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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan năm 2021, phương hướng thực hiện năm 2022

Thực hiện Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh; Chỉ thị số 01/2015/CT-UBND ngày 05/3/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh
. Sở Công Thư​ơng báo cáo kết quả thực hiện dân chủ trong năm 2021 nh​ư sau:

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ NĂM 2020
1. Công tác lãnh đạo của các cấp ủy đảng

Ban chấp hành Đảng ủy và tập thể Ban Giám đốc Sở đã quán triệt, triển khai đầy đủ các quy định của pháp luật, các văn bản chỉ đạo về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong cơ quan thông qua Ngày pháp luật hàng tuần và phần mềm quản lý văn bản đến CCVC&NLĐ Sở. Chỉ đạo triển khai thực hiện quy chế dân chủ gắn với việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và trách nhiệm của từng CCVC&NLĐ. 
Hàng quý, tổ chức họp liên tịch
 giữa Đảng ủy, Chính quyền và Đoàn thể  nắm bắt tình hình tư tưởng tâm tư nguyện vọng chính đáng và các kiến nghị, góp ý của CCVC&NLĐ đối với việc lãnh đạo, điều hành của Đảng ủy, Ban Giám đốc và Đoàn thể của Sở.

2. Công tác chỉ đạo và triển khai của các cấp chính quyền

Ngoài quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan
. Năm 2021, Sở tổ chức Hội nghị cán bộ công chức định kỳ hàng năm theo văn bản hướng dẫn Thông tư số 01/2016/TT-BNV của Bộ Nội vụ và Nghị định số 04/2015/NĐ -CP của Chính phủ. Theo đó, Sở ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ
, Kế hoạch phòng, chống tham nhũng
 và phân công bộ phận theo dõi, báo cáo tình hình tổ chức thực hiện định kỳ.

3. Vai trò của các đoàn thể trong cơ quan, đơn vị

Ban chấp hành Công đoàn và Đoàn thanh niên của Sở đã phát huy tốt vai trò, phối hợp chặt chẽ với Thủ trưởng cơ quan trong lãnh đạo và huy động toàn thể đoàn viên tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua do Đảng bộ, cơ quan phát động; giám sát, phối hợp thực hiện Nghị quyết Hội nghị CBCC,VC; triển khai thực hiện các kế hoạch, chương trình công tác của Sở và đặc biệt là phát huy tốt vai trò trong công tác quy hoạch, đánh giá, bổ nhiệm lại cán bộ công chức và thực hiện chế độ chính sách đối với công chức, viên chức cơ quan.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ
Năm 2021, việc triển khai thực hiện Quy chế dân chủ tại Sở dưới sự lãnh đạo kịp thời sâu sát của Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở, sự phối hợp chặt chẽ của Ban chấp hành đoàn thể, Ban thanh tra nhân dân và sự đoàn kết thống nhất của toàn thể công chức, viên chức, đã đạt được kết quả như sau:

1. Kết quả công tác cải cách hành chính
Trong kỳ, Sở Công Thương thực hiện rà soát, kiến nghị đơn giản hóa thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực thương mại quốc tế và lĩnh vực quản lý cạnh tranh
; trình UBND ban hành quyết định
 công bố sửa đổi, bổ sung 08 TTHC lĩnh vực Điện và bãi bỏ 01 thủ tục hành chính lĩnh vực Hóa chất; Rà soát đề xuất phân cấp 67/393 thủ tục hành chính theo Đề án phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính của Chính phủ
. Nâng cấp dịch vụ công mức độ 4 đối với 120/120 TTHC và được triển khai tiếp nhận trực tuyến trên cổng Dịch vụ công của tỉnh, kết nối với Dịch vụ công Quốc gia. Ban hành “Sổ tay Một cửa”. Triển khai thực hiện quy trình phát hành điện tử đối với tất cả văn bản đi, lãnh đạo của 5/5 phòng và đơn vị trực thuộc Sở đều có chữ ký số và hộp thư công vụ. 
Ngoài ra, Sở phối hợp với đơn vị VNPT xây dựng Đề án cơ sở dữ liệu, hiện đang trong giai đoạn nghiệm thu Đề án đưa vào ứng dụng, nhằm phục vụ yêu cầu công tác ngày càng cao của các phòng, đơn vị thuộc Sở.  
2. Kết quả công tác tổ chức cán bộ
Trong năm, Sở đã triển khai thực hiện 05 kế hoạch
. Thực hiện quy trình rà soát bổ sung quy hoạch cán bộ giai đoạn 2020-2025
 và xây dựng quy hoạch cán bộ giai đoạn 2025-2030. Trong năm 2021 đã có 06 CCVC được luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác
 lồng ghép với việc sắp xếp, bố trí lại đội ngũ CCVC theo Kế hoạch sắp xếp các phòng của Sở
; thực hiện quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 02 CCVC; thỏa thuận hợp đồng 01 viên chức; cử 17 lượt lãnh đạo Sở và CCVC tham gia Ban, Tổ, Hội đồng và Tổ giúp việc trên các ngành, lĩnh vực; 15 CCVC bồi dưỡng, tập huấn; cử 15 CCVC thi nâng ngạch và có 6 công chức được nâng ngạch chuyên viên chính; đề nghị bổ nhiệm chức danh Trưởng phòng Quản lý Thương mại không qua thi tuyển và chuyển 01 viên chức thành công chức. 100% CCVC thực hiện kê khai minh bạch tài sản, thu nhập năm 2020.

3. Kết quả công tác thi đua khen thưởng
Triển khai 100% CCVC đăng ký thi đua, giải pháp sáng kiến. Kết quả thi đua năm 2021 có 11 chiến sĩ thi đua cơ sở; đề nghị UBND tỉnh công nhận 01 giải pháp sáng kiến cấp tỉnh, xét tặng danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng cho 02 tập thể và 15 cá nhân CCVC. Giám đốc Sở đã trao tặng giấy khen cho 07 tập thể và 39 cá nhân CCVC hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2021. Bên cạnh đó, nhân kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống ngành Công Thương, Bộ Công Thương tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp phát triển ngành Công Thương Việt Nam” cho 40 cá nhân CCVC và UBND Tỉnh tặng bức trướng cho tập thể Sở. Ngoài ra, Sở đã lập hồ sơ đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 1 công chức lãnh đạo và tập thể Sở trong PCD; Cục Công Thương địa phương khen thưởng cho 04 tổ chức, 03 cá nhân “Có thành tích đóng góp trong hoạt động khuyến công giai đoạn 2014-2020”
; Giám đốc Sở tặng Giấy khen cho 03 tập thể và 07 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong công tác khuyến công giai đoạn 2016 -2020. UBND tỉnh khen thưởng cho 10 tập thể, 19 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác hoạt động, phối hợp chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2020 (Ban Chỉ đạo 389/BD); UBND tỉnh tôn vinh 6 doanh nghiệp và 12 doanh nhân nhân kỷ niệm 76 năm ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10/1945–13/10/2021). 

4. Kết quả công tác phối hợp giữa đoàn thể và chính quyền
Ban lãnh đạo Sở đặt nhiệm vụ trọng tâm là thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, nhất là trong việc xây dựng đội ngũ công chức có đủ phẩm chất, đạo đức, năng lực, làm việc có năng suất, hiệu quả. Thông qua việc tạo mối quan hệ mật thiết giữa các cấp lãnh đạo, đơn vị; nắm bắt được tâm tư, nguyện vọng chính đáng của CCVC&NLĐ giải quyết kịp thời, thoả đáng. Ban giám đốc, Đảng ủy đều có bàn bạc thống nhất, luôn lắng nghe và tiếp thu ý kiến, đổi mới phương thức điều hành thiết thực hiệu quả để các thành viên nắm được thông tin đầy đủ. Duy trì họp hội ý Ban lãnh đạo Sở 01 lần/tuần, giao ban định kỳ 1 tháng/lần để đánh giá công việc; Hàng quý đều tổ chức họp liên tịch giữa Đảng ủy, Ban Giám đốc với Ban chấp hành tổ chức đoàn thể để thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành. 

Việc xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh công sở trong việc đeo thẻ công chức và trang phục, phát ngôn… trong thi hành công vụ của công chức, viên chức được thực hiện nghiêm, không vi phạm các quy định đảng viên, CBCC,VC không được làm và các quy chế đã ban hành.
Đã tổ chức Hội nghị CBCCVC đầu năm, công khai thu chi kinh phí trong hoạt động của cơ quan, điều chỉnh Quy chế chi tiêu nội bộ; Qua Hội nghị Sở cũng đã rà soát, điều chỉnh, bổ sung kịp thời các quy định, quy chế về tổ chức, bộ máy phù hợp với môi trường và điều kiện làm việc gắn thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân giúp Ban Giám đốc trong việc giám sát, theo dõi việc chấp hành nội quy, quy chế tại các phòng, đơn vị thuộc Sở. Việc đánh giá công chức, viên chức hàng năm đều được thực hiện đúng quy trình. Kết quả bình xét thi đua, khen thưởng cuối năm được thông báo công khai cho toàn thể công chức, viên chức biết.

5. Việc thực hiện giám sát, kiểm tra của công chức, viên chức cơ quan
Được Sở Công Thương thực hiện đầy đủ những nội dung cần giám sát, kiểm tra như: Thông qua hoạt động Ban Thanh tra nhân dân của cơ quan; Thông qua kiểm điểm công tác, tự phê bình và phê bình trong các cuộc họp định kỳ của cơ quan, đơn vị; Thông qua các hội nghị CC,VC của cơ quan.
6. Về trách nhiệm thực hiện dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân, cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan
Được lãnh đạo Sở thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra thông qua việc công khai các nội dung về: Quy trình thủ tục hành chính trên trang thông tin điện tử của cơ quan; Giải quyết công việc của công dân, tổ chức; Tổ chức lấy ý kiến đóng góp của các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp có liên quan về dự thảo các chương trình, dự án, quy hoạch của Ngành trước khi trình cấp có thẩm quyền ban hành; Cử người có trách nhiệm gặp và giải quyết kịp thời công việc có liên quan khi có yêu cầu; Xử lý kịp thời, đúng quy trình, quy định những CC,VC không hoàn thành nhiệm vụ, thiếu tinh thần trách nhiệm, sách nhiễu, gây phiền hà trong việc giải quyết công việc của công dân, tổ chức.
Đồng thời, duy trì tiếp nhận ý kiến phản ánh, kiến nghị của CC,VC và của công dân qua lịch tiếp dân định kỳ vào thứ năm hàng tuần của Giám đốc, Bí thư Đảng uỷ Sở; từ đó xem xét, giải quyết kịp thời theo quy định. Năm 2021, Sở không phát sinh vụ việc về khiếu nại, tố cáo, cũng như các vụ việc khiếu kiện đông người, phức tạp, kéo dài thuộc lĩnh vực ngành quản lý.
7. Kết quả thực hiện nghị quyết Hội nghị năm 2021
Các chỉ tiêu đã đề ra trong Nghị quyết đã được tập thể Sở Công Thương hoàn thành tốt trong năm 2021, cụ thể:

7.1. Về trách nhiệm của của Thủ trưởng cơ quan:

- Đã đảm bảo thực hiện đúng các chế độ chính sách đối với công chức, viên chức theo quy định về vật chất và tinh thần. Cùng Công đoàn cơ quan tổ chức chăm lo đời sống công chức, viên chức và người lao động.

- Có kế hoạch và tạo điều kiện công chức, viên chức cơ quan nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và kỷ năng công vụ; xây dựng quy hoạch đội ngũ cán bộ kế thừa.

- Đảm bảo phương tiện làm việc, tạo điều kiện cho công chức, viên chức hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ được giao.
- Tạo điều kiện (về kinh phí, thời gian) để Ban chấp hành Công đoàn cở sở thực hiện các phong trào thi đua.

- Hàng quý (hoặc đột xuất) Ban Giám đốc, Ban chấp hành Công đoàn họp để giải quyết những vấn đề phát sinh nhằm thực hiện tốt các nội dung thi đua.

7.2. Trách nhiệm của Ban chấp hành Công đoàn cơ quan
- Đã cùng với chính quyền chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công chức, viên chức và đoàn viên công đoàn, phát huy tinh thần làm chủ, bình đẳng, công bằng xã hội. Riêng nội dung phát triển các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, tham quan du lịch cho công chức, viên chức, đoàn viên Công đoàn chưa thực hiện được do đại dịch Covid-19.
- Có kế hoạch và phát động phong trào thi đua trong cơ quan, đơn vị. Tổ chức cho tập thể, cá nhân đăng ký các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng và giải pháp sáng kiến; vận động CCVC,NLĐ thực hiện phong trào thi đua nhằm góp phần hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Nghiên cứu, đề xuất với Lãnh đạo Sở những nội dung, giải pháp để thực hiện tốt các nội dung giao ước thi đua.

- Tổ chức sơ, tổng kết phong trào thi đua và đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào thi đua.

7.3. Tập thể, cá nhân CC,VC&NLĐ Sở đoàn kết, nổ lực phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao

Trong năm 2021, tập thể, cá nhân CCVC,NLĐ Sở Công Thương đã đoàn kết, nổ lực phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ được giao (xem báo cáo kết quả phong trào thi đua cơ quan và công đoàn năm 2021)
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, giám sát của Ban Giám đốc Sở, Ban chấp hành Đảng ủy và các đoàn thể ngày càng được chú trọng, từng bước tăng cường trong việc nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước gắn với đẩy mạnh công tác cải cách hành chính; thực hiện tốt quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị; văn hóa công sở; quy tắc ứng xử kết hợp với Học tập và làm theo tấm gương, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh đã tạo sự chuyển biến sâu sắc trong sửa đổi lề lối làm việc của Đảng viên, CCVC&NLĐ đề cao tinh thần trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ được giao.

2. Hạn chế: Chưa tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở thành hội nghị riêng mà chủ yếu là lồng ghép với Hội nghị sơ kết, tổng kết công tác chuyên môn của cơ quan.

* Nguyên nhân của hạn chế: Khối lượng công việc ngày càng nhiều, trong điều kiện có nhiều khó khăn về nhân lực, công chức phải kiêm nhiệm công tác Đảng, Đoàn thể nên có ảnh hưởng ít nhiều đến công tác thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỰC HIỆN NĂM 2022
Với chủ trương tiếp tục phát huy những mặt đã làm được, khắc phục hạn chế năm 2021, Ban lãnh đạo Sở tiếp tục lãnh đạo, triển khai thực hiện quy chế dân chủ với những nhiệm vụ trọng tâm như sau: 

1. Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Đảng ủy Sở đối với công tác dân vận trong tình hình mới, nâng cao chất lượng giải quyết công việc liên quan đến người dân, trong đó có giải quyết thủ tục hành chính để phục vụ nhân dân ngày một tốt hơn.

2. Tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch công tác dân vận phù hợp điều kiện thực tế của ngành; thực hiện các quy định của pháp luật về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong cơ quan, gắn chặt việc thực hiện quy chế dân vận, dân chủ với thực hiện chức năng, nhiệm vụ của cơ quan và trách nhiệm của từng CCVC&NLĐ.

3. Tập trung làm tốt công tác bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng và chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CCVC&NLĐ; phát huy quyền làm chủ tập thể, tạo điều kiện để quần chúng tích cực tham gia góp ý phê bình. 
4. Tham mưu xây dựng các cơ chế, chính sách, đảm bảo phát huy được tối đa trí tuệ và tính sáng tạo của toàn thể CCVC&NLĐ. Duy trì thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
5. Chú trọng công tác giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống gắn với học tập, làm theo tấm gương đạo đức phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh theo hướng nâng cao năng lực, ý thức trách nhiệm, đạo đức công vụ cho công chức bằng những việc làm thiết thực, cụ thể.

6. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin hiện đại hóa nền hành chính. Tập trung thực hiện kế hoạch cải cách thủ tục hành chính gắn với phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

7. Tăng cường hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân để giám sát đối với các hoạt động của đơn vị trong việc thực hiện Quy chế dân chủ. Tham gia đầy đủ các buổi Hội thảo, lớp tập huấn thực hiện Quy chế dân chủ do cấp có thẩm quyền tổ chức để nâng cao khả năng tổ chức thực hiện tại cơ quan.
8. Nâng cao vai trò gương mẫu của cán bộ lãnh đạo quản lý và của Ban chấp hành các đoàn thể trong việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao và thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan;
9. Thường xuyên rà soát các Quy chế hoạt động của cơ quan để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với thực tế nhằm chấn chỉnh kịp thời những hạn chế, thiếu sót của công chức, viên chức trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao./. 
Nơi nhận:                                                                       GIÁM ĐỐC

- Sở Nội vụ (b/c);

- LĐLĐ tỉnh (b/c);

- BGĐ Sở;
- Đảng bộ, BCH công đoàn;

- Các phòng, đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, VP, CT, 14 “pdf”.                                                     
       Nguyễn Thanh Toàn  
� Về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh;


� Theo Quy chế số 36/QC-ĐUS ngày 17/4/2019 của Đảng ủy, Ban Giám đốc, Công đoàn và Đoàn Thanh niên về việc phối hợp hoạt động của Đảng ủy, Ban Giám đốc, Công đoàn và Đoàn Thanh niên Sở Công Thương.


� Quyết định số 204/QĐ-SCT ngày 23/10/2019 của Sở Công Thương ban hành quy chế thực hiện dân chủ.


� Quyết định số 15/QĐ-SCT ngày 01/02/2021 của Sở Công Thương ban hành quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý, sử dụng tài sản công Văn phòng Sở Công Thương năm 2021. 


� Kế hoạch số 862/KH-SCT ngày 13/4/2021 của Sở Công Thương thực hiện công tác phòng chống tham nhũng năm 2021.


� Công văn số 3004/SCT-VP ngày 08/12/2020;


� Quyết định số 1997/QĐ-UBND ngày 11/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương.


� Công văn số 4295/UBND-NC ngày 30/8/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh


� Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng CC,VC Sở; Kế hoạch luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác; Kế hoạch phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2021 – 2025; Kế hoạch thi tuyển bổ nhiệm chức danh trưởng phòng QLTM; Kế hoạch quy hoạch cán bộ


� Thôi quy hoạch 6 người; bổ sung 3 người


� Kế hoạch số 847/KH-SCT ngày 31/3/2020 về luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác giai đoạn 2020-2021 của Sở Công Thương.


� Kế hoạch số 711/KH-SCT ngày 13/3/2020 về việc sắp xếp các phòng chuyên môn thuộc Sở năm 2020.


� theo Quyết định số 1288/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ
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