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Thân ái gửi các đồng chí cán bộ, công chức, viên chức và người lao động ngành Công Thương Việt Nam 
[bookmark: _GoBack]Nhân dịp 70 năm Ngày Truyền thống của ngành Công Thương Việt Nam (14/5/1951- 14/5/2021), hòa trong không khí phấn khởi cùng cả nước chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, thay mặt Ban Cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ Công Thương, tôi gửi tới các thế hệ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động ngành Công Thương Việt Nam lời thăm hỏi ân cần, lời chúc mừng nồng nhiệt và những tình cảm tốt đẹp nhất. 
Các đồng chí thân mến
70 năm qua, ngành Công Thương đã không ngừng trưởng thành, vững mạnh cùng đất nước. Trong từng mốc son lịch sử của dân tộc và cách mạng đã ghi dấu nhiều sự kiện, cũng như nhiều thành tựu có đóng góp quan trọng của các thế hệ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động ngành Công Thương. Phát huy truyền thống đoàn kết, sáng tạo, nỗ lực vượt qua khó khăn, thách thức, không quản ngại gian khổ, sẵn sàng hy sinh cho độc lập, tự do của dân tộc, tiên phong trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, ngành Công Thương đã góp phần ổn định kinh tế vĩ mô, phục vụ các nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, đóng góp tích cực vào công cuộc bảo vệ, xây dựng và phát triển đất nước.
Chúng ta đang ở trong giai đoạn lịch sử đầy thử thách, khó khăn trước những biến động của tình hình chính trị, kinh tế thế giới và khu vực, đặc biệt là những thay đổi toàn diện, sâu sắc do đại dịch Covid 19 gây ra. Bên cạnh đó, cũng đang xuất hiện nhiều thời cơ và thuận lợi mới. Nhiệm vụ, trọng trách đặt ra trong giai đoạn tới là hết sức nặng nề nhưng cùng với nền tảng phát triển vững chắc trong những năm qua đang mở ra cho ngành Công Thương những cơ hội để cơ cấu lại ngành, tập trung vào các vấn đề về đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số nhằm nâng cao năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh của ngành, tận dụng thành tựu của cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư để số hóa, công nghệ hóa phương thức sản xuất, kinh doanh, đẩy mạnh phát triển một số ngành công nghiệp nền tảng, nhất là công nghiệp hỗ trợ, cơ khí chế tạo... Phát triển năng lượng bền vững, năng lượng tái tạo xanh, sạch; tận dụng tốt cơ hội của việc tham gia các Hiệp định Thương mại tự do (FTA) quan trọng đã ký kết để mở rộng, đa dạng hóa thị trường và mặt hàng xuất khẩu, kiểm soát có hiệu quả nhập khẩu; phát triển thương mại nội địa để khai thác có hiệu quả khu vực thị trường gần 100 triệu dân. Đổi mới, hoàn thiện thể chế, khơi thông nguồn lực; tạo môi trường đầu tư, kinh doanh thông thoáng cho người dân và doanh nghiệp.
Tôi tin tưởng rằng với tinh thần quyết tâm lớn, trách nhiệm cao, đoàn kết, nhất trí, tập thể cán bộ, công chức, viên chức và người lao động ngành Công Thương sẽ tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp của các thế hệ đi trước cùng chung sức, đồng lòng; chủ động, sáng tạo; giữ vững nguyên tắc, kỷ luật, kỷ cương; thực hiện đúng chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được Đảng, Nhà nước và Nhân dân giao phó. 
Chúc các đồng chí và gia đình Sức khỏe, Hạnh phúc và Thành công!
Chúc ngành Công Thương ngày càng phát triển vững mạnh!
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