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TỔNG HỢP KIẾN NGHỊ CỦA CÁC DOANH NGHIỆP, HIỆP HỘI NGÀNH HÀNG 
VÀ TRẢ LỜI CỦA CÁC SỞ BAN NGÀNH
	STT
	Cơ quan trả lời
	Nội dung kiến nghị
	Nội dung trả lời

	1.
	Sở Công Thương
	1. Về việc giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiện cho doanh nghiệp trong công tác phòng, chống dịch Covid
 Hiệp hội chế biến Gỗ, Hiệp hội Gốm sứ , Hiệp hội Cơ điện, Hội xuất nhập khẩu, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Tập đoàn Hoa Sen có chung kiến nghị: Đảm bảo các điều kiện để doanh nghiệp hoạt động trở lại, giao quyền tự chủ và nâng cao trách nhiệm của doanh nghiệp trong công tác phòng chống dịch khi hoạt động trở lại trong tình hình mới.

2. Mở cửa lại các chợ truyền thống

Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương đề nghị mở cửa lại các chợ truyền thống trên địa bàn tỉnh.
3. Đề xuất đưa “kit xét nghiệm Covid-19” vào các mặt bình ổn giá.

Hiệp hội Chế biến Gỗ: đề nghị đưa “kit xét nghiệm Covid-19” vào các mặt bình ổn giá.
4. Về các chương trình xúc tiến thương mại

Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương đề nghị tăng cường các hoạt động xúc tiến đầu tư (bằng hình thức trực tuyến, hoặc trực tiếp khi điều kiện cho phép) kết nối với các doanh nghiệp, hiệp hội, ngành hàng các nước kêu gọi đầu tư vào các khu, cụm công nghiệp của tỉnh.

5. Về các dự án Cụm công nghiệp của Công ty TNHH MTV cao su Dầu Tiếng

Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng có ý kiến: 

- Đối với các dự án Công ty đã có hồ sơ trình xin chủ trương đầu tư và xin được làm Chủ đầu tư (Dự án Cụm công nghiệp Long Tân 50ha và Cụm Công nghiệp An Điền 70ha): Công ty kiến nghị Sở Công Thương và các Sở, ban, ngành sớm có ý kiến phản hồi chính thức cho UBND huyện Dầu Tiếng và Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng về việc thành lập Cụm công nghiệp Long Tân 50ha và CNN An Điền để Công ty có  cơ sở thực hiện dự án theo quy định.

- Đối với các dự án Cụm công nghiệp còn lại (An Lập 2 75ha, Định Hiệp 1 75ha, Định Hiệp 2 75ha, Định Hiệp 3 75ha, Thanh An 1 75ha, Thanh An 2 75ha, Thanh An 3 75ha): Sau khi Quy hoạch sử dụng đất và Quy hoạch Cụm công nghiệp giai đoạn 2021-2030 được thông qua, Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng sẽ tiếp tục triển khai thực hiện từng bước theo quy định của pháp luật. Khi đó, kính đề nghị Sở Công Thương xem xét, hướng dẫn cho Công ty các thủ tục cần thiết để được làm Chủ đầu tư các Dự án trên.


	Sở Công Thương có ý kiến như sau: 

1. Về việc giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiện cho doanh nghiệp trong công tác phòng, chống dịch Covid
Trước diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19, “Thích ứng an toàn, linh hoạt”  là yêu cầu cấp thiết để phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội trong trạng thái bình thường mới. Thực hiện “mục tiêu kép” của Chính phủ: vừa chống dịch, vừa phát triển kinh tế; cả hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp, người dân tỉnh Bình Dương cùng chung tay nỗ lực vượt khó nhằm khôi phục và phát triển kinh tế -xã hội một cách hiệu quả, an toàn với dịch bệnh.

Thực hiện theo Thông báo số 268/TB-UBND ngày 12/10/2021 của UBND tỉnh về việc thông báo Ý kiến kết luận và chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh – Tổ trưởng Tổ công tác hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp, khôi phục hoạt động sản xuất kinh doanh của tỉnh, tại cuộc họp nghe báo cáo tình hình hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp; công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương; 

Theo đó, các doanh nghiệp được phép mở cửa hoạt động, sản xuất khi đảm bảo các điều kiện phòng chống dịch. Cụ thể: khi đăng ký hoạt động theo mô hình 3 xanh (hoặc 3 tại chỗ, 1 cung đường 2 điểm đến), doanh nghiệp phải xây dựng phương án hoạt động kèm phương án phòng chống dịch gửi cho cơ quan chức năng rồi doanh nghiệp triển khai hoạt động, cơ quan chức năng sẽ thực hiện hậu kiểm sau (trong khu công nghiệp do Ban Quản lý các khu công nghiệp chịu trách nhiệm; trong Cụm công nghiệp do Sở Công thương chịu trách nhiệm; ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp do Ủy ban nhân dân cấp huyện chịu trách nhiệm giải quyết theo thẩm quyền).

Trong trạng thái bình thường mới, doanh nghiệp vẫn duy trì hoạt động ngay cả khi xuất hiện ca nghi nhiễm (F0) nếu có phương án, kế hoạch xử lý F0 phù hợp, đảm bảo an toàn cho người lao động. Theo đó, doanh nghiệp phải:

Thứ nhất, Thực hiện phương án “03 tại chỗ”, “1 cung đường, 2 địa điểm” hoặc “3 xanh đảm bảo đúng theo phương án, kịch bản phòng chống dịch đã đăng ký, đảm bảo chống dịch linh hoạt, khoa học, hiệu quả trong tình hình mới.

Thứ hai, Chủ động, duy trì việc duy trì xét nghiệm SARS-CoV-2 bằng phương pháp RT-PCR hoặc xét nghiệm kháng nguyên nhanh theo quy định hiện hành. Khi có kết quả xét nghiệm dương tính phải kích hoạt ngay phương án, kịch bản phòng chống dịch đã đăng ký và có báo cáo nhanh gửi Sở Công Thương, Ủy ban nhân dân cấp huyện, Ủy ban nhân dân cấp xã và Trung tâm Y tế (nơi doanh nghiệp hoạt động) để theo dõi và kịp thời xử lý. 

Thứ ba, Tăng cường công tác tuyên truyền cho người lao động tiếp tục thực hiện 5K. Tuyệt đối không chủ quan, không vì đã tiêm vắc xin mà lơ là công tác phòng chống dịch tại cơ sở sản xuất và nơi ở.

Ngoài ra, trong tình mới, Tổ Covid cộng đồng, Tổ an toàn Covid, Nhóm Covid tự quản... chuyển đổi nhiệm vụ thành Tổ, Nhóm điều trị Covid cộng đồng và xem các Tổ, Nhóm này như là Tổ Y tế lưu động thực hiện nhiệm vụ cấp phát thuốc, theo dõi và hướng dẫn người dân tự điều trị F0 tại nhà... để giảm bệnh chuyển nặng, giảm tử vong. Các Trạm Y tế lưu động trong các Khu, cụm công nghiệp phát huy vai trò, nâng cao hiệu quả hoạt động trong công tác phát hiện, điều trị Covid-19 cho người lao động của các doanh nghiệp.
2. Về mở cửa lại các chợ truyền thống

Căn cứ Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” và Quyết định số 4800/QĐ-BYT ngày 12/10/2021 của Bộ Y tế ban hành Hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thưc hiện Nghị quyết số 128/NQ-CP của Chính phủ;

Thực hiện Văn bản số 5412/UBND-VX ngày 22/10/2021 của UBND tỉnh về việc thực hiện các biện pháp tạm thời thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 trên địa bàn tỉnh, Sở Công Thương có Văn bản số 2450/SCT-VP ngày 26/10/2021 về việc hướng dẫn các biện pháp tạm thời thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 trong hoạt động thương mại, dịch vụ trên địa bàn tỉnh Bình Dương (Đính kèm), theo đó, chợ truyền thống được phép hoạt động khi đáp ứng ít nhất 02 điều kiện sau:

- Có phương án, cam kết và triển khai thực hiện các biện pháp đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 đúng quy định: thiết lập điểm kiểm dịch, quét mã QR; tuân thủ quy tắc 5K, tiêm vắc xin, xét nghiệm đúng hướng dẫn của Bộ Y tế). Đảm bảo các tiêu chí theo Quyết định 2225/QĐ-BCĐQG.
- Đạt từ 80 điểm trở lên theo Bảng tiêu chí đánh giá nguy cơ lây nhiễm Covid-19 kèm theo Kế hoạch 2066/KH-SCT ngày 14/9/2021 của Sở Công Thương (Đính kèm).

Ngoài ra, tùy cấp độ dịch, chợ truyền thống hoạt động phải đảm bảm các điều kiện theo Phụ lục 4 Văn bản số 2450/SCT-VP ngày 26/10/2021.

3. Về đề xuất đưa “kit xét nghiệp Covid-19” vào các mặt hàng bình ổn giá

Căn cứ Luật Giá số 11/2012/QH13 ngày 20/6/2012, các Nghị định
 Thông tư quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giá thì mặt hàng “kit xét nghiệp Covid-19” không thuộc hàng hóa, dịch vụ thực hiện bình ổn giá.

Hiện nay, Sở Công Thương phối hợp với các ngành liên quan, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các doanh nghiệp xây dựng và tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch BOTT hàng thiết yếu năm 2022. Trong đó, Sở Công Thương sẽ phối hợp Sở Y tế vận động các doanh nghiệp, nhà cung cấp “kit xét nghiệp Covid-19” tham gia BOTT năm 2022.
4. Về Xúc tiến thương mại
Thực hiện Quyết định 810/QĐ-UBND ngày 31/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc phê duyệt nội dung Chương trình Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Phát triển công nghiệp tỉnh Bình Dương năm 2021 (dự kiến tổ chức vào 9/12/2021), trong đó Uỷ ban nhân dân tỉnh giao Sở Công Thương phối hợp với các sở, ban, ngành, Tổng Công ty Becamex IDC và Trung tâm WTC tổ chức 01 hội nghị xúc tiến đầu tư vào tỉnh Bình Dương mời gọi các nhà đầu tư (tại Nhật Bản, Châu Âu, Canada, ..) trên các lĩnh vực nông nghiệp công nghệ cao, năng lượng xanh, năng lượng tái tạo, công nghiệp phụ trợ,... bằng hình thức trực tiếp và trực tuyến. Sở Công Thương sẽ gửi giấy mời đến các chủ đầu tư khu - cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh để cùng tham dự và quảng bá về các sản phẩm, dịch vụ mà Quý doanh nghiệp cần kêu gọi, thu hút các nhà đầu tư.

Với đề xuất của Công ty CP Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Sở Công Thương ghi nhận và sẽ xây dựng kế hoạch tăng cường tổ chức thêm nhiều hội nghị xúc tiến đầu tư trong thời gian tới (bao gồm cả trực tiếp và trực tuyến) nhằm tạo cơ hội thu hút thêm nhiều nhà đầu tư trong và ngoài nước vào các khu – cụm công nghiệp hiện hữu trên địa bàn tỉnh. Ngoài ra, để chủ động mời gọi các nhà đầu tư vào các khu công nghiệp do Công ty làm chủ đầu tư, Quý công ty có thể liên hệ trực tiếp với Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Phát triển công nghiệp: số 3 Huỳnh Văn Nghệ, p Phú Lợi, Tp Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương; điện thoại: 0357 620 297 (Ms. Hồng) để được tư vấn, hỗ trợ.

5. Về các dự án Cụm công nghiệp của Công ty TNHH MTV cao su Dầu Tiếng
- Đối với các dự án Công ty đã có hồ sơ trình xin chủ trương đầu tư và xin được làm Chủ đầu tư (Dự án Cụm công nghiệp Long Tân 50ha và Cụm Công nghiệp An Điền 70ha): Công ty kiến nghị Sở Công Thương và các Sở, ban, ngành sớm có ý kiến phản hồi chính thức cho UBND huyện Dầu Tiếng và Công ty TNHH MTV Cao su D ầu Tiếng về việc thành lập Cụm công nghiệp Long Tân 50ha và CNN An Điền để Công ty có  cơ sở thực hiện dự án theo quy định.

Sở Công Thương trả lời: Đối với Dự án Cụm công nghiệp Long Tân, Sở Công Thương đã có Công văn số 2703/SCT-QLCN ngày 19/11/2021 gửi UBND huyện Dầu Tiếng về việc trả lời hồ sơ thành lập CCN Long Tân (Đính kèm công văn).

- Đối với các dự án Cụm công nghiệp còn lại (An Lập 2 75ha, Định Hiệp 1 75ha, Định Hiệp 2 75ha, Định Hiệp 3 75ha, Thanh An 1 75ha, Thanh An 2 75ha, Thanh An 3 75ha): Sau khi Quy hoạch sử dụng đất và Quy hoạch Cụm công nghiệp giai đoạn 2021-2030 được thông qua, Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng sẽ tiếp tục triển khai thực hiện từng bước theo quy định của pháp luật. Khi đó, kính đề nghị Sở Công Thương xem xét, hướng dẫn cho Công ty các thủ tục cần thiết để được làm Chủ đầu tư các Dự án trên.

Sở Công Thương trả lời: Sở Công Thương ghi nhận đề xuất bổ sung các cụm công nghiệp của UBND huyện Dầu Tiếng và Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng. Hiện tại, Sở Công Thương đang phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư và các đơn vị liên quan xây dựng Phương án phát triển cụm công nghiệp đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 để tích hợp vào Quy hoạch chung của tỉnh.

	1.
	Sở Y tế
	1. Về việc xét nghiệm Covid-19, cụ thể:

- Hiệp Hội Chế biến Gỗ, Hiệp hội Cơ điện, Hội Xuất nhập khẩu kiến nghị: Không bắt buộc xét nghiệm những người đã tiêm đủ hai liều vắc xin Covid-19 hoặc F0 đã bình phục đủ thời gian cách ly, cả quá trình trong sản xuất, lưu thông, vận chuyển hàng hóa nội tỉnh và liên tỉnh.

- Hiệp hội Chế biến Gỗ, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa Sen kiến nghị: nhanh chóng triển khai các lớp hướng dẫn cho doanh nghiệp tự xét nghiệm nhanh Covid giúp doanh nghiệp chủ động kiểm soát dịch trong quá trình sản xuất, đồng thời giảm tải áp lực cho ngành Y tế; giao tổ chức, cá nhân tự xét nghiệm, tự khai báo trên phần mềm quản lý quốc gia, tự chịu trách nhiệm pháp lý đối với khai báo của mình.

- Hiệp hội Chế biến Gỗ: đề nghị không lạm dụng hay xét nghiệm Covid tràn lan. Kiến nghị: xét nghiệm nhanh Covid-19 theo mẫu nhóm đại diện và tần suất xét nghiệm là mỗi ngày, chỉ áp dụng xét nghiệm PCR khi nghi ngờ có ca F0.

- Hiệp hội Gốm sứ: Việc áp dụng xét nghiệm định kỳ cho tất cả doanh nghiệp thuộc mọi lĩnh vực chưa hợp lý, nên xem xét lại vì có doanh nghiệp nhỏ, ít lao động, không hoạt động trên cùng dây chuyền, mà sản xuất riêng lẻ; có doanh nghiệp thì hoạt động trong môi trường kín, máy lạnh; có doanh nghiệp làm việc trong môi trường mở, thoáng (như ngành gốm sứ: không có dây chuyền sản xuất, môi trường sản xuất mở, tận dụng ánh sáng mặt trời để phơi, xông đồ..) nguy cơ lây nhiễm ít. Do đó, nên xem xét lại việc bắt buộc xét nghiệm đối với tất cả các doanh nghiệp.

- Hiệp hội Dệt may kiến nghị được hỗ trợ bộ xét nghiệm miễn phí cho doanh nghiệp trong giai đoạn khó khăn như hiện nay.

2. Về việc tiêm vắc xin cho người lao động:

- Hiệp hội Chế biến Gỗ, Hiệp hội Dệt may, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoa Sen: Đề nghị ưu tiên giải quyết tối đa nhu cầu cấp bách tiêm đủ và đúng hạn 2 mũi vắc xin cho người lao động để họ yên tâm trở lại nhà máy, xí nghiệp tiếp tục làm việc, đặc biệt là các doanh nghiệp đang thực hiện “3 tại chỗ” hay “3 xanh”. 

- Hiệp hội Gốm sứ đề xuất hỗ trợ doanh nghiệp tiêm ngừa tại nhà máy cho những công nhân chưa được tiêm mũi 1 hoặc đến ngày tiêm mũi 2. Vì hiện nay chích ngừa tại cộng đồng có thể xảy ra tình trạng chen lấn hoặc xếp hàng chờ đợi cả ngày mới được tiêm, như vậy, rất dễ lây nhiễm vì không đảm bảo 5K .
- Hiệp hội Chế biến Gỗ đề xuất tỉnh xin riêng nguồn vắc xin cho các công nhân ở ngoài tỉnh được tiêm đủ 2 mũi, từ đó tạo thành một phúc lợi giúp doanh nghiệp dễ dàng thu hút công nhân quay trở lại làm việc. 

3. Về việc điều trị F0: Hiệp hội Chế biến Gỗ đề nghị cho phép các ca F0 không triệu chứng hoặc có triệu chứng nhẹ được điều trị, theo dõi tại nhà.

4. Về túi thuốc F0: Hiệp hội Chế biến Gỗ đề xuất: Sở Y tế ban hành văn bản thông tin về túi thuốc F0 và hướng dẫn sử dụng để doanh nghiệp chủ động theo dõi và hướng dẫn các công nhân F0 (triệu chứng nhẹ) tự điều trị tại công ty hoặc tại nhà .
	Sở Y tế có ý kiến như sau:

1. Về việc xét nghiệm SARS-CoV-2:

- Trả lời kiến nghị “Hiệp Hội Chế biến Gỗ, Hiệp hội Cơ điện, Hội Xuất nhập khẩu kiến nghị: Không bắt buộc xét nghiệm những người đã tiêm đủ hai liều vắc xin Covid-19 hoặc F0 đã bình phục đủ thời gian cách ly, cả quá trình trong sản xuất, lưu thông, vận chuyển hàng hóa nội tỉnh và liên tỉnh” và kiến nghị “Hiệp hội Chế biến Gỗ: đề nghị không lạm dụng hay xét nghiệm Covid tràn lan. Kiến nghị: xét nghiệm nhanh Covid-19 theo mẫu nhóm đại diện và tần suất xét nghiệm là mỗi ngày, chỉ áp dụng xét nghiệm PCR khi nghi ngờ có ca F0”: Thực hiện Quyết định số 4800/QĐ-BYT ngày 12/10/2021 của Bộ Y tế về việc Hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thực hiện Nghị quyết 128/NQ-CP ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Chính phủ ban hành Quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân, Sở Y tế đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân về Kế hoạch triển khai Chiến lượt xét nghiệm trong tình hình mới, trong đó:
+ Đối với người đã tiêm đủ liều vắc xin và người đã khỏi bệnh Covid-19 trong vòng 6 tháng (nếu có, chỉ khuyến khích, không bắt buộc): chỉ xét nghiệm khi có yêu cầu điều tra dịch tễ; với trường hợp cách ly y tế hoặc theo dõi y tế và trường hợp đến từ địa bàn có dịch ở cấp độ 4 hoặc cách ly y tế vùng (phong tỏa).

+ Xét nghiệm đại diện cho hộ gia đình/phòng trọ/hộ chung cư, chủ yếu ở vùng nguy cơ, đối tượng nguy cơ.

- Trả lời kiến nghị “Hiệp hội Chế biến Gỗ, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa Sen kiến nghị: nhanh chóng triển khai các lớp hướng dẫn cho doanh nghiệp tự xét nghiệm nhanh Covid giúp doanh nghiệp chủ động kiểm soát dịch trong quá trình sản xuất, đồng thời giảm tải áp lực cho ngành Y tế; giao tổ chức, cá nhân tự xét nghiệm, tự khai báo trên phần mềm quản lý quốc gia, tự chịu trách nhiệm pháp lý đối với khai báo của mình”: Các doanh nghiệp có nhu cầu học các lớp hướng dẫn tự xét nghiệm test nhanh kháng nguyên vi rút SARS-CoV-2 liên hệ các Trung tâm y tế huyện/thị xã/thành phố hoặc Trung tâm Kiểm soát bệnh tật để được tập huấn và cấp chứng nhận.

- Trả lời kiến nghị “Hiệp hội Gốm sứ: Việc áp dụng xét nghiệm định kỳ cho tất cả doanh nghiệp thuộc mọi lĩnh vực chưa hợp lý, nên xem xét lại vì có doanh nghiệp nhỏ, ít lao động, không hoạt động trên cùng dây chuyền, mà sản xuất riêng lẻ; có doanh nghiệp thì hoạt động trong môi trường kín, máy lạnh; có doanh nghiệp làm việc trong môi trường mở, thoáng (như ngành gốm sứ: không có dây chuyền sản xuất, môi trường sản xuất mở, tận dụng ánh sáng mặt trời để phơi, xông đồ..) nguy cơ lây nhiễm ít. Do đó, nên xem xét lại việc bắt buộc xét nghiệm đối với tất cả các doanh nghiệp”: Thực hiện Công văn số 4988/UBND-VX ngày 01/10/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thực hiện kiểm soát, điều chỉnh các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong trạng thái bình thường mới, Sở Y tế có hướng dẫn tạm thời điều kiện tham gia sản xuất tại cơ quan doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tại Công văn số 2535/SYT-NVY ngày 08/10/2021 của Sở Y tế. Đây là chủ trương của Ủy ban nhân dân tỉnh nhằm kiểm soát dịch Covid-19 trong tình hình mới.
- Trả lời kiến nghị “Hiệp hội Dệt may kiến nghị được hỗ trợ bộ xét nghiệm miễn phí cho doanh nghiệp trong giai đoạn khó khăn như hiện nay”: vượt khả năng giải quyết của Sở Y tế.
2.  Về việc tiêm vắc xin phòng Covid-19 cho người lao động:

- Trả lời kiến nghị “Hiệp hội Chế biến Gỗ, Hiệp hội Dệt may, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoa Sen: Đề nghị ưu tiên giải quyết tối đa nhu cầu cấp bách tiêm đủ và đúng hạn 2 mũi vắc xin cho người lao động để họ yên tâm trở lại nhà máy, xí nghiệp tiếp tục làm việc, đặc biệt là các doanh nghiệp đang thực hiện “3 tại chỗ” hay “3 xanh”” và kiến nghị “Hiệp hội Gốm sứ đề xuất hỗ trợ doanh nghiệp tiêm ngừa tại nhà máy cho những công nhân chưa được tiêm mũi 1 hoặc đến ngày tiêm mũi 2. Vì hiện nay chích ngừa tại cộng đồng có thể xảy ra tình trạng chen lấn hoặc xếp hàng chờ đợi cả ngày mới được tiêm, như vậy, rất dễ lây nhiễm vì không đảm bảo 5K”: Hiện tại, vắc xin được phân bổ cho Bình Dương không thiếu, các doanh nghiệp lập danh sách người lao động cần tiêm vắc xin phòng Covid-19, liên hệ Trung tâm Y tế trên địa bàn để được tiêm vắc xin, đồng thời có thể đề nghị tiêm vắc xin tại doanh nghiệp.

- Trả lời kiến nghị “Hiệp hội Chế biến Gỗ đề xuất tỉnh xin riêng nguồn vắc xin cho các công nhân ở ngoài tỉnh được tiêm đủ 2 mũi, từ đó tạo thành một phúc lợi giúp doanh nghiệp dễ dàng thu hút công nhân quay trở lại làm việc”: Nguồn vắc xin phân bổ cho Bình Dương để tiêm cho người dân, người lao động làm việc tại Bình Dương. Đối với người lao động ngoài tỉnh có nhu cầu trở lại Bình Dương làm việc thực hiện theo Kế hoạch số 5343/KH-UBND ngày 21/10/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc phối hợp thu hút, đón người lao động từ các tỉnh, thành phố có nhu cầu trở lại làm việc tại tỉnh Bình Dương
3.  Về việc điều trị F0 và túi thuốc F0:

- Trả lời kiến nghị “Hiệp hội Chế biến Gỗ đề nghị cho phép các ca F0 không triệu chứng hoặc có triệu chứng nhẹ được điều trị, theo dõi tại nhà”: Sở Y tế đã có hướng dẫn tạm thời việc thí điểm cách ly F0 tại nhà trên địa bàn tỉnh Bình Dương kèm theo Công văn số 1753/SYT-NVY ngày 03/8/2021 về việc triển khai thực hiện Công văn số 3645/UBND-VX.

4. Về túi thuốc F0:

 - Trả lời kiến nghị: “Hiệp hội Chế biến Gỗ đề xuất: Sở Y tế ban hành văn bản thông tin về túi thuốc F0 và hướng dẫn sử dụng để doanh nghiệp chủ động theo dõi và hướng dẫn các công nhân F0 (triệu chứng nhẹ) tự điều trị tại công ty hoặc tại nhà”: Căn cứ Quyết định số 4038/QĐ-BYT ngày 21/08/2021 của Bộ Y tế về việc hướng dẫn tạm thời quản lý người nhiễm Covid-19 tại nhà, Sở Y tế hướng dẫn tại Công văn số 1973/SYT-NVY ngày 23/8/2021 về việc Hướng dẫn chăm sóc sức khỏe tại nhà cho người F0, trong đó có hướng dẫn toa thuốc điều trị Covid-19 tại nhà.


	2.
	Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
	1. Về các gói chính sách hỗ trợ cho người lao động bị ảnh hưởng do đại dịch COVID-19, cụ thể:

- Hội Xuất nhập khẩu: Việc hỗ trợ người lao động chưa kịp thời trong thời gian diễn ra dịch Covid-19. Nhiều lao động khó khăn đến giờ chưa nhận được khoản hỗ trợ. 

Kiến nghị: Đề nghị Sở, Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội hỗ trợ người lao động qua tài khoản ngân hàng, từng Công ty sẽ cung cấp số tài khoản người lao động cho các cơ quan chức năng.

2. Về hỗ trợ cho người lao động các tỉnh/ thành phố khác quay trở lại Bình Dương làm việc:

Do tình hình dịch bệnh kéo dài, một số lượng lớn người lao động thất nghiệp bỏ về quê, nên sau khi phục hồi sản xuất thì nguồn lao động sẽ bị thiếu hụt rất lớn.

Kiến nghị: 
- Hiệp hội Chế biến Gỗ, Hội Xuất nhập khẩu, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương đề nghị Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tham mưu xây dựng chính sách thu hút, ưu tiên, ưu đãi để thu hút lực lượng lao động quay lại Bình Dương trở lại làm việc.

- Hiệp hội Gốm sứ: đề nghị hỗ trợ thủ tục cho doanh nghiệp đón công nhân cũ và mới tại các tỉnh để tạo điều kiện bổ sung một phần thiếu hụt công nhân đã bỏ về quê.
- Hiệp hội Chế biến Gỗ: kiến nghị xây dựng chính sách liên kết 3 bên (tỉnh Bình Dương, doanh nghiệp và  các tỉnh khác (đặc biệt là các tỉnh có nhiều công nhân làm việc ở Bình Dương)) đưa công nhân quay trở lại nhà máy, xí nghiệp, đặc biệt xây dựng phương án đưa cả công nhân chưa tiêm ngừa trở lại để tiêm ngừa vắc xin và chuẩn bị tham gia sản xuất. Thực hiện truyền thông rộng rãi về lộ trình đón công nhân quay trở lại làm việc.

3. Vấn đề giới thiệu, tạo việc làm cho công nhân đã tiêm đủ liều vắc xin

Hiệp hội Gốm sứ đề nghị giới thiệu việc làm cho những lao động còn đang cố gắng bám trụ lại tỉnh Bình Dương khi đã tiêm xong mũi 2.
	Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có ý kiến như sau:

1. Về các gói chính sách hỗ trợ cho người lao động bị ảnh hưởng do đại dịch COVID-19
Từ khi thực hiện các chính sách theo Nghị quyết số 68/NQ-CP (sửa đổi, bổ dung tại NQ 126/NQ-CP), Quyết định 23/2021/QĐ-TTg, các Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đã tiếp nhận rất nhiều hồ sơ đề nghị hỗ trợ từ người sử dụng lao động, người lao động, đến nay đã tiếp nhận, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt và chi hỗ trợ 1.173.720 trường hợp, với số tiền là 1.865,232 tỷ đồng (đồng thời qua các hình thức trực tiếp, gián tiếp, trực tuyến). Để tránh các sai sót, trùng đối tượng, cùng với hạn chế về nhân lực để thực hiện tổng hợp, kiểm tra, thẩm định trước khi trình Ủy ban nhân dân cấp huyện/Sở Lao động -Thương binh và Xã hội phê duyệt, do đó việc hỗ trợ cho người lao động bị ảnh hưởng trong thời gian diễn ra dịch COVID-19 vẫn còn chưa kịp thời. Để rút ngắn thời gian chi trả hỗ trợ, đảm bảo minh bạch, đúng đối tượng, các biểu mẫu công ty nộp đều được các Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội đề nghị cung cấp chính xác số tài khoản cá nhân của người lao động để chi hỗ trợ trực tiếp đến người lao động nếu được phê duyệt.

2. Về hỗ trợ cho người lao động các tỉnh/ thành phố khác quay trở lại Bình Dương làm việc:

Nhằm kịp thời hỗ trợ phục hồi sản xuất, đáp ứng nhu cầu sử dụng lao động của các doanh nghiệp cũng như thu hút lực lượng lao động quay lại Bình Dương trở lại làm việc, ngày 21/10/2021 UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 5343/KH-UBND về phối hợp thu hút, đón người lao động từ các tỉnh, thành phố có nhu cầu trở lại làm việc tại tỉnh Bình Dương. 

Theo đó, đối với người lao động từ các tỉnh, thành phố trở lại tỉnh Bình Dương làm việc được ưu tiên tiêm vắc xin phòng Covid-19 nếu chưa tiêm mũi 1 cũng như được đẩy nhanh tiến độ tiêm mũi 2 nhanh chóng, an toàn để đảm bảo đủ điều kiện khi trở lại các doanh nghiệp làm việc; được các doanh nghiệp tổ chức xét nghiệm bằng Test nhanh kháng nguyên và cấp giấy chứng nhận kết quả xét nghiệm để làm căn cứ cho người lao động tham gia lưu thông.

Đơn vị (doanh nghiệp có nhu cầu vận chuyển người lao động) có phương án gửi cơ quan quản lý có thẩm quyền để rà soát nhu cầu, phương án vận chuyển, tiếp đón, xét nghiệm cho người lao động trước khi bàn giao cho đơn vị tiếp nhận người lao động.

 Trường hợp người lao động từ các tỉnh, thành phố có nhu cầu trở lại, đến tỉnh Bình Dương làm việc chủ động liên hệ với đầu mối tại các địa phương (đề xuất thông qua Trung tâm dịch vụ việc làm trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội các tỉnh, thành phố) để đăng ký nhu cầu. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội các tỉnh, thành phố sẽ gửi danh sách người lao động đăng ký nhu cầu đến Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh Bình Dương và thống nhất phương án hỗ trợ người lao động đến Bình Dương.
Đồng thời, UBND tỉnh cũng đã ban hành Kế hoạch số 5153/KH-UBND ngày 11/10/2021 về việc Đón công dân của Bình Dương đang lưu trú tại các tỉnh, thành phố trở về địa phương trong điều kiện phòng, chống dịch Covid-1​9. Đây cũng là một nguồn cung lao động quan trọng để góp phần giải quyết nhu cầu sử dụng lao động của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.

Vì vậy, để được hỗ trợ, hướng dẫn thực hiện các thủ tục đón người lao động quay trở lại doanh nghiệp làm việc cũng như tuyển mới lao động đáp ứng nhu cầu sử dụng lao động, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội đề nghị các Hiệp hội thông báo đến các doanh nghiệp liên hệ Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Bình Dương (đơn vị trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, địa chỉ: số 369 Đại lộ Bình Dương, khu phố Hòa Lân, phường Thuận Giao, thành phố Thuận An, tỉnh Bình Dương, số điện thoại: 0274.3899019, 0939498012 (ông Dương Tấn Minh)) – đơn vị được giao đầu mối thực hiện tiếp nhận, tổng hợp và kết nối giữa người lao động, doanh nghiệp, các Trung tâm Dịch vụ việc làm trên cả nước theo Kế hoạch số 5343/KH-UBND của UBND tỉnh.
3. Vấn đề giới thiệu, tạo việc làm cho công nhân đã tiêm đủ liều vắc xin

Như trình bày trên, Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Bình Dương (đơn vị trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) thực hiện công tác, nghiệp vụ về dịch vụ việc làm (thông tin thị trường lao động, kết nối cung – cầu lao động trong và ngoài tỉnh, tư vấn giới thiệu việc làm, đào tạo nghề,…). Vì vậy đối người lao động nói chung, người lao động đã tiêm xong 02 mũi vắc xin nói riêng, nếu có nhu cầu tư vấn, giới thiệu việc làm phù hợp thì đề nghị Hiệp hội Gốm sứ thông tin, hướng dẫn người lao động đến trực tiếp hoặc truy cập trang mạng điện tử https://vieclambinhduong.vn của Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Bình Dương để đăng ký nhu cầu tìm kiếm việc làm.

	3.
	Bảo hiểm Xã hội tỉnh Bình Dương
	Hiệp hội Dệt may có ý kiến:

1. Về chế độ hưởng chính sách từ quỹ bảo hiểm thất nghiệp

Nghị quyết số 116/NQ-CP, Quyết định số 28/2021/QĐ-TTg về việc hỗ trợ người  lao động từ quỹ kết dư của bảo hiểm thất nghiệp đã ban hành, nhưng đến nay ngành BHXH tỉnh và các huyện, thị, thành phố vẫn chưa có hướng dẫn chính thức cho các doanh nghiệp. 

Kiến nghị: Các cơ quan Bảo hiểm xã hội hướng dẫn thủ tục và cấp phát hỗ trợ cho người lao động được hưởng chính sách từ quỹ bảo hiểm thất nghiệp.

2. Về đóng bảo hiểm trong quý 4/2021

Kiến nghị: Hỗ trợ cho doanh nghiệp nợ tiền đóng bảo hiểm trong quý 4/2021 và 0% lãi suất do tình hình khó khăn trong bối cảnh xảy ra đại dịch tại tỉnh Bình Dương.
	Bảo hiểm Xã hội tỉnh Bình Dương có ý kiến như sau:

1. Về chính sách hỗ trợ từ quỹ bảo hiểm thất nghiệp (BHTN): Thực hiện Nghị quyết số 116/NQ-CP ngày 24/9/2021 của Chính phủ, Quyết định số 28/2021/QĐ-TTg ngày 01/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19 từ Quỹ BHTN và các văn bản hướng dẫn, ngay từ ngày 02/10/2021 BHXH tỉnh Bình Dương đã gửi Thông báo số tạm tính quỹ BHTN được giảm trong 12 tháng (từ tháng 10/2021 đến tháng 9/2022) để các đơn vị biết, số tiền giảm thực tế sẽ tính trên quỹ lương đóng BHTN phát sinh hàng tháng của đơn vị. Ngay sau đó, ngày Thứ Hai 04/10/2021, BHXH tỉnh Bình Dương đã ban hành Công văn số 1424/BHXH-CĐBHXH về việc thực hiện Quyết định số 28/2021/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ hướng dẫn các đơn vị làm hồ sơ để người lao động được hưởng hỗ trợ theo quy định. 

Quá trình xử lý hồ sơ, cơ quan BHXH tỉnh, huyện luôn tích cực, khẩn trương, không quản ngày đêm để đơn vị và người lao động được hưởng chính sách hỗ trợ sớm nhất. Đến nay Ngành BHXH tỉnh Bình Dương đã chi trả cho trên 358.000 người với số tiền trên 836 tỷ đồng.

2. Về đóng bảo hiểm trong quý 4/2021 
Thực hiện chính sách hỗ trợ của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, hiện nay Ngành BHXH Việt Nam đang triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp như: (i) giảm mức đóng vào quỹ tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp từ 0,5% xuống 0% cho đơn vị, doanh nghiệp; (ii) tạm dừng đóng vào quỹ hưu trí và tử tuất (thực chất đây cũng là hình thức miễn lãi chậm nộp quỹ BHXH); (iii) giảm mức đóng BHTN từ 1% xuống còn 0% quỹ tiền lư ơng tháng làm căn cứ đóng BHTN cho người sử dụng lao động. 

Căn cứ Nghị quyết số 105/NQ-CP ngày 09/9/2021 của Chính phủ về việc hỗ trợ doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trong bối cảnh đại dịch Covid-19; Căn cứ Kế hoạch số 4639/KH-UBND ngày 14/9/2021 của Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Bình Dương về khôi phục các hoạt độnh kinh tế - xã hội trong trạng thái bình thường mới sau thời gian giãn cách xã hội, theo đó, UBND tỉnh giao BHXH tỉnh nghiên cứu, kiến nghị BHXH Việt Nam chính sách hỗ trợ giảm chi phí cho doanh nghiệp; hoãn nộp và giữ nguyên quyền lợi của người lao động tham gia BHXH đến tháng 6/2022. Đối với nội dung này BHXH tỉnh đã có báo cáo BHXH Việt Nam nghiên cứu, kiến nghị. BHXH Việt Nam cũng đã có Báo cáo số 37/BC-BHXH ngày 20/9/2021 về việc đề xuất miễn tiền phạt chậm nộp BHXH phát sinh trong năm 2020 và năm 2021 theo quy định, gửi Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp, trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định.

	4.
	Cục Thuế và Cục Hải quan
	1. Về thuế xuất nhập khẩu:

Hiệp hội Dệt may có ý kiến: Theo quy định nguyên phụ liệu nhập khẩu tại chỗ phải đóng thuế GTGT và thuế nhập khẩu ngay khi nhập kho. Trong khi hiện nay, đơn hàng bị khách hàng hủy, nguyên phụ liệu nằm trong kho, doanh nghiệp vừa trả lãi suất ngân hàng, vừa bị cơ quan Hải quan yêu cầu đóng thuế xuất nhập khẩu không cho gia hạn, dẫn dến doanh nghiệp càng khó khăn trong việc phát sinh các chi phí tài chính.

Kiến nghị: Gia hạn hay giảm mức đóng thuế xuất nhập khẩu cho doanh nghiệp.
	1. Về thuế xuất nhập khẩu, Cục Hải quan có ý kiến như sau:
Căn cứ khoản 4, khoản 6 Điều 1 Nghị định 18/2021/NĐ-CP ngày 11/3/2021 sửa đổi bổ sung Điều 12 Nghị định 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ quy định:

“…

h) Sản phẩm nhập khẩu tại chỗ đăng ký tờ khai hải quan theo loại hình nhập gia công được miễn thuế nhập khẩu nếu người nhập khẩu tại chỗ đáp ứng quy định tại điểm a, b khoản 2 Điều 10 Nghị định này. Sản phẩm nhập khẩu tại chỗ đăng ký tờ khai hải quan theo loại hình khác thì người nhập khẩu tại chỗ kê khai, nộp thuế theo mức thuế suất và trị giá tính thuế của sản phẩm nhập khẩu tại thời điểm đăng ký tờ khai.

Trường hợp người nhập khẩu tại chỗ đã nộp thuế nhập khẩu hàng hóa để sản xuất, kinh doanh, đã đưa sản phẩm nhập khẩu tại chỗ vào sản xuất hàng hóa xuất khẩu và thực tế đã xuất khẩu sản phẩm ra nước ngoài hoặc vào khu phi thuế quan thì được hoàn thuế nhập khẩu đã nộp theo quy định tại Điều 36 Nghị định này.”

Căn cứ điểm b khoản 4 Mục I và điểm b khoản 4 Mục II công văn 2687/TCHQ-TXNK ngày 01/6/2021 của Tổng cục Hải quan về việc thực hiện Nghị định số 18/2021/NĐ-CP ngày 11/3/2021 của Chính phủ hướng dẫn: 
“ Sản phẩm nhập khẩu tại chỗ đăng ký tờ khai theo loại hình khác (không phải loại hình gia công) người nộp thuế sử dụng mã loại hình nhập kinh doanh (A11), nhập kinh doanh sản xuất (A12) kê khai, nộp thuế nhập khẩu.

…

Trường hợp người nhập khẩu tại chỗ đã nộp thuế nhập khẩu hàng hóa để sản xuất, kinh doanh, và đưa sản phẩm nhập khẩu tại chỗ vào sản xuất hàng hóa xuất khẩu và thực tế đã xuất khẩu sản phẩm ra nước ngoài hoặc vào khu phi thuế quan thì được hoàn thuế nhập khẩu đã nộp theo quy định tại Điều 36 Nghị định 134/2016/NĐ-CP.”

Căn cứ khoản 27 Điều 3 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019 quy định các trường hợp “bất khả kháng” bao gồm:

“a) Người nộp thuế bị thiệt hại vật chất do gặp thiên tai, thảm họa, dịch bệnh, hỏa hoạn, tai nạn bất ngờ

b) Các trường hợp bất khả kháng khác theo quy định của Chính phủ”

Căn cứ khoản 1 Điều 62 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019 quy định các trường hợp được gia hạn nộp thuế:

“1. Việc gia hạn nộp thuế được xem xét trên cơ sở đề nghị của người nộp thuế thuộc một trong các trường hợp sau đây:

a) Bị thiệt hại vật chất, gây ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh do gặp trường hợp bất khả kháng quy định tại khoản 27 Điều 3 của Luật này;

b) Phải ngừng hoạt động do di dời cơ sở sản xuất, kinh doanh theo yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền làm ảnh hưởng đến kết quả sản xuất, kinh doanh.”

Căn cứ khoản 3 Điều 62 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019 quy định thời gian gia hạn nộp thuế:

“3. Thời gian gia hạn nộp thuế được quy định như sau:

a) Không quá 02 năm kể từ ngày hết thời hạn nộp thuế đối với trường hợp quy định tại điểm a khoản 1 Điều này;

b) Không quá 01 năm kể từ ngày hết thời hạn nộp thuế đối với trường hợp quy định tại điểm b khoản 1 Điều này.”

Căn cứ khoản 3 Điều 64 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019; Căn cứ Điều 11 Thông tư 06/2021/TT-BTC ngày 22/01/2021 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn khoản 3 Điều 64 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019 về hồ sơ gia hạn nộp thuế:

“Điều 11. Hướng dẫn khoản 3 Điều 64 Luật Quản lý thuế quy định về hồ sơ gia hạn nộp thuế

Hồ sơ gia hạn nộp thuế thực hiện theo quy định tại khoản 2 Điều 64 Luật Quản lý thuế, bao gồm:

1. Công văn đề nghị gia hạn nộp tiền thuế theo Mẫu số 02/TXNK Phụ lục I ban hành kèm theo Thông tư 06/2021/TT-BTC  ngày 22/01/2021: 01 bản chính;

2. Tài liệu gửi kèm công văn đề nghị gia hạn nộp tiền thuế đối với trường hợp quy định tại điểm a khoản 1 Điều 62 Luật Quản lý thuế:

a) Văn bản, biên bản xác nhận nguyên nhân thiệt hại của cơ quan chức năng tại địa bàn nơi phát sinh thiệt hại:

a.1) Văn bản xác nhận của một trong các cơ quan, tổ chức sau: Cơ quan Công an xã, phường, thị trấn; Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn; Ban quản lý Khu công nghiệp, Khu chế xuất, Khu kinh tế, Ban quản lý cửa khẩu, Cảng vụ hàng không, Cảng vụ hàng hải nơi xảy ra sự kiện bất khả kháng về việc thiên tai, thảm họa, dịch bệnh, tai nạn bất ngờ gây thiệt hại vật chất, ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh: 01 bản chính”
Căn cứ khoản 5 Điều 62 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019 quy định về thẩm quyền gia hạn nộp thuế:

 “ 5. Thủ trưởng cơ quan quản lý thuế quản lý trực tiếp căn cứ hồ sơ gia hạn nộp thuế để quyết định số tiền thuế được gia hạn, thời gian gia hạn nộp thuế”.

Căn cứ khoản 1 Điều 32 Nghị định 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 quy định về giảm thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu:

“1. Hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu đang trong quá trình giám sát của cơ quan hải quan theo quy định tại Luật hải quan năm 2014 và các văn bản hướng dẫn thi hành, nếu bị hư hỏng, mất mát do nguyên nhân khách quan được giảm thuế theo quy định tại khoản 1 Điều 18 Luật thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu.”

Như vậy, căn cứ các quy định trên, trường hợp nguyên liệu nhập khẩu tại chỗ để sản xuất hàng xuất khẩu phải nộp thuế nhập khẩu, thuế GTGT không thuộc đối tượng được giảm thuế, đối với việc gia hạn nếu Doanh nghiệp bị thiệt hại vật chất, gây ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh do gặp trường hợp bất khả kháng theo quy định tại Luật quản lý thuế nêu trên thì Doanh nghiệp đề nghị gia hạn nộp thuế tại Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục hải quan để được xem xét giải quyết theo quy định.

	5.
	Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh Bình Dương
	1. Về lãi suất ngân hàng: Hiện nay, lãi xuất ngân hàng vẫn còn cao đặc biệt ngân hàng tư nhân.

Kiến nghị: 

- Hiệp hội Dệt may, Hội Xuất nhập khẩu, Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa sen kiến nghị: Ngân hàng nhà nước có chính sách để ngân hàng tư nhân giảm lãi xuất.

- Hiệp hội Dệt may, Hội Xuất nhập khẩu, Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa sen kiến nghị : Ngân hàng Nhà nước chỉ đạo thống nhất cho các ngân hàng thương mại gia hạn thời hạn trả nợ cũ và lãi vay cho tất cả doanh nghiệp từ 3 tháng – 6 tháng. Thủ tục gia hạn đơn giản chỉ cần đề nghị của doanh nghiệp và không ràng buộc điều kiện về giảm doanh thu, hàng tồn,...

- Hội Xuất nhập khẩu kiến nghị: Không hạ bậc tín nhiệm nợ của doanh nghiệp có đề nghị gia hạn khoản vay và tiếp tục cho vay mới đối với các doanh nghiệp có nhu cầu phục hồi và phát triển sản xuất kinh doanh.

- Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa sen kiến nghị: không chuyển nhóm nợ của doanh nghiệp bị thiệt hại bởi Covid-19.

2. Về xây dựng, ban hành các chính sách tài chính, tín dụng: 

- Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoa sen có ý kiến: Khoảng một năm gần đây, giá các loại hàng hoá, dịch vụ đã gia tăng với tốc độ phi mã kéo theo các chi phí liên quan đến sản xuất đều tăng mạnh, làm cho doanh nghiệp lâm vào tình trạng “đói vốn” khi mà hạn mức tín dụng không được tăng, mặc dù doanh nghiệp tăng trưởng tốt, có chỉ số tài chính lành mạnh.

Kiến nghị: Tiếp tục bổ sung gói tín dụng, tăng cường hỗ trợ về tài chính cho các doanh nghiệp bị thiệt hại bởi dịch Covid-19. Trong đó, đặc biệt chú ý các chính sách tín dụng, tài chính tạo điều kiện cho các doanh nghiệp có năng lực, kết quả kinh doanh tốt thuộc các nhóm ngành nghề quan trọng của nền kinh tế, có thể dẫn dắt, thúc đẩy việc khôi phục hoạt động của các doanh nghiệp khác.
	       Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước tỉnh Bình Dương có ý kiến như sau:

Về nội dung các kiến nghị nêu trên đã được Ngân hàng Nhà nước Việt Nam giải đáp tại Hội nghị kết nối Ngân hàng - Doanh nghiệp, hỗ trợ khôi phục các hoạt động sản xuất kinh doanh do ảnh hưởng bởi dịch Covid -19 được tổ chức vào ngày 22/10/2021 tại Trung tâm Hội nghị & Triển lãm tỉnh, đồng chủ trì là Chủ tịch UBND tỉnh và Phó Thống đốc Thường trực NHNN.

 
Để làm rõ thêm nội dung đã nêu tại các kiến nghị này, Chi nhánh cung cấp thông tin các chính sách hỗ trợ khách hàng do ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 của ngành Ngân hàng hiện nay như sau:


2.1. Chính sách tháo gỡ khó khăn cho khách hàng về cơ cấu lại thời hạn trả nợ, miễn, giảm lãi, phí, giữ nguyên nhóm nợ, cho vay mới theo Thông tư 14/2021/TT-NHNN ngày 07/9/2021 về sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư 01/2020/TT-NHNN ngày 13/3/2020 để phù hợp với tình hình diễn biến của dịch bệnh. Việc thực hiện cơ cấu lại thời hạn trả nợ đã được các TCTD trên địa bàn khẩn trương, rà soát đối với từng hồ sơ đề nghị, đảm bảo khách quan, trung thực, đúng đối tượng được hưởng chính sách hỗ trợ theo đúng qui định. 

2.2. Quyết định số 1730/QĐ-NHNN ngày 30/9/2020 về mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa bằng đồng Việt Nam của TCTD, chi nhánh ngân hàng nước ngoài đối với khách hàng của 05 lĩnh vực ưu tiên theo quy định tại Thông tư 39/2016/TT-NHNN ngày 30/12/2016 của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam. Theo đó các TCTD trên địa bàn tỉnh Bình Dương triển khai cho vay đối với 05 lĩnh vực: nông nghiệp, nông thôn, hàng xuất khẩu, doanh nghiệp vừa và nhỏ, công nghiệp hỗ trợ, ứng dụng công nghệ cao với mức lãi suất cho vay ngắn hạn tối đa là 4,5%/năm. 

2.3. Chương trình cho vay hỗ trợ người sử dụng lao động vay trả lương ngừng việc và khôi phục sản xuất khi bị gián đoạn do dịch theo Nghị quyết số 68/NQ-CP ngày 01/7/2021 của Chính phủ, được sửa đổi bổ sung bởi Nghị quyết 126/NQ-CP ngày 08/10/2021 và Quyết định 23/2021/QĐ-TTg ngày 07/7/2021 với lãi suất 0% và không phải thực hiện biện pháp bảo đảm tiền vay. 


2.4. Chi nhánh triển khai theo chủ trương của Chính phủ và NHNN Việt Nam đến các TCTD trên địa bàn về hạ lãi suất cho vay, miễn/giảm phí giao dịch nhằm hỗ trợ khó khăn cho khách hàng, theo đó các TCTD trên địa bàn tỉnh Bình Dương đã đồng thuận hạ lãi suất cho vay; miễn/giảm phí giao dịch. 

2.5. Ngoài ra, trên quan điểm chung ngân hàng vì khách hàng, các TCTD trên địa bàn đã nỗ lực chủ động tìm kiếm, chia sẽ khó khăn với khách hàng bằng việc tiết giảm chi phí nội tại của mình, đồng hành cùng doanh nghiệp vượt qua khó khăn bằng những gói hỗ trợ cụ thể trong điều kiện giãn cách xã hội theo Chỉ thị 16. Các TCTD đã tiến hành ký cho vay khách hàng với lãi suất ưu đãi thấp hơn lãi suất cho vay thông thường từ 0,5% đến 2,5% trong giai đoạn dịch bệnh.

2.6. TCTD cũng là doanh nghiệp và cũng chịu ảnh hưởng không nhỏ của dịch bệnh Covid-19, và mọi hoạt động của ngành Ngân hàng cần hài hòa giữa 02 mục tiêu hỗ trợ doanh nghiệp, hỗ trợ nền kinh tế vượt qua khó khăn nhưng vẫn đảm bảo an toàn cho hệ thống ngân hàng và cho từng TCTD. Song ngành Ngân hàng luôn đồng lòng chung sức, quyết tâm vượt khó khăn cùng doanh nghiệp, người dân. 

Do đó, để được hưởng các chính sách hỗ trợ do ảnh hưởng bởi dịch Covid-19  của ngành Ngân hàng, đề nghị Hiệp hội Dệt may, Hội xuất nhập khẩu, Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa sen liên hệ với các TCTD trên địa bàn để được hướng dẫn, xem xét hỗ trợ giải quyết theo quy định. 

	6.
	Sở Giao thông vận tải
	1. Vấn đề đi lại của doanh nghiệp và người dân trong nội tỉnh và liên tỉnh:

- Hiệp hội Chế biến Gỗ, Hiệp hội Gốm sứ, Hội Xuất nhập khẩu, Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương đề nghị: tạo thuận lợi cho việc đi lại của công nhân, người lao động và chuyên gia đã tiêm đủ liều vắc xin, không yêu cầu xét nghiệm Covid-19, thống nhất cùng phương pháp kiểm soát đi lại liên huyện và liên tỉnh hiệu quả, khoa học và an lòng dân nhằm thúc đẩy hoạt động kinh doanh, tăng năng suất lao động bù đắp cho thời gian giãn cách xã hội, đặc biệt, tạo điều kiện lưu thông cho người lao động từ các tỉnh, thành quay trở lại Bình Dương làm việc. 

2. Về mở rộng giao thông liên kết vùng với TP.HCM, Đồng Nai, Long An, Bình Phước 

Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương: đề nghị xây dựng đồng bộ điều kiện lưu thông trong vùng, đặc biệt với các tỉnh, thành phố TP.HCM, Đồng Nai, Long An, Bình Phước.

3. Vấn đề lưu thông hàng hóa

Công ty Cổ phần tập đoàn Hoa Sen đã nêu ra một số vấn đề mà doanh nghiệp thường gặp phải trong thời gian qua là: ách tắc cầu cảng, thiếu phương tiện vận chuyển, tài xế chưa được tiêm vắc-xin, nhiều địa phương siết chặt quy định về kiểm soát lưu thông, cước phí vận tải tăng quá cao,…

Kiến nghị: tích cực rà soát các quy định kiểm soát vận chuyển, kiểm soát di chuyển theo tinh thần “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”, kịp thời loại bỏ các quy định lỗi thời so với Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ, loại bỏ các quy định chồng chéo, không còn phù hợp để đảm bảo sự nhất quán của chính sách. Đồng thời, thiết lập và công khai thông tin đường dây nóng để doanh nghiệp có thể kịp thời phản ánh, giải quyết tình huống một cách nhanh nhất trong hoạt động lưu thông, vận chuyển hàng hóa. Đường dây nóng có thể tiếp nhận và liên thông xử lý cả các tình huống phát sinh về điều kiện kiểm soát dịch trong quá trình doanh nghiệp vận chuyển hàng hóa trên địa bàn các tỉnh thành khác.


	1. Về nội dung "Vấn đề đi lại của doanh nghiệp và người dân trong nội tỉnh và liên tỉnh" và nội dung "Về mở rộng giao thông liên kết vùng với TP.HCM, Đồng Nai, Long An, Bình Phước".

Sở Giao thông vận tải tỉnh Bình Dương xin phúc đáp:
 Thực hiện chỉ đạo của Chính phủ tại Nghị quyết 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 về việc ban hành quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19” và Quyết định số 4800/QĐ-BYT ngày 12/10/2021 của Bộ Y tế về việc ban hành hướng dẫn tạm thời về chuyên môn y tế thực hiện Nghị quyết 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 về việc ban hành quy định tạm thời “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”.

Thực hiện Quyết định số 1812/QĐ-BGTVT ngày 16/10/2021 của Bộ Giao thông vận tải về việc hướng dẫn tạm thời về tổ chức hoạt động vận tải hành khách của 5 lĩnh vực (đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, hàng hải, hàng không) đảm bảo thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19.

Căn cứ Văn bản số 5412/UBND-VX ngày 22/10/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc thực hiện các biện pháp tạm thời thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

 Ngày 22/10/2021, Sở Giao thông vận tải Bình Dương ban hành văn bản hướng dẫn số 3855 /SGTVT-VTPTNL về việc hướng dẫn tạm thời về tổ chức hoạt động vận tải trên địa bàn tỉnh bảo đảm thích ứng an toàn linh hoạt kiểm soát dịch bệnh Covid-19. 

Văn bản này thay thế các văn bản đã ban hành: văn bản số 3083/SGTVT-VTPTNL ngày 31/8/2021 về việc đề xuất phương án quản lý phương tiện và con người di chuyển trong thời gian thực hiện CT 16/CT-TTg; Văn bản số 3161/SGTVT-VTPTNL ngày 06/9/2021 về việc đề xuất phương án lưu thông liên huyện, liên xã trong vùng xanh trên địa bàn các huyện, thị xã phía Bắc; Văn bản số 3629/SGTVT-VTPTNL ngày 06/10/2021 về việc hướng dẫn đi lại của người lao động làm việc trong các doanh nghiệp, cơ sở, hộ sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh Bình Dương và văn bản số 3662/SGTVT-VTPTNL ngày 09/10/2021 về việc hướng dẫn tạm thời đi lại của người lao động làm việc trong các doanh nghiệp, cơ sở, hộ sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

Do đó Sở Giao thông vận tải tỉnh Bình Dương đề nghị các Hiệp hội và Doanh nghiệp thực hiện  đi lại của doanh nghiệp và người dân trong nội tỉnh và liên tỉnh, lưu thông hàng hóa và vấn đề mở rộng giao thông liên kết vùng với Thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Nai, Long An, Bình Phước thực hiện theo hướng dẫn tại Văn bản 3855 /SGTVT-VTPTNL.

2. Về nội dung "Lưu thông hàng hóa, thiết lập và công khai thông tin đường dây nóng để doanh nghiệp có thể kịp thời phản ánh, giải quyết tình huống một cách nhanh nhất trong hoạt động lưu thông, vận chuyển hàng hóa".
 Hiện nay, Sở Giao thông vận tải tỉnh Bình Dương đã công bố công khai số điện thoại của Ban Giám đốc Sở trên trang web Sở: sgtvt.binhduong.gov.vn.

Đồng thời ngày 23/7/2021, Sở Giao thông vận tải ban hành thông báo số 2652/TB-SGTVT về việc  khai số điện thoại để thuận lợi trong việc giải quyết công việc trong giai đoạn phòng chống dịch bệnh Covid-19 để giải quyết tình huống một cách nhanh nhất trong hoạt động lưu thông, vận chuyển hàng hóa, xử lý các kiến nghị, khó khăn thắc mắc của các đơn vị trong thời gian tỉnh Bình Dương thực hiện giãn cách xã hội theo Chi thị 16 của Chính phủ./.

	7.
	Sở Kế hoạch và Đầu tư
	Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương đề nghị đẩy mạnh hoạt động đầu tư công, tái khởi động các công trình trọng điểm của tỉnh, cho phép các công trình, dự án được khởi động trở lại.
	Sở Kế hoạch và Đầu tư có ý kiến như sau:
Về đề nghị đẩy mạnh hoạt động đầu tư công, tái khởi động các công trình trọng điểm của tỉnh, cho phép các công trình, dự án được khởi động trở lại
- Dịch Covid-19 kéo dài đã gây ra rất nhiều khó khăn, thách thức cho cả nền kinh tế, trong đó có đầu tư công. Tuy nhiên, với sự chỉ đạo quyết liệt của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh cùng với việc xác định việc đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công là nhiệm vụ chính trị trọng tâm của các cấp ủy đảng, chính quyền và hệ thống chính trị ở địa phương, UBND tỉnh đã ban hành nhiều văn bản triển khai các nhiệm vụ và giải pháp linh hoạt để sớm đưa tỉnh về trạng thái bình thường mới, đẩy mạnh thực hiện và giải ngân vốn đầu tư công trong những tháng cuối năm
; trong đó phân công cụ thể trách nhiệm của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức thực hiện. Đồng thời, thực hiện quyết liệt, đồng bộ các Chỉ thị, chỉ đạo của Trung ương liên quan đến công tác đầu tư công, đẩy mạnh công tác đền bù và giải phóng mặt bằng, tháo gỡ kịp thời các khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thực hiện, giải ngân vốn đầu tư công.

- Bên cạnh đó, để đẩy nhanh giải ngân kế hoạch đầu tư công những tháng cuối năm 2021, nhiều giải pháp, nhiệm vụ đã được đưa ra, trong đó có việc dự kiến thành lập các tổ công tác theo nhóm các công trình trọng điểm để kiểm tra, giám sát kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc và có biện pháp xử lý nghiêm các trường hợp kéo dài thời gian thực hiện dự án do nhà thầu hoặc đơn vị tư vấn năng lực yếu kém. Xử lý nghiêm khắc các tổ chức, cá nhân cố tình gây khó khăn, cản trở, làm chậm tiến độ giao, thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công.

	8.
	Cục Thuế tỉnh Bình Dương
	1. Về giảm thuế: 

Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương, Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoa Sen: Năm 2021 trong thời gian giãn cách xã hội 04 tháng, tất cả các doanh nghiệp không phân biệt doanh thu, quy mô, bất kỳ doanh nghiệp lớn hay nhỏ đều gặp khó khăn trong hoạt động kinh doanh do không bán được hàng, tồn kho cao, công nợ không thu hồi được. 

Kiến nghị: 

+ Giảm thuế thu nhập doanh nghiệp và gia hạn nộp thuế thu nhập doanh nghiệp phát sinh.

+ Giảm thuế tài nguyên, phí bảo vệ môi trường, phí cấp quyền khai thác phát sinh trong năm 2021.

+ Giảm thuế VAT.

2. Vấn đề chậm nộp thuế, báo cáo thuế

Hiệp hội Gốm sứ có ý kiến: Do tình hình dịch bệnh, một số doanh nghiệp tạm ngừng hoạt động, rất nhiều doanh nghiệp thiếu nhân sự, nên việc chậm trễ trong công tác báo cáo thuế, hay chậm nộp tiền thuế sẽ xảy ra.

Kiến nghị: không nên áp dụng phạt do báo cáo trễ, hay phạt chậm nộp trong thời gian dịch bệnh diễn ra. 
	Vừa qua, Ủy ban Thường vụ Quốc hội có ban hành Nghị quyết 406/NQ-UBTVQH15 ngày 19/10/2021 ban hành một số giải pháp nhằm hỗ trợ doanh nghiệp, người dân chịu tác động của dịch Covid-19. Và ngày 27/10/2021, Chính phủ cũng đã ban hành Nghị định 92/2021/NĐ-CP quy định chi tiết thi hành Nghị quyết số 406/NQ-UBTVQH15 của UBTVQH ban hành một số giải pháp nhằm hỗ trợ doanh nghiệp, người dân chịu tác động của dịch Covid-19. Qua đó, có quy định về hỗ trợ miễn giảm thuế đối với các doanh nghiệp bị ảnh hưởng của dịch Covid-19, cụ thể như sau:
1. Giảm thuế thu nhập doanh nghiệp

- Đối tượng giảm thuế thu nhập doanh nghiệp:

Áp dụng đối với người nộp thuế TNDN là tổ chức hoạt động sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ có thu nhập chịu thuế (gọi chung là doanh nghiệp), bao gồm:

+ Doanh nghiệp được thành lập theo quy định của pháp luật Việt Nam.

+ Tổ chức được thành lập theo Luật Hợp tác xã.

+ Đơn vị sự nghiệp được thành lập theo quy định của pháp luật Việt Nam.

+ Tổ chức khác được thành lập theo quy định của pháp luật Việt Nam có hoạt động sản xuất kinh doanh có thu nhập.

- Mức giảm thuế thu nhập doanh nghiệp:

Giảm 30% số thuế thu nhập doanh nghiệp phải nộp của kỳ tính thuế thu nhập doanh nghiệp năm 2021 đối với các doanh nghiệp nêu trên và quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị định 92/2021/NĐ-CP khi đáp ứng đồng thời:

+ Có doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2021 không quá 200 tỷ đồng.

+ Doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2021 giảm so với doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2019.

Kỳ tính thuế thu nhập doanh nghiệp, doanh thu trong kỳ tính thuế được xác định theo quy định tại khoản 2 Điều 1 Nghị định 92/2021/NĐ-CP.

- Cách xác định số thuế thu nhập doanh nghiệp được giảm:

+ Số thuế TNDN được giảm của kỳ tính thuế năm 2021 được tính trên toàn bộ thu nhập của doanh nghiệp, bao gồm cả các khoản thu nhập quy định tại khoản 3 Điều 18 Luật thuế TNDN.

+ Số thuế TNDN được giảm quy định tại Nghị định này được tính trên số thuế TNDN phải nộp của kỳ tính thuế năm 2021, sau khi đã trừ đi số thuế TNDN mà doanh nghiệp đang được hưởng ưu đãi theo quy định của Luật thuế TNDN và các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Kê khai giảm thuế thu nhập doanh nghiệp:

+ Căn cứ doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2019 và dự kiến doanh thu trong kỳ tính thuế năm 2021, doanh nghiệp tự xác định số thuế TNDN được giảm khi tạm nộp thuế TNDN hàng quý.

+ Doanh nghiệp xác định số thuế thu nhập doanh nghiệp chính thức được giảm để kê khai theo mẫu tờ khai ban hành kèm theo Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29/9/2021 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ và trên Phụ lục thuế TNDN được giảm tại Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định này.

+ Việc xử lý số thuế nộp thiếu hoặc nộp thừa của số thuế tạm nộp các quý so với số thuế phải nộp theo quyết toán thuế TNDN năm 2021 thực hiện theo quy định của pháp luật về quản lý thuế.

2. Giảm thuế giá trị gia tăng

- Đối tượng giảm thuế giá trị gia tăng:

Giảm thuế GTGT kể từ ngày 01/11/2021 đến hết ngày 31/12/2021 đối với hàng hóa dịch vụ, bao gồm:

+ Dịch vụ vận tải (vận tải đường sắt, vận tải đường thủy, vận tải hàng không, vận tải đường bộ khác); dịch vụ lưu trú; dịch vụ ăn uống; dịch vụ của các đại lý du lịch, kinh doanh tua du lịch và các dịch vụ hỗ trợ, liên quan đến quảng bá và tổ chức tua du lịch.

+ Sản phẩm và dịch vụ xuất bản; dịch vụ điện ảnh, sản xuất chương trình truyền hình, ghi âm và xuất bản âm nhạc; tác phẩm nghệ thuật và dịch vụ sáng tác, nghệ thuật, giải trí; dịch vụ của thư viện, lưu trữ, bảo tàng và các hoạt động văn hóa khác; dịch vụ thể thao, vui chơi và giải trí.

+ Chi tiết hàng hóa, dịch vụ được giảm thuế thực hiện theo Phụ lục I Danh mục hàng hóa, dịch vụ được giảm mức thuế GTGT ban hành kèm theo Nghị định 92/2021/NĐ-CP, trong đó không bao gồm phầm mềm xuất bản và các hàng hóa, dịch vụ sản xuất kinh doanh theo hình thức trực tuyến.

+ Trường hợp hàng hóa dịch vụ nêu trên thuộc đối tượng không chịu thuế GTGT theo quy định của Luật thuế GTGT thì thực hiện theo quy định của Luật thuế GTGT.

- Mức giảm thuế giá trị gia tăng:

+ Doanh nghiệp, tổ chức tính thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ được giảm 30% mức thuế suất thuế GTGT đối với hàng hóa, dịch vụ quy định tại khoản 1 Điều 3 Nghị định 92/2021/NĐ-CP.

+ Doanh nghiệp, tổ chức tính thuế GTGT theo phương pháp tỷ lệ % trên doanh thu được giảm 30% mức tỷ lệ % để tính thuế GTGT đối với hàng hóa, dịch vụ quy định tại khoản 1 Điều 3 Nghị định 92/2021/NĐ-CP.

- Trình tự, thủ tục thực hiện:

Doanh nghiệp, tổ chức thuộc đối tượng giảm thuế GTGT thực hiện lập hóa đơn và kê khai thuế như sau:

+ Doanh nghiệp áp dụng phương pháp khấu trừ thuế: khi lập hóa đơn GTGT cung cấp hàng hóa, dịch vụ thuộc đối tượng giảm thuế GTGT, tại dòng thuế suất thuế GTGT ghi: “mức thuế suất theo quy định (5% hoặc 10%) x 70%”; tiền thuế GTGT; tổng số tiền người mua phải thanh toán. 

Căn cứ hóa đơn GTGT, doanh nghiệp, tổ chức sản xuất kinh doanh hàng hóa, dịch vụ kê khai thuế GTGT đầu ra, doanh nghiệp, tổ chức sản xuất kinh doanh mua hàng hóa, dịch vụ kê khai khấu trừ thuế GTGT đầu vào theo số thuế đã giảm ghi trên hóa đơn GTGT.

+ Doanh nghiệp áp dụng phương pháp tính trực tiếp trên GTGT: khi lập hóa đơn bán hàng cung cấp hàng hóa, dịch vụ thuộc đối tượng giảm thuế GTGT, tại cột “Thành tiền” ghi đầy đủ tiền hàng hóa, dịch vụ trước khi giảm, tại dòng “Cộng tiền hàng hóa, dịch vụ” ghi theo số đã giảm 30% mức tỷ lệ trên doanh thu, đồng thời ghi chú: “đã giảm … (số tiền) tương ứng 30% mức tỷ lệ để tính thuế GTGT theo Nghị quyết số 406/NQ-UBTVQH15”.

Doanh nghiệp, tổ chức quy định tại Điều 3 Nghị định 92/2021/NĐ-CP thực hiện kê khai các hàng hóa, dịch vụ được giảm thuế GTGT theo Phụ lục giảm thuế GTGT theo Nghị quyết số 406/NQ-UBTVQH15 tại Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định 92/2021/NĐ-CP cùng với Tờ khai thuế GTGT.

3. Miễn tiền chậm nộp

- Đối tượng miễn tiền chậm nộp:

Miễn tiền chậm nộp phát sinh trong năm 2020 và năm 2021 của các khoản nợ tiền thuế, tiền sử dụng đất, tiền thuê đất đối với người nộp thuế là doanh nghiệp, tổ chức (bao gồm cả đơn vị phụ thuộc, địa điểm kinh doanh) phát sinh lỗ trong kỳ tính thuế năm 2020.

- Xác định số tiền chậm nộp được miễn:

Cơ quan thuế quản lý trực tiếp, cơ quan thuế quản lý khoản thuế, thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất căn cứ dữ liệu quản lý thuế, xác định số tiền chậm nộp phát sinh trong năm 2020, năm 2021 của người nộp thuế để ban hành quyết định miễn tiền chậm nộp.

- Trình tự, thủ tục, hồ sơ xử lý miễn tiền chậm nộp:

Doanh nghiệp, tổ chức lập văn bản đề nghị miễn tiền chậm nộp, trong đó nêu rõ số lỗ phát sinh của kỳ tính thuế năm 2020 theo Mẫu số 01/MTCN Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định 92/2021/NĐ-CP gửi đến cơ quan thuế quản lý trực tiếp, cơ quan thuế quản lý khoản thuế, thu tiền sử dụng đất, tiền thuê đất bằng phương thức điện tử hoặc qua dịch vụ bưu chính.

Trong thời hạn 15 ngày làm việc kể từ ngày tiếp nhận văn bản đề nghị miễn tiền chậm nộp của doanh nghiệp, tổ chức Cục Thuế ban hành Thông báo không chấp thuận miễn tiền chậm nộp (Mẫu số 02/MTCN Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định 92/2021/NĐ-CP) đối với trường hợp không thuộc đối tượng được miễn tiền chậm nộp hoặc Quyết định miễn tiền chậm nộp (Mẫu số 03/MTCN Phụ lục II ban hành kèm theo Nghị định 92/2021/NĐ-CP) đối với trường hợp thuộc đối tượng được miễn tiền chậm nộp.

4. Về kiến nghị không áp dụng xử phạt vi phạm hành chính đối với hành vi chậm nộp hồ sơ khai thuế, chậm nộp tiền thuế:
Tổng cục Thuế đã có công văn 4302/TCT-QLN ngày 08/11/2021 về việc xử lý tiền chậm nộp; công văn 2598/TCT-PC ngày 24/6/2020 về việc xử lý chậm nộp hồ sơ khai thuế, tính thời hạn nộp thuế trong thời gian đại dịch Covid-19, theo đó:

- Người nộp thuế là tổ chức, cá nhân có trụ sở doanh nghiệp, địa chỉ (thường trú, tạm trú) nằm trong vùng bị cách ly, khu vực bị cách ly, cá nhân thuộc đối tượng bị cách ly theo quyết định, thông báo của cơ quan nhà nước có thẩm quyền do dịch bệnh Covid-19 nếu phát sinh nghĩa vụ nộp hồ sơ khai thuế nhưng trong thời gian bị cách ly (bao gồm cả thời gian cách ly toàn xã hội theo các văn bản của Thủ tướng Chính phủ, Văn phòng Chính phủ, cách ly theo vùng, khu vực theo quyết định của cơ quan chính quyền địa phương, cách ly theo quyết định, thông báo của cơ quan nhà nước có thẩm quyền) không thể thực hiện nộp hồ sơ khai thuế theo đúng quy định pháp luật dẫn đến chậm nộp hồ sơ khai thuế thì không bị xử phạt vi phạm hành chính theo quy định. Hết thời gian cách ly, nếu người nộp thuế chậm nộp hồ sơ khai thuế thì xác định số ngày chậm nộp kể từ ngày kết thúc cách lý theo từng trường hợp cụ thể.

- Thời gian người nộp thuế bị cách ly theo văn bản của Thủ tướng Chính phủ, Văn phòng Chính phủ, hoặc theo quyết định của cơ quan chính quyền địa phương, hoặc theo quyết định, thông báo của cơ quan nhà nước có thẩm quyền thì được xác định là khoảng thời gian trở ngại khách quan. Nếu trong thời gian trở ngại khách quan, người nộp thuế phát sinh nghĩa vụ nộp tiền thuế và các khoản thu ngân sách khác theo Thông báo của cơ quan thuế thì thời hạn nộp trên Thông báo được kéo dài tương ứng với số ngày người nộp thuế bị cách ly.

- Các trường hợp trong thời gian cách ly toàn xã hội theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ (được hướng dẫn tại Công văn số 2601/VPCP-KGVX ngày 3/4/2020 của Văn phòng Chính phủ) nhưng vẫn được hoạt động sản xuất, kinh doanh bình thường thì phải thực hiện các nghĩa vụ thuế theo đúng quy định pháp luật, nếu chậm nộp hồ sơ khai thuế, chậm nộp tiền thuế thì bị xử lý theo quy định của pháp luật.

	9.
	Sở Thông tin và Truyền thông
	Hiệp hội Chế biến Gỗ đề xuất: xây dựng kênh thông tin xuyên suốt và chính thống để giúp người lao động, người dân và doanh nghiệp được cập nhật nhanh chóng và đồng bộ giữa cơ quan các cấp chính quyền về các thông tin Covid cũng như các chính sách, hỗ trợ cho doanh nghiệp và người dân. 
	Sở Thông tin và Truyền thông có ý kiến như sau:

- Cổng Thông tin điện tử tỉnh Bình Dương được Sở Thông tin và Truyền thông chính thức vận hành từ ngày 01/01/2016 và được nâng cấp vào năm 2018. Đến nay, Cổng Thông tin điện tử tỉnh đã hoạt động ổn định, đáp ứng đầy đủ các yêu cầu cung cấp thông tin; cung cấp dịch vụ công trực tuyến theo Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính Phủ Quy định về việc cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan Nhà nước.

- Cổng thông tin điện tử tỉnh hiện có 02 trang thông tin điện tử để hỗ trợ 02 ngôn ngữ là tiếng Việt (tại địa chỉ binhduong.gov.vn) và tiếng Anh (tại địa chỉ eng.binhduong.gov.vn). Cổng thông ttin điện tử tỉnh cung cấp các liên kết để người dân, doanh nghiệp truy cập có thể chuyển hướng đến các hệ thống dịch vụ công trực tuyến, hệ thống đường dây nóng 1022 và các trang thông tin đầu tư – phát triển, trang Thống kê tỉnh Bình Dương,… và liên thông với 14 Cổng thông tin điện tử thành phần. Bên cạnh đó, Cổng thông tin điện tử tỉnh còn có tính năng hỗ trợ chia sẻ nội dung đa dạng trên các kênh mạng xã hội Zalo, Facebook và Email. Đây là kênh thông tin xuyên suốt và chính thống của Chính quyền tỉnh Bình Dương, là cầu nối kết nối gần gũi, gắn kết giữa Đảng, chính quyền các cấp với Nhân dân tỉnh Bình Dương.

- Cổng thông tin điện tử tỉnh thường xuyên cập nhật kịp thời các chủ trương, đường lối, chính sách của Trung ương và của tỉnh về công tác phòng, chống dịch bệnh Covdi-19, đặc biệt là diễn biến về tình hình dịch bệnh và các chính sách hỗ trợ người lao động, doanh nghiệp hoạt động, khôi phục sản xuất, kinh doanh, để đọc giả kịp thời năm bắt các thông tin.

- Trong thời gian tới, Sở Thông tin và Truyền thông sẽ xây dựng thêm Trang thông tin tiếng Trung, tiếng Hàn, tiếng Nhật trên Cổng thông tin điện tử tỉnh Bình Dương. Giúp cho doanh nghiệp, các nhà đầu tư nước ngoài nắm bắt thông tin, nhằm đẩy mạnh hơn nữa công tác thông tin đối ngoại, thu hút đầu tư, hỗ trợ doanh nghiệp thực hiện thủ tục hành chính. 

- Bên cạnh đó, Sở Thông tin và Truyền thông đã xây dựng Cổng thông tin Covid-19 tỉnh Bình Dương và cập nhật liên tục về tình hình dịch bệnh Covid-19 tại địa chỉ https://thongtincovid.binhduong.gov.vn/dhcdbd. Cổng thông tin Covid-19 cung cấp đầy đủ các thông tin về Bản đồ Covid-19; diễn biến dịch bệnh; hướng dẫn y tế; văn bản điều hành; thông tin cần biết; góp ý, hiến kế; người dân đăng ký và cấp độ vùng dịch.

- Ngoài ra, Sở Thông tin và Truyền thông đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 3665/KH-UBND ngày 04/8/2021 về nâng cấp, mở rộng Hệ thống đường dây nóng 1022 tiếp nhận, xử lý các phản ánh, kiến nghị liên quan công tác phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh. Đến nay, Hệ thống đường dây nóng đã mở rộng quy mô tiếp nhận thông tin từ 3.000 đến 5.000 cuộc gọi/ngày ở tất cả các lĩnh vực, đáp ứng các yêu cầu tiếp nhận, xử lý thông tin; giải đáp thắc mắc; phản ánh, kiến nghị; cung cấp thông tin hỗ trợ người dân về tình hình dịch bệnh, y tế, cấp cứu, an ninh - trật tự, chính sách – cứu trợ, tư vấn sức khỏe…vv. Bên cạnh đó, người dân, doanh nghiệp có thể tiếp phản ánh, kiến nghị thông qua các kênh gọi thoại, Zalo, Facebook, Email, Website… theo khung thời gian 24/7.



	10.
	Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Tài nguyên và Môi trường
	Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương đã nêu các khó khăn, vướng mắc đang gặp phải trong việc thực hiện thủ tục hồ sơ như sau: 
1. Vướng mắc về việc ký quỹ thực hiện dự án đầu tư trong hoạt động khai thác khoáng sản:

Theo khoản 1 và khoản 2, Điều 43, Luật Đầu tư ban hành ngày 17/06/2020, nhà đầu tư phải ký quỹ hoặc phải có bảo lãnh ngân hàng về nghĩa vụ ký quỹ để bảo đảm thực hiện dự án đầu tư có đề nghị Nhà nước giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất, trừ các trường hợp sau đây:
+ Nhà đầu tư được Nhà nước giao đất, cho thuê đất trên cơ sở nhận chuyển nhượng dự án đầu tư đã thực hiện ký quỹ hoặc đã hoàn thành việc góp vốn, huy động vốn theo tiến độ quy định tại văn bản chấp thuận chủ trương đầu tư, Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư;
+ Nhà đầu tư được Nhà nước giao đất, cho thuê đất để thực hiện dự án đầu tư trên cơ sở nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất, tài sản gắn liền với đất của người sử dụng đất khác.
+ Căn cứ vào quy mô, tính chất và tiến độ thực hiện của từng dự án đầu tư, mức ký quỹ để bảo đảm thực hiện dự án đầu tư từ 01% đến 03% vốn đầu tư của dự án đầu tư. Trường hợp dự án đầu tư gồm nhiều giai đoạn đầu tư thì số tiền ký quỹ được nộp và hoàn trả theo từng giai đoạn thực hiện dự án đầu tư, trừ trường hợp không được hoàn trả.

Như quy định trên nhà đầu tư thuộc diện nhận chuyển nhượng, nhận góp vốn, thuê quyền sử dụng đất nông nghiệp để thực hiện dự án đầu tư sản xuất, kinh doanh phi nông nghiệp không thuộc trường hợp Nhà nước thu hồi đất theo quy định của pháp luật về đất đai; Nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư trong khu công nghiệp, khu công nghệ cao; Nhà đầu tư không thuộc diện đấu giá, đấu thầu dự án theo quy định của pháp luật sẽ phải thực hiện xong việc ký quỹ đảm bảo dự án đầu tư từ 1% đến 3%  thì mới đầy đủ hồ sơ để được giải quyết cấp Quyết định chủ trương đầu tư. 

Thực tế hiện nay Công ty (chủ đầu tư) rất mong muốn được thực hiện ngay việc ký quỹ theo quy định của pháp luật. Tuy nhiên các Sở ban ngành có liên quan (Sở KHĐT, Sở TNMT….) chưa có văn bản hướng dẫn cụ thể để doanh nghiệp có cơ sở thực hiện ký quỹ và hoàn thành các hồ sơ thủ tục để được chấp thuận chủ trương đầu tư cũng như hoàn thiện các hồ sơ thủ tục để được thuê đất với nhà nước, các vướng mắc trên làm ảnh hưởng nghiêm trọng tới hoạt động sản xuất hiện nay của doanh nghiệp. 

2. Vướng mắc trong việc xin Quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư đối với các dự án khai thác khoáng sản: 

Theo Quy định tại Khoản 4, Điều 29, Luật Đầu tư đối với dự án đầu tư thuộc diện chấp thuận chủ trương đầu tư, cơ quan có thẩm quyền chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời chấp thuận nhà đầu tư không thông qua đấu giá quyền sử dụng đất, đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư trong các trường hợp sau đây:
+ Nhà đầu tư có quyền sử dụng đất, trừ trường hợp Nhà nước thu hồi đất vì mục đích quốc phòng, an ninh, thu hồi đất để phát triển kinh tế - xã hội vì lợi ích quốc gia, công cộng theo quy định của pháp luật và đất đai;
+ Nhà đầu tư nhận chuyển nhượng, nhận góp vốn, thuê quyền sử dụng đất nông nghiệp để thực hiện dự án đầu tư sản xuất, kinh doanh phi nông nghiệp không thuộc trường hợp Nhà nước thu hồi đất theo quy định của pháp luật về đất đai;
+ Nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư trong khu công nghiệp, khu công nghệ cao;
+ Trường hợp khác không thuộc diện đấu giá, đấu thầu theo quy định của pháp luật.
Như quy định trên để được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương đầu tư, doanh nghiệp (nhà đầu tư) phải thực hiện các hồ sơ theo quy định tại Khoản 1, Điều 33, Luật Đầu tư  với các mẫu biểu và nội dung được quy định cụ thể tại Thông tư số 03/2021/TT – BKHĐT ngày 09/04/2021.  

Thực tế hiện nay theo quy định trên Công ty đã thực hiện đầy đủ thành phần hồ sơ đúng theo các mẫu biểu và nội dung được quy định tại Thông tư số 03/2021/TT ngày 09/04/2021 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư (Trước đây công ty cũng đã thực hiện nội dung trên theo Luật Đầu tư 2014 nay thực hiện theo Luật Đầu tư 2020). Sau khi hoàn thiện các hồ sơ trên Công ty đã liên hệ Sở Kế hoạch và đầu tư để nộp và xin được giải quyết theo các quy định của pháp luật. Tuy nhiên, Bộ phận tiếp nhận hồ sơ tại  Sở Kế hoạch và đầu tư không tiếp nhận với lý do trong thành phần của hồ sơ có nội dung là chủ đầu tư phải thực hiện việc ký quỹ đầu tư mà việc ký quỹ đầu tư hiện doanh nghiệp chưa có được sở ngành, cơ quan có thẩm quyền nào tiếp nhận và thụ lý hồ sơ như doanh nghiệp đã báo cáo ở (mục 1). 

3. Vướng mắc trong việc hoàn thành hồ sơ xin thuê đất để hoạt động sản xuất khai thác chế biến khoáng sản theo các giấy phép được cấp. 

 Từ 2018 đến nay tại các dự án khai thác mỏ khoáng sản mặc dù đã đi vào hoạt động sản xuất ổn định từ nhiều năm nay nhưng với diện tích đất đề bù giải tỏa (sau 2018) công ty không được xem xét giải quyết cho thuê đất do các tồn tại và vướng mắc vì hồ sơ thuê đất chỉ được Chi cục Quản lý Đất đai - Sở Tài nguyên và Môi trường tiếp nhận và xử lý cho phép chuyển đổi mục đích sử dụng, cho thuê đất khi doanh nghiệp (chủ đầu tư) thực hiện được các nội dung dưới đây:

- Thực hiện xong việc ký quỹ thực hiện dự án đầu tư (việc này doanh nghiệp khai thác khoáng sản chưa thực hiện được do vướng mắc như đã báo cáo tại mục 1).

- Phải có Quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư của UBND tỉnh 

Các yêu cầu trên doanh nghiệp khai thác khoáng sản chưa thực hiện được do vướng mắc như đã báo cáo tại mục 1, mục 2 đến nay vẫn chưa được sở ngành nào hướng dẫn giải quyết.

Đề xuất, kiến nghị:

Hiện nay do vướng mắc về hồ sơ thủ tục như đã thông tin, báo cáo ở trên do đó các doanh nghiệp có dự án đầu tư trong lĩnh vực khai thác khoáng sản đang gặp rất nhiều khó khăn trong việc đưa các diện tích đất đã giải tỏa, đền bù được của dân để thuê đất với nhà nước theo quy định và đưa diện tích đất đã đền bù được ở trên vào hoạt động khai thác chế biến khoáng sản đúng với giấy phép khai thác khoáng sản được cấp (đất nằm trong dự án khai thác mỏ đã được quy hoạch, đã đăng ký kế hoạch sử dụng đất với nhà nước…). Hiện doanh nghiệp đang có các mỏ khai thác khoáng sản đã thực hiện hồ sơ xin thuê đất từ 2018 đến nay nhưng vẫn chưa được xem xét giải quyết. Nguyên nhân của chậm trễ trên là do chưa có Quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư và chưa thực hiện ký quỹ dự án đầu tư Dự án khai thác khoáng sản (Hiện nay các sở ngành liên quan chưa có hướng dẫn, tiếp nhận và thụ lý, giải quyết các hồ sơ trên cho doanh nghiệp như đã báo cáo ở mục 1, mục 2, mục 3).

Từ các khó khăn vướng mắc ở trên Công ty Cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương kiến nghị Sở ngành có liên quan xem xét, tháo gỡ cho doanh nghiệp, cụ thể như sau:

1. Về việc ký quỹ đầu tư:

- Bản chất của việc ký quỹ là để đảm bảo cho dự án được thực hiện (không để xảy ra tình trạng dự án treo) và khi chủ đầu tư xây dựng cơ bản xong thì nhà đầu tư được nhận lại số tiền đã ký quỹ theo quy định của pháp luật. Do đó đối với những dự án đã thực hiện xong việc xây dựng cơ bản, dự án đã đi vào sản xuất ổn định từ trước 2020 đề nghị xem xét không phải thực hiện việc ký quỹ hoặc chỉ phải thực hiện ký quỹ bổ sung với các hạng mục chưa hoàn thành của dự án. 

- Đối với những dự án mới sau 2020 và dự án mà chủ đầu tư chưa triển khai đền bù đất đai, chưa thực hiện xây dựng cơ bản xong, chưa đi vào hoạt động sản xuất kinh doanh thì phải thực hiện việc ký quỹ đầu tư là hoàn toàn phù hợp theo quy đinh của luật. Tuy nhiên để các doanh nghiệp thực hiện được việc ký quỹ ở trên thì phải có văn bản hướng dẫn cụ thể cho doanh nghiệp thực hiện, tránh tình trạng như hiện nay doanh nghiệp đã hoàn chỉnh hồ sơ thủ tục theo quy định nhưng không có sở ngành nào tiếp nhận và xử lý gây khó khăn, bế tắc cho doanh nghiệp.

2. Về việc Quyết định chủ trương đầu tư:

 Kiến nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư sớm có hướng dẫn, tiếp nhận và xem hồ sơ đề nghị của doanh nghiệp và trình UBND tỉnh phê duyệt cho các dự án khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh nhất là các dự án đã đi vào hoạt động sản xuất kinh doanh ổn định từ nhiều năm trước đến nay.

3. Về việc giải quyết tháo gỡ vướng mắc của các hồ sơ xin thuê đất trong các dự án khai thác khoáng sản:

Kiến nghị các Sở ngành có liên quan để có hướng dẫn cụ thể và xem xét, giải quyết tháo gỡ ngay các khó khăn, vướng mắc của các doanh nghiệp khai thác khoáng sản trong việc giải quyết các hồ sơ xin thuê đất, không để hồ sơ tồn đọng làm ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất của các doanh nghiệp nhất là các doanh nghiệp khai thác khoáng sản đang gặp rất nhiều khó khăn như đã thông tin, báo cáo ở trên
	1. Về việc thực hiện ký quỹ đối với các dự án khai thác khoáng sản:

Sở Kế hoạch và Đầu tư có ý kiến như sau:

Các dự án khai thác khoáng sản trước đây được thực hiện theo trình tự, thủ tục cấp Giấy phép khai thác theo quy định pháp luật về khoáng sản do Sở Tài nguyên và Môi trường tham mưu.

Do phát sinh vướng mắc liên quan đến việc ký quỹ theo quy định pháp luật về đầu tư, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã có Công văn số 1267/SKHĐT-KTĐN ngày 20/5/2021 đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn và nhận được ý kiến tại Công văn số 6963/BKHĐT-PC ngày 13/10/2021 với nội dung: "dự án có yêu cầu chuyển mục đích sử dụng đất thực hiện dự án khai thác khoáng sản thì phải thực hiện thủ tục chấp thuận chủ trương theo quy định pháp luật về đầu tư; thủ tục chấp thuận chủ trương đầu tư được thực hiện trước khi thực hiện thủ tục cấp Giấy phép khai thác khoáng sản; đồng thời nhà đầu tư phải ký quỹ để bảo đảm thực hiện dự án theo quy định.".

Căn cứ ý kiến hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã chủ trì, mời các đơn vị có liên quan để thống nhất một số nội dung và đã có Báo cáo số 395/BC-SKHĐT ngày 10/11/2021 trình UBND tỉnh với nội dung:

- Sở Tài nguyên và Môi trường rà soát, cung cấp danh sách các dự án không thực hiện và phải thực hiện ký quỹ và phải thực hiện thủ tục ký quỹ (căn cứ vào việc dự án đã thực hiện hoặc được chấp thuận, cho phép thực hiện trước ngày 01/07/2015 theo quy định tại khoản 4 Điều 77 Luật Đầu tư năm 2020).

- Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ căn cứ danh sách do Sở Tài nguyên và Môi trường cung cấp để thực hiện thủ tục ký quỹ, làm cơ sở để các doanh nghiệp thực hiện thủ tục đất đai theo quy định.

2. Về việc thực hiện thủ tục chấp thuận chủ trương đầu tư:

Căn cứ hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Sở Kế hoạch và Đầu tư đã tiếp nhận các hồ sơ dự án khai thác khoáng sản đề nghị chấp thuận chủ trương đồng thời chấp thuận nhà đầu tư.

Sở Kế hoạch và Đầu tư sẽ chủ trì, phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị có liên quan thực hiện theo trình tự, thủ tục, quy định pháp luật tại Luật Đầu tư năm 2020, Luật Khoáng sản năm 2010 và các văn bản hướng dẫn thi hành để tham mưu UBND tỉnh các dự án theo đúng quy định pháp luật.

3. Vướng mắc trong việc hoàn thành hồ sơ xin thuê đất để hoạt động sản xuất khai thác chế biến khoáng sản theo các giấy phép được cấp, Sở Tài nguyên và Môi trường có ý kiến như sau:
Theo quy định Khoản 3 Điều 58 Luật Đất đai năm 2013 quy định người được Nhà nước giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất để thực hiện dự án đầu tư phải có các điều kiện sau đây:

“a) Có năng lực tài chính để bảo đảm việc sử dụng đất theo tiến độ của dự án đầu tư;

b) Ký quỹ theo quy định của pháp luật về đầu tư;

c) Không vi phạm quy định của pháp luật về đất đai đối với trường hợp đang sử dụng đất do Nhà nước giao đất, cho thuê đất để thực hiện dự án đầu tư khác.”

- Mặt khác tại Khoản 5 Điều 26 Nghị định số 31/2021/NĐ-CP ngày 26/3/2021 của Chính phủ quy định thời điểm, thời hạn thực hiện bảo đảm dự án được quy định như sau:
“a) Nhà đầu tư thực hiện ký quỹ hoặc nộp chứng thư bảo lãnh của tổ chức tín dụng về nghĩa vụ ký quỹ sau khi được cấp Quyết định chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời với chấp thuận nhà đầu tư hoặc Quyết định chấp thuận nhà đầu tư hoặc Quyết định phê duyệt kết quả trúng đấu giá và trước khi tổ chức thực hiện phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt (đối với trường hợp nhà đầu tư không tạm ứng tiền bồi thường, hỗ trợ, tái định cư) hoặc trước thời điểm ban hành quyết định giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất (đối với trường hợp nhà đầu tư đã tạm ứng tiền bồi thường, hỗ trợ, tái định cư hoặc trường hợp nhà đầu tư được lựa chọn để thực hiện dự án thông qua đấu giá quyền sử dụng đất và được Nhà nước cho thuê đất, trả tiền thuê đất hằng năm)”

Như vậy, việc ký quỹ được thực hiện trước thời điểm giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích sử dụng đất.



............Hết............

� Nghị định số 177/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giá; Nghị định số 149/2016/NĐ-CP ngày 11/11/2016 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 177/2013/NĐ-CP ngày 14 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số Điều của Luật giá


� Công văn số 5509/UBND-KT ngày 28/10/2021 của UBND tỉnh về việc thực hiện chỉ đạo của Phó Thủ tướng Lê Minh Khái về đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công năm 2021; Công văn số 5435/UBND-KT ngày 26/10/2021 của UBND tỉnh về việc phấn đấu đạt tỷ lệ giải ngân cao nhất kế hoạch vốn đầu tư công năm 2021. Chỉ thị số 15/CT-UBND ngày 09/10/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh về tái khởi động thi công và đẩy nhanh tiến độ các dự án sử dụng vốn đầu tư công năm 2021; …






