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I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 


Ban Thanh tra nhân dân được Hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm 2020 bầu ra có 3 thành viên, được lựa chọn từ công chức, viên chức của khối Văn phòng Sở và đơn vị trực thuộc (Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Phát triển công nghiệp), nhằm giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Hội nghị đề ra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật, nội quy, quy chế của cơ quan, việc giải quyết khiếu nại tố cáo, việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở của cơ quan, tập thể và cá nhân trong nhiệm kỳ 2020 - 2021. Trong nhiệm kỳ qua, tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp, ảnh hưởng đến tất cả hoạt động của cơ quan, mặc dù vậy, Ban Thanh tra nhân dân vẫn đảm bảo hoạt động thường xuyên và hoàn thành kế hoạch đề ra.


Thực hiện nhiệm vụ của mình, Ban Thanh tra nhân dân đã tổ chức giám sát một số mặt hoạt động của cơ quan và của CBCC,VC như: Giám sát việc sử dụng tài sản, tài chính của cơ quan thông qua công tác kiểm tra hành chính của Sở, theo dõi báo cáo tài chính hàng năm của cơ quan đơn vị. Giám sát việc thực hiện chính sách pháp luật của CBCC,VC; việc chấp hành nội quy, quy chế của cơ quan; việc giải quyết chính sách cho cán bộ công chức, viên chức và người lao động như: đảm bảo chế độ tiền lương, phụ cấp, chế độ nâng lương, bảo hiểm xã hội, y tế cho công chức, viên chức; việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công chức, viên chức, người lao động; việc tuyển dụng, bổ nhiệm, luân chuyển, điều động cán bộ công chức, viên chức. Nhằm mục đích nắm bắt tình hình hoạt động của cơ quan, đơn vị để kịp thời báo cáo cho Ban chấp hành Công đoàn và lãnh đạo Sở biết chỉ đạo. Nhìn chung hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân luôn được cấp ủy, BCH Công đoàn quan tâm chỉ đạo và tạo điều kiện thuận lợi để hoàn thành nhiệm vụ. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ GIÁM SÁT
1. Về công tác chuyên môn 

Trong nhiệm kỳ qua toàn thể CBCC,VC đều hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao và thực hiện đạt các chỉ tiêu của Nghị quyết đề ra, không có cán bộ công chức, viên chức không hoàn thành nhiệm vụ. Tất cả các chương trình, kế hoạch của cơ quan đều thực hiện hoàn thành, bên cạnh đó còn thực hiện tốt một số chương trình, kế hoạch khác do Bộ, Công Thương và Tỉnh ủy, UBND tỉnh chỉ đạo. 

Về tuân thủ các quy định về phòng, chống Covid-19: Cơ quan đã chỉ đạo thực hiện tốt việc cài đặt phần mềm giám sát, khai báo y tế theo đúng quy định; tuân thủ khuyến cáo 5K của Bộ Y tế; thực hiện kê khai lịch trình sau khi có di chuyển ngoài tỉnh; khai báo y tế và cách ly tại nhà đúng quy định của cơ quan thẩm quyền; thực hiện luân phiên làm việc trực tiếp tại cơ quan với tỷ lệ % theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại những thời điểm cụ thể.

2. Về công tác Công đoàn

Trong thời gian qua tất cả công đoàn viên của Sở Công Thương thực hiện đạt được các chỉ tiêu của Nghị quyết Hội nghị CBCC,VC hàng năm đề ra, nhờ vậy năm 2020 đạt danh hiệu “Công đoàn cơ sở hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ”, năm 2021 đạt danh hiệu “Công đoàn cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ”. Ban chấp hành công đoàn cơ sở đã tổ chức được nhiều chương trình hoạt động có ý nghĩa thiết thực như: Phối hợp tổ chức Họp mặt đầu năm; tổ chức Tọa đàm cho nữ CBCC,VC nhân dịp Quốc tế phụ nữ 8/3; Tổ chức ôn lại truyền thống và tặng quà nữ CCVC nhân dịp 20/10; sinh hoạt chuyên đề về Bác Hồ; tặng quà cho các cháu thiếu nhi là con CCVC toàn cơ quan; vận động CCVC-NLĐ trích lương ủng hộ Quỹ phòng, chống Covid-19 do Công đoàn Viên chức tỉnh vận động; tham mưu thực hiện chính sách cho đoàn viên không may bị nhiễm covid-19; thăm hỏi và vận động đoàn viên công đoàn quyên góp, hỗ trợ, giúp đỡ khi công đoàn viên gặp khó khăn..
3. Về thực hiện chủ trương đường lối, chính sách pháp luật
Trong nhiệm kỳ qua được Ban chấp hành Đảng bộ, Ban lãnh đạo Sở đã làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, triển khai kịp thời các văn bản, quy định và các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để CBCC,VC biết và thực hiện có hiệu quả. Đặc biệt là tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ khối các Cơ quan và Doanh nghiệp lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội tỉnh Đảng bộ lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; tuyên truyền bầu cử Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.  

Được sự chỉ đạo của Giám đốc Sở, Thanh tra Sở phối với Văn phòng Sở tổ chức kiểm tra hành chính trong việc thực hiện trách nhiệm lãnh đạo quản lý điều hành của các phòng chuyên môn và đơn vị trực thuộc. Qua kiểm tra đã chỉ ra những ưu điểm cần phát huy và những mặt còn hạn chế để kịp thời khắc phục, chấn chỉnh đối với CCVC trong việc thực hiện nhiệm vụ và chấp hành chính sách, pháp luật của Nhà nước, để từ đó kiểm điểm rút kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức của Ngành Công Thương. 

Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của các tổ chức và cá nhân liên quan đến chức năng quản lý của ngành Công Thương đều được giải quyết dứt điểm không để tồn đọng, kéo dài. Nhất là giải quyết đầy đủ và đúng các chế độ, chính sách, quyền lợi cho CBCC,VC và người lao động. Thực hiện tốt công tác này là nhờ sự lãnh đạo sâu sát của Ban Giám đốc Sở, sự quan tâm của BCH Công đoàn và sự đoàn kết hổ trợ, giúp đỡ nhau cùng hoàn thành nhiệm vụ của công đoàn viên. Nhờ vậy, thời gian qua trong nội bộ cơ quan luôn đoàn kết thống nhất, tạo được lòng tin và sự tín nhiệm của toàn thể CBCC,VC đối với Ban lãnh đạo Sở.

4. Về thực hiện các chế độ chính sách cho CCVC và cải cách thủ tục hành chính

Các vấn đề liên quan đến chính sách, chế độ, quyền lợi của CCVC đều được xây dựng và thực hiện theo quy chế, quy định về định mức, tiêu chuẩn như: Chế độ phụ cấp công vụ, nghỉ phép, tiết kiệm tăng thu nhập, nâng lương, khen thưởng, kỷ luật, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng CCVC đều thực hiện dân chủ, minh bạch và niêm yết công khai sau khi lấy ý kiến góp ý của CCVC và người lao động để đảm bảo tính dân chủ, minh bạch, không áp đặt. Cuối năm đều thanh toán đầy đủ, không có khoản nợ nào theo chế độ quy định đối với CCVC chưa được giải quyết. Công tác nâng ngạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, đề bạt đều được công khai, minh bạch và đúng quy định.

Công tác cải cách thủ tục hành chính được Sở thực hiện tốt như: Giải quyết thủ tục hành chính theo quy chế Một cửa và quy trình theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 đạt hiệu quả cao. Hiện tại, Sở đang đẩy mạnh áp dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước, đã tập trung nâng cấp 120 thủ tục đạt tỷ lệ 100% dịch vụ công lên mức độ mức độ 4 để phục vụ tốt cho tổ chức, cá nhân đến liên hệ công việc; thực hiện tiếp nhận thủ tục hành chính qua hình thức trực tuyến, bưu chính công ích (không tiếp nhận trực tiếp) trong giai đoạn phòng chống dịch Covid-19, theo chỉ đạo của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.

5. Về thực hiện nội quy, quy chế trong cơ quan
Sở đã trển khai thực hiện tốt Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập cho toàn thể CCVC-NLĐ. Cụ thể: đã xây dựng và ban hành Quy chế dân chủ; Quy chế làm việc; Quy chế văn hóa nơi công sở; Quy chế phát ngôn. Việc thực hiện Quy chế dân chủ đã gắn với Quy chế làm việc của cơ quan đảm bảo cho các hoạt động của cơ quan được nề nếp và ổn định. 

6. Về sử dụng kinh phí, chế độ quản lý tài sản, quy chế chi tiêu nội bộ

Trong nhiệm kỳ qua, Văn phòng Sở và đơn vị trực thuộc đã thực hiện việc thu, chi các nguồn tài chính đảm bảo đúng quy định, đúng mục đích và không phát hiện có sự vi phạm nguyên tắc tài chính. 

Hàng năm, tại Hội nghị CBCC,VC đều công khai các hoạt động chi tiêu nội bộ và lấy ý kiến đóng góp của toàn thể CCVC-NLĐ để ban hành các quy chế. Trong đó quy định cụ thể: chế độ công tác phí, chế độ sử dụng ô tô, định mức văn phòng phẩm, định mức xăng, dầu…. Việc ban hành quy chế chi tiêu nội bộ luôn gắn với cuộc vận động “Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” bằng những việc làm cụ thể như: Tiết kiệm điện, nước, xăng (dầu), văn phòng phẩm... Từ các khoản tiết kiệm đó để chi tăng thu nhập cho CCVC-NLĐ, nhằm động viên tinh thần và động lực cho CCVC-NLĐ làm việc.

7. Về công tác phòng, chống tham nhũng 

Trong thời gian qua Sở đã tổ chức thực hiện một số giải pháp để phòng ngừa và phòng chống tham nhũng như: Xây dựng kế hoạch phòng chống tham nhũng; đăng ký thi đua “Làm theo bác”; kê khai, công khai tài sản thu nhập của CCVC theo quy định; thực hiện cải cách thủ tục hành chính; triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, quy tắc ứng xử tại cơ quan nhà nước theo tinh thần Quyết định số 129/QĐ-TTg ngày 02/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ. Quán triệt và thực hiện nghiêm Luật phòng, chống tham nhũng năm 2018 và Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng. Thực hiện việc điều động, luân chuyển, chuyển đổi công tác đối với cán bộ công chức theo quy định của Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ. Định kỳ UBKT Đảng ủy Sở đều tổ chức kiểm tra giám sát đảng viên, trong việc chấp hành điều lệ Đảng; UBKT Công đoàn kiểm tra Điều lệ Công đoàn tại các Tổ công đoàn, nhằm kịp thời chấn chỉnh khi có dấu hiệu vi phạm.

Việc giải quyết thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế Một cửa, theo quy trình ISO 9001:2015 đảm bảo đúng pháp luật và thời gian theo quy định cũng góp phần phòng, chống tham nhũng hiệu quả.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG                                                                             


Nhìn chung, trong nhiệm kỳ qua Ban Thanh tra nhân dân nhận thấy CCVC Sở Công Thương và đơn vị trực thuộc đều hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao, chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị; thực hiện tốt quy chế chi tiêu nội bộ, chưa phát hiện CCVC có hành vi tham nhũng và bị xử lý kỷ luật. Các chế độ chính sách của CCVC-NLĐ đều được Sở và đơn vị trực thuộc giải quyết đúng theo quy định của pháp luật. Công khai, minh bạch trong công tác thu, chi tài chính; giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo không còn tồn đọng và thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng. Tuy nhiên, tình trạng chấp hành nội quy, quy chế cơ quan chưa nghiêm như: đi trễ về sớm vẫn còn xảy ra (một vài trường hợp CCVC do hoàn cảnh gia đình, nên ảnh hưởng đến việc chấp hành giờ giấc làm việc), đã được nhắc nhở khắc phục.

Trong quá trình tổ chức thực hiện, Ban Thanh tra nhân dân cũng gặp hạn chế như cán bộ làm việc kiêm nhiệm, chưa qua tập huấn, đồng thời trong nhiệm kỳ cũng là thời điểm dịch bệnh diễn biến phức tạp nên việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ giám sát thiếu chủ động và sâu sát, họp định kỳ theo quy định chủ yếu là hình thức online. 

IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 

Nhằm đảm bảo quyền lợi CCVC-NLĐ, phát huy những kết quả đã đạt được và khắc phục những mặt còn tồn tại hạn chế. Trong nhiệm kỳ tới, Ban Thanh tra nhân dân cần tập trung thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm:

1. Tham mưu đề án nhân sự, xin ý kiến BCH Công đoàn, xin ý kiến Đảng ủy Sở để trình Hội nghị CBCC,VC bầu Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ mới đúng quy trình và quy định. 

2. Tiếp tục giám sát việc thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đối với các phòng, đơn vị trong cơ quan.

3. Giám sát thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết Hội nghị CBCC,VC năm 2022, 2023.
4. Tham gia tập huấn nghiệp vụ Thanh tra nhân dân, cải tiến nội dung và phương thức hoạt động để phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân.

5. Tổ chức các buổi họp Ban Thanh tra nhân dân định kỳ hàng quý để rút kinh nghiệm trong triển khai hoạt động.

6. Theo dõi các thông tin cần thiết trong công tác giám sát, để báo cáo kịp thời cho Ban Chấp hành Công đoàn, Ban Giám đốc Sở, thực hiện đầy đủ, nghiêm túc nhiệm vụ theo quy định và theo sự chỉ đạo của cấp trên. 

                                                           TM. BAN THANH TRA NHÂN DÂN

                                                                                TRƯỞNG BAN 
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