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BÁO CÁO
Kết quả công tác kiểm tra, giám sát năm 2021
-------------------
A- KẾT QUẢ CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT NĂM 2021
I- VIỆC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO, HƯỚNG DẪN CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT, KỶ LUẬT ĐẢNG

1- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy

Đảng bộ Sở Công Thương luôn nhận thức rõ công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng có vai trò vị trí hết sức quan trọng trong toàn bộ công tác xây dựng Đảng, là cơ sở cho việc xem xét đánh giá thực chất năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng; năng lực và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ của Đảng và Nhà nước giao. Từ nhận thức đó, từ đầu nhiệm kỳ, Đảng ủy Sở đã chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra (UBKT) Đảng ủy, cấp ủy các chi bộ tổ chức học tập, quán triệt đầy đủ, kịp thời Điều lệ Đảng, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, các văn bản có liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát của cấp trên; trong đó có Hướng dẫn số 07-HD/UBKTTW ngày 12/12/2019 của UBKT Trung ương đến đảng viên trong toàn Đảng bộ, giúp cho các cấp ủy, UBKT và từng đảng viên nhận thức đúng vai trò, vị trí tầm quan trọng của công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật đảng; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các cấp ủy và UBKT trong việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện cũng như chấp hành sự kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng. 
Căn cứ chỉ đạo của Đảng ủy Khối về công tác kiểm tra, giám sát; Đảng ủy Sở đã cụ thể hóa thành các chương trình kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ và hàng năm, cụ thể Đảng ủy Sở đã xây dựng, ban hành Chương trình kiểm tra, giám sát số 32-CTr/ĐU ngày 03/12/2020 về công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2020 – 2025, Chương trình kiểm tra giám sát số 06-CTr/ĐU ngày 02/02/2021 và yêu cầu các chi bộ trực thuộc xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát đảng viên chấp hành năm 2021 phù hợp với đặc điểm tình hình của chi bộ và chỉ đạo của cấp ủy cấp trên.

Năm 2021, tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, khó lường; Sở Công Thương với chức năng nhiệm vụ chủ yếu đảm bảo hệ thống cung ứng hàng hóa phục vụ đời sống nhân dân và quản lý phát triển công nghiệp đã huy động tổng thể nguồn lực của cơ quan để phục vụ phòng chống dịch; trên cơ sở đó, Đảng ủy đã chỉ đạo đảm bảo 100% đảng viên, quần chúng tham gia thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành. Sự tham gia nỗ lực, hết mình của tập thể đảng viên, cán bộ công chức, viên chức trong Đảng bộ đã góp phần quan trọng vào việc đảm bảo cung cấp hàng hóa thông suốt phục vụ nhân dân, hỗ trợ doanh nghiệp tổ chức sản xuất trong điều kiện dịch bệnh hoành hành và khôi phục sản xuất trong tình hình mới góp phần vào việc thực hiện tốt mục tiêu kép “vừa chống dịch bệnh Covid19, vừa đảm bảo phát triển sản xuất” trên địa bàn tỉnh thời gian qua.

2- UBKT Đảng ủy

Để tổ chức thực hiện công tác kiểm tra giám sát theo Điều 32 Điều lệ Đảng, hướng dẫn và chỉ đạo của UBKT Đảng ủy khối; UBKT Đảng ủy Sở đã xây dựng và ban hành Chương trình số 33-CTr/UBKT ngày 03/12/2020 về công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2020 – 2025, Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021 số 07-CTr/UBKT ngày 02/02/2021.

II- KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KIỂM TRA, GIÁM SÁT VÀ THI HÀNH KỶ LUẬT 
1- Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật của Đảng ủy và các chi bộ trực thuộc
1.1- Kiểm tra tổ chức Đảng và đảng viên

a) Kiểm tra tổ chức Đảng
Theo Chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Đảng ủy đã tiến hành kiểm tra Chi bộ 3. 

* Nội dung kiểm tra:

- Kiểm tra việc tổ chức triển khai học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng; Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng bộ Tỉnh; Nghị quyết lần thứ VII của Đảng bộ khối các cơ quan và doanh nghiệp Tỉnh, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở lần thứ III, nhiệm kỳ 2020 – 2025.

- Kiểm tra việc xây dựng các quy chế và chương trình làm việc toàn khóa và hàng năm của chi bộ trực thuộc; việc triển khai thực hiện Nghị quyết sau đại hội nhiệm kỳ 2020 – 2025.

- Kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” và Hướng dẫn số 12 HD/BTCTW, ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương về “Hướng dẫn một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”; Quy định số 13-QĐi/TU, ngày 26/12/2018 của Tỉnh ủy “về dự, theo dõi, hướng dẫn sinh hoạt chi bộ”.
* Kết quả: Chi bộ 3 đã tổ chức triển khai học tập quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp, xây dựng quy chế, chương trình làm việc toàn khóa và hàng năm; thực hiện sinh hoạt chi bộ theo đúng hướng dẫn của cấp trên, ghi nhận bằng biên bản đầy đủ các nội dung yêu cầu; qua kiểm tra chưa phát hiện vi phạm.

b) Kiểm tra đảng viên

Đảng ủy và các chi bộ đã tiến hành kiểm tra 20 đồng chí; trong đó cấp ủy viên: 05 đồng chí, đảng viên: 15 đồng chí. 
- Nội dung kiểm tra:

+ Kiểm tra việc chấp hành Cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, nghị quyết, chỉ thị, quy định, quy chế, kết luận của Đảng; pháp luật của Nhà nước; việc chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc, chế độ công tác, thực hiện dân chủ trong Đảng, giữ gìn đoàn kết nội bộ; thực hiện tự phê bình và phê bình; rèn luyện đạo đức, lối sống.

+ Kiểm tra việc thực hiện 04 nhiệm vụ của đảng viên theo Điều lệ Đảng; thực hiện nhiệm vụ chuyên môn được giao gắn với việc triển khai, quán triệt nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp.
- Kết quả kiểm tra: 
Các chi bộ trực thuộc Đảng bộ Sở (04 chi bộ) đã tiến hành công tác kiểm tra đảng viên chấp hành đạt 100% kế hoạch đề ra. Nhìn chung, các đồng chí đảng viên được kiểm tra đều có phẩm chất chính trị vững vàng, đạo đức lối sống tốt; chấp hành tốt Nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; thực hiện tốt nhiệm vụ được giao; không vi phạm những điều đảng viên, cán bộ công chức viên chức không được làm, chấp hành tốt kỷ luật trong Đảng và cơ quan, đoàn thể; tích cực trong phê bình và tự phê bình, chấp hành tốt việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng, có ý thức rèn luyện theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh, không có biểu hiệu “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và qua kiểm tra chưa phát hiện trường hợp vi phạm.
1.2- Giám sát tổ chức Đảng và đảng viên
1.2.1. Giám sát chuyên đề

a) Giám sát tổ chức Đảng

Kế hoạch năm 2021 giám sát 01 đơn vị (Chi bộ 1). Nội dung giám sát: 

- Thực hiện Nghị quyết số 14-NQ/TW, ngày 30/7/2007 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về “Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng”.

- Thực hiện Nghị quyết Trung 4 (khóa XII) về “tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư khóa XI về “thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”, Chỉ thị 37-CT/TU, ngày 09/4/2019 của Tỉnh ủy Bình Dương về tăng cường tính nêu gương của cấp ủy viên và cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng và cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp trong Tỉnh và Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 10/01/2012 về “công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống của cán bộ, đảng viên”.

Kết quả: Chi bộ 1 thực hiện tốt những nội dung được giám sát, chưa phát hiện vi phạm.

b) Giám sát đảng viên
- Số đảng viên được giám sát 06 đồng chí, trong đó có 01 đồng chí là cấp ủy viên và 05 đảng viên.
- Nội dung giám sát:
+ Giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ đảng viên theo Quy định số 109-QĐ/TW ngày 03/01/2018 của Ban Chấp hành Trung ương.
+ Giám sát việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 BCH Trung ương khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; gắn với việc triển khai tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/05/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh.

- Kết quả: đảng viên được giám sát thực hiện tốt nội dung giám sát, chưa phát hiện vi phạm.

1.2.2- Giám sát thường xuyên

Các đồng chí trong Đảng ủy Sở, UBKT Đảng ủy Sở tiến hành rà soát việc tổ chức triển khai thực hiện các chỉ thị nghị quyết của Đảng bộ cấp trên và nghị quyết Đại hội Đảng bộ để tập trung chỉ đạo và tổ chức thực hiện hoàn thành tốt mục tiêu đề ra; theo dõi, chỉ đạo các chi bộ được phân công phụ trách chủ động giám sát thường xuyên đối với Chi bộ trong thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước; nghị quyết, chỉ thị, quy định, quyết định, kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy, của Đảng ủy khối và của Đảng ủy Sở. Giám sát thông qua dự sinh hoạt chi bộ; thông qua báo cáo tháng, quý, năm..., kịp thời báo cáo BTV Đảng ủy Sở những vấn đề phát sinh để có hướng lãnh đạo.

Các đồng chí Ủy viên UBKT được phân công phụ trách thực hiện nhiệm vụ giám sát thường xuyên và hướng dẫn cấp ủy chi bộ tăng cường công tác giám sát, chủ động nắm chắc tình hình các chi bộ trực thuộc và đảng viên, tập trung vào cấp ủy viên, cán bộ thuộc diện cấp ủy cùng cấp quản lý.
Kết quả giám sát các chi bộ hầu hết cán bộ, đảng viên đều hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

1.3- Thi hành kỷ luật của Đảng ủy và chi bộ

a) Thi hành kỷ luật tổ chức Đảng: Không.

b) Thi hành kỷ luật đảng viên: Không.
1.4- Giải quyết khiếu nại kỷ luật Đảng: Không.
2- Kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy

2.1- Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm

 a) Kiểm tra tổ chức đảng: Không.
b) Kiểm tra đảng viên (nếu có): Không.
2.2- Kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và kiểm tra việc thi hành kỷ luật trong Đảng

a) Kiểm tra tổ chức Đảng: Theo Chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy năm 2021, UBKT Đảng ủy đã tiến hành kiểm tra Chi bộ 4. 
* Nội dung kiểm tra: Việc lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát đối với đảng viên chấp hành và việc tổ chức thực hiện kế hoạch đề ra.

* Kết quả: Chi bộ 4 đã xây dựng chương trình kiểm tra giám sát nhiệm kỳ vào kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021; tổ chức thực hiện đảm bảo 100% kế hoạch đề ra, tiến hành kiểm tra, giám sát đúng quy trình, quy định; chưa phát hiện vi phạm.

b) Kiểm tra đảng viên: Theo Chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy năm 2021, UBKT Đảng ủy đã tiến hành kiểm tra đối với người đứng đầu cấp ủy Chi bộ 4.
* Nội dung kiểm tra: Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát đối với đảng viên chấp hành và việc tổ chức thực hiện kế hoạch đề ra của người đứng đầu Cấp ủy Chi bộ 4.

* Kết quả: Đồng chí Bí thư Chi bộ 4 đã thể hiện được vai trò của người đứng đầu cấp ủy chi bộ, gương mẫu và tổ chức công tác xây dựng chương trình kiểm tra giám sát nhiệm kỳ vào kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021; tổ chức thực hiện đảm bảo 100% kế hoạch đề ra, tiến hành kiểm tra, giám sát đúng quy trình, quy định; đảng viên trong chi bộ thực hiện đúng chủ trương đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, chưa phát hiện vi phạm.

2.3- Giám sát tổ chức đảng và đảng viên

a) Giám sát tổ chức Đảng: Theo Chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy năm 2021, UBKT Đảng ủy đã tiến hành giám sát Chi bộ 2. 
* Nội dung giám sát: Việc xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ và xây dựng chương trình kiểm tra giám sát toàn khóa, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021; việc tiến hành tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Đảng.

* Kết quả: Chi bộ 2 đã thực hiện tốt nội dung giám sát; chi bộ đã xây dựng quy chế làm việc của cấp ủy chi bộ, phân công nhiệm vụ các thành viên; xây dựng đầy đủ chương trình kiểm tra, giám sát theo nhiệm kỳ và hàng năm; tổ chức thực hiện đúng chương trình kiểm tra giám sát, kế hoạch đề ra; đảng viên trong chi bộ thực hiện đúng chủ trương đường lối của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước.

b) Giám sát đảng viên: Theo Chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT Đảng ủy năm 2021, UBKT Đảng ủy đã tiến hành giám sát đối với người đứng đầu cấp ủy Chi bộ 2.
* Nội dung kiểm tra: Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo trong việc xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ và xây dựng chương trình kiểm tra giám sát toàn khóa, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021; việc tiến hành tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Đảng của người đứng đầu Cấp ủy Chi bộ 2.

* Kết quả: Đồng chí Bí thư Chi bộ 2 đã thể hiện được vai trò của người đứng đầu Cấp ủy chi bộ, gương mẫu và tổ chức công tác xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ và xây dựng chương trình kiểm tra giám sát toàn khóa, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021; việc tiến hành tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Đảng, chưa phát hiện vi phạm.

2.4- Giải quyết tố cáo tổ chức đảng và đảng viên: Không.
2.5- Giải quyết khiếu nại kỷ luật đảng:  Không.
2.6- Kiểm tra việc trích nộp và sử dụng đảng phí: Các chi bộ thu nộp đảng phí đầy đủ, đúng quy định.

3. Thi hành kỷ luật Đảng: Không.
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG

1- Ưu điểm

Đảng ủy Sở đã chỉ đạo UBKT Đảng ủy, cấp ủy các chi bộ xác định chức năng, nhiệm vụ của mình trong việc thực hiện chức năng tham mưu cho cấp ủy, cũng như việc thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ theo Điều 30, Điều 32 Điều lệ Đảng quy định, ban hành chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2020 của Đảng ủy, UBKT, Chi bộ. Đồng thời giao cho UBKT Đảng ủy Sở tham mưu, tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát đề ra, bảo đảm thực hiện đúng nội dung mục đích, yêu cầu của công tác kiểm tra, giám sát và thực hiện đúng trọng tâm, trọng điểm, đúng tinh thần Nghị quyết, Hướng dẫn của Đảng cấp trên góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết của Đảng bộ đề ra. Các chi bộ có sự phối hợp tốt với Đảng ủy, UBKT trong việc thực hiện chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2021.

Công tác kiểm tra, giám sát đã góp phần thúc đẩy và giáo dục cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ phát huy được mặt tích cực, làm tròn nhiệm vụ được giao, góp phần vào việc củng cố đảng bộ ổn định về tư tưởng, tổ chức, nội bộ đoàn kết thống nhất xây dựng đảng bộ, chính quyền trong sạch, vững mạnh.
Trong điều kiện dịch bệnh Covid-19 hết sức phức tạp, dưới sự lãnh đạo của Đảng ủy, cấp ủy các chi bộ, đảng viên và quần chúng trong Đảng bộ đã nêu cao tinh thần trách nhiệm, gương mẫu, tích cực tham gia các hoạt động phòng chống dịch bệnh với tinh thần chống dịch như chống giặc, đã góp phần hiệu quả vào phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh.

2- Hạn chế, nguyên nhân

Công tác kiểm tra tổ chức Đảng và đảng viên còn chậm so với tiến độ đề ra trong năm 2021, do tình hình dịch bệnh Covid-19 phức tạp nên Đảng bộ phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện mục tiêu “kép”, vừa đảm bảo thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của ngành về phát triển công nghiệp cũng như đảm bảo cung cầu hàng hóa cho thị trường, đặc biệt là bình ổn sản phẩm hàng hóa thiết yếu phục vụ nhu cầu tiêu dùng của nhân dân, vừa đảm bảo phòng chống dịch bệnh. Do đó, phần nào cũng ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện nhiệm vụ kiểm tra giám sát theo kế hoạch đề ra của Đảng bộ.
B. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2022
Để thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát trong năm 2022 các Đảng ủy, UBKT, cấp ủy các chi bộ cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

1. Cấp ủy và UBKT bám sát chương trình kiểm tra, giám sát của BTV, UBKT Đảng ủy khối năm 2022 và căn cứ vào tình hình thực tế ở Đảng bộ để xây dựng chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2022 đối với đảng viên và tổ chức thực hiện đồng bộ trong toàn Đảng bộ. Chủ động tiến hành kiểm tra, giám sát theo đúng kế hoạch, đúng quy trình, nội dung, đối tượng và thời gian; nâng cao hơn nữa hiệu quả, chất lượng công tác kiểm tra, giám sát đảng viên và tổ chức đảng trong phạm vi quản lý theo quy định Điều lệ Đảng; nội dung kiểm tra chú trọng việc tổ chức triển khai học tập, quán triệt, xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng bộ Tỉnh; Nghị quyết lần thứ VII của Đảng bộ khối các cơ quan và doanh nghiệp Tỉnh, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Sở lần thứ III, nhiệm kỳ 2020 – 2025; kiểm tra việc xây dựng các quy chế và chương trình làm việc toàn khóa và hàng năm của chi bộ trực thuộc và công tác triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

2. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nắm bắt tình hình tổ chức đảng và đảng viên; kịp thời phát hiện, uốn nắn, khắc phục những khuyết điểm thiếu sót khi có dấu hiệu vi phạm trong việc chấp hành cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng. Giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo đối với tổ chức đảng và đảng viên.

3. Công tác giám sát tập trung vào việc thực hiện việc chủ trương, chính sách của Đảng; nghị quyết, chỉ thị, quy định, quyết định, kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy, của Đảng ủy khối và của Đảng ủy Sở; việc thực hiện nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt đảng; thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao; việc thực hiện quy chế làm việc; thực hiện chương trình, kế hoạch công tác toàn khóa, hàng năm của cấp ủy cơ sở thông qua sinh hoạt định kỳ, thông qua báo cáo tháng, quý, của cơ sở.

Giám sát chuyên đề tập trung vào nội dung tổ chức thực hiện Nghị quyết số 14-NQ/TW ngày 30/7/2007 của Hội nghị lần thứ năm BCH Trung ương (khóa X) về “Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng”; Nghị quyết Trung 4 (khóa XII) gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị và Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư khóa XI về “thực hiện trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”; Chỉ thị 37-CT/TU ngày 09/4/2019 của Tỉnh ủy Bình Dương về tăng cường tính nêu gương của cấp ủy viên và cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng và cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp trong Tỉnh và Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 10/01/2012 về “công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống của cán bộ, đảng viên”; Quy định số 86-QĐ/TW ngày 01/6/2017 của Bộ Chính trị quy định giám sát trong Đảng; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương (Khóa XIII) quy định về “Những điều đảng viên không được làm”.

4. Các chi bộ tập trung kiểm tra đảng viên chấp hành chấp hành chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao; việc chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; chấp hành các quy định của Đảng và Nhà nước; những quy định đảng viên, cán bộ công chức không được làm, chấp hành kỷ luật trong Đảng và tổ chức, cơ quan, đơn vị; phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, ý thức rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; thực hiện tự phê bình và phê bình; thực hành tiết kiệm chống lãng phí, tham nhũng; thực hiện đoàn kết, thống nhất nội bộ cơ quan đơn vị.
Trên đây là báo cáo kết quả kiểm tra, giám sát năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ năm 2022, UBKT Đảng ủy Sở Công Thương báo cáo UBKT Đảng ủy Khối để xem xét, tổng hợp và chỉ đạo./.
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