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đến năm 2025, định hướng đến năm 2030


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công thương tại Tờ trình số       /TTr-SCT ngày       tháng      năm 2022,     

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1. Phê duyệt Đề án Phát triển ngành công nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 với những nội dung chủ yếu sau:
        I. QUAN ĐIỂM PHÁT TRIỂN
[bookmark: _Hlk27965184]1. Phát triển ngành công nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bình Dương theo hướng bền vững, hiệu quả, hiện đại trên cơ sở sử dụng hợp lý nguồn nguyên liệu gỗ trong nước và nhập khẩu, ứng dụng công nghệ tiên tiến và thiết bị hiện đại, đảm bảo các tiêu chuẩn về môi trường trong sản xuất.   
2. Phát triển ngành công nghiệp chế biến nguyên liệu gỗ tỉnh Bình Dương theo hướng đẩy mạnh đổi mới công nghệ, xây dựng thương hiệu uy tín phục vụ xuất khẩu và tiêu thụ trong nước. 
3. Phát triển ngành công nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bình Dương trong mối liên kết với các tỉnh, thành phố Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và cả nước. Đồng thời đẩy mạnh các mối liên kết và tương tác với các tổ chức, tham tán thương mại tại các thị trường xuất khẩu chủ lực của các doanh nghiệp. 
[bookmark: _Toc28149085]          II. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN 
          1. Mục tiêu tổng quát:
Phát triển ngành công nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bình Dương đạt trình độ công nghệ hiện đại, có khả năng sản xuất các sản phẩm gỗ cao cấp với chất lượng cao đáp ứng nhu cầu xuất khẩu và tiêu thụ trong nước.   
        2. Mục tiêu cụ thể:
(1) Kim ngạch xuất khẩu ngành công nghiệp chế biến gỗ và sản xuất đồ nội thất tỉnh Bình Dương năm 2025 đạt 9-10 tỷ USD. 
(2) Tốc độ tăng giá trị sản xuất và giá trị gia tăng ngành công nghiệp chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ tỉnh Bình Dương bình quân giai đoạn 2021-2025 đạt 20%/năm.
(3) Đến năm 2025, xây dựng 9 cụm công nghiệp chuyên ngành chế biến gỗ với diện tích trung bình 70-75 ha/cụm. Hoàn thành một cụm công nghiệp trong năm 2022 và tiếp tục hoàn thành 8 cụm còn lại trước năm 2025. 
(4) Đến năm 2025, nhu cầu gỗ xẻ là 3.855.107 m3; gỗ công nghiệp là 474.616 m3. 
        III. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN 
        1. Định hướng phát triển ngành chế biến gỗ nguyên liệu
- Đầu tư đổi mới công nghệ tiên tiến, thiết bị hiện đại để sản xuất các loại gỗ nguyên liệu chất lượng cao phục vụ ngành sản xuất các sản phẩm từ gỗ cao cấp xuất khẩu và tiêu thụ trong nước bao gồm đầu tư giống cây trồng để tạo ra những loại nguyên liệu gỗ nhân tạo, gỗ công nghiệp.
- Duy trì và phát triển vùng nguyên liệu gỗ rừng trồng (gỗ cao su và gỗ tràm) tại các địa phương trong Vùng Đông Nam bộ và Tây Nguyên. 
- Hình thành mối liên kết phát triển vùng nguyên liệu gỗ giữa tỉnh Bình Dương và các tỉnh trong Vùng Đông Nam bộ và Tây Nguyên.
- Phát triển công nghiệp hỗ trợ phục vụ ngành chế biến gỗ nguyên liệu chất lượng cao phục vụ sản xuất các sản phẩm từ gỗ cao cấp xuất khẩu và tiêu thụ trong nước.
- Ưu tiên thu hút những dự án đầu tư quy mô lớn, công nghệ tiên tiến, sử dụng ít lao động và tạo ra sản phẩm hoàn chỉnh.
- Duy trì và mở rộng thị trường tiêu thụ trong nước và xuất khẩu các loại gỗ nguyên liệu chất lượng cao.
- Đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao phục vụ ngành chế biến gỗ nguyên liệu chất lượng cao.  
- Di dời các cơ sở chế biến gỗ nguyên liệu nằm xen kẽ trong khu dân cư vào các khu, cụm công nghiệp.   
 - Bố trí ngành chế biến gỗ nguyên liệu chất lượng cao tại Vùng Kinh tế phía Nam tại các huyện phía Bắc tỉnh Bình Dương. 
- Hạn chế bố trí các nhà máy chế biến gỗ ngoài các khu, cụm công nghiệp; không thu hút đầu tư tại những khu vực chưa có cơ sở hạ tầng thoát nước, đông dân cư, có nguy cơ ô nhiễm (kể cả khu vực phía Bắc của tỉnh).
       2. Định hướng phát triển ngành sản xuất sản phẩm từ gỗ
- Đa dạng hóa mẫu mã các loại sản phẩm phục vụ xuất khẩu và tiêu thụ trong nước. Cơ cấu sản phẩm gồm có: dòng sản phẩm cao cấp được làm từ gỗ cao cấp (chiếm 15% - 20%) và sản phẩm chất lượng cao được làm từ gỗ có chất lượng phổ thông (80% - 85%) nhằm đáp ứng nhu cầu đa dạng của người tiêu dùng trong nước và xuất khẩu. 
- Xây dựng và phát triển thương hiệu các loại sản phẩm đồ gỗ nội thất chất lượng cao của tỉnh Bình Dương trên thị trường trong nước và quốc tế.
- Đầu tư đổi mới công nghệ tiên tiến, thiết bị hiện đại để sản xuất các sản phẩm từ gỗ chất lượng cao phục vụ xuất khẩu và tiêu thụ trong nước.
- Phát triển công nghiệp hỗ trợ phục vụ ngành chế biến gỗ xuất khẩu và tiêu thụ trong nước như công nghiệp cơ khí (linh kiện, phụ kiện), công nghiệp hóa chất (sơn chuyên dụng cho đồ gỗ, keo dán gỗ).  
- Ưu tiên thu hút những dự án đầu tư quy mô lớn, công nghệ tiên tiến, sử dụng ít lao động và tạo ra sản phẩm hoàn chỉnh.
- Duy trì và mở rộng thị trường tiêu thụ trong nước và xuất khẩu các sản phẩm từ̀ gỗ chất lượng cao.
- Đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao phục vụ ngành sản xuất sản phẩm từ gỗ chất lượng cao.    
- Di dời các cơ sở sản xuất đồ gỗ gia dụng cap cấp, các sản phẩm từ gỗ nằm xen kẽ trong khu dân cư vào các khu, cụm công nghiệp. 
- Bố trí ngành sản xuất sản phẩm từ gỗ chất lượng cao tại Vùng Kinh tế phía Nam tại các huyện phía Bắc tỉnh Bình Dương.
- Hạn chế bố trí các nhà máy chế biến gỗ ngoài các khu, cụm công nghiệp; không thu hút đầu tư tại những khu vực chưa có cơ sở hạ tầng thoát nước, đông dân cư, có nguy cơ ô nhiễm (kể cả khu vực phía Bắc của tỉnh). 
       3. Định hướng phát triển cụm công nghiệp ngành chế biến gỗ
- Phát triển cụm công nghiệp theo hướng tập trung, hoàn thiện hệ thống hạ tầng; đầu tư đồng bộ về sản xuất, dịch vụ và nhà lưu trú. Phân bố và quy hoạch các khu công nghiệp tập trung và các cụm công nghiệp ngành chế biến gỗ tại các huyện phía Bắc tỉnh Bình Dương một cách hợp lý.
-  Phát triển 9 cụm công nghiệp theo hướng liên kết chuỗi cùng với sự phát triển các khu đô thị, khu dân cư và hệ thống hạ tầng kinh tế - xã hội cần thiết cho toàn khu vực, góp phần đẩy mạnh tốc độ đô thị hóa, hiện đại hóa của tỉnh Bình Dương một cách đồng bộ.
- Phát triển 9 cụm công nghiệp chuyên ngành chế biến gỗ theo hướng nhanh và bền vững; chú trọng thu hút đầu tư các dự án đầu tư sản xuất sản phẩm có giá trị gia tăng và hàm lượng công nghệ cao, sản xuất sạch và bảo vệ môi trường; đổi mới công nghệ tiên tiến, thiết bị hiện đại, nâng cao chất lượng sản phẩm của các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ để tăng sức cạnh tranh trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế sâu và rộng như hiện nay. Không bố trí các nhà máy chế biến gỗ bên ngoài các khu, cụm công nghiệp. Không bố trí các nhà máy chế biến gỗ vào các khu, cụm công nghiệp tại các khu vực phát triển đô thị như thành phố Thủ Dầu Một, thành phố Thuận An, thành phố Dĩ An, thị xã Bến Cát, thị xã Tân Uyên. Bố trí các nhà máy chế biến gỗ tại các huyện phía Bắc của tỉnh. Không thu hút đầu tư ở những khu vực chưa có cơ sở hạ tầng thoát nước, đông dân cư, có nguy cơ ô nhiễm (kể cả khu vực phía Bắc của tỉnh Bình Dương).  
- Sắp xếp thứ tự ưu tiên các cụm công nghiệp có khả năng cao trong việc thu hút các dự án đầu tư để kêu gọi thu hút vốn đầu tư tập trung hỗ trợ vốn đầu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp, các công trình bên ngoài hàng rào có liên quan.
- Hỗ trợ các doanh nghiệp sản xuất, chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ nằm ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp chuyển đổi công năng, di dời vào các cụm công nghiệp để phát triển đô thị dịch vụ ở khu vực phía Nam theo Quyết định số 3210/QĐ-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương. 
- Phát triển khu công nghiệp KSB (huyện Bắc Tân Uyên) theo hướng tập trung chuyên ngành chế biến gỗ. 
[bookmark: _Hlk97627266]- Phát triển 9 cụm công nghiệp theo hướng hình thành các chuỗi liên kết sản xuất, đặt mục tiêu hoàn thành một cụm công nghiệp trong năm 2022 làm thí điểm, và tiếp tục hoàn thành 8 cụm còn lại trước năm 2025.
- Phát triển các cụm công nghiệp hỗ trợ phục vụ cho ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ theo hướng hoàn thiện kết cấu hạ tầng, có nhà máy xử lý nước thải tập trung đi vào hoạt động. 
[bookmark: _Toc88011781]        IV. GIẢI PHÁP 
[bookmark: _Toc88011783]       1. Giải pháp đổi mới công nghệ 
- Xây dựng nguồn quỹ xúc tiến thương mại từ ngân hàng nhà nước cho ngành chế biến gỗ xuất khẩu để thúc đẩy các hoạt động giúp hiện thực hóa các mục tiêu tăng trưởng đạt 10 tỷ USD kim ngạch xuất khẩu sản phẩm gỗ vào năm 2025. 
Quy hoạch và triển khai các dự án về cơ sở hạ tầng như cảng đường sông, nâng cao tĩnh không của các cây cầu dọc theo tuyến đường thủy nội địa dẫn tới các cảng của Bình Dương, xây dựng hệ thống đường sắt kết nối tỉnh Bình Dương với cảng nước sâu Cái Mép. 
Ứng dụng các giải pháp công nghệ thông tin sẵn có trong truy xuất nguồn gốc gỗ để chứng minh tính hợp pháp của gỗ nguyên liệu được sử dụng để tạo nên các sản phẩm đồ gỗ xuất khẩu.
- Xây dựng, hình thành ngân hàng dữ liệu thông tin về công nghệ mới, công nghệ tiên tiến và lực lượng chuyên gia công nghệ để hỗ trợ, cung cấp thông tin, tư vấn cho các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ trong việc tìm kiếm, lựa chọn, chuyển giao và đổi mới công nghệ.
- Xây dựng hệ thống tiêu chí hàng rào kỹ thuật về công nghệ sử dụng, nguồn nhân lực đối với các nhà đầu tư nước ngoài (FDI) khi đầu tư phát triển ngành ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ tỉnh Bình Dương.
- Đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng các thành tựu khoa học và công nghệ trong lĩnh vực sản xuất, chế biến gỗ trên cơ sở những đề tài, nghiên cứu khoa học từ các Viện nghiên cứu, trường đại học, sở, ngành. 
 - Hỗ trợ các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ tăng cường kết nối với các viện nghiên cứu, trường đại học trong cả nước để thực hiện các đề tài nghiên cứu, tìm kiếm các giải pháp hiệu quả nhằm cải tiến quy trình công nghệ sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm và hiệu quả sản xuất, đáp ứng nhu cầu đổi mới công nghệ của các doanh nghiệp.
- Lồng ghép với các chương trình, kế hoạch, đề án của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương để hỗ trợ doanh nghiệp ngành chế biến gỗ nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, năng lực cạnh tranh trên nền tảng khoa học – công nghệ và đổi mới sáng tạo. 
 - Xây dựng cơ chế đặc biệt để thu hút các nhà đầu tư, đặc biệt là đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI) có sử dụng công nghệ cao, công nghệ sản xuất tiên tiến, công nghệ sạch thân thiện với môi trường. Tăng cường liên kết giữa các doanh nghiệp trong và ngoài nước để thúc đẩy ứng dụng, chuyển giao công nghệ mới, công nghệ tiến tiến. Hình thành một số doanh nghiệp công nghệ cao trong ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ tại Bình Dương.
- Mở rộng hợp tác quốc tế về khoa học công nghệ trong lĩnh vực chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ. Thúc đẩy ứng dụng, chuyển giao công nghệ mới, công nghệ tiên tiến từ nước ngoài. Thường xuyên tổ chức các hội chợ công nghệ để các doanh nghiệp có điều kiện tiếp xúc với các công nghệ mới, công nghệ tiên tiến. 
- Tổ chức các khóa đào tạo chuyên sâu liên quan đến kỹ năng và kiến thức về đổi mới sáng tạo, những công nghệ mới, công nghệ tiên tiến cho các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ để nâng cao trình độ, nhận thức của doanh nghiệp, lấy đối mới sáng tạo làm nền tảng để cải tiến quy trình sản xuất, nâng cao hiệu quả hoạt động.
- Tăng cường đầu tư cho nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ trong chế biến gỗ và lâm sản xuất khẩu; đưa tư duy sáng tạo vào sản phẩm gỗ Việt; tăng cường năng lực thiết kế, tạo ra các sản phẩm có giá trị cao mang thương hiệu Việt, xây dựng thương hiệu sản phẩm gỗ và lâm sản ngoài gỗ Việt Nam nói chung và thương hiệu sản phẩm gỗ và lâm sản tỉnh Bình Dương nói riêng, làm động lực tăng trưởng ngành công nghiệp chế biến gỗ và lâm sản trong thời gian tới. Tổ chức các cuộc thi sáng tạo, thiết kế mẫu mã đồ gỗ, thủ công mỹ nghệ.
- Thực hiện có hiệu quả việc tuyên truyền, quảng bá về hoạt động KHCN nói chung và các chương trình hỗ trợ nói riêng. Khuyến khích các doanh nghiệp thành lập quỹ khoa học và công nghệ doanh nghiệp, chú trọng đầu tư vào việc nghiên cứu và phát triển (R&D) sản phẩm và quy trình sản xuất. Tăng cường hoạt động của Quỹ phát triển Khoa học và Công nghệ tạo thêm nguồn vốn dài hạn, có lãi suất hợp lý cho các doanh nghiệp đầu tư đổi mới công nghệ, cập nhật, nâng cấp công nghệ.
- Ứng dụng công nghệ mới, máy móc thiết bị hiện đại vào sản xuất, chế biến sản phẩm từ gỗ (tự động hóa một số công đoạn hoặc tự động hóa toàn bộ quy trình) nhằm nâng cao hiệu quả sản xuất và chất lượng sản phẩm. Đối với ngành gỗ, máy móc thiết bị thay đổi liên tục 3 -5 năm theo hướng ngày một hiện đại hơn.
- Tiến hành đánh giá trình độ công nghệ và năng lực chế biến gỗ sử dụng phương pháp định lượng. Cụ thể chọn nhóm hiện trạng thiết bị, công nghệ (nhóm T: tối đa 30 điểm, tối thiểu 16 điểm) và nhóm hiệu quả sử dụng công nghệ (nhóm E: tối đa 20 điểm, tối thiểu 14 điểm) để đánh giá. 
- Xây dựng ngân hàng thông tin về công nghệ tiên tiến dành cho ngành gỗ là rất cần thiết, cho nên cần có phương án và kế hoạch cụ thể cho dự án này. Đảm bảo các doanh nghiệp ngành gỗ tỉnh Bình Dương luôn có nguồn thông tin tham khảo đáng tin cậy và được cập nhật theo xu hướng công nghệ của thế giới. 
- Đối với hệ thống tiêu chí hàng rào kỹ thuật về công nghệ sử dụng áp dụng cho đầu tư FDI cần đưa rõ các tiêu chí và dựa trên các văn bản đã ban hành của các cơ quan ban ngành, nhằm tạo ra bộ tiêu chí mang tính định lượng, dễ dàng cho việc đánh giá. 
- Nghiên cứu và thành lập Trung tâm triển lãm sản phẩm từ gỗ tỉnh Bình Dương để quảng bá sản phẩm, kết nối các doanh nghiệp trên địa bàn và các tỉnh lân cận. Đồng thời, quảng bá được sản phẩm ra thị trường quốc tế. 
2. Giải pháp đào tạo nguồn nhân lực 
- Mở rộng mạng lưới đào tạo nghề và thay đổi cơ cấu đào tạo nghề theo nhu cầu của thị trường lao động. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề theo hướng xã hội hóa, đa dạng hóa hình thức đào tạo, linh hoạt và thiết thực. Tăng cường gắn kết giữa cơ sở đào tạo với các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ, thực hiện đào tạo theo yêu cầu và địa chỉ nhằm đảm bảo cho lao động sau đào tạo được sử dụng đúng với chương trình đào tạo.
- Đẩy mạnh đào tạo nguồn nhân lực, đặc biệt nhân lực chất lượng cao cho ngành chế biến gỗ, tập trung vào việc xây dựng các trung tâm đào tạo về sử dụng vận hành và bảo dưỡng các máy móc thiết bị hiện đại, robot. Lưu ý cần tránh dàn trải các trung tâm đào tạo nghề. Có thể đưa lao động đi đào tạo ở nước ngoài. Nếu được như vậy, thì doanh nghiệp sẽ yên tâm đầu tư lớn vào công nghệ. 
- Hình thành cơ chế các doanh nghiệp đặt hàng đào tạo lao động chuyên ngành chế biến gỗ cho các cơ sở đào tạo của tỉnh Bình Dương và Thành phố Hồ Chí Minh. Nội dung đào tạo cần hướng vào công nhân kỹ thuật vận hành máy móc công nghệ cao, lập trình, bảo trì bảo dưỡng. Cách này rất phù hợp cho những người đã học hết cấp 2 hoặc cấp 3, giúp cho người công nhân sau đào tạo sẽ có cơ hội nâng lương lên cao, từ đó khuyến khích họ tiếp nhận đào tạo. Với mô hình này, các doanh nghiệp luôn sẵn sàng hỗ trợ cho công nhân đi học ra để làm công nhân, dù cho lương cao. Do vậy, chúng ta nên có một định danh về nhân viên kỹ thuật cao - tương ứng với một loại bằng cấp nào đó và định ra phù hợp với vị trí nào đó trong doanh nghiệp. 
- Mở rộng các hình thức hợp tác quốc tế về đào tạo công nhân kỹ thuật trong khối ASEAN và các nước khác. Tranh thủ các nguồn tài trợ của nước ngoài về vốn, chuyên gia kỹ thuật để đào tạo thợ bậc cao, đặc biệt là nguồn lực từ các doanh nghiệp, công ty mẹ, công ty khách hàng. Kêu gọi doanh nghiệp đầu tư xây dựng một số trường đào tạo công nhân có trình độ cao. Khuyến khích các doanh nghiệp tổ chức đào tạo lao động tại chỗ, đặc biệt là lao động kỹ thuật cao cung cấp đủ cho phát triển các sản phẩm ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ.
- Các cơ sở đào tạo liên tục cập nhật và đổi mới nội dung chương trình đào tạo, đào tạo lý thuyết gắn với thực hành nhằm đáp ứng nhu cầu sử dụng nhân lực của doanh nghiệp. Chú trọng đào tạo ngành Thiết kế nội thất tại các cơ sở đào tạo (trường đại học, cao đẳng, trường nghề) nhằm đáp ứng nhu cầu nhân lực cho các doanh nghiệp.  
- Các cơ sở đào tạo tiến hành đào tạo nhân lực chất lượng cao có khả năng vận hành các máy móc thiết bị hiện đại. Điều này giúp cung ứng nguồn lao động chất lượng cao, đáp ứng nhu cầu về nguồn nhân lực của doanh nghiệp trong tình hình hiện nay. 
3. Giải pháp đối với các doanh nghiệp chế biến gỗ 
	- Các doanh nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bình Dương chủ động nâng cao năng lực sản xuất và chế biến của mình vì đa phần là các doanh nghiệp có quy mô nhỏ xét trên góc độ quy mô vốn. Số lượng các doanh nghiệp có quy mô vốn lớn trên 100 tỷ trở lên chiếm tỷ lệ chưa cao. 
- Để mở rộng quy mô, nâng cao năng lực sản xuất và tiêu thụ sản phẩm thì các doanh nghiệp chế biến gỗ của tỉnh Bình Dương chủ động tìm kiếm đối tác trong và ngoài ngành để liên doanh, liên kết nhằm chia sẻ các đơn hàng, giảm bớt chi phí tiêu thụ sản phẩm hoặc thông qua các tổ chức tín dụng để tranh thủ nguồn hỗ trợ từ các gói hỗ trợ của Chính phủ. Các doanh nghiệp cần chủ động tìm kiếm và hợp tác với các đối tác trong và ngoài nước nhằm tranh thủ sự ủng hộ về vốn, công nghệ, kinh nghiệm quản lý… 
- Các doanh nghiệp nhà nước hay doanh nghiệp lớn trong ngành chủ động tiến hành việc sát nhập hợp nhất những doanh doanh nghiệp dẫn đầu ngành thành một mối liên kết lớn. Còn các doanh nghiệp vừa và nhỏ sẽ trở thành vệ tinh cho các công ty lớn nhằm tạo sức mạnh liên kết to lớn trong sản xuất chế biến và tiêu thụ sản phẩm. 
- Các doanh nghiệp nhà nước đã cổ phần hóa tiếp tục đầu tư mở rộng sản xuất kinh doanh, kêu gọi sự đầu tư góp vốn của các tổ chức trong và ngoài nước để hình thành những tập đoàn kinh tế đủ tiềm lực để cạnh tranh trên thị trường quốc tế. 
- Các doanh nghiệp tiếp tục đầu tư đổi mới dây chuyền công nghệ, ứng dụng công nghệ hiện đại vào sản xuất, tự động hóa trong nhiều khâu trong quá trình sản xuất để nâng cao chất lượng và số lượng sản phẩm tạo ra. Trong 10 năm vừa qua, ngành chế biến gỗ tỉnh Bình Dương đã đạt được sự tăng trưởng gấp đôi về doanh thu nhưng lại không tăng về số lượng lao động. Đó là thành quả rất đáng mừng chứng minh cho hiệu quả của sự đầu tư vào công nghệ. 
- Tăng cường việc liên kết đào tạo nghề với các cơ sở đào tạo của Thành phố Hồ Chí Minh và các địa phương có thế mạnh. Cần tập trung đào tạo về sử dụng vận hành và bảo dưỡng các máy móc thiết bị hiện đại, robot để có được đội ngũ công nhân kỹ thuật vận hành máy móc công nghệ cao, có khả năng lập trình sản xuất, bảo trì bảo dưỡng. 
- Hiệp hội chế biến gỗ Bình Dương định kỳ phối hợp với các cơ quan của tỉnh Bình Dương tổ chức các cuộc thi nâng cao tay nghề, có chính sách khen thưởng đãi ngộ hợp lý để khuyến khích người lao động. Phát huy tốt vai trò của Hiệp hội chế biến gỗ Bình Dương trở thành cầu nối giữa cơ quan chức năng và doanh nghiệp. 
4. Giải pháp vùng nguyên liệu gỗ 
-  Tăng cường công tác quản lý nhà nước về giống cây lâm nghiệp ở các cấp, nhất là cấp huyện, đẩy mạnh việc kiểm tra, kiểm soát các cơ cở sản xuất giống cây lâm nghiệp, trong đó cần đặc biệt quan tâm kiểm tra, giám sát nguồn gốc của lô vật liệu nhân giống (hạt giống, hom giống, cây đầu dòng …). Kiên quyết xử lý tiêu hủy tất các các lô giống khi phát hiện không rõ nguồn gốc, xuất xứ. Chỉ đạo các cơ sở sản xuất giống nghiên cứu, áp dụng kỹ thuật chuyển sang làm bầu siêu nhẹ để giảm bớt công lao động cho người trồng rừng. Hàng năm đánh giá, phân loại cơ sở sản xuất, kinh doanh giống cây trồng lâm nghiệp theo quy định của Bộ Nông nghiệp &Phát triển nông thôn. 
- Đối với các cơ sở sản xuất giống trong quá trình nhân giống chỉ sử dụng vật liệu giống (hạt giống, hom, chồi …) được thu hoạch từ các nguồn giống có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng và phải được công nhận và nằm trong danh mục các loài cây chủ lực cho trồng rừng sản xuất. 
- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức người dân về tầm quan trọng của công tác giống trong sản xuất lâm nghiệp. Cung cấp đầy đủ thông tin cho người dân làm nghề rừng nắm bắt được thông tin và lựa chọn một số cây lâm nghiệp đã được khẳng định để đưa vào trồng rừng, các hạt giống nhập nội có xuất xứ phù hợp với điều kiện sinh thái nhằm không ngừng nâng cao năng suất và chất lượng rừng trồng. Khuyến cáo người dân chuyển hóa rừng trồng kinh doanh gỗ nhỏ sang kinh doanh gỗ lớn, trồng rừng gỗ lớn để nâng cao giá trị của rừng. 
 - Thực hiện thông báo công khai các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh giống cây lâm nghiệp có đủ điều kiện trên các phương tiện thông tin đại chúng. Xiết chặt việc sản xuất kinh doanh, nhất là đối với các cơ sở sản xuất giống cây lâm nghiệp chưa có đăng ký kinh doanh cần chủ động thực hiện các thủ đăng ký với cơ quan thẩm quyền và chịu sự kiểm soát theo Quy chế quản lý giống cây lâm nghiệp. 
- Thực hiện thành công chuyển giao ứng dụng kỹ thuật trong sản xuất một số giống cây lâm nghiệp theo phương pháp nuôi cấy mô, từng bước chủ động được nguồn cung cấp cho các cơ sở sản xuất giống cây lâm nghiệp của tỉnh.   
- Để chủ động nguồn nguyên liệu đầu vào sắp tới, các doanh nghiệp tìm hiểu kỹ các nguồn cung gỗ, đặc biệt là nguồn cung từ Mỹ và các nước EU, bởi đây là các vùng có nhiều biến động về nguồn cung, bao gồm giá nguyên liệu.
- Củng cố và phát triển vùng nguyên liệu trong nước về gỗ rừng trồng, gỗ nguyên liệu, gỗ xẻ... phục vụ cho ngành chế biến gỗ.
- Sử dụng nguồn nguyên liệu thực vật để sản xuất composite gỗ và vật liệu gỗ thay thế gỗ nguyên liệu trong sản xuất, chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ để đảm bảo phát triển sản phẩm từ gỗ theo hướng “xanh” bền vững.
- Xây dựng chính sách phát triển nguồn nguyên liệu ổn định, đẩy mạnh trồng rừng gỗ lớn, doanh nghiệp cần có sự liên kết với người trồng rừng. Nhập khẩu gỗ nguyên liệu từ các thị trường uy tín và có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, xây dựng hệ thống theo dõi trích xuất nguồn gốc xuất xứ của nguyên liệu xuất khẩu, thường xuyên tập huấn, cập nhật thông tin về phòng vệ thương mại.  
- Quy hoạch trồng rừng gỗ lớn (rừng trồng quy mô lớn và trong cộng đồng) tại 03 huyện trọng điểm gồm Dầu Tiếng, Phú Giáo và Bắc Tân Uyên.
Sở Công thương cần phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Bình Dương để xây dựng một đề án cụ thể trong việc tận dụng diện tích rừng phòng hộ của tỉnh để trồng các cây gỗ nguyên liệu cho ngành gỗ. Theo ước tính, hiện nay Bình Dương có  khoảng 10.000 ha rừng phòng hộ, nếu áp dụng mô hình trồng và quản lý rừng bền vững để tạo ra nguyên liệu gỗ lớn và khai thác đều đặn 5% diện tích/năm thì mỗi năm chúng ta có 500 ha rừng sản xuất được khai thác, và sẽ đem lại khoảng 150.000 m3 gỗ/năm. Đề án này nếu được xây dựng và hiện thực hóa sẽ góp phần đáp ứng cam kết của Việt Nam về ứng phó biến đổi khí hậu đối tại COP26 vừa qua.
- Bảo vệ toàn bộ diện tích rừng, đất rừng, lâm nghiệp khác với tổng diện tích 3.611,7 ha; trong đó, rừng tự nhiên 1.275,5 ha, rừng trồng 2.079,6 ha.
- Đẩy mạnh việc trồng rừng gỗ lớn, cung cấp nguyên liệu gỗ có chứng chỉ quản lý rừng bền vững theo yêu cầu của thị trường quốc tế. Nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất nguyên liệu, từ chọn, tạo giống, kiểm soát, đảm bảo chất lượng giống cho trồng rừng, đến trồng rừng thâm canh, chăm sóc rừng, khai thác gỗ nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, giá trị rừng trồng; phát triển vùng nguyên liệu ổn định để đáp ứng nhu cầu nguyên liệu ngày càng tăng cao của công nghiệp chế biến gỗ và lâm sản, phục vụ thị trường trong nước và xuất khẩu. 
- Doanh nghiệp tìm vật liệu thay thế gỗ, để giảm sức ép về nguồn nguyên liệu gỗ như: sử dụng gỗ nhân tạo. Gỗ nhân tạo hướng đến việc cân bằng sinh thái và giảm bớt vấn đề ô nhiễm bởi tận dụng các ưu điểm về công nghệ và kỹ thuật sản xuất tiên tiến với nguồn nguyên liệu thân thiện với môi trường, Thời gian gần đây, xu hướng sử dụng gỗ nhân tạo đang phát triển, thay thế gỗ tự nhiên, có ưu điểm dùng trong ngành xây dựng là thay thế cho các sản phẩm gỗ ốp trần, tường, sàn nhà và trang trí nội, ngoại thất. Thậm chí, đây cũng là một vật liệu để làm vách ngăn, cửa hoặc mái ngói có khả năng chịu ẩm, chống mối mọt vĩnh viễn. 
- Mở rộng và phát triển thị trường nguyên liệu nhập khẩu phục vụ cho ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ.
- Khuyến khích các doanh nghiệp ứng dụng công nghệ tiên tiến, thiết bị hiện đại để sản xuất gỗ nguyên liệu chất lượng cao phục vụ cho sản xuất sản phẩm đồ gỗ cao cấp.
- Hình thành và phát triển vùng nguyên liệu gỗ đạt tiêu chuẩn quốc tế. Hình thành mối liên kết phát triển vùng nguyên liệu gỗ (gỗ cao su và gỗ tràm) giữa Bình Dương và các tỉnh Vùng Đông Nam bộ, Tây Nguyên.
- Đối với gỗ nhập khẩu: các doanh nghiệp liên kết hỗ trợ với nhau, sau đó lên kế hoạch, ký hợp đồng với nước có nguồn gỗ dồi dào, giá rẻ và ổn định. Đây là một nhu cầu rất quan trọng và không thể thay thế vì nó đến từ nhu cầu đặt hàng của các nhà máy mua hàng nước ngoài. Phải kiên quyết loại bỏ ra khỏi thị trường nội địa các loại gỗ đến từ phá rừng tự nhiên được nhập khẩu từ Châu Phi và Nam Mỹ, nhưng khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi cho các nguồn gỗ rừng trồng hợp pháp và có chứng chỉ đến từ các quốc gia có quản trị rừng tốt như EU, Mỹ, NewZeland, Nhật Bản ... 
- Đối với gỗ trong nước: nguyên liệu chính của ngành gỗ Việt Nam là gỗ keo lá tràm (hay còn gọi là tràm bông vàng) và các loại gỗ keo lai chất lượng cao, rồi mới tới gỗ cao su. Nguồn gỗ trong nước phải đáp ứng được 70% nhu cầu về nguyên liệu.
- Quy hoạch diện tích đất trồng rừng mang tính tập trung, chọn giống cây cho năng suất cao, chất lượng tốt, có đặc tính phù hợp với sản xuất công nghiệp, sản xuất giống bằng công nghệ đem lại hiệu quả cao; từng bước đăng ký những khu rừng đạt chứng chỉ FSC, đầu tư các nhà máy chế biến gỗ nhân tạo, ván MDF… 
- Nâng cao tay nghề đội ngũ công nhân, nghiên cứu việc cưa xẻ gỗ, lắp ráp hạn chế đến mức thấp nhất những hư hỏng trong sản xuất, tiết kiệm nguyên liệu gỗ trên từng m3 gỗ. 
5. Giải pháp thị trường tiêu thụ 
- Đẩy mạnh và đa dạng hóa các hoạt động xúc tiến thương mại, chú trọng ứng dụng công nghệ thông tin trong việc hỗ trợ các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ mở rộng thị trường trong nước và xuất khẩu. Tích cực tìm kiếm thị trường thông qua các tổ chức ngoại giao tham tán thương mại, đẩy mạnh và mở rộng các hoạt động hợp tác kinh tế quốc tế của tỉnh Bình Dương. Theo kinh nghiệm của Hiệp Hội, một thị trường cần ít nhất 3 năm để xâm nhập thị trường và bán được hàng. Chính vì vậy, các chương trình xúc tiến thương mại cần tập trung vào bán những thị trường tiềm năng và xây dựng chương trình xúc tiến thương mại kéo dài từ 3 năm trở lên cho mỗi thị trường. 
- Hình thành Quỹ xúc tiến thương mại từ nguồn ngân sách nhà nước cho ngành chế biến gỗ với quy mô bằng 0,1% doanh thu xuất khẩu cần tăng trưởng trong 5 năm tới, tương đương 5.000.000.0000 USD để nhà nước và doanh nghiệp có điều kiện triển khai mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại trong nước và quốc tế với những đơn hàng lớn trong thời gian tới, qua đó thực hiện hóa mục tiêu tăng trưởng đã đề ra. 
- Xây dựng cơ chế chính sách thực hiện giải pháp có tính chất liên ngành, liên vùng nhất là giảm thiểu chi phí đầu vào, phát triển vùng nguyên liệu cho chế biến gỗ, sản xuất sản phẩm từ̀ gỗ.
- Xây dựng và phát triển thương hiệu nổi tiếng, có uy tín trong khu vực Đông Nam Á cho một số doanh nghiệp quy mô lớn về vốn, lao động, công nghệ hiện đại ngành chế biến gỗ của tỉnh Bình Dương. Các doanh nghiệp này sẽ giữ vai trò đầu tàu, dẫn dắt những doanh nghiệp ngành chế biến gỗ của tỉnh cùng phát triển.  
- Tăng cường mối liên kết của Hiệp hội chế biến gỗ tỉnh Bình Dương với các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và các tổ chức, tham tán thương mại của các nước (đặt biệt là các nước là thị trường xuất khẩu chủ lực của các doanh nghiệp) trong việc duy trì và mở rộng thị trường tiêu thụ trong nước, xuất khẩu.
- Xây dựng cơ chế chính sách bảo vệ các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ của tỉnh Bình Dương trước tình hình các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ của Trung Quốc sản xuất các sản phẩm “nhái” nhãn hiệu của các doanh nghiệp của Việt Nam. Phải ngăn chặn những loại đầu tư để tạo ra gian lận thương mại. Cần phải đánh giá sâu rủi ro này để ngăn chặn hiệu quả trong tương lai, qua đó bảo vệ hiệu quả các doanh nghiệp chế biến gỗ của Việt Nam nói chung và tỉnh Bình Dương nói riêng khỏi bị nước ngoài đánh thuế gian lận thương mại và thuế chống bán phá giá.   
- Tổ chức các Hội thảo, Hội nghị, Hội chợ trong nước và quốc tế để các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ quảng bá các sản phẩm đến tận tay người tiêu dùng trong nước và quốc tế. 
- Các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ giảm chi phí nguyên vật liệu, chi phí nhân công, chi phí quản lý nhằm giảm giá thành sản phẩm tạo khả năng cạnh tranh của sản phẩm và doanh nghiệp.
- Đổi mới phương thức xúc tiến đầu tư theo hướng cung cấp đầy đủ, kịp thời, chính xác thông tin về môi trường đầu tư của tỉnh Bình Dương cho các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ. 
- Đẩy mạnh công tác phát triển thị trường, xây dựng, quảng bá thương hiệu sản phẩm gỗ ở Bình Dương nói riêng, Việt Nam nói chung. Xây dựng hệ thống thông tin thị trường và tiêu chuẩn sản phẩm, thúc đẩy thương mại điện tử cho các sản phẩm gỗ và lâm sản. Triển khai thực hiện tốt các hiệp định mà Việt Nam đã ký kết, chú trọng hơn nữa thị trường trong nước. Tập trung ưu tiên nguồn lực cho chương trình xúc tiến thương mại trong và ngoài nước. Đầu tư khu Trung tâm Triển lãm quy mô lớn tương xứng với tiềm năng phát triển ngành chế biến gỗ.
- Hiện tượng các nhà đầu tư Trung Quốc “núp bóng” để gian lận thương mại cần đặc biệt chú ý. Hiện nay, các sản phẩm đồ gỗ Việt Nam đang bị điều tra gian lận thương mại tại thị trường Mỹ là ván dán và tủ bếp. Vì vậy, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương và các sở, ngành có liên quan cần xem xét kỹ và thẩm định các dự án đầu tư mới đối với các mặt hàng này, đồng thời tăng cường kiểm tra các doanh nghiệp có hành vi “tạp nhập, tái xuất” để kịp thời ngăn chặn. 
6. Giải pháp liên kết giữa các doanh nghiệp
- Tăng cường liên kết hỗ trợ phát triển các ngành công nghiệp hỗ trợ cung cấp nguyên liệu vật tư và dịch vụ cho ngành chế biến gỗ như giấy bao bì, phụ kiện, hóa chất, vận chuyển, logistic … 
- Hiệp hội Chế biến gỗ Bình Dương phát triển mô hình liên kết các doanh nghiệp trong chuỗi cung ứng sản phẩm để tạo thành một mô hình chuỗi khép kín ứng dụng vào các cụm công nghiệp mới dự kiến sẽ được phát triển cho ngành chế biến gỗ trong những năm tới. 
7. Giải pháp phát triển sản phẩm
- Xác định dòng sản phẩm và thị trường chiến lược có vai trò đặc biệt quan trọng đối với sự tồn tại và phát triển của ngành chế biến gỗ xuất khẩu, trong đó dòng sản phẩm chiến lược là các sản phẩm có nhu cầu lớn, có độ ổn định cao và cầu liên tục mở rộng. 
- Các doanh nghiệp xác định lại chủng loại, cơ cấu mặt hàng xuất khẩu nhằm phù hợp với xu thế tiêu dùng thế giới và nhu cầu tiêu dùng của thị trường trong nước, tạo chuỗi cung hoàn chỉnh tại Bình Dương và các tỉnh, thành trên cả nước. Các doanh nghiệp xác định rõ chiến lược và cơ cấu tỷ lệ sản phẩm sản xuất, tập trung sản xuất sản phẩm cao cấp từ nguyên liệu gỗ cao cấp và sản xuất sản phẩm có chất lượng cao từ gỗ thông thường. 
- Chuyển đổi phương thức bán hàng theo cách truyền thống (offline) sang hình thức bán hàng online cũng là xu hướng trong thương mại toàn cầu hiện nay và đẩy mạnh phát triển thị trường nội địa. Tuy nhiên, các mặt hàng bán qua hình thức online thông thường là các mặt hàng đơn giản, người mua có thể tự lắp ráp nên chủ yếu phục vụ nhóm khách hàng thu nhập trung bình hoặc thấp. Các sản phẩm phức tạp thường có sự lựa chọn kỹ lưỡng của người mua, vì vậy bán hàng online sẽ còn nhiều trở ngại. Vì lẽ đó, các doanh nghiệp cần bắt đầu từ các sản phẩm đơn giản trước, rồi từng bước đi vào các sản phẩm phức tạp. 
- Các doanh nghiệp xây dựng trang web riêng, đăng ký với các cơ quan chức năng về quyền đăng ký bảo hộ thương hiệu của mình. 
- Xây dựng thương hiệu riêng đồ gỗ của Bình Dương, thực hiện tốt việc truy xuất nguồn gốc sản phẩm nhằm đảm bảo minh bạch nguồn gốc xuất xứ của nguyên liệu gỗ; sử dụng nguyên liệu có nguồn gốc xuất xứ hợp pháp. 
- Đầu tư tư đổi mới công nghệ, nâng cao năng suất sản xuất, giảm phụ thuộc vào lao động thủ công. Sử dụng nguyên liệu hiệu quả, kết hợp gỗ với các nguyên liệu khác tạo tính sáng tạo cho sản phẩm, giảm giá thành, nâng cao tay nghề cho người lao động. Chuyển đổi sản xuất hàng ngoại thất sang hàng nội thất. Đầu tư dây chuyền linh hoạt từ sản xuất đại trà sang sản phẩm mang tính cá nhân hóa có giá trị cao. 
8. Giải pháp thu hút vốn đầu tư
- Việc thu hút vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài của tỉnh Bình Dương trong giai đoạn khó khăn dịch bệnh hiện nay, khẳng định nỗ lực cải cách hành chính, cải thiện chất lượng môi trường đầu tư và đồng hành cùng doanh nghiệp của tỉnh để thu hút đầu tư trực tiếp FDI vào ngành chế biến, sản xuất đồ gỗ. Cùng với đó, cơ sở hạ tầng giao thông nội tỉnh và liên vùng trong Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam không ngừng được đầu tư mở rộng, kết nối. Các khu công nghiệp tại tỉnh đã mang đến nhà đầu tư cơ sở hạ tầng đồng bộ và hoàn chỉnh, cùng môi trường sản xuất an toàn, hiệu quả. 
	- Sự chủ động, sáng tạo của tỉnh Bình Dương đã và đang triển khai là không ngừng ứng dụng công nghệ thông tin trong cung cấp dịch vụ công để giảm thời gian và chi phí cho doanh nghiệp, duy trì thực hiện hồ sơ đăng ký kinh doanh qua mạng Internet, bảo đảm thời gian xử lý các thủ tục hành chính trong vòng 03 ngày, cũng như tích hợp các dịch vụ tiện ích trong hỗ trợ doanh nghiệp. Đặc biệt, trong thời điểm dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, UBND tỉnh Bình Dương đã tổ chức các hội nghị xúc tiến đầu tư nước ngoài bằng hình thức trực tuyến. Qua đó, tạo nên giải pháp đột phá để giúp nhà đầu tư, doanh nghiệp nước ngoài được tìm hiểu, tiếp tục hợp tác, kết nối với tỉnh và hiệu quả đã được minh chứng qua các biên bản ký kết hợp tác. 
- Kiên trì quan điểm đầu tư FDI có chọn lọc, hướng tới chất lượng, hiệu quả, chú trọng đối tác giàu tiềm năng, lợi thế về khoa học công nghệ như: Châu Âu, Nhật Bản, Hoa Kỳ, Hàn Quốc, Singapore … để tạo động lực, sức lan tỏa tới ngành công nghiệp trong tỉnh.  
- Đa dạng hóa các hình thức thu hút vốn đầu tư trong nước và nước ngoài, đẩy mạnh xã hội hóa đầu tư các dự án trọng điểm phát triển ngành chế biến gỗ. 
- Không thu hút những dự án đầu tư trong nước và nước ngoài có công nghệ lạc hậu, gây ô nhiễm môi trường để đầu tư phát triển ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ̀ gỗ.
- Đẩy mạnh liên kết, liên doanh giữa các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ̀ gỗ với các tập đoàn kinh tế, tổng công ty trong nước và quốc tế để thực hiện các dự án đầu tư trọng điểm.
- Quản lý và sử dụng có hiệu quả các dự án đầu tư trọng điểm của ngành chế biến gỗ để nhanh chóng đưa vào hoạt động.
- Hỗ trợ vốn cho các doanh nghiệp di dời vào khu công nghiệp chuyên ngành chế biến gỗ theo 3 giai đoạn sau:
+ Nếu doanh nghiệp di dời trong 3 năm đầu thì sẽ được vay vốn ưu đãi để đầu tư máy móc, thiết bị mới và được hưởng chế độ ưu đãi trong 2 năm như một doanh nghiệp mới được thành lập.
 + Nếu doanh nghiệp di dời sau 3 năm đến 5 năm thì sẽ được vay vốn ưu đãi để đầu tư máy móc, thiết bị mới và được hưởng chế độ ưu đãi trong 1 năm như một doanh nghiệp mới được thành lập.
+ Nếu doanh nghiệp di dời sau 5 năm thì sẽ được vay vốn ưu đãi để đầu tư máy móc, thiết bị mới. Không được hưởng cac chế độ ưu đãi như một doanh nghiệp mới được thành lập.
9. Giải pháp xây dựng, hoàn thiện chuỗi cung ứng
- Các doanh nghiệp thay đổi quan điểm và chiến lược kinh doanh. Đây là điều kiện hàng đầu cho việc xây dựng nên chuỗi cung ứng của doanh nghiệp. Doanh nghiệp xác định phải gia nhập chuỗi cung ứng của ngành nếu không muốn ở ngoài sự phát triển của ngành. Doanh nghiệp thay đổi tư duy về thị trường, bán cái khách hàng cần chứ không phải bán cái mình có, luôn tìm cách hoàn thiện mình để phù hợp với yêu cầu của thị trường. Trên cơ sở đó, từng bước đánh giá lại chuỗi cung ứng của doanh nghiệp ở tất cả các khâu. 
	- Các doanh nghiệp tập trung xây dựng nguồn nguyên phụ liệu đầu vào cho chuỗi cung ứng của mình. Tìm cách thay thế các nguyên phụ liệu nhập, nguyên phụ liệu không ổn định về giá và khả năng cung cấp. Trước mắt, các doanh nghiệp tiến hành nhập khẩu nguyên liệu sản xuất, các doanh nghiệp tiến hành nhập khẩu nguyên liệu nhưng để chủ động nguồn nguyên liệu sản xuất, các doanh nghiệp hướng về phương án trồng rừng. Tuy nhiên, phương án trồng rừng chỉ nên được tính đến đối với các doanh nghiệp có nguồn vốn lớn, khả năng quản lý khâu trồng rừng cũng như nguồn nhân lực phục vụ cho khâu này được đào tạo tốt. Đối với các doanh nghiệp nhỏ thì thực hiện liên kết với các doanh nghiệp khác để thu mua lượng gỗ lớn, đặt điều kiện mua tận gốc để có được một mức giá cạnh tranh. 
	- Các doanh nghiệp định hình các sản phẩm mũi nhọn, có lợi thế trên thị trường thế giới (đồ nội thất hay đồ gỗ mỹ nghệ, sản phẩm ngoài trời). Với xu thế tiêu dùng đồ nội thất nhiều trên thế giới, các doanh nghiệp nên chú trọng đến việc sản xuất, thu mua hay dự trữ các loại ván nhân tạo, các loại gỗ dùng làm sản phẩm trong nhà để tránh tình trạng bị ép giá nguyên liệu khi nhận được đơn hàng. 
	- Các doanh nghiệp tìm nguồn nguyên liệu thay thế gắn với thực tế gắn với thực tế cơ cấu sản phẩm đồ gỗ của Bình Dương đang dịch chuyển theo hướng nâng tỷ lệ xuất khẩu đồ gỗ nội thất, kết hợp giữa gỗ với một số vật liệu khác (kim loại, song mây…) của mặt hàng này. Đặc biệt, là việc kết hợp với mây, tre, lá… là điều doanh nghiệp có thể thực hiện được dễ dàng, vì đây là nguồn nguyên liệu dễ kiếm, giá thành lại thấp hơn gỗ và là thế mạnh của thủ công mỹ nghệ Việt Nam. Doanh nghiệp chuyển hướng sang sử dụng các dịch vụ của các công ty logistic, tích hợp giá trị gia tăng mà các công ty logistic mang lại cho chuỗi cung ứng của mình. 
	- Các doanh nghiệp xác định vị trí của mình là một doanh nghiệp cung ứng sản phẩm chế biến trong chuỗi cung ứng của khách hàng. Từ đó xây dựng chiến lược thâm nhập, phát triển hay củng cố vị trí của mình trong chuỗi của khách hàng. Duy trì và phát triển các thị trường truyển thống (cả thị trường trung chuyển và thị trường người tiêu dùng trực tiếp), nhờ đó uy tín và chất lượng của sản phẩm gỗ xuất khẩu Bình Dương sẽ tiếp cận nhanh hơn tới người tiêu dùng. 
- Tập trung phát triển mạnh một số thị trường mục tiêu, có nền kinh tế phát triển ổn định, sức mua mạnh và nhu cầu liên tục tăng; có các thể chế và kinh doanh, thương mại hoàn thiện, hệ thống phân phối rộng khắp và năng động (bao gồm: EU, Mỹ, Nhật, Nga…). Tập trung xây dựng đội ngũ tiếp thị giỏi về chuyên môn lẫn ngoại ngữ có thể xâm nhập tốt vào thị trường. Các doanh nghiệp cần chú trọng đến việc xây dựng cho mình một hệ thống các đại lý trung gian hoặc tạo mối quan hệ tốt với các công ty trung gian để có nhiều cơ hội hơn trong việc gia nhập chuỗi cung ứng của các thị trường lớn.
- Xây dựng cụm công nghiệp chuyên ngành chế biến gỗ để tăng cường liên kết giao thương giữa các doanh nghiệp cùng ngành/lĩnh vực cũng như là các doanh nghiệp cung ứng nguyên phụ liệu. Đối với nguồn gốc gỗ và quản lý gỗ trong lưu thông: cần thực hiện theo Nghị định số 102/2020/NĐ-CP quy định hệ thống bảo đảm gỗ hợp pháp Việt Nam. 
- Các doanh nghiệp đã xây dựng được chuỗi cung ứng thì tiến hành liên với với các chuỗi khác thông qua việc hợp tác đầu tư, san sẻ kinh nghiệm, san sẻ đơn hàng, hoàn thiện hơn mữa mối quan hệ với các thành viên khác trong chuỗi cung ứng; nâng mối quan hệ giữa các đối tác từ bình thường lên đối tác chiến lược; tạo mối quan hệ chặt chẽ, không bị đứt quãng. 
	- Các doanh nghiệp đã tham gia vào nhóm chuỗi cung ứng thì thực hiện việc mở rộng năng lực hoạt động nhóm, kết nạp thêm thành viên để đi tìm kiếm những cơ hội kinh doanh lớn. 
	- Các doanh nghiệp tìm cách nâng cao giá trị của doanh nghiệp, nên tăng chi phí hoạt động nghiên cứu, để có thể nắm bắt thị trường và theo kịp xu hướng phát triển của sản phẩm. Thực hiện việc hợp tác với các chuyên gia và thậm chí có thế thuê các chuyên gia quốc tế để giúp thiết kế, tạo kiểu dáng mới cho sản phẩm, nhằm tăng thêm phần hấp dẫn cho các thị trường chính như Mỹ, Châu Âu. Trước mặt, cần tiếp tục khai thác thị trường gỗ ngoài trường vì đây là thế mạnh của Bình Dương. Phát huy thế mạnh đối vưới các sản phẩm nội thất và tăng tỷ lệ hàng cao cấp trong cơ cấu các mặt hàng gỗ nội thất. Ngoài các sản phẩm đơn thuần làm từ gỗ, cần phát triển các mặt hàng nội thất làm từ các chất liệu khác hoặc kết hợp nhiều chất liệu trong một sản phẩm nội thất. Việc đa dạng hóa sản phẩm không những giúp thâm nhập thị trường dễ hơn mà còn tránh được khả năng bị kiện, bán phá giá. 
	- Các doanh nghiệp xác định rõ vị trí thứ hai của mình (là doanh nghiệp chế biến và cung ứng sản phẩm gỗ) trong chuỗi cung ứng sản phẩm gỗ của khu vực và của toàn cầu, trong dây chuyền: doanh nghiệp trồng rừng và cung ứng phụ liệu, doanh nghiệp chế biến và cung ứng sản phẩm gỗ - nhà xuất khẩu quốc tế - nhà bán lẻ - người tiêu dùng. Trên cơ sở đó, tiến hành phân loại các chuỗi cung ứng toàn cầu mà doanh nghiệp nên tham gia. Bên cạnh đó, Nhà nước cần có các chính sách và hành động cụ thể nhằm tập trung hỗ trợ, giải quyết khâu đầu tiên và quan trọng nhất trong chuỗi cung ứng là nguồn nguyên phụ liệu. 
- Hiệp hội Chế biến gỗ khảo sát toàn diện hoạt động kinh doanh của các doanh nghiệp trong ngành hàng này, từ đó xây dựng nên các chiến lược cho chuỗi cung ứng của ngành hàng hợp lý và hiệu quả.  	
10. Giải pháp phát triển công nghiệp hỗ trợ
- Xây dựng Trung tâm kinh doanh (Chợ đầu mối) nguyên phụ liệu ngành chế biến gỗ tỉnh Bình Dương nhằm tạo thị trường giúp các doanh nghiệp trao đổi thông tin, thực hiện hoạt động mua - bán nguyên phụ liệu gỗ và sản phẩm từ gỗ. Hình thành chuỗi liên kết sản xuất theo hướng chuyên môn hóa giữa các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ tỉnh Bình Dương từ khâu khai thác gỗ, sơ chế, sản xuất sản phẩm từ gỗ như chân bàn, chân ghế, mặt bàn, tựa ngồi.. đến khâu sơn, dán keo, lắp ráp, đóng gói sản phẩm hoàn chỉnh.   
- Khuyến khích các doanh nghiệp trong nước tập trung sản xuất các nguyên, phụ liệu phục vụ hoạt động sản xuất, chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ như: sơn, keo dán gỗ, bao bì...  
- Khuyến khích ưu đãi các dự án đầu tư quy mô lớn, công nghệ tiên tiến, thiết bị hiện đại thuộc ngành công nghiệp hỗ trợ phục vụ phát triển ngành chế biến gỗ. Hỗ trợ lãi suất cho các doanh nghiệp chế biến gỗ tiến hành đổi mới công nghệ, máy móc thiệt bị.
- Đối với các doanh nghiệp chế biến gỗ đã đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi về pháp lý cho các daonh nghiệp khai thác hết công suất và mở rộng thêm nhà xưởng sản xuất gỗ nguyên liệu để liên kết chuỗi sản phẩm trong dây chuyền sản xuất tại các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- Tổ chức và vận động các doanh nghiệp chế biến gỗ tham gia hội chợ triển lãm các mặt hàng công nghiệp hỗ trợ trong nước và quốc tế. Phát triển thương hiệu doanh nghiệp công nghiệp hỗ trợ tỉnh Bình Dương.
- Lập ngân hàng dữ liệu, thống kê các nhà sản xuất công nghiệp hỗ trợ nhằm thông tin cho các doanh nghiệp chế biến gỗ nơi cung cấp gỗ nguyên liệu, linh kiện, thiết bị trong nước sản xuất thông qua các Trang thông tin điện tử của các Bộ, ngành, địa phương... để tạo cầu nối, liên kết các doanh nghiệp đầu tư trong nước và ngoài nước.
- Xây dựng cơ chế chính sách nâng dần tỷ lệ nội địa hóa gỗ nguyên liệu, linh kiện, thiết bị trong nước sản xuất. Xây dựng kế hoạch cung ứng gỗ nguyên liệu cho sản xuất - kinh doanh đảm bảo cân bằng cung cầu các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ phục vụ chế biến gỗ trên thị trường.       
11. Giải pháp bảo vệ môi trường
- Khuyến khích các doanh nghiệp chế biến gỗ đầu tư vào các khu, cụm công nghiệp. Các khu, cụm công nghiệp phải được xây dựng hoàn chỉnh cơ sở hạ tầng và hệ thống xử lý nước thải, khí thải, chất thải trước khi thu hút bố trí các dự án.
- Các ngành chức năng nên phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền vận động sử dụng tiết kiệm năng lượng để bảo vệ môi trường, giảm thiểu phát sinh khí thải CO2, giảm thiểu phát sinh tiếng ồn trong sản xuất.
- Tăng cường nguồn nhân lực, cơ sở vật chất và đào tạo, tập huấn nâng cao cho cán bộ làm công tác bảo vệ môi trường các cấp phục vụ cho công tác quản lý trên địa bàn. 
- Chú trọng công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường, tập huấn chuyên môn nghiệp vụ quản lý môi trường cho doanh nghiệp và các hội đoàn thể.  
12. Giải pháp phát triển giao thông, logistics
- Tập trung triển khai quy hoạch chi tiết hệ thống bến thủy nội địa trên địa bàn tỉnh Bình Dương đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 40/2019/NĐ-CP ngày 13 tháng 5 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc sửa đổi, bổ sung một số điều hướng dẫn thi hành Luật Bảo vệ môi trường và Nghị định số 23/2020/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ ngày 24 tháng 02 năm 2020 về quy định quản lý cát, sỏi lòng sông và bảo vệ lòng, bờ, bãi sông. 
- Huy động mọi nguồn lực xã hội để phát triển cơ sở hạ tầng, huy động mọi thành phần kinh tế tham gia đầu tư phát triển hạ tầng giao thông đường thủy nội địa; chú trọng đặc biệt đến việc khuyến khích và đa dạng hóa các hình thức huy động vốn từ các thành phần kinh tế làm nền tảng đối tác, thu hút vốn đầu tư nước ngoài đối với xây dựng cảng thủy nội địa; tận dụng nhiều nguồn vốn có thể để xây dựng phát triển giao thông, cân đối đầu tư cho giao thông vận tải đường thủy phù hợp với quy hoạch từng giai đoạn. 
- Hình thành cảng đường sông để có thể tiếp nhận tàu rời chở gỗ tròn, tại cảng cần xây dựng sơ chế gỗ nguyên liệu. Điều này sẽ giảm đáng kể chi phí vận tải mà mỗi m3 gỗ phải chịu nếu như đi theo cách thức vận chuyển truyền thống là đóng trong container. Giải pháp này cũng góp phần đáng kể trong việc giảm bớt áp lực về vận tải đường bộ lên trên cơ sở hạ tầng giao thông của tỉnh, và giúp nâng cao hiệu quả kinh doanh của doanh nghiệp. Theo hướng này, tỉnh cần quy hoạch xây dựng các chợ đầu mối nguyên liệu gỗ tại 2 cảng An Tây và Thạnh Phước để giảm chi phí nguyên liệu đầu vào. Đây là 2 cảng rất phù hợp với sự phát triển các cụm công nghiệp chuyên biệt cho ngành Chế biến gỗ tại khu vực Bắc Bình Dương.
- Hình thành cảng trung chuyển các sản phẩm đồ gỗ thông qua đường thủy hoặc đường sắt trên địa bàn tỉnh Bình Dương để giảm chi phí logictics cho các doanh nghiệp chế biến gỗ.
- Xây dựng cụm công nghiệp chuyên ngành chế biến gỗ trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- Xây dựng các chương trình đầu tư cụ thể nhằm nâng cấp, mở rộng và xây dựng mới các tuyến giao thông quan trọng bao gồm các tuyến đường kết nối, đường giao thông trong các khu, cụm công nghiệp, đặc biệt là phát triển hệ thống đường sắt kết nối với cảng Cái Mép. 
- Nhanh chóng đầu tư phát triển và hoàn thiện các tuyến đường kết nối tỉnh Bình Dương với các địa phương Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam gồm Thành phố Hồ Chí Minh, các tỉnh Đồng Nai, Bình Phước, Long An.
- Phát triển hệ thống giao thông công cộng (xe buýt) phục vụ công nhân các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
- Phát triển hệ thống dịch vụ đại lý vận tải biển gắn liền với dịch vụ bến cảng sông của tỉnh Bình Dương hỗ trợ cho các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ thực hiện hoạt động sản xuất, xuất khẩu, nhập khẩu.
- Phát triển hệ thống kho bãi có diện tích lớn, rộng rãi, thoáng mát tạo thuận lợi cho các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ chứa các mặt hàng đồ gỗ với đặc điểm cồng kềnh.   
13. Giải pháp công tác quản lý nhà nước
- Thực hiện tốt công tác đẩy mạnh tuyên truyền, quảng bá vận động người dân và doanh nghiệp thay đổi nhận thức về sử dụng gỗ hợp pháp và tập quán sử dụng gỗ từng tự nhiên sang sử dụng gỗ từ rừng trồng. Từ trồng rừng quảng canh sang trồng rừng thâm canh, kết hợp sản xuất gỗ nhỏ và gỗ lớn để đảm bảo nguồn nguyên liệu đáp ứng nhu cầu phát triển của ngành công nghiệp chế biến gỗ theo hướng sử dụng tổng hợp gỗ, đa dạng hóa sản phẩm, bao gồm đồ nội thất, ngoại thất, các loại ván gỗ, dăm gỗ, viên nén gỗ, trong đó nhóm sản phẩm đồ nội thất có giá trị gia tăng cao là chủ đạo.
- Các hiệp hội cộng đồng doanh nghiệp chế biến gỗ và lâm sản chủ động hội nhập thực hiện đầy đủ các cam kết quốc tế, từng bước nâng cao năng lực sản xuất, đổi mới công nghệ và quản trị doanh nghiệp, tạo ra nhiều sản phẩm mới có chất lượng cao, đáp ứng yêu cầu của thị trường trong nước và quốc tế; tuyên truyền vận động hội viên đẩy mạnh sản xuất kinh doanh gỗ hợp pháp và bền vững môi trường, kiên quyết “nói không” với việc sử dụng nguyên liệu có nguồn gốc bất hợp pháp. 
- Ban hành chương trình khuyến khích người tiêu dùng sử dụng các sản phẩm gỗ có nguồn gốc hợp pháp và bền vững môi trường từ gỗ rừng trồng trong nước, được sản xuất trên địa bàn tỉnh Bình Dương để thúc đẩy phát triển thị trường gỗ nội địa. 
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- Xây dựng 9 cụm công nghiệp chuyên ngành chế biến gỗ nhằm tạo quỹ đất thu hút các dự án đầu tư phát triển các sản phẩm công nghiệp ngành chế biến gỗ.
- Nghiên cứu xây dựng Trung tâm kinh doanh (Chợ đầu mối) nguyên phụ liệu ngành chế biến gỗ tỉnh Bình Dương nhằm tạo thị trường giúp các doanh nghiệp trao đổi thông tin, thực hiện hoạt động mua - bán nguyên phụ liệu gỗ và sản phẩm từ gỗ. 
- Tổ chức đào tạo các doanh nghiệp quy mô nhỏ và vừa có tiềm năng phát triển để tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu.
- Xây dựng cơ sở dữ liệu ngành công nghiệp chế biến gỗ trên địa bàn tỉnh Bình Dương phục vụ công tác quản lý nhà nước và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trong lĩnh vực công nghiệp.
2. Nhiệm vụ cụ thể của các sở ngành, hiệp hội, Ùy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
(1) Sở Công Thương: 
Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, Hiệp hội Chế biến gỗ tỉnh Bình Dương để thực hiện công việc sau: 
- Công bố Đề án Phát triển ngành chế biến gỗ tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 sau khi được Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương phê duyệt. Triển khai thực hiện, kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện Đề án, trong đó có các dự án đầu tư phát triển ngành chế biến gỗ. 
- Quy hoạch địa điểm để xây dựng Chợ đầu mối nguyên phụ liệu ngành chế biến gỗ tại 2 cảng Thạnh Phước (Tân Uyên) và An Tây (Bàu Bàng), đồng thời phát triển tuyến đường sắt kết nối với cảng nước sâu Cái Mép. 
- Hình thành Quỹ xúc tiến thương mại từ nguồn ngân sách nhà nước cho ngành chế biến gỗ với quy mô bằng 0,1% doanh thu xuất khẩu cần tăng trưởng trong 5 năm tới, tương đương 5.000.000.0000 USD để nhà nước và doanh nghiệp có điều kiện triển khai mạnh các hoạt động xúc tiến thương mại trong nước và quốc tế với những đơn hàng lớn trong thời gian tới, qua đó thực hiện hóa mục tiêu tăng trưởng đã đề ra. 
- Phát triển Sàn thương mại điện tử ngành chế biến gỗ theo hướng cập nhật thông tin về nguyên phụ liệu, công nghệ, sản phẩm, thị trường tiêu thụ trong nước và xuất khẩu...
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Bình Dương để nghiên cứu đề án phát triển rừng nguyên liệu gỗ lớn theo hướng trồng, quản trị và khai thác rừng bền vững trên diện tích phòng hộ của tỉnh.
- Tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương điều chỉnh, bổ sung về phát triển ngành chế biến gỗ tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.
(2) Sở Kế hoạch và Đầu tư: 
- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xây dựng kế hoạch và bố trí mức vốn đầu tư phát triển cho từng chương trình, dự án phát triển ngành chế biến gỗ thuộc nguồn vốn đầu tư công do tỉnh quản lý phù hợp với tổng mức và cơ cấu đầu tư theo ngành và lĩnh vực.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương ban hành cơ chế đặc biệt để thu hút các nhà đầu tư, nhất là đầu tư trực tiếp nước ngoài có sử dụng công nghệ cao, tiên tiến, sạch và thân thiện với môi trường. Theo đó, không thu hút các dự án đầu tư quy mô nhỏ, sơ chế gỗ; ưu tiên thu hút những dự án đầu tư quy mô vốn lớn, công nghệ tiên tiến, sử dụng ít lao động, tạo ra sản phẩm hoàn chỉnh. 
(3) Sở Tài chính: 
- Bố trí nguồn vốn ngân sách đầu tư các dự án phát triển ngành chế biến gỗ trình Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương phê duyệt. 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương ban hành các chương trình và ngân sách đi kèm để Hiệp hội Chế biến gỗ có thể triển khai các mục tiêu của đề án. Hiện tại nguồn ngân sách hoạt động của Hiệp hội chủ yếu duy trì nhờ hội phí, các nguồn tài trợ không ổn định của hội viên và các tổ chức nước ngoài. Có được nguồn ngân sách ổn định sẽ giúp Hiệp hội tập trung vào các mục tiêu phát triển chung cho ngành gỗ tỉnh Bình Dương. 

(4) Cục Hải quan: 
- Tạo thuận lợi cho hoạt động xuất nhập khẩu, xuất nhập cảnh nhưng vẫn đảm bảo công tác kiểm soát hải quan. Tập trung thực hiện tốt các công tác nghiệp vụ cơ bản nhằm xác định các đối tượng, địa bàn trọng điểm, hàng hóa trọng điểm để phát hiện, đấu tranh với các hành vi buôn lậu, vận chuyển trái phép, gian lận thương mại và hàng giả. 
- Thực hiện xây dựng nguồn dữ liệu thống kê xuất nhập khẩu một cách chính xác và có hệ thống, phối hợp với thông tin từ doanh nghiệp nhằm xác định các sản phẩm có dấu hiệu rủi ro. Thực hiện báo cáo tình hình hoạt động xuất - nhập khẩu của từng doanh nghiệp ngành chế biến gỗ hàng năm. Đây là dữ liệu rất quan trọng phục vụ cho việc phát hiện những doanh nghiệp có dấu hiệu gian lận thương mại, kịp thời xử lý, tránh cho ngành gỗ bị điều tra và kiện bởi các thị trường lớn như Mỹ, Hàn Quốc, Châu Âu … Tuy nhiên, do số mặt hàng xuất nhập khẩu vô cùng lớn, cơ quan hải quan cần dựa vào nguồn thông tin từ các hiệp hội gỗ và các doanh nghiệp trong ngành nhằm khoanh vùng được các nhóm các mặt hàng có tín hiệu gian lận. 
- Tiếp tục cải cách, hiện đại hóa phương tiện, trang thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ, tinh nhuận, chính quy lực lượng. Ứng dụng triệt để công nghệ thông tin trong quá trình kiểm tra, giám sát, kiểm soát hải quan nhằm chủ động phòng ngừa, hạn chế, triệt tiêu nguyên nhân và điều kiện phát sinh tội phạm. 
- Chủ động phối hợp với các lực lượng chức năng, chính quyền địa phương nhằm phát hiện, đấu tranh bắt giữ, xử lý nghiêm minh, kịp thời hành vi buôn lậu, vận chuyển trái phép, gian lận thương mại. 
- Tăng cường công tác  thanh tra, kiểm tra các trường hợp nghi ngờ gian lận xuất xứ. Trong đó, chỉ đạo các cơ quan cấp giấy chứng nhận xuất xứ đẩy mạnh kiểm soát các hành vi gian lận thương mại về xuất xứ, nhất là đối với các mặt hàng thuộc nhóm có nguy cơ cao. Bên cạnh đó cũng rà soát lại các quy định liên quan đến chống gian lận xuất xứ, chuyển tải bất hợp pháp để bổ sung, hoàn thiện. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến về phòng vệ thương mại để nâng cao nhận thức cho doanh nghiệp. 
(5) Cục Thống kê: 
- Chủ động điều tra, thu thập dữ liệu về các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ hàng năm, phân tích và đánh giá dữ liệu nhằm phục vụ công tác tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương trong quá trình quản lý, ban hành các cơ chế, chính sách phù hợp, kịp thời.  

(6) Cục Thuế:  
- Để ngăn chặn và đẩy lùi nguy cơ lẩn tranh thuế, các cơ quan chức năng cần tăng cường vai trò hậu kiểm đối với các doanh nghiệp mới thành lập, nhất là các doanh nghiệp từng bị đưa vào “tầm ngắm” một cách quyết liệt hơn. Đồng thời, đẩy mạnh xây dựng cơ chế phối hợp liên ngành, địa phương để xử lý hiệu quả các vụ điều tra phòng vệ thương mại. 
(7) Sở Khoa học và Công nghệ: 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương ban hành cơ chế, chính sách hỗ trợ, khuyến khích các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ tiến hành đổi mới công nghệ, máy móc, thiết bị theo hướng tiên tiến, hiện đại. 
- Xây dựng hệ thống tiêu chí hàng rào kỹ thuật về yêu cầu đổi mới công nghệ tiên tiến, hiện đại, đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao đối với các nhà đầu tư nước ngoài (FDI) khi đầu tư phát triển ngành ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ tỉnh Bình Dương.
- Đẩy mạnh hoạt động nghiên cứu khoa học, ứng dụng các thành tựu khoa học và công nghệ trong lĩnh vực sản xuất, chế biến gỗ trên cơ sở các đề xuất nghiên cứu từ các Viện, Trường và Sở ngành nhằm phát triển công nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. 
- Tăng cường kết nối giữa doanh nghiệp và Viện nghiên cứu, Trường Đại học, các tổ chức khoa học và công nghệ để phát triển khoa học và công nghệ để phát triển khoa học - công nghệ trong lĩnh vực chế biến gỗ trên địa bàn tỉnh. 
- Thực hiện lồng ghép với các chương trình, kế hoạch, đề án hỗ trợ của tỉnh như: Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm hàng hóa; Kế hoạch tổng thể nâng cao năng suất dựa trên nền tảng khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo; Đề án triển khai, áp dụng và quản lý hệ thống truy xuất nguồn gốc; Đề án tăng cường, đổi mới hoạt động đo lường hỗ trợ doanh nghiệp Việt Nam nâng cao năng lực cạnh tranh và hội nhập quốc tế đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030. 
- Định kỳ thực hiện khảo sát, đánh giá trình độ công nghệ của các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ. 
- Thường xuyên tổ chức các khóa đào tạo, tập huấn cho người lao động của các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ.    
(8) Sở Lao động - Thương binh và Xã hội: 
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương ban hành cơ chế, chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ tiến hành đào tạo nguồn nhân lực tại chỗ, đặc biệt là nguồn nhân lực chất lượng cao.  
- Định kỳ thực hiện khảo sát, đánh giá trình độ lao động của các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ; thường xuyên tổ chức các khóa đào tạo, tập huấn cho người lao động của các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ.   
- Kết nối các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ với các trường dạy nghề của tỉnh Bình Dương và Thành phố Hồ Chí Minh để đào tạo lao động chuyên ngành chế biến gỗ theo nhu cầu của doanh nghiệp.
(9) Sở Giao thông Vận tải: 
- Triển khai thực hiện các dự án đường giao thông trọng điểm phục vụ phát triển ngành chế biến gỗ, tập trung phát triển tuyến đường sắt kết nối với cảng nước sâu Cái Mép.
(10) Sở Tài nguyên và Môi trường: 
- Hỗ trợ các cơ sở công nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ đầu tư xây dựng hệ thống xử lý nước thải, khí thải, chất thải rắn công nghiệp.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát các cơ sở công nghiệp ngành chế biến gỗ và sản xuất sản phẩm từ gỗ nhằm nhắc nhở các doanh nghiệp không để xảy ra tình trạng ô nhiễm nước thải, khí thải, chất thải rắn công nghiệp.
- Tuyên truyền, tập huấn, hướng dẫn các doanh nghiệp lập hồ sơ môi trường, hồ sơ đề nghị cấp giấy phép môi trường thuộc thẩm quyền theo quy định.
(11) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Tổ chức tập huấn, phổ biến, quán triệt các văn bản Tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành như Nghị định 35/2019/NĐ-CP ngày 25/4/20291; Thông tư số 27/2018/TT-BNNPTNT ngày 16 tháng 11 năm 2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các văn bản quy phạm pháp luật khác có liên quan đến các đối tượng như kiểm lâm viên, lực lượng bảo vệ rừng chuyên trách, chủ rừng, chủ cơ sở chế biến, kinh doanh lâm sản… 
- Nâng cao năng lực của kiểm lâm trong việc quản lý truy xuất nguồn gốc lâm sản hợp pháp. Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công văn số 625/KL-ĐT của Cục Kiểm lâm về việc tăng cường kiểm tra, truy xuất nguồn gốc gỗ hợp pháp. Kiên quyết xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân không chấp hành các quy định về trình tự, thủ tục, hồ sơ lâm sản hợp pháp, quy định về mua bán, vận chuyển, xuất, nhập khẩu gỗ và các sản phẩm gỗ theo đúng quy định tại Nghị định 35/2019/NĐ-CP ngày 25/4/2019 của Chính phủ. 
- Ứng dụng phần mềm trong việc theo dõi quản lý diện tích rừng được quản lý như: phần mềm Global Mapper… nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý rừng. “Theo dõi diễn biến rừng và đất lâm nghiệp” để theo dõi đánh giá toàn diện về tài nguyên thiên nhiên rừng trên địa bàn. Theo đó toàn bộ bản đồ được chuyển vào điện thoại thông minh, máy tính đã được cài đặt phần mềm hỗ trợ giúp cho địa bàn kiểm tra vị trí, khoanh vẽ diện tích lô rừng ngoài thực địa một cách nhanh chóng, chính xác, giảm thiểu việc sử dụng bản đồ giấy, nâng cao chất lượng, hiệu quả công việc. 
(12) Ban Quản lý các khu công nghiệp:
- Rà soát và cung cấp thông tin quỹ đất trồng tại các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh để phục vụ thu hút các dự án đầu tư sản xuất chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ. 
- Tham mưu xây dựng các khu công nghiệp tập trung chuyên ngành chế biến gỗ và các sản phẩm từ gỗ. 
(13) Hiệp hội Chế biến gỗ tỉnh Bình Dương: 
- Hiệp hội chế biến gỗ tỉnh Bình Dương thành lập Ban tham gia xây dựng Đề án “Phát triển ngành công nghiệp chế biến gỗ tỉnh Bỉnh Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” (sau đây gọi tắt là Ban tham gia xây dựng Đề án ngành gỗ). Ban tham gia xây dựng Đề án ngành gỗ phối hợp cùng các đơn vị, cơ quan liên quan triển khai thực hiện xây dựng Đề án. 
- Cung cấp thông tin, tuyên truyền, vận động các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ chấp hành nghiêm túc pháp luật của Nhà nước và cơ chế, chính sách của các Bộ, ngành, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương.
- Thường xuyên tổ chức hội chợ, triển lãm, hội thảo, tọa đàm để kết nối các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ với các cơ quan quản lý nhà nước của tỉnh Bình Dương; các viện nghiên cứu, các trường trong nước và nước ngoài. 
- Thường xuyên tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn và tham quan về các công nghệ, kỹ thuật chế biến mới nhằm giúp các doanh nghiệp trong và ngoài Hiệp hội nâng cao chất lượng và hiệu quả trong quy trình sản xuất. 
- Tích cực vận động các gói tài trợ từ các Hội viên để tổ chức các chương trình thiện nguyện cho các cán bộ, công nhân viên có hoàn cảnh khó khăn trong các doanh nghiệp như là một phần hỗ trợ và giúp đỡ đồng thời nâng cao tinh thần gắn kết, đùm bọc lẫn nhau của Hiệp hội và các Hội viên. 
- Vận động các doanh nghiệp ngành chế biến gỗ tham gia sàn thương mại điện tử ngành chế biến gỗ để cập nhật thông tin về nguyên phụ liệu, sản phẩm, thị trường tiêu thụ trong nước và xuất khẩu...
- Nâng cao hiệu quả hoạt động của mô hình Hiệp Hội chế biến gỗ, phát huy tốt vai trò cầu nối giữa Ủy ban nhân dân, các sở, ngành tỉnh Bình Dương và cộng đồng doanh nghiệp ngành chế biến gỗ.
(14) Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố: 
- Phối hợp với các sở, ngành tỉnh Bình Dương cung cấp thông tin về các dự án đầu tư phát triển ngành chế biến gỗ trên địa bàn được giao quản lý cho các nhà đầu tư trong nước và nước ngoài.
- Phối hợp với các sở, ngành tỉnh Bình Dương triển khai thực hiện các dự án đầu tư phát triển ngành chế biến gỗ trên địa bàn được giao quản lý.
- Xem xét nhu cầu sử dụng đất bố trí các dự án đầu tư sản xuất, chế biến gỗ để bổ sung vào Báo cáo Quy hoạch sử dụng đất hàng năm, 05 năm trên địa bàn. Kiểm tra các cơ sở sản xuất nằm đan xen trong các khu dân cư, đô thị thuộc thẩm quyền quản lý về môi trường và xử lý vi phạm (nếu có). Xây dựng phương án di dời các cơ sở chế biến gỗ, sản xuất các sản phẩm từ gỗ gây ô nhiễm môi trường nằm trong khu dân cư, đô thị ra khỏi khu dân cư, đô thị.
- Hướng dẫn hồ sơ môi trường, hồ sơ đề nghị cấp giấy phép môi trường cho các cơ sở chế biến gỗ, sản xuất các sản phẩm từ gỗ thuộc thẩm quyền theo quy định.
Điều 2. Giao Sở Công thương chủ trì phối hợp với các sở, ban ngành; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện Đề án.
Điều 3. Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Sở Công thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Giao thông Vận tải, Ban Quản lý các khu công nghiệp, Cục Thống kê, Cục Hài quan, Cục Thuế; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Chủ tịch Hiệp hội Chế biến gỗ; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.

	Nơi nhận:

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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