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QUYẾT ĐỊNH
Về phê duyệt Đề án Phát triển ngành cơ khí tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Công thương tại Tờ trình số       /TTr-SCT ngày       tháng      năm 2022,     

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1. Phê duyệt Đề án Phát triển ngành cơ khí tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 với những nội dung chủ yếu sau:
I. QUAN ĐIỂM PHÁT TRIỂN
1. Phát triển ngành cơ khí trên địa bàn tỉnh đặt trong mối quan hệ tổng thể với phát triển kinh tế - xã hội và phát triển công nghiệp Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và cả nước; phù hợp với quy hoạch phát triển công nghiệp Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035 được Bộ Công Thương phê duyệt tại Quyết định số 3318/QĐ-BCT; phù hợp với Nghị quyết 115/NQ-CP ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ về giải pháp phát triển công nghiệp hỗ trợ; phù hợp với Nghị định 80/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 8 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của luật hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa; phù hợp với Quy hoạch tỉnh Bình Dương thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050.
2. Phát triển ngành cơ khí dựa trên nền tảng ứng dụng công nghệ, tự động hóa, sản xuất thông minh, góp phần nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và năng lực cạnh tranh sản phẩm cơ khí, giảm thâm dụng lao động phổ thông. 
3. Tạo bước đột phá trong phát triển ngành cơ khí trên cơ sở phát triển các sản phẩm cơ khí công nghệ cao, ứng dụng công nghệ cao phục vụ tiêu dùng trong nước và xuất khẩu; sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí đủ khả năng tham gia chuỗi cung ứng toàn cầu; đổi mới mô hình sản xuất trên cơ sở phát triển các khu công nghiệp tập trung gắn với mô hình cụm liên kết ngành sản xuất các linh kiện, phụ tùng các ngành công nghiệp chế biến, chế tạo ưu tiên phát triển.
4. Huy động nguồn lực từ các thành phần kinh tế, bao gồm thành phần kinh tế có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài, thành phần kinh tế có vốn đầu tư trong nước vào phát triển ngành cơ khí. Nâng cao năng lực sản xuất của các doanh nghiệp cơ khí hiện hữu trên địa bàn, đồng thời thu hút đầu tư mới từ các tập đoàn nước ngoài và các tập đoàn có vốn đầu tư trong nước có thương hiệu mạnh trên toàn quốc.
5. Vận dụng các chính sách của Trung ương gắn với khai thác những tiềm năng, lợi thế và nguồn lực của địa phương, sự chủ động của tỉnh, đặc biệt các chính sách thu hút đầu tư các tập đoàn lớn trên thế giới, chính sách phát triển doanh nghiệp nhỏ và vừa khởi nghiệp đổi mới sáng tạo ngành cơ khí.
6. Đối với ngành gia công cơ khí, xử lý và tráng phủ kim loại và những phân khúc có nguy cơ ô nhiễm môi trường, chỉ thu hút những dự án đầu tư mới có máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến, công nghệ cao. Đối với những dự án hiện đang hoạt động trong các ngành gia công cơ khí, xử lý và tráng phủ kim loại và những phân khúc có nguy cơ ô nhiễm môi trường có máy móc thiết bị, công nghệ lạc hậu, sẽ thực hiện đầu tư đổi mới máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến; có kế hoạch di dời các dự án có nguy cơ ô nhiễm môi trường cao đang nằm ngoài các khu, cụm công nghiệp vào các khu, cụm công nghiệp.
II. MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN
1. [bookmark: _Toc97503121]Mục tiêu tổng quát
Phấn đấu đến năm 2030, Bình Dương sẽ trở thành một trong những địa phương có ngành cơ khí phát triển mạnh, đóng góp quan trọng vào phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Dương và Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam; thu hút các tập đoàn lớn đầu tư các dự án sản xuất máy móc thiết bị phục vụ các ngành công nghiệp trong nước và xuất khẩu; phát triển đội ngũ doanh ngũ doanh nghiệp nhỏ và vừa có vốn đầu tư trong nước đủ khả năng tham gia cung ứng sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho các tập đoàn lớn trong và ngoài nước để tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu; hình thành và phát triển một số sản phẩm cơ khí chủ lực.
[bookmark: _Hlk88091907]Thời kỳ 2021-2030 các ngành, sản phẩm cơ khí tỉnh Bình Dương sẽ phát triển mạnh gồm: (1) Sản xuất máy móc thiết bị chuyên dùng hoàn thiện, sản xuất sản phẩm cơ khí phục vụ ngành chế biến gỗ và sản xuất đồ gỗ xuất khẩu và tiêu dùng trong nước; (2) Sản xuất máy móc thiết bị chuyên dùng hoàn thiện phục vụ sản xuất các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành dệt may, da giày, điện tử, ngành cơ khí lắp ráp ô tô, ngành cơ khí chế tạo, công nghiệp công nghệ cao; (3) Sản xuất các sản phẩm cơ khí cho ngành sản xuất đồ gỗ, sản xuất máy phát điện, sản phẩm tủ bảng điện, thiết bị đóng cắt điện hạ thế; (4) Sản xuất sản phẩm cơ khí tiêu dùng cao cấp, sản xuất sản phẩm công nghiệp ô tô, sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí, sản xuất thiết bị điện, robot, máy in 3D.
Phát triển nguồn nhân lực đạt trình độ quốc tế, ASEAN đáp ứng yêu cầu phát triển ngành, sản phẩm cơ khí. 
Hình thành và phát triển chuỗi cung ứng ngành cơ khí, liên kết phát triển giữa doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí với doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hoàn thiện; giữa ngành sản xuất máy móc thiết bị chuyên dùng hoàn thiện với các ngành công nghiệp chế biến chế tạo khác.
2. [bookmark: _Toc97503122]Mục tiêu cụ thể:
· Tốc độ tăng trưởng giá trị tăng thêm ngành cơ khí giai đoạn 2021-2025 đạt bình quân 13-15%/năm, giai đoạn 2026-2030 đạt bình quân 15-17,2%/năm.
· Đến năm 2025 ngành cơ khí chiếm tỷ trọng 22,8% trong cơ cấu giá trị tăng thêm ngành công nghiệp chế biến chế tạo. Đến năm 2030 chiếm 29,2%.
· Giai đoạn 2022-2025 xây dựng 01 khu công nghiệp chuyên ngành cơ khí để thu hút các dự án đầu tư sản xuất sản phẩm cơ khí thuộc các tập đoàn, doanh nghiệp trong và ngoài nước. Khu công nghiệp chuyên ngành cơ khí được thành lập mới sẽ là khu công nghiệp ứng dụng công nghệ cao. 
· Thời kỳ 2021-2030 Bình Dương thu hút thành công các tập đoàn lớn có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài và các tập đoàn lớn trong nước đầu tư xây dựng các dự án sản xuất các sản phẩm công nghệ cao ngành cơ khí gồm robot, máy in 3D, pin điện; xây dựng các trung tâm nghiên cứu phát triển ngành cơ khí.
· Đến năm 2025 xây dựng ít nhất 01 khu công nghiệp tập trung theo mô hình liên kết ngành sản xuất các linh kiện, phụ tùng các ngành công nghiệp chế biến, chế tạo ưu tiên phát triển.
· Thu hút các dự án có vốn đầu tư trong nước xây dựng các nhà máy sản xuất sản phẩm cơ khí ô tô và sản phẩm công nghiệp hỗ trợ trong và ngoài ngành ô tô phục vụ nhu cầu thị trường phía Nam và xuất khẩu, góp phần nâng cao tỷ lệ nội địa hóa sản phẩm cơ khí.
· Đến năm 2025 các doanh nghiệp cơ khí tỉnh Bình Dương có khả năng cung cấp các sản phẩm cơ khí đạt tiêu chuẩn quốc tế cho ngành chế biến gỗ và sản xuất đồ gỗ, từng bước thay thế hàng nhập khẩu. Đến năm 2030 ngành cơ khí tỉnh Bình Dương có khả năng sản xuất các loại máy móc thiết bị chuyên dùng hoàn thiện đạt tiêu chuẩn quốc tế phục vụ ngành công nghiệp chế biến gỗ và đồ gỗ và các ngành công nghiệp khác; sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí; linh kiện, phụ tùng ô tô; sản xuất thiết bị điện, robot, máy in 3D.
· [bookmark: _Hlk97851915]Đến năm 2025 tỉnh Bình Dương hình thành một số trung tâm nghiên cứu phát triển thuộc các tập đoàn lớn trong và ngoài nước, thuộc các viện – trường.
· Phát triển các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước đủ năng lực tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu cung cấp các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí cho các doanh nghiệp trong và ngoài nước; hình thành cụm liên kết ngành cơ khí.
· Phát triển các dự án doanh nghiệp nhỏ và vừa khởi nghiệp sáng tạo ngành cơ khí có khả năng thương mại hóa.
III. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN
1. [bookmark: _Toc97503124]Định hướng chung
Để thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19, khuyến khích doanh nghiệp tái cấu trúc ngành cơ khí theo hướng tăng cường ứng dụng công nghệ, tự động hóa sản xuất, khai thác những cơ hội mang lại từ đại dịch để phát triển các ngành, sản phẩm cơ khí có nhu cầu tăng cao từ thị trường trong và ngoài nước, đặc biệt là các sản phẩm cơ khí tiêu dùng có các tính năng khử khuẩn, bảo vệ sức khỏe người tiêu dùng.
· [bookmark: _Hlk88092256][bookmark: _Hlk88090928]Thu hút các tập đoàn lớn, doanh nghiệp có vốn đầu tư trong và ngoài nước đầu tư các dự án sản xuất máy móc thiết bị chuyên dùng hoàn thiện, các sản phẩm cơ khí phục vụ ngành chế biến gỗ và sản xuất đồ gỗ; sản xuất máy móc thiệt bị chuyên dùng hoàn thiện phục vụ sản xuất các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành dệt may, da giày, điện tử, ngành cơ khí lắp ráp ô tô, máy phát điện, sản phẩm tủ bảng điện, thiết bị đóng cắt điện hạ thế, ngành cơ khí chế tạo, các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho công nghệ cao; sản xuất các sản phẩm cơ khí tiêu dùng cao cấp, sản phẩm công nghiệp ô tô, sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí, sản xuất thiết bị điện, robot, máy in 3D. 
· Đối với các sản phẩm cơ khí mang tính đột phá, công nghệ cao (robot, máy in 3D, pin điện); các trung tâm nghiên cứu phát triển sẽ ưu tiên thu hút các tập đoàn lớn có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài và các tập đoàn lớn có vốn đầu tư trong nước có thế mạng trong ngành cơ khí.
· [bookmark: _Hlk88089069]Hạn chế thu hút đầu tư, không thu hút ngành nghề luyện thép, luyện kim, sản xuất các sản phẩm cơ khí có công đoạn làm sạch bề mặt kim loại bằng hóa chất, sơn dung môi ngoài các khu, cụm công nghiệp; không thu hút loại hình gia công xi mạ; không thu hút đầu tư tại các khu vực chưa có cơ sở hạ tầng thoát nước, có nguy cơ gây nhiễm (kể cả khu vực phía Bắc của tỉnh).
· Thu hút các dự án đầu tư là các doanh nghiệp, tập đoàn có vốn đầu tư nước ngoài quy mô lớn ngành cơ khí gắn với phát triển nhà cung cấp là những doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước trên địa bàn tỉnh Bình Dương; thu hút các nhà đầu tư chiến lược, các tập đoàn đa quốc gia đầu tư, đặt trụ sở và thành lập các trung tâm nghiên cứu - phát triển (R&D), trung tâm đổi mới sáng tạo ngành cơ khí trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
· Thu hút các doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài đầu tư sản xuất các sản phẩm hoàn chỉnh đặt nhà máy sản xuất cấp khu vực tại Bình Dương để tạo điều kiện cho các doanh nghiệp công nghiệp hỗ trợ trong nước tham gia vào chuỗi cung ứng của các tập đoàn đa quốc gia.
2. [bookmark: _Toc97503127]Định hướng phát triển các ngành, sản phẩm cơ khí.
2.1. Định hướng sản xuất máy móc và thiết bị chuyên dùng hoàn thiện phục vụ ngành công nghiệp chế biến gỗ và sản phẩm gỗ
2.1.1. [bookmark: _Toc97503130]Mục tiêu phát triển ngành sản xuất máy chuyên dụng phục vụ ngành công nghiệp chế biến gỗ và sản phẩm gỗ
[bookmark: _Hlk97853833]Phát triển Bình Dương trở thành địa phương mạnh về ngành sản xuất máy móc thiết bị chuyên dùng hoàn thiện ngành chế biến gỗ và sản phẩm gỗ, sản xuất các sản phẩm cơ khí phục vụ sản xuất đồ gỗ, thay thế hàng nhập khẩu và xuất khẩu sang các nước. 
2.1.2. [bookmark: _Toc97503131]Định hướng phát triển máy móc thiết bị, chuyên dùng hoàn thiện phục vụ các ngành công nghiệp chế biến gỗ và sản phẩm gỗ
· Các loại sản phẩm tập trung phát triển gồm: (1) Các loại máy chế biến gỗ thế hệ mới và sản xuất sản phẩm gỗ thế hệ mới, ứng dụng công nghệ cao, sản xuất ra các sản phẩm gỗ cao cấp làm nguyên liệu sản xuất đồ gỗ cao cấp cho tiêu dùng trong nước và xuất khẩu; (2) Các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí phục vụ chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ; (3) Các loại bằng chuyền, robot, máy in 3D phục vụ ngành chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ.
· Định hướng đầu tư:
· Thu hút các tập đoàn lớn có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài và có vốn đầu tư trong nước có thương hiệu mạnh về sản xuất máy chế biến gỗ và sản phẩm gỗ đầu tư xây dựng nhà máy sản xuất máy chế biến gỗ và sản phẩm gỗ trên địa bàn tỉnh Bình Dương. 
· Khuyến khích và tạo các điều kiện để các doanh nghiệp sản xuất máy chế biến gỗ và sản phẩm gỗ hiện đang hoạt động trên địa bàn tỉnh Bình Dương đầu tư mở rộng sản xuất, sản xuất máy chế biến gỗ theo hướng hiện đại.
· Định hướng thị trường tiêu thụ: Máy móc thiết bị phục vụ các doanh nghiệp chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ trên địa bàn tỉnh, cả nước và xuất khẩu. 
· Định hướng phân bố sản xuất: Bố trí vào các khu, cụm công nghiệp, trong đó tập trung các khu, cụm công nghiệp có nhiều doanh nghiệp chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ hoạt động.
2.2. [bookmark: _Toc97503132]Định hướng phát triển ngành sản xuất thiết bị điện
2.2.1. [bookmark: _Toc97503134]Mục tiêu 
· Thời kỳ 2021-2030 phát triển ngành sản xuất thiết bị điện trở thành một trong những ngành cơ khí chủ lực của tỉnh, phấn đấu đến năm 2030 ngành sản xuất thiết bị điện tỉnh Bình Dương vươn lên vị trí thứ 3 của cả nước.
· Tốc độ tăng trưởng doanh thu ngành sản xuất thiết bị điện giai đoạn 2021-2025 ước đạt 8,5%/năm; giai đoạn 2026-2030 ước đạt 15%/năm.
2.2.2. [bookmark: _Toc97503135]Định hướng phát triển ngành sản xuất thiết bị điện đến năm 2030
· Định hướng phát triển sản phẩm thiết bị điện: Sản xuất thiết bị dây dẫn điện; đồ điện dân dụng; pin điện; mô tơ, máy phát điện, máy biến thế điện, tủ bảng điện, thiết bị đóng ngắt điện hạ thế. Sản xuất đồ điện dân dụng trên địa bàn tỉnh Bình Dương thời kỳ 2021-2030 sẽ hướng đến các sản phẩm thông minh, ứng dụng công nghệ cao, tích hợp trí tuệ nhân tạo và chú trọng đến bảo vệ sức khỏe người tiêu dùng.
· Định hướng thị trường tiêu thụ:
· Sản phẩm dây và thiết bị dây dẫn chủ yếu phục vụ xuất khẩu và xuất khẩu tại chỗ gắn với chuỗi cung ứng toàn cầu của các tập đoàn nước ngoài.
· Sản phẩm đồ điện dân dụng phục vụ nhu cầu tiêu dùng trong nước và xuất khẩu. 
· Sản phẩm pin điện sẽ hướng đến thị trường nước ngoài, gắn với tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu.
· Sản phẩm mô tơ, máy phát, biến thế điện sẽ hướng đến sẽ hướng đến thị trường nước ngoài, gắn với tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu. 
· Định hướng thị trường nước ngoài: tăng cường và mở rộng khai thác thị trường các nước đang phát triển gần với Việt Nam, có trình độ phát triển cơ khí thấp hoặc ngang bằng Việt Nam, có nhu cầu lớn như Indonesia, Philippines, Bangladesh, Campuchia, Myanmar.
· Định hướng thu hút đầu tư: Trong thời kỳ 2021-2030, ngành sản xuất thiết bị điện hoạt động trên nền tảng các doanh nghiệp hiện có, đồng thời thu hút các nhà đầu tư mới trong và ngoài nước. Đối với các dự án đầu tư mới, ưu tiên thu hút đầu tư sản xuất sản phẩm công nghệ cao, sản phẩm ứng dụng công nghệ cao, sản phẩm thông minh. Đối với các dự án hiện đang hoạt động, khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư đổi mới máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến.   
· Định hướng phân bố không gian ngành sản xuất thiết bị điện: Các dự án đầu tư mới ngành sản xuất thiết bị điện bố trí vào các khu công nghiệp. Đối với các dự án đầu tư sản xuất sản phẩm công nghệ cao, sản phẩm ứng dụng công nghệ cao sẽ bố trí vào các khu công nghiệp công nghệ cao.
2.3. [bookmark: _Toc97503136]Định hướng phát triển ngành sản xuất lắp ráp ô tô
2.3.1. [bookmark: _Toc97503139]Mục tiêu phát triển 
Phát triển tỉnh Bình Dương trở thành địa phương có thế mạnh về ngành sản xuất ô tô và xe có động cơ khác của cả nước. Phấn đấu đến năm 2030 Bình Dương đứng thứ 5 cả nước về ngành sản xuất ô tô và xe có động cơ khác, tốc độ tăng trưởng bình quân thời kỳ 2020-2030 đạt bình quân 14%/năm.  
2.3.2. [bookmark: _Toc97503140]Định hướng phát triển ngành sản xuất lắp ráp ô tô trên địa bàn tỉnh
· Định hướng về đầu tư:
· Đầu tư phát triển ngành sản xuất lắp ráp ô tô trên địa bàn tỉnh Bình Dương thời kỳ 2021-2030 trên cơ sở các doanh nghiệp sản xuất ô tô hiện đang hoạt động trên địa bàn, khuyến khích và tạo các điều kiện thuận lợi để doanh nghiệp mở rộng quy mô sản xuất, hướng đến sản xuất sản phẩm ô tô thân thiện môi trường, ô tô điện,…
· Tập trung thu hút các doanh nghiệp sản xuất xe ô tô điện trên thế giới đầu tư vào Bình Dương.
· Thu hút các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành ô tô, đặc biệt là các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước.
· Thu hút các tập đoàn lớn có vốn đầu tư trong nước đầu tư xây dựng nhà máy sản xuất, lắp ráp các sản phẩm cơ khí ngành ô tô. 
· Định hướng về thị trường tiêu thụ:
· Đối với sản phẩm ô tô, thị trường tiêu thụ ô tô chủ yếu là thị trường trong nước. Trong dài hạn sẽ hướng đến xuất khẩu.
· Đối với sản phẩm là phụ tùng và bộ phận phụ trợ cho xe ô tô và xe có động cơ khác, thị trường chủ yếu là xuất khẩu sang các nước gắn với chuỗi cung ứng toàn cầu và xuất khẩu tại chỗ; xuất khẩu sản phẩm cơ khí ô tô sang các thị trường trọng điểm của Việt Nam, đặc biệt là thị trường Hoa Kỳ.
· Định hướng về phân bố không gian
· Đối với các dự án đầu tư mới trong lĩnh vực sản xuất, lắp ráp ô tô: bố trí vào các khu công nghiệp.
· Đối với các dự án đầu tư mới trong lĩnh vực sản xuất phụ tùng và bộ phận phụ trợ cho xe ô tô và xe có động cơ khác: bố trí vào các khu, cụm công nghiệp, đặc biệt là các khu công nghiệp được bố trí dự án sản xuất, lắp ráp ô tô.
2.4. [bookmark: _Toc97503141]Định hướng phát triển công nghiệp sản xuất robot, máy in 3D
2.4.1. [bookmark: _Toc97503144]Mục tiêu phát triển 
Phát triển ngành công nghiệp sản xuất robot và máy in 3D trở thành ngành có thế mạnh trên địa bàn tỉnh; hình thành hệ sinh thái nghiên cứu, sản xuất robot, máy in 3D trên địa bàn. 
2.4.2. [bookmark: _Toc97503145]Định hướng phát triển 
· Định hướng thu hút đầu tư phát triển sản xuất robot, máy in 3D:
· Thu hút các tập đoàn lớn trên thế giới trong lĩnh vực sản xuất robot, máy in 3D đầu tư vào Bình Dương, sản xuất các robot, máy in 3D các loại phục vụ ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh, thị trường trong nước và xuất khẩu.
· Phát triển các doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo trong lĩnh vực sản xuất robot, máy in 3D trên địa bàn tỉnh.
· Định hướng thị trường tiêu thụ: Thị trường tiêu thụ robot, máy in 3D bao gồm thị trường trong nước và xuất khẩu. Đối với thị trường trong nước, các sản phẩm robot, máy in 3D góp phần phục vụ ngành công nghiệp chế biến trên địa bàn tỉnh và cả nước, các doanh nghiệp nhỏ và vừa,…; phục vụ các ngành chế biến gỗ và sản xuất đồ gỗ; phục vụ ngành công nghiệp sản xuất, lắp ráp ô tô trên địa bàn tỉnh Bình Dương, Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và cả nước. 
· Định hướng tổ chức không gian: 
· Các dự án đầu tư sản xuất robot, máy in 3D thuộc các doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài được bố trí vào các khu công nghiệp công nghiệp công nghệ cao, khu công nghiệp khoa học công nghệ.
· Đối với các dự án khởi nghiệp sáng tạo có vốn đầu tư trong nước sẽ bố trí vào khu công nghiệp khoa học công nghệ được quy hoạch trên địa bàn huyện Bàu Bàng.
2.5. [bookmark: _Toc97503146]Định hướng phát triển các sản phẩm cơ khí tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
2.5.1. [bookmark: _Toc97503147]Định hướng sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí.
a. Mục tiêu
Thời kỳ 2021-2030 tỉnh Bình Dương có khả năng sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí đạt tiêu chuẩn quốc tế cung ứng cho các tập đoàn sản xuất sản phẩm công nghiệp hoàn thiện trên địa bàn tỉnh và cả nước
Phát triển đội ngũ doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước có khả năng cung ứng sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí cho các tập đoàn có vốn đầu tư trong nước và nước ngoài tham gia vào chuỗi cungn ứng toàn cầu.
b. Định hướng phát triển 
· [bookmark: _Hlk97869302]Sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí tập trung phát triển: Các loại phụ tùng và bộ phận phụ trợ phục vụ sản xuất lắp ráp ô tô; dây, cáp điện; động cơ, tua bin (trừ động cơ máy bay, ô tô, mô tô và xe máy); khuôn đúc; sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho công nghiệp công nghệ cao; ốc vít chất lượng cao; sản phẩm cơ khí cung ứng cho ngành sản xuất đồ gỗ.
· Định hướng thu hút đầu tư:
· Thu hút các dự án đầu tư mới thuộc các doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài đầu tư sản xuất các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho công nghiệp công nghệ cao.   
· Khuyến khích mở rộng quy mô sản xuất đối với những dự án đang hoạt động, đầu tư đổi mới máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến hướng đến sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ đạt tiêu chuẩn quốc tế.
· Thu hút các dự án có vốn đầu tư trong nước đầu tư phát triển các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí.
· Định hướng thị trường tiêu thụ: 
· Đối với thị trường trong nước, sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí cung ứng cho các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm hoàn chỉnh trong nước và trên địa bàn tỉnh, từng bước thay thế hàng nhập khẩu. Tạo sự kết nối giữa doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ và các doanh nghiệp sản xuất máy móc thiết bị hiện có trên địa bàn.
· Đối với thị trường nước ngoài, sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí xuất khẩu sang các nước gắn với chuỗi cung ứng toàn cầu, đặc biệt là với các nước Việt Nam tham gia Hiệp định thương mại tự do.
· Định hướng phân bố dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí:
· Các dự án đầu tư mới sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí bố trí vào các khu, cụm công nghiệp được quy hoạch. Đối với các dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho công nghiệp công nghệ cao bố trí vào các khu công nghiệp sản xuất sản phẩm công nghệ cao, bao gồm khu công nghiệp Protrade, khu công nghiệp Việt Hương 2, Khu công nghiệp Bàu Bàng, khu công nghiệp Mapletree và các khu công nghiệp dự kiến quy hoạch trong thời gian tới.
· Đối với các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ còn lại có thể bố trí vào các khu công nghiệp tập trung có các dự án thuộc ngành cơ khí; bố trí vào các cụm công nghiệp hỗ trợ được quy hoạch mới.
· Bố trí các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí quy mô nhỏ và vừa vào khu nhà xưởng cao tầng sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ.
2.5.2. [bookmark: _Toc97503148]Định hướng sản xuất sản phẩm cơ khí tiêu dùng cao cấp
a. Mục tiêu
Phát triển tỉnh Bình Dương thành địa phương có thế mạnh về sản phẩm cơ khí tiêu dùng cao cấp, hướng đến sản xuất sản phẩm thông minh.
b. Định hướng phát triển
· Định hướng đầu tư:
· Thu hút các dự án đầu tư mới sản xuất các sản phẩm cơ khí tiêu dùng cao cấp, ưu tiên các dự án đầu tư với máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến, ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất.
· Khuyến khích các doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn tỉnh đầu tư đổi mới máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến, ứng dụng công nghệ cao vào hoạt động sản xuất, sản xuất sản phẩm thông minh, mở rộng quy mô sản xuất.
· Định hướng về sản phẩm: Sản phẩm đồ điện gia dụng; sản phẩm thiết bị gia dụng nhiệt điện, đồ dùng cho nhà bếp, nhà vệ sinh, nhà ăn; các sản phẩm cơ khí tiêu dùng được sản xuất bằng công nghệ cao.   
· Định hướng thị trường tiêu thụ: Các sản phẩm cơ khí tiêu dùng cao cấp hướng đến thị trường nước ngoài gắn với các dự án có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài và thị trường trong nước.
· Định hướng phân bố dự án đầu tư:
· Đối với các dự án đầu tư mới, bố trí vào các khu, cụm công nghiệp được quy hoạch thu hút đầu tư các ngành cơ khí. Trong số các khu công nghiệp đang hoạt động và còn có thể cho thuê, có thể bố trí các dự án đầu tư mới vào các khu công nghiệp sau: Khu công nghiệp Đồng An 2, Khu công nghiệp Việt Hương 2, Khu công nghiệp Kim Huy, Khu công nghiệp Bàu Bàng, các khu công nghiệp dự kiến thành lập mới. 
· Đối với các dự án đang hoạt động nằm ngoài các khu, cụm công nghiệp có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường, có kế hoạch bố trí vào các khu công nghiệp được quy hoạch có thu hút các dự án đầu tư có khả năng gây ô nhiễm môi trường. 
IV. [bookmark: _Toc97503151]GIẢI PHÁP VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. [bookmark: _Toc97503152]Giải pháp 
1.1. [bookmark: _Toc97503155]Giải pháp thu hút đầu tư
1.1.1. Giải pháp thu hút đầu tư các tập đoàn lớn có vốn đầu tư trong nước và nước ngoài
· Xây dựng chiến lược thu hút đầu tư các tập đoàn lớn ngành cơ khí đầu tư vào tỉnh Bình Dương, chuẩn bị các nguồn lực về nguồn nhân lực, đất đai, cơ sở hạ tầng các khu công nghiệp đáp ứng các tiêu chuẩn quốc tế, các dịch vụ hỗ trợ phục vụ sản xuất, nhà ở công nhân, môi trường đầu tư và các chính sách ưu đãi, …
· Xây dựng cơ chế phối hợp với các Bộ, ngành Trung ương thu hút các dự án đầu tư ngành cơ khí vào tỉnh Bình Dương: Chủ động phối hợp với Bộ Công Thương bố trí các dự án đầu tư ngành cơ khí phù hợp với quy hoạch trên địa bàn tỉnh Bình Dương theo Quyết định số 3318/QĐ-BCT ngày 28 tháng 8 năm 2017 của Bộ Công Thương phê duyệt quy hoạch phát triển công nghiệp vùng kinh tế trọng điểm phía Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035; Nghị quyết 115/NQ-CP ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ về các giải pháp thúc đầy phát triển công nghiệp hỗ trợ.
1.1.2. [bookmark: _Toc97503157] Đầu tư phát triển các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ có vốn đầu tư trong nước  
· Phát triển mô hình doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài sản xuất sản phẩm hoàn hiện đào tạo một số doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước trên địa bàn tỉnh Bình Dương sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí để cung ứng sản phẩm công nghiệp hỗ trợ tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu.
· Tổ chức rà soát các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí trên địa bàn, xác định các doanh nghiệp có tiềm năng, kết nối với các doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài có nhu cầu về sản phẩm công nghiệp hỗ trợ, khuyến khích các doanh nghiệp nước ngoài tổ chức tập huấn, đào tạo các doanh nghiệp trong nước trở thành nhà cung cấp sản phẩm công nghiệp hỗ trợ.
· Xây dựng chiến lược đầu tư phát triển các doanh nghiệp nhỏ và vừa có vốn đầu tư trong nước sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí; tập trung cải tiến kỹ thuật, nâng cao năng lực sản xuất, năng lực cạnh tranh, tiếp cận với các chuẩn mực của quốc tế, từng bước tham gia vào chuỗi cung ứng, cung cấp sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho các doanh nghiệp FDI trên địa bàn.
1.1.3. Phát triển mô hình cụm liên kết ngành 
Chủ động phối hợp với Bộ Công Thương xây dựng đề án thí điểm đầu tư các khu công nghiệp tập trung tại một số địa phương phù hợp theo mô hình cụm liên kết ngành sản xuất các linh kiện, phụ tùng các ngành công nghiệp chế biến, chế tạo ưu tiên phát triển ngành cơ khí trọng điểm, sản xuất lắp ráp ô tô và vật liệu mới trên địa bàn tỉnh Bình Dương theo Nghị quyết 115/NQ-CP về các giải pháp thúc đầy phát triển công nghiệp hỗ trợ.
1.2. [bookmark: _Toc97503158]Giải pháp nguồn nhân lực
· Tổ chức đào tạo nguồn nhân lực trình độ chuyên môn kỹ thuật trình độ đại học và trên đại học cho ngành cơ khí trên cơ sở các trường đại học trên địa bàn tỉnh Bình Dương; liên kết đào tạo với các trường đại học trong và ngoài nước.
· Khuyến khích các viện, trường có uy tín trên địa bàn tham gia đào tạo đội ngũ có năng lực về nghiên cứu phát triển sản phẩm, đổi mới sáng tạo, đặc biệt là công nghệ mới. 
· Nâng cao năng lực đào tạo nguồn nhân lực có trình độ chuyên môn kỹ thuật đạt tiêu chuẩn quốc tế, ASEAN trên địa bàn tỉnh nhằm đáp ứng nhu cầu nguồn nhân lực cho ngành cơ khí nói riêng và công nghiệp chế biến chế tạo nói chung.
· Đầu tư nguồn lực phát triển Trường Cao đẳng nghề Việt Nam – Singapore, Trường Cao đẳng Việt Nam – Hàn Quốc, Trường cao đẳng công nghệ cao Đồng An đạt tiêu chuẩn đào tạo ngành, nghề trong điểm đạt cấp độ quốc tế, ASEAN theo Quyết định số 1769/QĐ-LĐTBXH ngày 25 tháng 11 năm 2019 phê duyệt ngành, nghề trọng điểm; trường cao đẳng, trường trung cấp được lựa chọn ngành, nghề trọng điểm giai đoạn 2016 - 2020 và định hướng đến năm 2025. 
· Ưu tiên phân bổ ngân sách cho giáo dục nghề nghiệp trong tổng chi ngân sách nhà nước dành cho giáo dục, đào tạo và trong các chương trình, dự án của ngành để đầu tư cho các cơ sở giáo dục nghề nghiệp theo Chỉ thị số 24/NQ-CP ngày 28 tháng 5 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh phát triển nhân lực có kỹ năng nghề, góp phần nâng cao năng suất lao động và tăng năng lực cạnh tranh quốc gia trong tình hình mới. 
· Khuyến khích các doanh nghiệp có điều kiện, có quỹ đất phù hợp quy hoạch đầu tư phát triển cơ sở giáo dục nghề nghiệp theo tiêu chuẩn trường chất lượng cao nhằm đào tạo nguồn nhân lực có trình độ chuyên môn kỹ thuật ở những ngành, nghề trọng điểm thuộc cấp độ quốc tế và ASEAN phục vụ thu hút đầu tư đối với các dự án sản xuất sản phẩm công nghệ cao, ứng dụng công nghệ cao ngành cơ khí. 
· Đa dạng hóa các hình thức đào tạo nguồn nhân lực phục vụ ngành cơ khí:  Song song với phương pháp đào tạo truyền thống, đào tạo theo đơn đặt hành, doanh nghiệp tự đào tạo, áp dụng mô hình đào tạo kép để nâng cao hiệu quả đào tạo nguồn nhân lực.
· Bổ sung ngành mới phù hợp với nhu cầu phát triển ngành cơ khí gắn với cách mạng công nghiệp lần thứ tư: Khuyến khích các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh đầu tư nguồn lực bổ sung giảng dạy một số ngành nghề đáp ứng nhu cầu thị trường theo xu hướng cách mạng công nghiêp lần thứ tư, bao gồm như trí tuệ nhân tạo, internet vạn vật, sản xuất robot, máy in 3D,… 
· Phát triển nguồn nhân lực đầu vào cho công tác đào tạo ngành cơ khí từ các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn tỉnh:
· Đẩy mạnh công tác giáo dục hướng nghiệp và phân luồng trong các trường phổ thông, bao gồm trung học cơ sở và trung học phổ thông
· Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức về giáo dục nghề nghiệp đối với học sinh và phụ huynh
· Đổi mới công tác giáo dục hướng nghiệp theo hướng tăng cường trải nghiệm thực tế cho học sinh. Tích hợp các chủ đề giáo dục hướng nghiệp trong chương trình giáo dục phổ thông gắn với hoạt động trải nghiệm tại các cơ sở sản xuất kinh doanh, các khu công nghiệp tại địa phương.
· Xây dựng cơ chế phối hợp giữa các trường phổ thông trên địa bàn với các trường đại học, cao đẳng, trung cấp, trung tâm giáo dục nghề nghiệp, giáo dục thường xuyên trên địa bàn trong công tác giáo dục hướng nghiệp; lồng ghép thực hiện các chủ đề giáo dục hướng nghiệp trong chương trình giáo dục phổ thông với các hoạt động tư vấn tuyển sinh.
· Đối với tuyên truyền, có chủ trương đẩy mạnh cho các trường phổ thông đặc biệt là các học sinh cuối khóa tham gia vào học tập STEAM
· Bên cạnh việc đào tạo các ngành cơ khí phục vụ nhu cầu nguồn nhân lực nói chung, tập trung đào tạo nguồn nhân lực một số ngành cơ khí tỉnh Bình Dương ưu tiên phát triển; xây dựng danh mục các ngành cơ khí tỉnh Bình Dương khuyến khích đào tạo, các cơ chế chính sách ưu đãi để thu hút học sinh.
· Nguồn nhân lực đầu vào từ các địa phương khác, lực lượng bộ đội đóng quân trên địa bàn tỉnh và các địa phương lân cận:
· Thu hút nguồn nhân lực từ các địa phương khác đến học nghề theo mô hình đào tạo kép, giúp người học vừa có thu nhập, đồng thời cơ hội việc làm được mở rộng.  
· Làm việc với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn Bình Dương và các tỉnh lân cận để nhận đào tạo và tận dụng nguồn nhân lực quân nhân xuất ngũ hàng năm; kết nối giữa các cơ sở giáo dục nghề nghiệp với các đơn vị bộ đội đóng quân trên địa bàn tỉnh Bình Dương và các tỉnh trong Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam để đào tạo nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp là nguồn cung ứng nguồn nhân lực quan trong cho ngành cơ khí tỉnh Bình Dương.
· Phát triển mô hình liên kết giữa trường nghề chất lượng cao và doanh nghiệp sử dụng lao động trong đào tạo nguồn nhân lực. 
· Ngoài việc đào tạo đội ngũ có tay nghề cao về chế tạo, vận hành máy móc thiết bị, cần ưu tiên chú trọng việc đào tạo đội ngũ có năng lực về thiết kế, nghiên cứu phát triển sản phẩm, đổi mới sáng tạo, năng lực thích nghi với môi trường, công nghệ mới; đặc biệt năng lực quản trị và tích hợp toàn diện xuyên suốt chuỗi giá trị (từ khâu lên ý tưởng thiết kế, thử nghiệm sản phẩm cho đến lập kế hoạch và thiết kế dây chuyền sản xuất, điều hành sản xuất, quản trị hậu cần, hậu mãi). 
1.3. [bookmark: _Toc97503165]Giải pháp về khoa học công nghệ
· Ưu tiên đầu tư cho khoa học và công nghệ để phát triển ngành, sản phẩm cơ khí tỉnh Bình Dương, góp phần giảm thâm dụng lao động phổ thông.
· Khuyến khích doanh nghiệp đầu tư đổi mới công nghệ gắn với cách mạng công nghiệp 4.0. Theo đó, phát triển ngành cơ khí theo hướng sản xuất thông minh dựa trên nền tảng dữ liệu lớn, internet kết nối vạn vật và sản xuất tự động; ứng dụng rô bốt, công nghệ đắp dần thay thế công nghệ cắt gọt trong sản xuất cơ khí.
· Khuyến khích doanh nghiệp cơ khí đang hoạt động trên địa bàn tỉnh đầu tư cho nghiên cứu phát triển sản phẩm mới ứng dụng công nghệ cao; tháo gỡ các khó khăn vướng mắc về cơ chế chính sách để doanh nghiệp trích lập và sử dụng quỹ nghiên cứu khoa học và công nghệ của doanh nghiệp một cách hiệu quả.
· Ưu tiên thu hút các dự án đầu tư mới ngành cơ khí có máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến, sản xuất tự động, sản xuất thông minh.
· Hình thành trung tâm nghiên cứu và phát triển mạnh đủ khả năng cung cấp thông tin, tư vấn chuyển giao công nghệ tiên tiến cho các doanh nghiệp công nghiệp trên địa bàn tỉnh và trong Vùng.
· Tăng cường thúc đẩy phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp sáng tạo của tỉnh về lĩnh vực cơ khí, định hướng phát triển những ý tưởng, dự án khởi nghiệp sáng tạo, hình thành các doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo trong ngành cơ khí tạo ra giá trị lớn, đột phá cho tỉnh.
· Tăng cường hợp tác giữa doanh nghiệp và các Viện, Trường Đại học trong và ngoài nước trong việc nghiên cứu, phát triển sản phẩm đổi mới sáng tạo, hiệu quả về chi phí; hình thành Trung tâm sản xuất thông minh và tổ hợp đổi mới sáng tạo để triển khai nghiên cứu, phát triển ứng dụng các công nghệ lõi cho sản xuất thông minh trong Công nghiệp Số (Trí tuệ nhân tạo, in 3D kim loại, Kết nối vạn vật (IOT), 5G, Tự động hóa và Robot,…), hỗ trợ chuyển giao tri thức, chuyển giao công nghệ và từng bước giúp Doanh nghiệp làm chủ Công nghệ, hướng đến sáng tạo công nghệ, sản phẩm có tính cạnh tranh cao với giá trị tăng thêm, tăng cường năng lực nội địa hóa cho Doanh nghiệp.
1.4. [bookmark: _Toc97503166]Giải pháp chuyển đổi số trong ngành cơ khí
· Triển khai thực hiện Quyết định số 816/QĐ-UBND ngày 31 tháng 3 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về Kế hoạch Chuyển đổi số tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, bao gồm:
· Xây dựng, triển khai chính sách chuyển đổi số ngành cơ khí; xây dựng chính sách ưu đãi, hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp sản xuất công nghiệp ngành cơ khí tăng cường đầu tư, ứng dụng, đổi mới và chuyển giao công nghệ, đổi mới sáng tạo trong hoạt động sản xuất kinh doanh;
· Nghiên cứu áp dụng Bộ chỉ số về mức độ sẵn sàng cho sản xuất công nghiệp thông minh ngành cơ khí nhằm đánh giá trình độ phát triển doanh nghiệp công nghiệp và định hướng lộ trình chuyển đổi số tại doanh nghiệp trong cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư;
· Triển khai thí điểm mô hình nhà máy thông minh, vận hành thông minh, các hệ thống thông minh cho doanh nghiệp ngành cơ khí.
1.5. [bookmark: _Toc97503167]Giải pháp tổ chức lãnh thổ
· Bố trí các dự án đầu tư mới ngành cơ khí theo mô hình cụm liên kết ngành. Lựa chọn một số khu công nghiệp được quy hoạch, đáp ứng các điều kiện về quy mô diện tích, cơ sở hạ tầng, ngành nghề thu hút đầu tư để phát triển mô hình cụm liên kết ngành trong ngành cơ khí.
· Bố trí các dự án đầu tư mới ngành cơ khí vào các khu công nghiệp được quy hoạch ở khu vực phía Bắc tỉnh Bình Dương. 
· Đối với các ngành cơ khí có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường như tráng phủ kim loại bố trí vào các khu, cụm công nghiệp. Thực hiện di dời các cơ sở sản xuất công nghiệp ngành cơ khí nằm ngoài các khu, cụm công nghiệp có nguy cơ ô nhiễm môi trường vào các khu, cụm công nghiệp.
· Đối với những doanh nghiệp quy mô nhỏ và vừa trang bị máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến, sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ không gây ô nhiễm môi trường, không thực hiện công đoạn xử lý, tráng phủ kim loại có thể được bố trí tại các điểm, vùng sản xuất công nghiệp, gắn kết với các trường nghề, hình thành mô hình trường nghề - cụm, điểm sản xuất công nghiệp.
· Bố trí các dự án sản xuất máy móc thiết bị chuyên dùng phục vụ ngành công nghiệp chế biến gỗ, ngành sản xuất giường tủ, bàn ghế phục vụ tiêu dùng trong nước và xuất khẩu tại một số cụm công nghiệp đang được quy hoạch trên địa bàn các huyện nhằm hỗ trợ phục vụ cho ngành chế biến gỗ của Tỉnh và của địa phương.
· Thu hút đầu tư mới và các dự án hiện hữu thuộc doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước quy mô nhỏ và vừa sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí vào vào Khu nhà xưởng cao tầng.
1.6. [bookmark: _Toc97503168]Giải pháp về môi trường
· Triển khai thực hiện di dời các doanh nghiệp cơ khí có nguy cơ ô nhiễm môi trường theo lộ trình được đề ra theo Quyết định số 3210/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương. 
· Đối với các doanh nghiệp được phép tồn tại ngoài các khu, cụm công nghiệp phải đảm bảo các quy định về môi trường, chịu sự giám sát chặt chẽ bởi chính quyền địa phương. 
· Đối với các dự án đầu tư mới sẽ bố trí trong các khu, cụm công nghiệp, đồng thời chỉ thu hút các dự án đầu tư có máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến.
· Khuyến khích các doanh nghiệp ngành cơ khí đầu tư đổi mới máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến nhằm giảm thiểu nguy cơ ô nhiễm môi trường.
1.7. [bookmark: _Toc97503169]Giải pháp về tổ chức sản xuất và nâng cao năng lực cạnh tranh
· Tổ chức sản xuất ngành cơ khí theo mô hình cụm liên kết ngành trên cơ sở xây dựng các khu công nghiệp tập trung sản xuất các linh kiện, phụ tùng các ngành công nghiệp chế biến, chế tạo ưu tiên phát triển theo quy hoạch trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
· Phát triển các mô hình tổ chức sản xuất trong ngành cơ khí trên cơ sở khai thác hiệu quả quỹ đất, giảm thâm dụng lao động phổ thông và nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, năng lực cạnh tranh trong ngành cơ khí.
· Tổ chức sản xuất theo mô hình nhà xưởng cao tầng kết hợp với đầu tư máy móc thiết bị hiện đại, công nghệ tiên tiến. 
1.8. [bookmark: _Toc97503170]Giải pháp phát triển mạng lưới công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí
· Xây dựng mối liên kết giữa doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí với doanh nghiệp chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ xuất khẩu trên địa bàn tỉnh Bình Dương để cung cấp sản phẩm cơ khí cho ngành chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ xuất khẩu.
· Xây dựng mối liên kết giữa doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí với các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm hoàn chỉnh trên địa bàn tỉnh Bình Dương và cả nước, đặc biệt là các tập đoàn lớn FDI và có vốn đầu tư trong nước; đưa các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí trở thành những doanh nghiệp vệ tinh cung cấp sản phẩm công nghiệp hỗ trợ cho các tập đoàn lớn trong và ngoài nước.
· Đầu tư xây dựng các khu công nghiệp hỗ trợ và cụm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí.
1.9. [bookmark: _Toc97503171]Giải pháp về xúc tiến thương mại, thị trường và xây dựng thương hiệu
· Xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu về doanh nghiệp và sản phẩm công nghiệp cơ khí trên địa bàn tỉnh Bình Dương, cả nước và quốc tế làm cơ sở xúc tiến thương mại, mời gọi đầu tư các dự án thuộc ngành, sản phẩm cơ khí vào tỉnh Bình Dương.
· Tổ chức các hoạt động xúc tiến thương mại, mời gọi đầu tư vào tỉnh Bình Dương trong lĩnh vực cơ khí thông qua các hình thức du lịch đầu tư, tổ chức hội chợ, triển lãm sản phẩm cơ khí, các mối quan hệ cá nhân của lãnh đạo Sở Công Thương.
· Tổ chức các hoạt động kết nối cung – cầu doanh nghiệp trong lĩnh vực cơ khí. Triển khai các chương trình kết nối kinh doanh nhằm tăng cường liên kết, liên doanh giữa doanh nghiệp trong nước với nhau và với các doanh nghiệp lớn trên thế giới trong chuỗi giá trị để tiếp cận công nghệ và tiêu chuẩn hóa sản phẩm. Tạo sự kết nối giữa doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí và doanh nghiệp sản xuất sản phẩm hoàn thiện trên địa bàn tỉnh, Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và cả nước để tiêu thụ sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí.
· Mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm cơ khí thông qua kênh giới thiệu của các doanh nghiệp đã sử dụng sản phẩm của các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm cơ khí trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
· Khai thác những lợi thế về thuế quan khi Việt Nam tham gia các hiệp định thương mại tự do song phương và đa phương với các nước để xuất khẩu sản phẩm cơ khí vào các thị trường này.
· Tổ chức các cuộc triển lãm, hội chợ hàng năm về sản phẩm cơ khí trên địa bàn tỉnh.
· Tuyên truyền hưởng ứng cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên tiêu dùng hàng Việt Nam đối với các sản phẩm cơ điện do Việt Nam sản xuất.
·  Khai thác vai trò của Trung tâm thương mại thế giới tỉnh Bình Dương để quảng bá, xúc tiến thương mại ngành cơ khí, tạo sự kết nối giữa doanh nghiệp ngành cơ khí Bình Dương với các doanh nghiệp ở thị trường nước ngoài.
1.10. [bookmark: _Toc97503172]Giải pháp phát triển chuỗi cung ứng ngành cơ khí
· Phát triển chuỗi cung ứng sản phẩm ngành cơ khí để xuất khẩu sang thị trường EU trên cơ sở khai thác tiềm năng từ Hiệp định thương mại tự do EVFTA. 
· Phát triển các doanh nghiệp trong nước sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ ngành cơ khí đủ mạnh để tham gia chuỗi cung ứng toàn cầu, trước mắt tham gia cung ứng cho các doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài hoạt động trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
·  Tạo các điều kiện thuận lợi về mặt bằng, thủ tục và các cơ chế chính sách để các doanh nghiệp nhỏ và vừa trong nước gia công sản phẩm công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh Bình Dương mở rộng quy mô sản xuất.
· Hình thành trung tâm bán buôn sản phẩm ngành cơ khí trên địa bàn tỉnh Bình Dương, kết nối với các thị trường trong và ngoài nước để cung ứng sản phẩm ngành cơ khí phục vụ sản xuất, tiêu dùng trên địa bàn tỉnh Bình Dương và Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam.
1.11. [bookmark: _Toc97503173]Giải pháp về cơ chế chính sách
a. Triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách phát triển công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí thuộc thẩm quyền của tỉnh.
· Triển khai thực hiện những nội dung thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân tỉnh được quy định tại Nghị quyết 115/NQ-CP ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ về các giải pháp thúc đẩy phát triển công nghiệp hỗ trợ:
· Xây dựng và trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành hoặc bổ sung, sửa đổi các chính sách thu hút đầu tư trong nước và trực tiếp từ nước ngoài (FDI) có gắn với điều kiện nâng cao giá trị gia tăng tạo ra trong nước có tính đến liên kết không gian lãnh thổ.
· Xây dựng và ban hành Chương trình phát triển công nghiệp hỗ trợ của tỉnh Bình Dương.
· Tỉnh bố trí ngân sách hàng năm để triển khai Chương trình phát triển công nghiệp hỗ trợ của tỉnh Bình Dương.
· Hoàn thiện tổ chức, nâng cao năng lực bộ máy của Sở Công Thương và các đơn vị liên quan triển khai các hoạt động phát triển công nghiệp và công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn.
· Xây dựng Trung tâm kỹ thuật hỗ trợ phát triển công nghiệp địa phương trên cơ sở nâng cấp, xây dựng mới cơ sở vật chất hoặc bổ sung chức năng, nhiệm vụ, sắp xếp lại các đơn vị hiện có từ nguồn ngân sách địa phương và các nguồn vốn hợp pháp khác trên cơ sở nhu cầu phát triển công nghiệp và phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương.
· Hỗ trợ chi phí đầu tư hạ tầng, chi phí xử lý môi trường cho các dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ.
· Xây dựng, triển khai chương trình tín dụng ưu đãi được cấp bù lãi suất đối với các khoản vay trung và dài hạn của các doanh nghiệp để thực hiện dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ưu tiên phát triển theo đặc thù, đặc điểm của tỉnh; hỗ trợ cấp bù chênh lệch lãi suất từ nguồn ngân sách địa phương và các nguồn vốn vay ODA, vốn vay ưu đãi và các nguồn vốn hợp pháp khác.
· Quy hoạch, đầu tư và hỗ trợ đầu tư một số khu, cụm công nghiệp do địa phương quản lý về công nghiệp hỗ trợ trong đó có xây dựng nhà xưởng cho thuê, cho thuê mua tài chính đổi mới trang thiết bị sản xuất theo mô hình cụm liên kết ngành, sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ và các nguyên phụ liệu quan trọng ngành vật liệu mới và vật liệu kim loại trong cơ khí chế tạo.
· Bố trí ngân sách của tỉnh để xây dựng khu công nghiệp tập trung theo mô hình liên kết ngành cơ khí, bao gồm giải phóng mặt bằng, chi phí xây dựng hạng mục xử lý môi trường, nhà ở công nhân, ...
· Triển khai thực hiện Nghị định 80/2021/NĐ-CP, Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương bố trí kinh phí theo quy định từ ngân sách tỉnh để thực hiện các chính sách hỗ trợ. Ngoài ra, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có thể trình Hội đồng nhân dân cùng cấp phê duyệt mức hỗ trợ cao hơn mức hỗ trợ quy định tại Nghị định 80/2021/NĐ-CP từ nguồn ngân sách tỉnh.
Về nguồn kinh phí: Khai thác nguồn kinh phí từ Quỹ đầu tư phát triển tỉnh Bình Dương để thực hiện các chính sách khuyến khích phát triển ngành, sản phẩm cơ khí thuộc thẩm quyền của tỉnh Bình Dương trong lĩnh vực bồi thường giải phóng mặt bằng, hỗ trợ và tái định cư; hỗ trợ xây dựng nhà ở công nhân trong các khu công nghiệp.
b. Cơ chế, chính sách của tỉnh về phát triển nguồn nhân lực phục vụ ngành cơ khí
Chuẩn bị các nguồn lực để phát triển các trường chất lượng cao, đào tạo đội ngũ nhà giáo đạt chuẩn quốc tế, đầu tư hiện đại hóa cơ sở vật chất và thiết bị đào tạo các ngành nghề trọng điểm để tiếp cận các nước ASEAN theo Kế hoạch số 2838/KH-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương triển khai thực hiện nghị quyết số 47/NQ-HĐND ngày 10 tháng 12 năm 2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc ban hành kế hoạch phát triển giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030 của tỉnh Bình Dương.
c. Cơ chế chính sách hỗ trợ xúc tiến thương mại, nghiên cứu thị trường
· Tỉnh bố trí kinh phí xây dựng các chương trình xúc tiến thương mại, nghiên cứu thị trường trong và ngoài nước đối với ngành cơ khí gắn kết với các chương trình xúc tiến thương mại quốc gia nhằm tìm kiếm thị trường tiêu thụ và các nhà đầu tư. Đối với các sản phẩm ngành cơ khí thuộc các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước dự kiến xuất khẩu sang thị trường các nước lân cận như Lào, Campuchia, Myanmar, tỉnh Bình Dương tham gia tổ chức các cuộc hội chợ triển lãm, giới thiệu sản phẩm của các doanh nghiệp tại những thị trường này.
· Có chính sách đầu tư, nâng tầm Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương mại và Phát triển công nghiệp, Trung tâm Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bình Dương thực hiện các nhiệm vụ chủ động nghiên cứu thị trường ngoài nước, làm đầu mối, tiếp cận các tập đoàn lớn trên thế giới trong ngành cơ khí để mời gọi đầu tư.
1.12. [bookmark: _Toc97503174]Giải pháp về tuyên truyền phổ biến pháp luật
 Tổ chức các buổi tập huấn phổ biến nội dung Hiệp định thương mại tự do EVFTA trong cộng đồng các doanh nghiệp, các cơ quan nhà nước.
Tổ chức tuyên truyền phổ biến các gói hỗ trợ của Chính phủ đối với người lao động, doanh nghiệp do tác động của dịch Covid-19.
1.13. [bookmark: _Toc97503175]Giải pháp phục hồi các doanh nghiệp chịu ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19   
Triển khai thực hiện 5 nhóm giải pháp phục hồi và phát triển kinh tế đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương thông qua tại cuộc họp vào giữa tháng 8 năm 2021, bao gồm: (1) Tập trung khơi thông dòng vốn đầu tư phát triển; (2) Tạo đột phá trong cải cách thủ tục hành chính, cắt giảm các thủ tục hành chính không thật sự cần thiết, tạo mọi điều kiện thuận lợi, thông thoáng tối đa trong khuôn khổ pháp luật cho mọi hoạt động sản xuất, kinh doanh, xuất, nhập khẩu của các doanh nghiệp để kịp thời hỗ trợ khắc phục thiệt hại do dịch gây ra trong thời gian xảy ra dịch bệnh; (3) Thực hiện tốt công tác an sinh xã hội; (4) Đẩy mạnh quá trình phục hồi sản xuất kinh doanh cho doanh nghiệp; (5) Tăng cường công tác tuyên truyền.
Tổ chức các hoạt động đối thoại giữa chính quyền thành phố và các doanh nghiệp cơ khí để nắm bắt những khó khăn của doanh nghiệp, những đề xuất của doanh nghiệp để phục hồi sản xuất trên cơ sở đó Tỉnh sẽ có những giải pháp phù hợp.
Tạo các điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp cơ khí phát huy tối đa năng lực sản xuất đối với những sản phẩm đang có nhu cầu tăng cao đối với thị trường trong nước và nước ngoài do tác động của đại dịch Covid-19, bao gồm các sản phẩm cơ khí tiêu dùng, máy móc thiết bị và phụ tùng, thiết bị điện, phụ tùng ô tô,…
2. [bookmark: _Toc97503176]Tổ chức thực hiện
2.1. [bookmark: _Toc97503177] Các nội dung ưu tiên triển khai thực hiện trong giai đoạn 2021-2025
· Xây dựng các cụm công nghiệp hỗ trợ nhằm tạo quỹ đất thu hút các dự án đầu tư phát triển các sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí.
· Nghiên cứu xây dựng khu phức hợp nhà xưởng cao tầng thu hút các dự án sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ quy mô nhỏ và vừa thuộc các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước trên địa bàn tỉnh Bình Dương
· Tổ chức đào tạo các doanh nghiệp quy mô nhỏ và vừa có tiềm năng phát triển để tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu.
· Triển khai đề án xây dựng cơ sở dữ liệu ngành công nghiệp trên địa bàn tỉnh phục công công tác quản lý và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trong lĩnh vực công nghiệp.
2.2. [bookmark: _Toc97503178]Sở Công Thương
· Chủ trì, phối hợp với các sở ngành liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương nghiên cứu đưa nội dung phát triển ngành cơ khí vào kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm và hàng năm của tỉnh.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương xây dựng khu công nghiệp chuyên ngành cơ khí để thu hút các tập đoàn lớn có thương hiệu mạnh đầu tư sản xuất sản phẩm cơ khí trên địa bàn tỉnh.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương phối hợp với Bộ Công Thương, các bộ ngành liên quan triển khai thực hiện các nội dung quy hoạch phát triển công nghiệp Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035 trên địa bàn tỉnh liên quan đến lĩnh vực cơ khí theo Quyết định số 3318/QĐ-BCT ngày 28 tháng 8 năm 2017 của Bộ Công Thương.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp trên địa bàn mở rộng liên kết, hợp tác trong hoạt động sản xuất, kinh doanh với các đối tác trong nước và nước ngoài có quy mô lớn trong lĩnh vực cơ khí.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương tổ chức các hoạt động xúc tiến, mời gọi các tập đoàn lớn trong nước đầu tư xây dựng khu công nghiệp chuyên ngành cơ khí, nhà máy sản xuất sản xuất sản phẩm cơ khí trên địa bàn tỉnh; tổ chức kết nối doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí với doanh nghiệp chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ để cung ứng sản phẩm cơ khí cho ngành chế biến gỗ, sản xuất đồ gỗ trên địa bàn tỉnh, từng bước thay thế hàng nhập khẩu.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương phối hợp với Bộ Công Thương và các bộ ngành có liên quan triển khai thực hiện những nội dung của Nghị định 115/NĐ-CP ngày 06 tháng 8 năm 2020 của Chính phủ về các giải pháp phát triển công nghiệp hỗ trợ liên quan đến ngành, sản phẩm cơ khí.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai các nội dung về tham gia cụm liên kết ngành, chuỗi giá trị được quy định tại Nghị định 80/2021/NĐ-CP ngày 26/8/2021 của Chính phủ về quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa cho doanh nghiệp cơ khí trên địa bàn tỉnh. Theo đó, tập trung hình thành ít nhất một chuỗi giá trị cho doanh nghiệp cơ khí trên địa bàn tỉnh trong Hiệp hội Cơ – Điện.
· Tổ chức thực hiện cơ chế, chính sách thu hút đầu tư vào lĩnh vực cơ khí.
· Đầu tư xây dựng cơ sở dữ liệu về hệ thống ngành cơ khí tỉnh Bình Dương nhằm cung cấp thông tin cần thiết về các hoạt động liên quan đến đầu tư, tình hình hoạt động các lĩnh vực cơ khí, sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí phục vụ cho việc hoạch định, điều chỉnh chính sách và cho các tổ chức kinh tế, nhà đầu tư trong và ngoài nước.  
· Chủ trì, phối hợp với Ban quản lý các khu công nghiệp tỉnh Bình Dương xây dựng Dự án Khu nhà xưởng cao tầng sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí phục vụ các doanh nghiệp sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí quy mô nhỏ và vừa, đặc biệt là các doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước. Phối hợp Ủy ban nhân dân các huyện, thị phía Bắc của tỉnh, các sở, ngành liên quan tham mưu hình thành các cụm công nghiệp, cụm công nghiệp hỗ trợ chuyên ngành cơ khí.
· Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương xây dựng du lịch đầu tư. Chương trình du lịch đầu tư đối với ngành cơ khí nhằm mục đích thu hút đội ngũ doanh nhân hoạt động trong lĩnh vực cơ khí tìm kiếm cơ hội đầu tư vào ngành cơ khí tỉnh Bình Dương, trở thành các nhà tiêu thụ sản phẩm cơ khí.  
· Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương xây dựng dự án Trung tâm giao dịch – bán buôn sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí, sản phẩm cơ khí. 
· Chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Dự án xây dựng cơ sở dữ liệu ngành cơ khí. Hàng năm, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí thực hiện thu thập số liệu (bao gồm mua dữ liệu) về hoạt động của doanh nghiệp cơ khí trên địa bàn tỉnh, số hóa dữ liệu phục vụ công tác quản lý nhà nước và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về kế hoạch, phương hướng phát triển ngành cơ khí trên địa bàn.
· Chủ trì, phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội làm cầu nối cho các Hiệp hội ngành nghề cùng các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tham gia xây dựng chương trình đào tạo, ký kết hợp đồng đặt hàng đào tạo.
· Hàng năm, bố trí kinh phí cho Sở Công Thương xây dựng cơ sở dữ liệu ngành cơ khí, bao gồm tổ chức điều tra khảo sát, thu thập thông tin dữ liệu ngành cơ khí trên địa bàn tỉnh, Vùng kinh tế trọng điểm phía Nam và cả nước. Trên cơ sở nguồn dữ liệu này Sở sẽ chủ động trong công tác tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về quản lý nhà nước, phát triển ngành cơ khí tỉnh thời kỳ 2021-2030.
2.3. [bookmark: _Toc97503179]Sở Kế hoạch và Đầu tư
· Chủ trì, phối hợp với các sở ngành liên quan tham mưu xây dựng cơ chế, chính sách thu hút đầu tư trong lĩnh ngành cơ khí do Sở Công Thương chủ trì
· Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xây dựng kế hoạch và bố trí mức vốn đầu tư phát triển cho từng chương trình, dự án thuộc nguồn vốn đầu tư công do tỉnh quản lý phù hợp với tổng mức và cơ cấu đầu tư theo ngành và lĩnh vực.
· Chủ trì, phối hợp các sở, ngành liên quan đẩy mạnh thu hút đầu tư trong các chương trình, kế hoạch đổi mới thu hút đầu tư của doanh nghiệp trong nước và nước ngoài.
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí vốn cho các trung tâm kỹ thuật hỗ trợ phát triển công nghiệp thuộc nguồn vốn đầu tư công do tỉnh quản lý phù hợp với tổng mức và cơ cấu đầu tư theo ngành, lĩnh vực.
· Làm đầu mối, phối hợp với các sở, ngành xây dựng nội dung, đề án, chương trình, kế hoạch hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn để trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt theo quy định tại Nghị định 80/2021/NĐ-CP.
2.4. [bookmark: _Toc97503180]Sở Tài chính
· Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư bố trí kinh phí triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ được quy định theo thẩm quyền của tỉnh được quy định tại Nghị quyết 115/NQ-CP, Nghị định 80/2021/NĐ-CP và các văn bản pháp luật hiện hành đối với các dự án đầu tư ngành cơ khí.
· Tham gia với Sở Kế hoạch và Đầu tư và các cơ quan liên quan về nội dung tài chính, các chính sách ưu đãi tài chính đối các dự án, doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI) ngành cơ khí trên địa bàn.
· Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư triển khai nguồn lực cho Chương trình đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp của tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
2.5. [bookmark: _Toc97503181]Sở Nội vụ
Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội rà soát, sắp xếp, quy hoạch mạng lưới cơ sở GDNN, tham gia thẩm định trình Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định thành lập hoặc cho phép thành lập các cơ sở GDNN trên địa bàn
2.6. [bookmark: dieu_5][bookmark: _Toc97503182]Sở Giáo dục và Đào tạo
· Chủ trì và phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phân luồng học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở, học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông tiếp tục học tập tại các cơ sở GDNN. Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền để các cấp, các ngành và toàn xã hội nâng cao nhận thức về trách nhiệm và tầm quan trọng của việc phân luồng học sinh sau THCS và THPT vào học nghề.
· Thực hiện tốt công tác hướng nghiệp trong các trường phổ thông nhằm định hướng cho học sinh về việc chọn nghề, đồng thời giúp các bậc phụ huynh và học sinh nhận thức rõ, đúng đắn hơn việc học nghề, đảm bảo cơ cấu hợp lý nguồn nhân lực xã hội; nâng cao hiệu quả hoạt động giáo dục hướng nghiệp trong các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông.
· Triển khai, hướng dẫn thực hiện công tác giảng dạy văn hóa trung học phổ thông trong các cơ sở GDNN.
2.7. [bookmark: _Toc97503183]Ban Quản lý các khu công nghiệp
Rà soát quỹ đất các khu công nghiệp đang hoạt động, bố trí các dự án đầu từ mới ngành cơ khí vào các khu công nghiệp phù hợp với quy hoạch ngành th uhut1 đầu tư vào khu công nghiệp. 
2.8. [bookmark: _Toc97503184]Sở Tài nguyên và Môi trường
· [bookmark: _Hlk88054591]Phối hợp với Sở Công Thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư và UBND cấp huyện bố trí quỹ đất phát triển cụm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí.
· [bookmark: _Toc95892634]Phối hợp với Sở Công Thương tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh rà soát, thực hiện các quy định pháp luật về đất đai đối với các địa điểm phù hợp để thực hiện dự án phát triển ngành cơ khí trong nội dung Đề án này.
· Chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương và các sở ngành có liên quan kiểm tra giám sát, đánh giá ảnh hưởng môi trường của các dự án gia công tráng phủ kim loại nằm ngoài các khu, cụm công nghiệp.
· Hướng dẫn lập hồ sơ môi trường, giấy phép môi trường cho các cơ sở sản xuất ngành cơ khí thuộc thẩm quyền theo quy định; xây dựng kế hoạch thanh, kiểm tra công tác bảo vệ môi trường của các cơ sở sản xuất cơ khí nằm đan xen trong các khu dân cư, đô thị thuộc thẩm quyền quản lý về môi trường và xử lý vi phạm (nếu có).
2.9. [bookmark: _Toc97503185]Sở Khoa học và Công nghệ
· Triển khai thực hiện các nội dung liên quan đến chức năng, nhiệm vụ phụ trách, bao gồm: hỗ trợ, triển khai các nhiệm vụ khoa học và công nghệ về khởi nghiệp đổi mới sáng tạo; tư vấn, tìm kiếm, giới thiệu và hỗ trợ chuyển giao các công nghệ sản xuất hiện đại, phát triển tài sản trí tuệ thuộc ngành cơ khí; chủ trì, phối hợp với các doanh nghiệp, viện, trường tổ chức nghiên cứu khoa học liên quan đến lĩnh vực cơ khí.
· Thực hiện lồng ghép với các chương trình, kế hoạch, đề án hỗ trợ của tỉnh như: chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, hàng hoá; Kế hoạch tổng thể nâng cao năng suất dựa trên nền tảng khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo; Đề án triển khai, áp dụng và quản lý hệ thống truy xuất nguồn gốc; Đề án Tăng cường, đổi mới hoạt động đo lường hỗ trợ doanh nghiệp Việt Nam nâng cao năng lực cạnh tranh và hội nhập quốc tế giai đoạn đến năm 2025, định hướng đến năm 2030
2.10. [bookmark: _Toc97503186] Sở Lao động – Thương binh và Xã hội
[bookmark: _Hlk82547080]Triển khai thực hiện các nội dung được quy định tại Kế hoạch số 2838/KH-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương triển khai thực hiện nghị quyết số 47/NQ-HĐND ngày 10/12/2020 của HĐND tỉnh về việc ban hành kế hoạch phát triển giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030 của tỉnh. Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan:
· Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng đề án mạng lưới đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh theo hướng mở và linh hoạt, phù hợp với Quy hoạch mạng lưới cơ sở GDNN của Trung ương và quy hoạch kinh tế - xã hội của tỉnh
· Tham mưu xây dựng, triển khai thực hiện các cơ chế, chính sách hỗ trợ đội ngũ nhà giáo, học sinh sinh viên phù hợp với các quy định của pháp luật, góp phần thực hiện tốt Đề án “Giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025”. 
· Tham mưu xây dựng và ban hành kế hoạch tuyển sinh, đào tạo nghề hằng năm. Triển khai, hướng dẫn các trường cao đẳng, trung cấp được đầu tư nghề trọng điểm của tỉnh xây dựng Dự án đầu tư ngành, nghề trọng điểm đến năm 2025 trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. 
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về giáo dục nghề nghiệp bằng nhiều hình thức trên phương tiện thông tin đại chúng.
2.11. [bookmark: _Toc97503187]Các sở ngành, huyện, thị xã, thành phố
· Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của đơn vị triển khai thực hiện các nội dung liên quan sở ngành mình phụ trách trong lĩnh vực cơ khí.
· Kiểm tra của các cơ sở sản xuất cơ khí nằm đan xen trong các khu dân cư, đô thị thuộc thẩm quyền quản lý về môi trường và xử lý vi phạm (nếu có); Xây dựng phương án di dời các cơ sở sản xuất cơ khí gây ô nhiễm môi trường nằm trong khu dân cư, đô thị ra khỏi khu dân cư, đô thị; Hướng dẫn lập hồ sơ môi trường, giấy phép môi trường cho các cơ sở sản xuất ngành cơ khí theo quy định.
2.12. Hiệp hội Cơ điện tỉnh Bình Dương
· Tăng cường vai trò là cầu nối giữa cộng đồng các doanh nghiệp cơ điện Bình Dương với các doanh nghiệp trong và ngoài nước tạo mối liên kết trong sản xuất, cung ứng sản phẩm cơ khí, điện, linh kiện, phụ tùng cho các ngành công nghiệp khác trong tỉnh như da giày, dệt may, chế biến gỗ,… từng bước tham gia vào chuỗi liên kết.
· Phát huy vai trò là cầu nối giữa Hiệp hội với các tổ chức kinh tế và cơ quan quản lý Nhà nước triển khai kịp thời thông tin, tuyên truyền chính sách đến các hội viên và cộng đồng doanh nghiệp; kịp thời phản ánh những vướng mắc, khó khăn của doanh nghiệp lên các cấp lãnh đạo đạo để kịp thời giải quyết những vướng mắc, khó khăn của doanh nghiệp giúp doanh nghiệp vượt qua khó khăn, ổn định sản xuất.
· Củng cố tổ chức và phát triển hội viên tạo sức mạnh cho ngành.
Điều 2. Giao Sở công thương chủ trì phối hợp với các Sở, ban ngành; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện Đề án.
Điều 3. Cánh văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Công thương, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Lao động – Thương binh và Xã hội, Khoa học và Công nghệ; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này, kể từ ngày ký./.

	Nơi nhận:

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH






 
V. PHỤ LỤC CÁC CHƯƠNG TRÌNH, DỰ ÁN ĐẦU TƯ
	[bookmark: _Hlk81798538]Stt
	Nội dung
	2021-2025
	2026-2030
	Đơn vị chủ trì

	1
	Dự án xây dựng khu công nghiệp chuyên ngành cơ khí
	x
	
	Sở Công Thương

	2
	Dự án đầu tư các khu công nghiệp tập trung theo mô hình cụm liên kết ngành sản xuất các linh kiện, phụ tùng các ngành cơ khí trọng điểm, sản xuất lắp ráp ô tô
	x
	x
	Sở Công Thương

	3
	Dự án sản xuất sản phẩm công nghệ cao (chế tạo rô-bốt, thiết bị thông minh, hệ thống nano, CNC)
	x
	x
	Sở Công Thương

	4
	Xây dựng Chương trình phát triển công nghiệp hỗ trợ của tỉnh
	x
	x
	Sở Công Thương

	5
	Đề án xây dựng chiến lược thu hút các tập đoàn lớn FDI đầu tư phát triển sản phẩm cơ khí công nghệ cao
	x
	
	Sở Công Thương

	6
	Đề án đào tạo doanh nghiệp nhỏ và vừa tham gia vào chuỗi cung ứng toàn cầu
	x
	x
	Sở Công Thương

	7
	Chương trình du lịch đầu tư
	x
	x
	Sở Công Thương

	8
	Dự án Khu nhà xưởng cao tầng sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí
	x
	x
	Sở Công Thương

	9
	Dự án Trung tâm giao dịch – bán buôn sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ngành cơ khí, sản phẩm cơ khí
	
	x
	Sở Công Thương

	10
	Dự án xây dựng cơ sở dữ liệu ngành cơ khí
	x
	x
	Sở Công Thương



