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Số:            /BC-SCT                       Bình Dương, ngày       tháng      năm 2023
BÁO CÁO

Tổng kết tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2022
và nhiệm vụ trọng tâm năm 2023

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
Từ đầu năm đến nay, mặc dù tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp đang có sự phục hồi tích cực, tuy nhiên các doanh nghiệp vẫn còn khó khăn nhất định: giá nguyên nhiên vật liệu đầu vào mặc dù có giảm nhưng vẫn còn ở mức cao, áp lực lạm phát gia tăng ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất, kinh doanh; Trên thế giới, do tình hình lạm phát và giá năng lượng tăng cao, người dân các nước Mỹ, Eu có xu hướng cắt giảm chi tiêu, điều này ảnh hưởng đến tình hình ký kết đơn hàng xuất khẩu của các doanh nghiệp.

Tuy nhiên, để thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phục hồi phát triển kinh tế - xã hội theo tinh thần Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 và Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/1/2022 của Thủ tướng Chính phủ. Tỉnh đã tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành thường xuyên theo dõi, bám sát tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc; hỗ trợ doanh nghiệp tiếp cận các gói chính sách hỗ trợ, tiếp cận nguồn vốn vay, giảm lãi suất, cơ cấu lại thời hạn trả nợ,... tạo môi trường ổn định, thuận lợi cho các doanh nghiệp yên tâm đầu tư sản xuất kinh doanh. Bên cạnh đó, các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh chủ động chuyển đổi mô hình, thay đổi chiến lược, ứng phó linh hoạt; mạnh dạn chuyển đổi số, nhanh chóng ổn định lại hoạt động sản xuất kinh doanh, ký kết được các đơn hàng, mở rộng thị trường tiêu thụ hàng hóa trong nước và xuất khẩu.

I. VỀ PHÁT TRIỂN CÔNG NGHIỆP VÀ THƯƠNG MẠI 

1. Công nghiệp

Sản xuất công nghiệp giữ mức tăng trưởng khá so với cùng kỳ, các nhóm ngành sản xuất có sự hồi phục nhanh. Ngành công nghiệp chế biến, chế tạo đã cơ bản nối lại được các chuỗi cung ứng; các doanh nghiệp đã chủ động chuyển đổi số, liên kết mở rộng quy mô, đảm bảo đủ nguồn nguyên liệu cho sản xuất. Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP) ước tăng 8,9% so với cùng kỳ (năm 2021 tăng 4,5%, kế hoạch tăng 8,9%); trong đó: ngành khai khoáng tăng 14,8%; ngành công nghiệp chế biến chế tạo tăng 8,7%; sản xuất và phân phối điện, khí đốt, nước nóng, hơi nước và điều hòa không khí tăng 7,7%; hoạt động quản lý và xử lý rác thải, nước thải tăng 9,9%.

2. Thương mại – Dịch vụ, Xuất nhập khẩu
a) Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng: Trong năm, giá xăng dầu có nhiều biến động, tuy nhiên giá nhiều nguyên vật liệu đầu vào khác, thực phẩm tươi sống, rau, củ, quả, thức ăn chế biến sẵn, đồ uống vẫn chưa có dấu hiệu hạ nhiệt đáng kể, điều này tiếp tục gây ra thách thức cho giá thành sản phẩm. Do vậy, đối với người tiêu dùng, giá nhiều loại hàng hoá, dịch vụ vẫn còn đang ở mức cao và tạo áp lực lên năng lực chi tiêu cá nhân. Triển khai tốt thực hiện Chương trình bình ổn thị trường, dự trữ hàng hóa trong dịp Tết Nguyên đán 2022 và phòng, chống dịch Covid-19 đảm bảo số lượng, chất lượng hàng hóa thiết yếu, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, sốt giá. Đến cuối năm 2022, nhiều hoạt động kinh doanh thương mại, dịch vụ đang dần phục hồi và tăng trưởng trở lại.
Tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ ước đạt 269.290 tỷ đồng, tăng 16,8% so với năm trước (năm 2021 tăng 3,4%, kế hoạch tăng 16%). 
b) Xuất nhập khẩu: Từ đầu năm đến nay, mặc dù tình hình sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp đang có sự phục hồi tích cực, tuy nhiên các doanh nghiệp vẫn còn khó khăn nhất định, giá nguyên nhiên vật liệu đầu vào mặc dù có giảm nhưng vẫn còn ở mức cao, áp lực lạm phát gia tăng ảnh hưởng đến hoạt động sản xuất, kinh doanh. Trên thế giới, do tình hình lạm phát và giá năng lượng tăng cao, người dân các nước Mỹ, EU có xu hướng cắt giảm chi tiêu, điều này ảnh hưởng đến tình hình ký kết đơn hàng xuất khẩu của các doanh nghiệp. 

Hoạt động xuất nhập khẩu duy trì tăng trưởng ổn định trong 6 tháng đầu năm, tuy nhiên trong quý III/2022 các ngành xuất khẩu chủ lực của tỉnh (gỗ, dệt may, da giày) gặp một số khó khăn; 

Kim ngạch xuất khẩu đạt 34,7 tỷ USD, tăng 6% so với cùng kỳ (năm 2021 tăng 13,5%, kế hoạch tăng 14,5%). Trong đó: khu vực kinh tế trong nước 6,5 tỷ USD, tăng 6,1%; khu vực kinh tế có vốn đầu tư nước ngoài 28,2 tỷ USD, tăng 6%. Thị trường Mỹ chiếm tỷ lệ cao nhất với kim ngạch xuất khẩu đạt 11,6 tỷ USD, chiếm 33,5% và tăng 2,7% so với cùng kỳ; Thị trường EU đạt 3,7 tỷ USD, tương ứng chiếm 10,6% và tăng 7%; Nhật Bản đạt 3,5 tỷ USD, chiếm 10,2% và tăng 5,6%; Hàn Quốc đạt 3,3 tỷ USD, chiếm 9,4% và tăng 5,7%; Đài Loan đạt 2,7 tỷ USD, chiếm 7,7% và tăng 3,2%; Hồng Kông đạt 2,5 tỷ USD, chiếm 7,3% và tăng 2,4%.

Kim ngạch nhập khẩu đạt 25,6 tỷ USD, tăng 0,03% so với cùng kỳ (năm 2021 tăng 14,7%, kế hoạch tăng 17%). Trong đó: khu vực kinh tế trong nước 3,7 tỷ USD giảm 0,02%; khu vực kinh tế có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài 21,9 tỷ USD, tăng 0,04%. Trung Quốc vẫn là thị trường nhập khẩu lớn nhất của tỉnh với kim ngạch nhập khẩu đạt 11,6 tỷ USD, chiếm 45,4% và tăng 0,1% so với cùng kỳ, Nhật Bản đạt 3,2 tỷ USD, tương ứng chiếm 12,4% và tăng 0,8%; Đài Loan đạt 2,5 tỷ USD, chiếm 9,8% và tăng 3,6%; Hàn Quốc đạt 1,8 tỷ USD, chiếm 6,9% và tăng 0,4%; thị trường EU đạt 1,3 tỷ USD, chiếm 5% và tăng 0,4%; Thái Lan đạt 1 tỷ USD, chiếm 3,9% và tăng 3,5%.

Cán cân thương mại hàng hóa trong năm 2022 xuất siêu 9,1 tỷ USD, trong đó: khu vực kinh tế có vốn đầu tư trong nước xuất siêu 2,9 tỷ USD, khu vực kinh tế có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài xuất siêu 6,2 tỷ USD.

II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI NHIỆM VỤ QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC  (QLNN) CỦA NGÀNH
1. Công tác bình ổn thị trường hàng hóa thiết yếu
 
- Sở Công Thương chủ động phối hợp với UBND các huyện, thị xã, thành phố và các doanh nghiệp triển khai tốt Kế hoạch số 6149/KH-UBND ngày 30/11/2021 nhằm đảm bảo nguồn cung hàng hóa đầy đủ, bình ổn giá, kịp thời phục vụ nhu cầu tiêu dùng của người dân trên địa bàn tỉnh. Rà soát tình hình dự trữ hàng hóa, bố trí điểm bán hàng BOTT, sắp xếp chợ, bố trí điểm bán hàng Tết tại các huyện, thị xã, thành phố. Tập trung theo dõi thị trường, diễn biến giá cả để điều hành hàng hóa BOTT; Báo cáo nhanh cho Bộ Công Thương và UBND tỉnh về diễn biến giá cả hàng hóa thiết yếu trong những ngày Tết. Theo dõi tình hình dự trữ hàng hóa thiết yếu của các doanh nghiệp tham gia bình ổn thị trường ứng phó với dịch bệnh Covid-19
. Nhìn chung, tình hình cung ứng và tiêu thụ các loại hàng hóa thiết yếu phục vụ Tết Nhâm Dần 2022 đảm bảo nguồn cung phục vụ nhu cầu mua sắm Tết của nhân dân. Sức mua có tăng cao nhưng giá cả các mặt hàng thiết yếu vẫn ổn định. Thị trường hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022 trên địa bàn tỉnh khá dồi dào, phong phú đáp ứng được nhu cầu mua sắm của người dân. Kết quả: Giai đoạn trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần (01/12/2021 - 01/3/2022), các doanh nghiệp tham gia bình ổn thị trường đã thực hiện bán hàng thiết yếu với doanh thu 2.100/2.077 tỷ, vượt 1,1% so với kế hoạch.
Nhằm tăng cường các biện pháp quản lý, điều hành giá theo tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Công điện số 679/CĐ-TTg ngày 31/7/2022, thực hiện Công văn số 4566/BCT-TTTN ngày 04/08/2022 của Bộ Công Thương, Sở đã triển khai gửi văn bản đến các đơn vị liên quan
 về việc bình ổn thị trường hàng hóa thiết yếu trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
Trong năm 2022, tình hình dịch bệnh Covid-19 dần được kiểm soát, Bình Dương thực hiện chủ trương khôi phục phát triển kinh tế - xã hội với tinh thần “thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả Covid-19” nên mọi hoạt động xã hội đều trở lại trạng thái bình thường mới, kéo theo sự gia tăng đột biến nhu cầu tiêu dùng của người dân về một số mặt hàng sinh phẩm, vật tư y tế, thuốc phòng chữa bệnh, kit - test xét nghiệm SARS-CoV2, xăng dầu, gas, muối, đường, sữa, gạo, lương thực, thực phẩm tươi sống…. Tuy nhiên, lưu thông hàng hóa vẫn đảm bảo thông suốt, tình hình giá cả hàng hoá vẫn ổn định, có tăng nhẹ do giá xăng, dầu tăng cao nhưng không xảy ra hiện tượng đầu cơ, găm hàng, tăng giá bất hợp lý, ảnh hưởng tới đời sống sinh hoạt của nhân dân. Các loại hàng hóa thiết yếu được các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh cung cấp đầy đủ, đáp ứng nhu cầu mua sắm của người dân. 
Sở đã tham mưu xây dựng trình UBND tỉnh phê duyệt ban hành Kế hoạch Bình ổn thị trường hàng hóa thiết yếu năm 2023 tại Kế hoạch số 6200/UBND-KT ngày 23/11/2022 của UBND tỉnh. 
* Về cung ứng xăng dầu trên địa bàn tỉnh: Trước tình hình ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 và xung đột vũ trang tại U-crai-na, tại thị trường trong nước tình hình Nhà máy lọc hóa dầu Nghi Sơn - Công ty TNHH Lọc hoá dầu Nghi Sơn cắt giảm công suất dẫn đến việc giảm nguồn cung xăng dầu; mặt hàng xăng dầu có thời điểm khan hiếm, giá cả tăng cao, một số cửa hàng bán lẻ xăng dầu đăng ký thay đổi, cắt giảm thời gian bán hàng gây ảnh hưởng đến người tiêu dùng. Trước diễn biến đó; thực hiện Công văn số 389/BCT-TTTN ngày 24/01/2022 bảo đảm cung ứng xăng dầu trên địa bàn; Công điện số 517/CĐ-BCT ngày 28/01/2022 về việc tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm trong kinh doanh xăng dầu của Bộ Công Thương và Công văn số 565/UBND-KT ngày 10/02/2022 của UBND tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát đối với mặt hàng xăng dầu. Đồng thời thực hiện chỉ đạo UBND tỉnh về triển khai thực hiện các giải pháp đảm bảo cung ứng, kiểm tra, xử lý doanh nghiệp găm hàng, nâng giá sai quy định. Sở Công Thương đã tổ chức làm việc trực tiếp với 08 thương nhân (đầu mối và phân phối) trên địa bàn tỉnh yêu cầu đảm bảo cung ứng xăng dầu đầy đủ cho các cửa hàng bán lẻ. 
Sở đã phối hợp Cục Quản lý thị trường tổ chức kiểm tra nắm tình hình 360 cửa hàng kinh doanh xăng dầu trên địa bàn tỉnh. Kết quả, có tình trạng một số doanh nghiệp kinh doanh xăng dầu tạm ngừng hoạt động
, tình hình cung ứng xăng dầu tuy có chậm hơn nhưng vẫn đảm bảo đủ số lượng để cung ứng nhu cầu tiêu dùng, sản xuất của người dân và doanh nghiệp, chưa phát hiện tình trạng găm hàng gây lũng đoạn thị trường.
2. Công tác chỉ đạo triển khai phòng chống dịch Covid-19, phục hồi sản xuất, kinh doanh
Thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công Thương, Bộ Y tế, Tỉnh ủy và UBND tỉnh, Sở Công Thương đã triển khai thực hiện các giải pháp khôi phục chuỗi cung ứng hàng hóa phục vụ sản xuất, tiêu dùng, từng bước tái khởi động tình hình sản xuất công nghiệp và thương mại của tỉnh đảm bảo thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19 trong hoạt động thương mại, dịch vụ trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

Trong thời gian tới sẽ tiếp tục triển khai thực hiện một số giải pháp sau: (1) Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm chỉ đạo tại Nghị quyết số 128/NQ-CP ngày 11/10/2021 của Chính phủ về ban hành quy định tạm thời “thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19”, khẩn trương rà soát, kịp thời triển khai các chính sách hỗ trợ tại Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 30/01/2022 về chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội và triển khai Nghị quyết số 43/2022/QH15 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ chương trình đảm bảo đúng đối tượng, công khai, minh bạch. (2) Hỗ trợ phục hồi và phát triển doanh nghiệp, thu hút đầu tư hướng tới phát triển bền vững, bảo vệ môi trường. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp, tạo lập môi trường kinh doanh thuận lợi, thúc đẩy sản xuất kinh doanh, thu hút đầu tư theo hướng có chọn lọc.

3. Lĩnh vực công nghiệp
Về quản lý cụm công nghiệp (CCN): Trên địa bàn tỉnh hiện có 12 CCN với tổng diện tích 789,91 ha, có 10 CCN đi vào hoạt động với diện tích 648,29 ha, tỷ lệ lắp đầy bình quân của các CCN đi vào hoạt động khoảng 67,4%. 
- Về loại khỏi các cụm công nghiệp ra khỏi quy hoạch: Mời các Sở, ngành, huyện, thị họp để góp ý điều chỉnh CCN ra khỏi Quy hoạch. Báo cáo tham mưu UBND tỉnh về việc loại một số CCN khỏi Quy hoạch. Báo cáo UBND tỉnh bổ sung một số nội dung về việc điều chỉnh CCN ra khỏi Quy hoạch. Tham mưu Công văn đề nghị UBND huyện Phú Giáo và Tổng Công ty Đầu tư và Phát triển Công nghiệp – CTCP (Becamex IDC) có văn bản đề nghị loại các CCN không đủ điều kiện ra khỏi Quy hoạch phát triển CCN. Tham mưu Công văn gửi UBND tỉnh báo cáo bổ sung một số nội dung theo đề nghị của Cục Công Thương địa phương về việc loại các CCN ra khỏi Quy hoạch. Báo cáo Cục Công Thương địa phương bổ sung một số nội dung về việc loại các cụm công nghiệp ra khỏi Quy hoạch.
- Về kiểm tra kết cấu hạ tầng cụm công nghiệp: Tổ chức đoàn kiểm tra kết cấu hạ tầng CCN Phú Chánh 1. Thông báo kết quả kiểm tra hạ tầng CCN Phú Chánh 1. Đề nghị chủ đầu tư CCN báo cáo kết quả khắc phục hạ tầng kỹ thuật và kết quả thực hiện sau kết luận thanh tra tại CCN Uyên Hưng, Thanh An; báo cáo kết quả khắc phục hạ tầng kỹ thuật tại CCN Tân Mỹ, Tam Lập, Thành Phố Đẹp, Tân Thành.
- Về cụm công nghiệp Phú Chánh: Báo cáo UBND tỉnh giải quyết kiến nghị của Công ty TNHH Cheng Chia Wood liên quan đến tuyến đường sắt Sài Gòn – Lộc Ninh đi qua Cụm công nghiệp Phú Chánh 1. Công văn trả lời kiến nghị của Công ty TNHH Cheng Chia Wood về điều chỉnh quy hoạch tuyến đường sắt Dĩ An - Lộc Ninh. Góp ý Sở Kế hoạch và Đầu tư về hồ sơ đề nghị cấp, điều chỉnh giấy chứng nhận đăng ký đầu tư đối với dự án có địa điểm thực hiện tại CCN Phú Chánh 1.

- Về cụm công nghiệp Tam Lập 2: Chuẩn bị nội dung họp UBND tỉnh giải quyết những khó khăn, vướng mắc liên quan dự án CNN Tam Lập 2. Gửi Công văn Sở Kế hoạch và Đầu tư thông tin làm rõ các nội dung về hồ sơ đề nghị chấp thuận chủ trương đầu tư đồng thời với chấp thuận nhà đầu tư dự án CCN Tam Lập 2 của Công ty TNHH Trung Hậu. Họp báo cáo UBND tỉnh tiến độ triển khai thực hiện CCN Tam Lập 2. Đề nghị các Sở ban ngành góp ý hồ sơ dự án thành lập CCN Tam Lập 2 tại xã Tam Lập, huyện Phú Giáo. Thông báo đến UBND huyện Phú Giáo về ý kiến thẩm định hồ sơ thành lập cụm công nghiệp Tam Lập 2 của các Sở, ban, ngành.

- Về cụm công nghiệp Long Tân: Trả lời UBND huyện Dầu Tiếng về hồ sơ thành lập cụm công nghiệp Long Tân (Dầu Tiếng). 

- Về cụm công nghiệp An Lập: Góp ý Sở Kế hoạch và Đầu tư về hồ sơ đề nghị chấp thuận điều chỉnh Dự án Cụm công nghiệp An Lập do Công ty TNHH Đầu tư Phát triển Hạ Tầng An Lập đề xuất.

- Về ban hành Bảng chấm điểm và tiêu chí lựa chọn chủ đầu tư cụm công nghiệp: Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định về Quy chế hoạt động của Hội đồng đánh giá lựa chọn chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật CCN trên địa bàn tỉnh Bình Dương và Bộ Tiêu chí lựa chọn chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương. 
- Về bổ sung quy hoạch cụm công nghiệp: Đề nghị các UBND huyện, thị xã, thành phố đăng ký đề xuất dự án cụm công nghiệp để bổ sung Quy hoạch phát triển cụm công nghiệp trong thời gian tới.  Họp giải quyết kiến nghị của UBND huyện Dầu Tiếng và Công ty TNHH MTV Cao su Dầu Tiếng về việc tình hình phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn huyện. Họp thống nhất phương án phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn huyện Phú Giáo. Đề nghị các Sở ngành có ý kiến về việc bổ sung quy hoạch cụm công nghiệp của các huyện. 

Bên cạnh đó, tiếp và làm việc với Cục Công Thương địa phương về quản lý nhà nước cụm công nghiệp và khuyến công tại tỉnh Bình Dương. Báo cáo đánh giá 5 năm thực hiện Nghị định số 68/2017/NĐ-CP và 2 năm thực hiện Nghị định số 66/2020/NĐ-CP của Chính phủ.
Về nắm tình hình doanh nghiệp, Hiệp hội ngành hàng: Sở tổ chức nắm tình hình doanh nghiệp trong Hiệp Hội ngành hàng, CCN và báo cáo tình hình trở lại sản xuất, kinh doanh sau Tết Nguyên đán Nhân Dần 2022. Ban hành Kế hoạch hoạt động của Tổ công tác nắm tình hình doanh nghiệp năm 2022. Mời các Hiệp hội ngành hàng tham dự Hội nghị kết nối cung cầu công nghiệp hỗ trợ do Bộ Công Thương phối hợp UBND thành phố Đà Nẵng tổ chức. Tổ chức thành công Hội nghị tiếp xúc các hiệp hội ngành hàng và doanh nghiệp đầu tư trong nước năm 2022 với tổng số đại biểu tham dự là 180 người. Phối hợp Báo Tuổi trẻ, Cục Công nghiệp thực hiện Hội thảo – Triển lãm chủ đề: “Sự thay đổi chuỗi cung ứng: Cơ hội cho doanh nghiệp Việt Nam”. Đề cử tôn vinh doanh nhân Bình Dương nhân kỷ niệm 77 năm ngày Doanh nhân Việt Nam.
Về tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Bình Dương năm 2022: Tham mưu UBND tỉnh thành lập, tổ chức họp chấm điểm thông qua công nhận sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp tỉnh lần VI, năm 2022 (42 sản phẩm), gửi sản phẩm tham gia bình chọn sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp Khu vực, kết quả có 28/42 sản phẩm đạt chứng nhận sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp khu vực phía Nam năm 2022.
Về an toàn thực phẩm: Ban hành Quyết định thành lập Đoàn thẩm định điều kiện an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành Công Thương năm 2022. Đề nghị các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thực phẩm tăng cường công tác đảm bảo an toàn thực phẩm dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022. Công văn gửi Phòng Kinh tế các huyện, thị xã, thành phố thực hiện Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 22/02/2022 của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác phòng ngừa ngộ độc thực phẩm và đảm bảo an toàn thức ăn đường phố. Thực hiện các công tác Tháng hành động ATTP: Ban hành Kế hoạch triển khai, Tham gia Đoàn Thanh tra liên ngành tại 13 Công ty; Thực hiện treo băng rôn tuyên truyền tại 18 chợ truyền thống trên địa bàn tỉnh; Ban hành Kế hoạch kiểm tra, hậu kiểm an toàn thực phẩm ngành Công Thương năm 2022. Công văn gửi BCĐ ATTP tỉnh về việc phân công trách nhiệm quản lý nhà nước về chất lượng sản phẩm, hàng hóa của ngành Công Thương. Tham gia Đoàn liên ngành kiểm an toàn thực phẩm dịp Tết Trung thu năm 2022. Thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Quý Mão.

Về công tác quản lý vật liệu nổ công nghiệp: Ban hành văn bản tăng cường công tác an toàn, phòng chống cháy nổ trước, trong và sau dịp Tết dương lịch và tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022. Thông báo thời gian không tiến hành nổ mìn trên địa bàn tỉnh trước, trong và sau Tết nguyên đán. Chấp thuận phương án nổ mìn khai thác đá tại mỏ đá xây dựng Tân Mỹ, xã Tân Mỹ, huyện Bắc Tân Uyên của Công ty cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương. Ban hành Kế hoạch tổ chức kiểm tra kết quả huấn luyện an toàn cho đối tượng liên quan đến sử dụng vật liệu nổ công nghiệp của Công ty CP Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương; Tham mưu cấp giấy phép sử dụng VLNCN - Công ty CP Khoáng sản Miền Đông AHP. Tiếp nhận Thông báo sử dụng vật liệu nổ công nghiệp của 02 đơn vị
.

Ngoài ra, gửi Công văn các doanh nghiệp rà soát, báo cáo năng lực sản xuất, sửa chữa các doanh nghiệp sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh. Phối hợp với Cục Thống kê triển khai thu thập thông tin phiếu thu thập năng lực sản xuất sản phẩm công nghiệp năm 2022 cho Vụ Kế hoạch – Bộ Công Thương.
4. Lĩnh vực quản lý năng lượng – kỹ thuật an toàn
a) Quản lý năng lượng: Về triển khai thực hiện Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh, đã tham mưu lãnh đạo Sở báo cáo UBND tỉnh 11 công trình. Trình UBND tỉnh phê duyệt: Danh sách khách hàng sử dụng điện quan trọng năm 2022; Kế hoạch cung cấp điện năm 2022; Kiện toàn Ban Chỉ đạo và Tổ công tác giúp việc của Ban Chỉ đạo Bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp và thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Quy chế phối hợp tăng cường công tác quản lý việc đầu tư xây dựng hệ thống điện mặt trời trên địa bàn tỉnh; Thành lập Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo bồi thường các công trình điện trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Di dời lưới điện đến 22kV phục vụ thi công dự án Nạo vét, gia cố Suối Cái đoạn từ cầu Thợ Ụt đến sông Đồng Nai; Thành lập Tổ công tác tháo gỡ khó khăn các thủ tục về đầu tư công trình điện mặt trời mái nhà trên địa bàn tỉnh; Thành lập Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo bồi thường các công trình điện trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Tổ chức Hội thi trắc nghiệm trực tuyến tuyên tuyền an toàn điện và tiết kiệm điện năm 2022. Lập danh sách 322 các cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm trên địa bàn tỉnh gửi Bộ Công Thương trình Thủ Tướng Chính phủ phê duyệt. Văn bản gửi các đơn vị liên quan về việc tham gia phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng chiến dịch Giờ Trái đất 2022 theo chỉ đạo của UBND tỉnh. Kiểm tra cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm về việc thực hiện công tác an toàn điện và tiết kiệm điện (15 doanh nghiệp) và báo cáo kết quả kiểm tra. Làm việc với UBND các huyện thị rà soát lại 79 công trình điện cần di dời giai đoạn 2021-2025 để tổng hợp trình UBND tỉnh. Tổ chức tập huấn an toàn điện và tiết kiệm điện cho cán bộ UBND các huyện, thị xã, thành phố và xã, phường, thị trấn, Công ty Điện lực Bình Dương; Văn bản gửi các cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm năm 2021 trên địa bàn tỉnh về việc thực hiện Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả. 
Chủ trì họp với các đơn vị liên quan: Giải quyết kiến nghị của Ban Quản lý dự án Các công trình điện miền Nam về việc đẩy nhanh tiến độ thi công công trình đường dây 500kV Đức Hòa - Chơn Thành; Bố trí hành lang kỹ thuật xây dựng lưới điện dọc theo tuyến đường Mỹ Phước - Tân Vạn, Mỹ Phước - Bàu Bàng; Làm việc với Công ty Điện lực Bình Dương về tình hình cung cấp điện năm 2022, Tình hình đầu tư, phát triển lưới điện theo Quy hoạch phát triển điện lực tỉnh; Hướng dẫn xử lý đối với hệ thống điện mặt trời mái nhà chưa đăng ký/bổ sung ngành nghề kinh doanh theo quy định; Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng đường dây 110kV từ trạm biến áp 220kV Bến Cát đến trạm biến áp 220kV Chơn Thành, đoạn tuyến từ vị trí G3 đến vị trí G10; Bổ sung quy hoạch trạm biến áp 110kV LEGO và điều chỉnh quy hoạch trạm biến áp 110kV VSIP3 tại KCN VSIP III; Thỏa thuận vị trí trạm biến áp 110kV Tân Hiệp và đường dây đấu nối; Phương án di dời lưới điện đến 22kV phục vụ thi công dự án Nạo vét, gia cố Suối Cái đoạn từ cầu Thợ Ụt đến sông Đồng Nai; Giải quyết kiến nghị của PECC2 về sự cần thiết đầu tư, thỏa thuận vị trí trạm biến áp 220kV VSIP (An Thạnh) và tuyến đường dây đấu nối; Bổ sung quy hoạch trạm biến áp 110kV A.J. Plast – KCN Bàu Bàng; Tổ công tác và Tổ giúp việc tháo gỡ khó khăn các thủ tục về đầu tư công trình điện mặt trời mái nhà trên địa bàn tỉnh; Thống nhất vị trí trạm biến áp 110kV Định Hòa và đường dây đấu nối;…Họp UBND tỉnh về tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong công tác đầu tư xây dựng công trình điện 500kV, 220kV trên địa bàn tỉnh. 
Sản lượng điện thương phẩm ước đạt 15,4 tỷ KWh, tăng 8,7% so với cùng kỳ; tiết kiệm điện 380 triệu KWh. Duy trì tỷ lệ hộ sử dụng điện trên toàn tỉnh đạt 99,99%. Thường xuyên tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thi công các dự án ngành điện cũng như di dời lưới điện phục vụ các dự án, các vướng mắc liên quan mua bán điện mặt trời mái nhà. 
b) Quản lý an toàn hóa chất: Tham mưu UBND tỉnh tổ chức thành công Diễn tập ứng phó sự cố hóa chất cấp tỉnh năm 2022 tại nhà máy Tôn Đông Á. Trình UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề cương - Dự toán chi tiết kinh phí “Kế hoạch phòng ngừa, ứng phó sự cố hóa chất độc trên địa bàn tỉnh Bình Dương”. Tổ chức Hội nghị phổ biến, hướng dẫn các quy định và kỹ thuật an toàn trong việc sử dụng khí Amoniac khan đối với các cơ sở sản xuất nước đá trên địa bàn tỉnh
. Tổ chức Hội nghị phổ biến Quy chuẩn 05A:2020/BCT - Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về An toàn trong sản xuất, kinh doanh, sử dụng, bảo quản và vận chuyển hoá chất nguy hiểm, Quy chuẩn 08:2020/BCT - Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về giới hạn hàm lượng chì trong sơn và các văn bản pháp luật có liên quan trong lĩnh vực quản lý hóa chất
. Xây dựng Kế hoạch và kiểm tra việc duy trì các điều kiện sản xuất, kinh doanh hóa chất của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh hóa chất sản xuất, kinh doanh có điều kiện trong lĩnh vực công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương. Cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện sản xuất, kinh doanh hóa chất của 11 doanh nghiệp (08 kinh doanh, 03 sản xuất kinh doanh), văn bản thông báo kết quả thẩm định hồ sơ của 11 doanh nghiệp, yêu cầu bổ sung hồ sơ của 03 doanh nghiệp.

c) Quản lý Xăng dầu, Khí dầu mỏ hóa lỏng: Trong năm 2022, đã tiếp nhận 62 hồ sơ về việc đề nghị cấp Giấy chứng nhận cửa hàng đủ điều kiện bán lẻ xăng dầu cho 49 doanh nghiệp (riêng cty Petrolimex Sông Bé nộp 14 hồ sơ), cụ thể: đã cấp 34 Giấy ĐĐK cho 34 cửa hàng của 34 doanh nghiệp; 28 hồ sơ đang thực hiện xử lý); Báo cáo hàng ngày về tình hình cung ứng xăng dầu của các thương nhân đầu mối, thương nhân và thương nhân phân phối cho các cửa hàng xăng dầu trên địa bàn tỉnh. Ban hành 15 văn bản về việc chấp thuận đăng ký thời gian bán hàng cho 45 cửa hàng của 15 doanh nghiệp kinh daonh xăng dầu trên địa bàn tỉnh. Cấp sửa đổi, bổ sung Giấy chứng nhận đủ điều kiện trạm nạp LPG vào chai cho 01 doanh nghiệp và Cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện thương nhân kinh doanh mua bán LPG cho 01 doanh nghiệp.
5. Lĩnh vực thương mại
a) Về công tác bình ổn thị trường sách, vở và dụng cụ học sinh: Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Bình Dương
. Tuy nhiên, Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2020-2023 không triển khai được do quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Sở đã tham mưu Báo cáo về tình hình triển khai thực hiện Kế hoạch trong đó kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài chính tìm giải pháp tháo gỡ khó khăn trong việc giải ngân vốn vay bình ổn và chấp thuận tạm dừng triển khai Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2022-2023 để tìm giải pháp triển khai thực hiện có hiệu quả cho năm học sau, UBND tỉnh đã có văn bản
 chỉ đạo thực hiện về nội dung này.
b) Về công tác quản lý về chợ, siêu thị, TTTM: Trên địa bàn tỉnh hiện có 98 chợ đang hoạt động, trong đó: 02 chợ hạng 1, 15 chợ hạng 2 và 81 chợ hạng 3. Về chợ nông thôn, đến nay 31/31 xã đạt tiêu chí số 7 về cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn. Trong đó: 70 chợ do doanh nghiệp đầu tư kinh doanh và quản lý chợ; 28 chợ được quản lý với hình thức Tổ quản lý chợ (UBND cấp xã ra quyết định thành lập hoặc phân công cán bộ kiêm quản lý chợ). Về siêu thị, TTTM: có 05 TTTM (02 TTTM hạng 1, 03 TTTM hạng 3) và 11 siêu thị (08 siêu thị hạng 1, 01 siêu thị hạng 2, 02 siêu thị hạng 3). 
Tổ chức Lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý chợ năm 2022. Ban hành Kế hoạch số 581/KH-SCT ngày 16/3/2022 về tăng cường công tác quản lý chất thải nhựa tại các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại, cửa hàng tiện lợi trên địa bàn tỉnh Bình Dương, Kế hoạch số 2566/KH-SCT ngày 11/10/2022 về việc thực hiện hiệu quả Đề án “Công tác dân vận tham gia xây dựng nếp sống văn hóa – văn minh” trên địa bàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 – 2025 thuộc lĩnh vực ngành Công Thương. Tổ chức họp thống nhất trình tự thủ tục về việc thuê đơn vị tư vấn khảo sát, lập báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư xây dựng chợ đầu mối nông sản. Đề nghị UBND huyện, thị xã, thành phố về việc góp ý Nghị định về phát triển và quản lý chợ tổng hợp gửi Bộ Công Thương. Xây dựng dự thảo hướng dẫn tổ chức, quản lý chợ tạm thời trên địa bàn tỉnh thay thế Công văn số 493/SCT-QLTM ngày 04/5/2015 của Sở Công Thương. Tổ chức khảo sát về việc sử dụng, phát thải, sản xuất, phân phối túi nilon khó phân hủy, sản phẩm nhựa sử dụng một lần. 
c) Về công tác quản lý về XTTM: Tổ chức đầu cầu Bình Dương tham dự Hội nghị trực tuyến kết nối, xúc tiến tiêu thụ nhãn và nông sản tỉnh Hưng Yên tại VNPT Bình Dương. Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố Danh mục địa điểm được tổ chức hội chợ, triển lãm thương mại và lĩnh vực ưu tiên tổ chức hội chợ, triển lãm trên địa bàn tỉnh Bình Dương năm 2023. Ban hành Kế hoạch số 2522/KH-SCT ngày 05/10/2022 về việc tổ chức “Tháng khuyến mại tập trung quốc gia 2022 - Vietnam Grand Sale 2022” trên địa bàn tỉnh Bình Dương.
d) Về công tác hội nhập kinh tế quốc tế, logistic, quản lý hoạt động mua bán hàng hóa của nhà đầu tư nước ngoài, quản lý hoạt động văn phòng đại diện, thương mại điện tử: Tham mưu UBND tỉnh ban hành Chương trình Hội nhập kinh tế quốc tế năm 2022
; Kế hoạch thực hiện Hiệp định Đối tác kinh tế Toàn diện Khu vực (Hiệp định RCEP)
; kiện toàn Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo Hội nhập kinh tế quốc tế
; kiện toàn Hội đồng kiểm tra nhu cầu kinh tế (Hội đồng ENT) đối với việc lập cơ sở bán lẻ ngoài cơ sở bán lẻ thứ nhất của doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài trên địa bàn tỉnh
. Xây dựng dự thảo Kế hoạch phát triển dịch vụ Logistics tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Thực hiện Kế hoạch số 3248/KH-UBND ngày 15/7/2021 về phát triển thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021-2025, Sở đã ban hành Chương trình số 128/CTr-SCT ngày 19/01/2022 về phát triển thương mại điện tử năm 2022 của ngành Công Thương. Đăng ký thực hiện Đề án Chương trình phát triển thương mại điện tử quốc gia năm 2023 gửi Cục Thương mại điện tử và Kinh tế số - Bộ Công Thương. Tổ chức Hội thảo chuyển đổi số trong doanh nghiệp với chuyên đề “Tăng trưởng doanh thu cho bán lẻ đa kênh trên sàn thương mại điện tử”. Ban hành Kế hoạch và triển khai tổ chức Hội thảo “Phổ biến Hiệp định Đối tác toàn diện khu vực (RCEP)”
. Tổ chức đầu cầu Bình Dương tham dự Hội nghị “Triển khai Kế hoạch thực hiện Hiệp định RCEP”. Tổ chức Hội thảo “Hướng dẫn áp dụng quy tắc xuất xứ mới hưởng ưu đãi thuế trong Hiệp định thương mại tự do Việt Nam – Liên minh Châu Âu (EVFTA) và Hiệp định Thương mại tự do Việt Nam - Vương Quốc Anh (UKVFTA)” và Hội thảo “Phòng vệ thương mại - Công cụ bảo vệ lợi ích ngành sản xuất nội địa trong bối cảnh hội nhập”. Thẩm định và đề xuất 04 doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương tham gia xét chọn doanh nghiệp xuất khẩu uy tín năm 2021. Tuyên truyền, quảng bá thông tin mời tham gia các Hội nghị giao thương trực tuyến xúc tiến thương mại. Làm việc với Cục Phòng vệ thương mại về tình hình phối hợp liên ngành xử lý các vụ việc PVTM do nước ngoài điều tra. Nắm tình hình hoạt động các văn phòng đại diện của thương nhân nước ngoài đang hoạt động trên địa bàn tỉnh.
đ) Về công tác quản lý kinh doanh có điều kiện bán buôn rượu, thuốc lá, kiểm tra năng lực sản xuất hàng dệt may: Báo cáo đánh giá công tác quản lý nhà nước về kinh doanh rượu trên địa bàn tỉnh Bình Dương. Thực hiện kiểm tra, hậu kiểm các cơ sở bán buôn rượu trên địa bàn tỉnh Bình Dương​​​, đã kiểm tra 03 cơ sở. Cấp 03 Giấy phép bán buôn rượu. Cấp 04 Giấy phép bán buôn thuốc lá. Kiểm tra năng lực sản xuất hàng dệt may 01 doanh nghiệp.
e) Về công tác quản lý về bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng: Thực hiện văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh và Bộ Công Thương, Sở đã ban hành Kế hoạch số 290/KH-SCT ngày 15/02/2022 về tổ chức “Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2022”; Kế hoạch số 432/KH-SCT ngày 02/3/2022 về tổ chức hoạt động hưởng ứng “Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2022”. Phối hợp Hội bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng tỉnh Bình Dương tổ chức Lễ phát động Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2022 với chủ đề “Tiêu dùng an toàn trong thời kỳ bình thường mới”. 
6. Công tác xúc tiến đầu tư, thương mại và phát triển công nghiệp

a) Công tác xúc tiến thương mại: thực hiện là 4.686 triệu đồng, trong đó xúc tiến thương mại là 4.114 triệu đồng và thương mại điện tử là 572 triệu đồng, cụ thể:

 - Phối hợp các đơn vị, tổ chức 07 Phiên chợ hàng Việt trên địa bàn tỉnh (Thuận An, Bến Cát, Thủ Dầu Một,...) với 87 doanh nghiệp tham gia 98 gian hàng, doanh thu đạt 1,5 tỷ đồng. Trong đó, hơn 70.000 lượt khách tham quan, mua sắm, trong đó có nhiều khách nước ngoài như Trung Quốc, Nhật Bản, Bồ Đào Nha, Đài Loan,… Nội dung hoạt động phong phú với các ngành hàng: mây tre lá, gốm sứ, nông sản, sản phẩm ocop, ẩm thực và du lịch cùng các hoạt động vui chơi, giải trí: tò hen, vui chơi làng gốm, trãi nghiệm ẩm thực, giới thiệu địa phương Bình Dương,…

- Tuyên tuyền 10 bài báo, 04 clip phóng sự giới thiệu hoạt động hàng Việt với các chủ đề: bán hàng không dùng tiền mặt, quảng bá hình ảnh, sản phẩm Việt trên các phương tiện truyền thông báo, đài phát thanh và truyền hình.

- Tham gia 10 chương trình Hội chợ, triển lãm, Hội nghị kết nối cung cầu hàng hóa tại các tỉnh, thành phố trong cả nước như: Gia Lai, An Giang, Đà Nẵng, TP.HCM, Hà Nội, BRVT, Đồng Nai với 40 doanh nghiệp tham gia trưng bày 46 gian hàng trưng bày các sản phẩm đặc trưng thế mạnh của Tỉnh như: sơn mài, gỗ, dệt may, da giày, gốm sứ, ...Kết quả: tổng doanh thu bán hàng trực tiếp đạt 580 triệu đồng, thu hút gần 25.000 lượt khách đến tham quan, mua sắm.

- Phối hợp Trung tâm WTC Thành phố mới Bình Dương tổ chức Bình Dương Expo với chuỗi sự kiện Hội nghị kết nối cung cầu hàng hóa tỉnh Bình Dương & Triển lãm Trà & Cà phê, có sự tham gia của hơn 167 gian hàng của hơn 110 doanh nghiệp trong nước của 05 tỉnh vùng Đông Nam Bộ, 03 hệ thống phân phối và 10 doanh nghiệp nước ngoài tham gia. Trong đó có 40 gian hàng sản phẩm OCOP, 10 gian của Nông dân các huyện, thị xã, thành phố và 10 gian hàng phụ nữ khởi nghiệp và các gian hàng doanh nghiệp trong và ngoài nước. Kết quả doanh thu đạt 500 triệu đồng, 47 lượt doanh nghiệp ký kết biên bản ghi nhớ với 03 hệ thống siêu thị, hơn 20 doanh nghiệp chào hàng cho 04 tập đoàn nước ngoài (Marbuchi, Northern, Soa, Fujikura); Phối hợp tổ chức tham gia hơn 10 sự kiện do Cục Xúc tiến thương mại, Tỉnh, thành phố tổ chức trực tuyến và trực tiếp về việc đẩy mạnh hoạt động xúc tiến thương mại sản phẩm đặc sản địa phương,...đến với doanh nghiệp, người dân trong và ngoài nước (Vải thiều Bắc Giang, nhãn lòng Hưng Yên,...). Trưng bày và giới thiệu thành tựu ngành Công Thương tại triển lãm “Bình Dương 25 năm xây dựng và phát triển”.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tham gia trưng bày tại Triển lãm máy chế biến gỗ và nguyên phụ liệu ngành gỗ - BIFA WOOD Việt Nam năm 2022 tại Trung tâm Triển lãm quốc tế WTC Expo Bình Dương. Kết quả: có 101 doanh nghiệp tham gia, 6.500 khách tham quan, 12 quốc gia và vùng lãnh thổ trong đó khách nước ngoài chiếm 40% và đối tác trong nước chiếm 60%; Phối hợp cùng các Sở, ban, ngành, Hiệp hội ngành hàng tổ chức Hội nghị xúc tiến thương mại thị trường Hoa Kỳ (Tacoma – Hoa Kỳ) và Hội nghị giao thương trực tuyến xúc tiến thương mại thị trường Ấn Độ (Shamshabad, FTCCI - Ấn Độ). Thu hút hơn 250 người tham dự; Phối hợp với Phái đoàn ngoại giao, đại diện thương mại, tổ chức xúc tiến thương mại tại Việt Nam, Vụ thị trường – Bộ Công Thương đón tiếp nhiều phái đoàn đến Bình Dương tìm hiểu về môi trường xúc tiến đầu tư, thương mại, tham gia các khu cụm công nghiệp, nhà máy, cảng, hệ thống logistics để hợp tác phát triển. 
- Phối hợp Hội liên hiệp khoa học kỹ thuật, Hội nông dân tỉnh, Doanh nghiệp  tổ chức 04 lớp TMĐT về phát triển thương mại điện tử, định hướng chuyển đổi số doanh nghiệp. Kết quả với 410 khách mời, đại biểu đến tham dự.
- Theo dõi, hỗ trợ doanh nghiệp cập nhật thông tin đăng ký tham gia sàn thương mại điện tử tại website (Số liệu hiện tại: lũy kế 346 doanh nghiêp,2061 sản phẩm, 52.995 lượt truy cập);

- Tuyên truyền 4 bài báo và 3 phóng sự về TMĐT, chuyển đổi số.

- Hỗ trợ phần mềm quản trị tổng thể doanh nghiệp cho 07 cơ sở kinh doanh

- Tham mưu Sở Công Thương trình UBND tỉnh ban hàng kế hoạch triển khai Quyết định số 1968/QĐ-TTg ngày 22 tháng 11 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong hoạt động xúc tiến thương mại giai đoạn 2021 - 2030” trên địa bàn năm tỉnh Bình Dương.

b) Công tác Khuyến công và Phát triển công nghiệp: Tổng kinh phí cấp thực hiện các chương trình Khuyến công trong năm 2022 là 6 tỷ 500 triệu đồng. Trong đó khuyến công Quốc gia cấp 600 triệu đồng; Khuyến công địa phương cấp 5 tỷ 900 triệu đồng. Thực hiện cụ thể:


Khuyến công quốc gia: Xây dựng và thực hiện đề án nhóm khuyến công quốc gia hỗ trợ ứng dụng máy móc thiết bị trong sản xuất cho 2 cơ sở: Công ty TNHH SX DV TM cơ khí Kim Chung; Công ty TNHH công nghiệp Nghệ Năng. Kinh phí hỗ trợ 600 triệu đồng trên gần 2 tỷ đồng vốn đối ứng của cơ sở (thực hiện đạt 100% kế hoạch được giao).


Khuyến công địa phương: Trong năm đã tổ chức triển khai thực hiện hoàn thiện các đề án chi tiết trình Sở Công Thương thẩm định và phê duyệt được 27 kế hoạch, đề án với kinh phí thực hiện là 4 tỷ 800 triệu đồng/ 5 tỷ 900 triệu đồng (đạt 84% kế hoạch kinh phí được giao). Bao gồm các chương trình, đề án cụ thể như sau: Tổ chức thực hiện 4 lớp tập huấn chính sách khuyến công; tổ chức hỗ trợ 12/25 cơ sở công nghiệp nông thôn, kinh phí đề nghị phê duyệt thực hiện 3 tỷ 60 triệu đồng thu hút hơn 7 tỷ đồng vốn đối ứng từ các cơ sở CNNT; Thực hiện tổ chức bình chọn sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp tỉnh lần VI kết quả đã công nhận 42 san phẩm CNNT tiểu biểu cấp tỉnh, trong đó có 28 sản phẩm được công nhận cấp khu vực (cao nhất khu vực phía Nam); Tham gia 03 Hội chợ triển lãm hàng công nghiệp nông thôn tiêu biểu tại các khu vực trong chương trình khuyến công quốc gia tại Ninh Thuận, Bến Tre Tây Ninh; Thực hiện phát hành 06 kỳ (6.000 quyển) Bản tin Công Thương năm 2022; 05 phóng sự truyền và 10 bài báo tuyên truyền về hoạt động khuyến công; Thực hiện “Duy trì và hỗ trợ 20 cộng tác viên khuyến công; Tổ chức đoàn khảo sát học tập kinh nghiệm về công tác khuyến công tại tỉnh Tây Ninh.

c) Công tác Tiết kiệm năng lượng và Sản xuất sạch hơn (SXSH): thực hiện là 2.351 triệu đồng (ký kết hợp đồng thẩm tra, thiết kế là 967 triệu đồng; doanh thu từ hoạt động tư vấn là 572 triệu đồng và kinh phí thực hiện chương trình SX & TDBV là 812 triệu đồng), cụ thể:

- Tổng kinh phí ký kết hợp đồng thẩm tra, thiết kế là 967,3 triệu đồng;

- Thực hiện kiểm toán năng lượng cho 02 DN là 217 triệu đồng, hoàn thành 48,2% so với kế hoạch (450 triệu đồng);

- Hoàn thành và quyết toán 4 công trình thẩm tra là: 200 triệu đồng đạt 200% so với kế hoạch năm (100 triệu đồng);
- Tổ chức 16 lớp tập huấn với số tiền 129,4 triệu đồng, đạt 238% so với kế hoạch năm (50 triệu đồng) (11 lớp tập huấn an toàn vệ sinh thực phẩm; 03 lớp huấn luyện an toàn vệ sinh lao động; 01 lớp tập huấn an toàn hóa chất; 02 lớp tập huấn an toàn điện);

- Kinh phí thực hiện sản xuất và tiêu dùng bền vững là 812,4 triệu đồng, trong đó  Phối hợp thực hiện 01 phóng sự và 06 bài báo tuyên truyền về sản xuất và tiêu dùng bền vững; đánh giá nhanh SXSH cho 06 doanh nghiệp, đánh giá tổng thể cho 3 DN; Phối hợp với đơn vị thi công gắn 07 pano tuyên tuyền về sản xuất và tiêu dùng bền vững tại 03 khu công nghiệp trên địa bàn.

7. Công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng

a) Công tác thanh tra

Thực hiện Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2022, Sở đã tổ chức triển khai thực hiện 06 Đoàn thanh tra, kiểm tra cụ thể: (1) Thực hiện kiểm tra các cửa hàng xăng dầu theo kế hoạch và đột xuất
 (đã kiểm tra các cửa hàng bán lẻ xăng dầu (viết tắt CHBLXD) nằm trên các tuyến đường giao thông của Tỉnh và 38/42 CHBLXD trong đó có 04 CHBLXD ngưng hoạt động để chuyển đổi ngành nghề); qua kiểm tra, có 16 CHBLXD hết xăng (dầu) tạm thời, 07 CHBLXD đóng cửa không hoạt động do Giấy chứng nhận đủ điều kiện bán lẻ xăng dầu hết hiệu lực, 03 CHBLXD tạm nghỉ để sửa chữa và 03 CHBLXD đóng cửa nhưng chưa thông báo theo quy định, Đoàn đã lập biên bản để tiến hành mời về Sở làm việc, đề nghị các đơn vị được kiểm tra luôn cập nhật quy định mới của pháp luật để đảm bảo luôn tuân thủ đúng quy định pháp luật về kinh doanh xăng dầu; (2) Thực hiện kiểm tra việc chấp hành pháp luật về an toàn hóa chất của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh đã tiến hành kiểm tra 19/20 đơn vị (01 đơn vị đã ngưng hoạt động) 
, qua kiểm tra, có 09/19 đơn vị có hành vi vi phạm hành chính; (3) Thực hiện kiểm tra chấp hành pháp luật các điều kiện trạm nạp khí dầu mỏ hóa lỏng (LPG) vào chai của các cơ sở kinh doanh khí trên địa bàn tỉnh
, đã tiến hành kiểm tra 04/05 đơn vị (01 đơn vị đã ngưng hoạt động) theo danh sách đã phê duyệt; qua kiểm tra, có 02/05 đơn vị được kiểm tra đã có các hành vi vi phạm hành chính; (4) Thanh tra các điều kiện an toàn trong quá trình sử dụng hóa chất tại 04 cơ sở sản xuất nước đá
, qua thanh tra có 03 cơ sở đã có các hành vi vi phạm hành chính; (5) Thanh tra chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm tại các cơ sở sản xuất thực phẩm trên địa bàn tỉnh
, đã tiến hành thanh tra 11 cơ sở, qua thanh tra các cơ sở đáp ứng các điều kiện an toàn và thực hiện tốt công tác hệ thống quản lý an toàn thực phẩm. Đối với các doanh nghiệp vi phạm, đã tiến hành lập biên bản vi phạm hành chính theo quy định.
Ban hành 12 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính, trong đó: 07 doanh nghiệp hoạt động sản xuất, kinh doanh, sử dụng hóa chất hóa chất; 02 doanh nghiệp san chiết nạp khí dầu mỏ hóa lỏng vào chai; 03 cơ sở sản xuất nước đá có sử dụng hóa chất (khí Amoniac) và trình UBND tỉnh ban hành 01 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính lĩnh vực hóa chất với tổng mức phạt tiền là 285 triệu đồng, đồng thời, thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả “Buộc nộp lại số lợi bất hợp pháp” đối với 01 tổ chức, tổng số tiền trên 1,4 tỷ đồng. Ngoài ra, ban hành văn bản hướng dẫn UBND huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện Nghị định số 17/2022/NĐ-CP ngày 31/01/2022 của Chính phủ.
b) Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng, chống tham nhũng
Ban hành và triển khai Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2022. Ban hành Quyết định về Quy chế tiếp công dân, Nội quy tiếp công dân và phân công công chức làm nhiệm vụ tiếp công dân thường xuyên tại địa điểm tiếp công dân của Sở Công Thương. Báo cáo phục vụ Đoàn thanh tra trách nhiệm về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2020-2021. Báo cáo công tác Thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo và phòng chống tham nhũng định kỳ. Báo cáo phục vụ công tác kiểm tra của Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo đề nghị tại văn bản số 142/TTr-PC-PCTN ngày 28/4/2022 của Thanh tra tỉnh.
Trong kỳ, Sở tiếp nhận 05 phản ánh, kiến nghị, tố cáo của công dân về lĩnh vực thương mại. Sau khi tiến hành xác minh, nắm thông tin và làm việc trực tiếp giải đáp thắc mắc của công dân, Sở đã trả lời thỏa đáng các phản ánh kiến nghị, hướng dẫn chuyển hồ sơ do không thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở đến cơ quan chức năng theo quy định. 

8. Công tác thực hiện nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo 389

Báo cáo kết quả công tác phối hợp chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả năm 2021; Trình Ban Chỉ đạo 389 quốc gia xem xét, khen thưởng cho 02 tập thể, 04 cá nhân có thành tích trong công tác phối hợp chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả của năm 2021; Trình UBND tỉnh kiện toàn BCĐ 389/BD tỉnh; Văn bản chỉ đạo các sở, ngành và thành viên BCĐ 389/BD tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm mặt hàng thuốc lá điếu và đường cát, xăng dầu, than. Chuẩn bị tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm 2022 Ban Chỉ đạo 389 và ký quy chế phối hợp giữa Sở Công Thương với Cục Quản lý thị trường. 

III. CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH

Năm 2022, Sở đã hoàn thành 100% Kế hoạch cải cách hành chính. Cụ thể:

1. Về thể chế
a) Trong năm, Sở đã triển khai hoàn thành 100% kế hoạch pháp chế. Theo đó, Sở đã chủ động tham mưu sửa đổi, bổ sung, thay thế các văn bản QPPL tập trung vào việc hoàn thiện thể chế nhằm hướng mục tiêu QLNN bằng pháp luật; Xây dựng và trình UBND tỉnh phê duyệt Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương (đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 16/2022/QĐ-UBND ngày 20/5/2022); tham gia góp ý dự thảo văn bản của các sở, ngành và dự thảo sửa đổi các Bộ luật, luật được Quốc hội lấy ý kiến góp ý. Trả lời 12 Phiếu yêu cầu trên Hệ thống đường dây nóng 1022 của tỉnh.

b) Triển khai thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch, quy hoạch thuộc lĩnh vực quản lý của Ngành:

* Đối với 06 Đề án đã được phê duyệt
: Sở đã kiện toàn thành viên các Tổ Giúp việc thực hiện các Đề án, để nắm tình hình triển khai, thực hiện các Đề án
. Các Tổ đã xây dựng kế hoạch hoạt động, phân công nhiệm vụ các thành viên trong Tổ. Nội dung các Đề án đã được Sở triển khai đến các địa phương, sở, ngành biết và triển khai thực hiện. Riêng Đề án “Điều tra, đánh giá thực trạng hoạt động và đề xuất các cơ chế chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp nằm ngoài khu, CCN ở địa bàn phía Nam chuyển đổi công năng, di dời vào các khu, CCN”: Đã thành lập và ban hành Quy chế làm việc Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc
; Trình UBND tỉnh dự thảo Kế hoạch hoạt động của BCĐ từ nay đến năm 2030, dự thảo tiêu chí xác định doanh nghiệp nằm ngoài khu, cụm công nghiệp ở địa bàn phía Nam chuyển đổi công năng, di dời vào các khu, cụm công nghiệp; Trình UBND tỉnh thay đổi thành viên Ban chỉ đạo và Tổ giúp việc thực hiện Đề án; Trình UBND tỉnh Ban hành Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo thực hiện Đề án; Tổ chức Hội nghị tiếp xúc các doanh nghiệp ảnh hưởng bởi Đề án chuyển đổi công năng trên địa bàn thành phố Thuận An, Dĩ An. 
* Đối với các Đề án đang triển khai xây dựng: 

- Đề án: “Phát triển ngành cơ khí trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” và Đề án “Phát triển ngành Gỗ trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”: UBND tỉnh đã phê duyệt 02 Đề án.

- Đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương: Triển khai các nội dung xây dựng và nghiệm thu Đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương giai đoạn 1.
- Về Kế hoạch chuyển đổi số: Tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Chuyển đổi số của ngành Công Thương Bình Dương. Tổng hợp ý kiến góp ý của các sở ngành đơn vị và phối hợp đơn vị tư vấn hoàn chỉnh dự thảo kế hoạch. Trình UBND tỉnh phê duyệt ban hành Kế hoạch.

- Về nội dung các phương án phát triển của Ngành để tích hợp vào Quy hoạch chung của tỉnh giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050: Tham mưu lãnh đạo Sở làm việc với các địa phương, đầu mối cung cấp các số liệu có liên quan với đơn vị tư vấn, góp ý các nội dung dự thảo theo yêu cầu.
Đồng thời, Sở đã ban hành Kế hoạch số 517/KH-SCT ngày 11/03/2021 về triển khai thực hiện Triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 và Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ; các Kế hoạch ngành Công Thương thực hiện các Chương trình đột phá của tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025. 

Góp ý kiến thẩm định và hồ sơ quy hoạch chi tiết xây dựng 70 dự án. Góp ý các quy hoạch, kế hoạch, đề án do các sở, ngành, địa phương gửi đến.
2. Cải cách kiểm soát thủ tục hành chính: Sở nghiêm túc thực hiện, tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân, tổ chức đến thực hiện TTHC
; 100% TTHC được cập nhật cơ sở dữ liệu Quốc gia và số hóa, chữ ký số. tiếp tục triển khai đường dây nóng 1022
 và công khai địa chỉ tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của người dân và doanh nghiệp; công khai số điện thoại đầu mối tiếp nhận TTHC tiếp nhận, xử lý thông tin về tiếp nhận và giải quyết TTHC của Sở. Công tác kiểm tra thực hiện kiểm soát TTHC được lồng ghép với kiểm tra CCHC định kỳ tại các phòng, đơn vị. Xây dựng ban hành Kế hoạch cải cách hành chính; Kế hoạch công tác pháp chế năm 2021. Hoàn chỉnh 47 quy trình thủ tục hành chính; cập nhật cơ sở dữ liệu Quốc gia về thủ tục hành chính. Triển khai thực hiện Chữ ký số. Công bố sửa đổi, bổ sung thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở. Triển khai cơ chế một cửa, một cửa liên thông và thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử quý II/2021.

Bên cạnh đó, tham mưu thực hiện thí điểm thanh toán phí, lệ phí dịch vụ công trực tuyến qua ngân hàng đối với TTHC tại Trung tâm Hành chính công của tỉnh có tích hợp vào Cổng dịch vụ công Quốc gia để tránh trường hợp doanh nghiệp phải tham gia nhiều lần vào quy trình thanh toán, hạn chế thu phí trực tiếp tại Bộ phận Một cửa.
Tổng hợp thông qua phương án đơn giản hóa TTHC trong lĩnh vực thương mại quốc tế, quản lý cạnh tranh thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở. Rà soát quy trình ISO của Sở. Triển khai xây dựng phương án phân cấp thực hiện TTHC của Ngành. Tham mưu ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện cải cách, kiểm soát TTHC, ứng dụng công nghệ thông tin và thực hiện cơ chế Một cửa trong giải quyết TTHC năm 2022
; Kế hoạch rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2022
. Trong năm, đã tham mưu Giám đốc Sở trình UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố sửa đổi, bổ sung 10 TTHC về xăng dầu theo Nghị định 95/NĐ-CP
 và phối hợp với Trung tâm Hành chính công triển khai công bố, công khai kịp thời các thay đổi về thủ tục hành chính trên phần mềm 01 cửa, Website của Sở Công Thương; đã phối hợp phòng chuyên môn rà soát kiến nghị đơn giản hóa đối với 07 TTHC thuộc lĩnh vực Thương mại quốc tế, lưu thông hàng hóa trong nước và Hóa chất (02 thủ tục Văn phòng đại diện, 02 thủ tục đăng ký và kê khai giá sữa, thực phẩm chức năng và 03 TTHC về đủ điều kiện sản xuất kinh doanh Hóa chất). Hoàn chỉnh 09 quy trình ISO về thủ tục cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện về lĩnh vực xăng dầu theo Nghị định số 95/2021/NĐ-CP
.
Hiện nay, 100% TTHC thuộc lĩnh vực quản lý của Sở Công Thương được tổ chức, cá nhân nộp qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4; 100% TTHC được cập nhật, niêm yết công khai kịp thời, đầy đủ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên Trang thông tin điện tử của Sở; thực hiện công khai, minh bạch mức thu phí, lệ phí, giấy tờ, hồ sơ và thời gian giải quyết và trả kết quả TTHC. Bố trí công chức làm việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả là công chức tại các phòng chuyên môn có năng lực về chuyên môn và phẩm chất đạo đức. Kết quả tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả theo cơ chế một cửa
 gồm: tồn trước 17 hồ sơ, tiếp nhận 21.697 hồ sơ (tăng 63% so với năm 2021); hủy 40 hồ sơ, không giải quyết 15 hồ sơ, đã giải quyết 21.690 hồ sơ (giải quyết đúng hạn 21.666 hồ sơ; quá hạn 24 hồ sơ). Chưa giải quyết trong hạn 24 hồ sơ.
3. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính: Sở triển khai Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy
. Xây dựng Nội quy cơ quan và chức năng nhiệm vụ của các Phòng thuộc Sở. Hoàn chỉnh Quy định chức năng, nhiệm vụ và xác định vị trí việc làm của các phòng. Cung cấp thông tin và đề xuất phương án quy hoạch sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập hoạt động trong lĩnh vực Công Thương
.
4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ CCVC: Trong năm, Sở đã triển khai thực hiện các kế hoạch về đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác, phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực 
. Tham mưu bố trí nguồn lực và phân công trách nhiệm triển khai cụ thể cho từng phòng, đơn vị; thực hiện tốt các quy định về sử dụng và quản lý công chức, viên chức; quy hoạch bổ nhiệm; phân công lãnh đạo Sở phụ trách và công chức trực tiếp thực hiện nhiệm vụ CCHC; cử 03 công chức làm đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát TTHC
; 11 công chức tham mưu xây dựng VB QPPL 
; kiện toàn nhân sự tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại Trung tâm Hành chính công với 04 công chức; cử 02 công chức làm đầu mối tiếp nhận đường dây nóng 1022 của tỉnh
; giải quyết 01 công chức nghỉ việc theo nguyện vọng, 1 viên chức chuyển công tác (đơn vị sự nghiệp Sở Nông nghiệp và PTNT). Cử 05 lãnh đạo, 21 công chức tham gia các Tổ, Hội đồng, Đoàn khảo sát, Đoàn kiểm tra, Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc của tỉnh; Kiện toàn Tổ nắm tình hình doanh nghiệp, hiệp hội ngành hàng. Ban hành Quyết định nâng bậc lương trước hạn đối với 07 CCVC, nâng lương định kỳ 11 CCVC. Thỏa thuận và đăng ký biến động lương CCVC năm 2022; 08 công chức, viên chức thi nâng ngạch công chức, thi thăng hạng viên chức hành chính tỉnh Bình Dương năm 2022; 03 Quyết định lương theo Bộ luật Lao động đối với hợp đồng lao động của Sở. Đăng ký 03 CCVC tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hệ không tập trung; 01 công chức tham gia lớp Cao cấp Lý luận chính trị (không tập trung); 02 công chức tham gia bồi dưỡng KTQP & AN thuộc đối tượng 2; 04 CCVC tham gia kiểm tra nhận thức chính sách, pháp luật về Quốc phòng. Thống kê số lượng CCVC hiện có và đăng ký nhu cầu đào tạo trình độ tiến sĩ, thạc sĩ giai đoạn 2022 – 2025. Đăng ký nhu cầu tuyển dụng 06 viên chức năm 2022 cho đơn vị trực thuộc Sở. Thống kê số lượng CCVC và hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP được giao năm 2022. Ban hành Quyết định: Thang bảng lương hợp đồng lao động áp dụng trong cơ quan Sở Công Thương từ ngày 01 tháng 7 năm 2022. Quyết định thành lập: Đoàn đi tham gia trao đổi, thảo luận tại THACO Chu Lai - Quảng Nam; Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Chuyển đổi số của ngành Công Thương Bình Dương; Ban Chỉ đạo quy hoạch ngành Công Thương thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050; Hội đồng kiểm tra, sát hạch chuyển viên chức sang công chức; Tổ xây dựng VB QPPL
. Trong năm thực hiện quy trình điều động, bổ nhiệm mới 5 công chức, bổ nhiệm ngang 4 công chức; ban hành Quyết định bổ nhiệm mới 02 công chức và Quyết định chuyển đổi vị trí công tác 07 CCVC; 1 Quyết định cho thôi việc theo nguyện vọng đối với 01 Thanh tra viên; bổ nhiệm ngạch và công nhận hết thời gian tập sự của 01 viên chức;
Triển khai 100% CCVC đăng ký thi đua đầu năm 2022 và giải pháp sáng kiến. Ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua năm 2022, Đăng ký giao ước thi đua năm 2022 gửi về Ban Thi đua khen thưởng tỉnh, Bộ Công Thương. Kết quả thi đua năm 2022 như sau: Cấp Nhà nước: Bằng khen Chính phủ đối với 02 cá nhân; Cấp tỉnh: 01 Tập thể Lao động xuất sắc; Bằng khen UBND tỉnh đối với 01 tập thể, 14 cá nhân; Cấp Sở: Giấy khen Giám đốc Sở đối với 07 tập thể, 39 cá nhân; Danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở cho 11 cá nhân; Danh hiệu Lao động tiên tiến đối với 07 tập thể, 71 cá nhân.

Lập hồ sơ đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng thưởng Bằng khen cho 01 tập thể, 01 cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong công tác phòng, chống dịch Covid-19; UBND tỉnh tặng thưởng Bằng khen UBND tỉnh cho 01 tập thể, 01 cá nhân đã có thành tích trong thực hiện phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 – 2022; Đề nghị tặng Bằng khen UBND tỉnh đối với Công ty Cổ phần Chế biến gỗ Đức Thành. Tham mưu lãnh đạo Sở tặng Giấy khen của Giám đốc Sở cho 03 cá nhân công chức thuộc Sở đã có thành tích tiêu biểu trong thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2022, 10 tập thể và 05 cá nhân thuộc Hiệp hội Sơn mài – Điêu khắc tỉnh Bình Dương đã có thành tích tiêu biểu trong hoạt động sản xuất – kinh doanh, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Bình Dương.

5. Tài chính công: Tham mưu phân bổ dự toán và triển khai thực hiện dự toán năm 2022. Tham mưu bổ sung dự toán ngoài kế hoạch và tự cân đối kinh phí thực hiện nhiệm vụ phát sinh năm 2022. Thực hiện quản lý, sử dụng tài sản công đúng mục đích, tiết kiệm và đảm bảo thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao. Tham mưu ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý, sử dụng tài sản công Văn phòng Sở Công Thương năm 2022
, chú trọng chính sách chăm lo ổn định thu nhập hàng tháng cho CBCC với mức chi tăng thu nhập bình quân 1.000.000 đồng/côngchức/tháng và vào các dịp lễ, tết với mức 500.000 đồng/ công chức/kỳ lễ. Trong năm 2022, kinh phí tự chủ của đơn vị ước tiết kiệm: tỷ lệ kinh phí tiết kiệm được so với kinh phí tự chủ được giao là 54%, chi thu nhập tăng thêm bình quân 2.700.000 đồng/tháng. Trong năm đã giải quyết hưởng chế độ công nghệ thông tin cho 01 công chức
; 21 CCVC hưởng chế độ thạc sĩ
; 03 CCVC đào tạo cao cấp, trung cấp chính trị; thực hiện nâng bậc lương thường xuyên năm 2022 đối với 11 CCVC và nâng lương trước thời hạn 7 CCVC; giải quyết cho 101 lượt CCVC nghỉ phép năm và theo chế độ chăm sóc ốm đau, thai sản, tất cả điều được Sở giải quyết chế độ chính sách đúng theo quy định hiện hành. 
6. Hiện đại hóa nền hành chính, xây dựng và phát triển Chính quyền điện tử, Chính quyền số: Đến cuối năm 2022, Sở đã và đang áp dụng 03 phần mềm và 100% công chức sử dụng hộp thư công vụ, thực hiện tác nghiệp công vụ
. 100% văn bản hành chính của Sở được luân chuyển trên phần mềm Quản lý văn bản và xử lý công việc gắn với chữ ký số (100% trên phần mềm, không phát hành văn bản giấy) tiếp nhận và chuyển liên thông trên môi trường mạng
. Trang thông tin điện tử của Sở luôn được duy trì hoạt động thường xuyên, hiệu quả với 580 bài viết và 52 văn bản quy phạm pháp luật; thực hiện rà soát, cập nhật 100% TTHC theo quy trình ISO của Sở. Quán triệt, tổ chức thực hiện Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 8/4/2020 của Chính phủ về thực hiện TTHC trên môi trường điện tử; Sở đã thực hiện xử lý 100% văn bản đi/đến trên môi trường mạng; Triển khai ký số điện tử cho 100% công chức; thực hiện nâng cấp 100% dịch vụ công mức độ 3, 4 và hoàn thành việc kết nối, tích hợp TTHC của Sở trên dịch vụ công trực tuyến Quốc gia với Cổng dịch vụ công của tỉnh.

7. Công tác thông tin, truyền thông: Trong năm, phối hợp với Đài PT-TH Bình Dương thực hiện tuyên truyền hiệu quả các hoạt động của Ngành thông qua 36 tin tức thời sự đưa tin nóng các sự kiện, 36 phóng sự, 12 chuyên đề (thuộc các chuyên mục Tiêu điểm, Bản tin kinh tế, Theo dòng thời sự), 6 chương trình phát thanh trực tiếp (Tác động từ các Hiệp định thương mại tự do FTA; Bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh; Thúc đẩy, phát huy hiệu quả từ các Hiệp hội ngành hàng;  Tuyên truyền các quy định về an toàn điện, tiết kiệm điện; Định hướng phát triển các ngành công nghiệp hỗ trợ; Bình ổn thị trường hàng hóa trước, trong và sau tết nguyên đán), xây dựng phim phóng sự tổng kết Ngành, nhằm tổng kết những nội dung nổi bật của ngành Công Thương trong năm 2022; Phối hợp với Báo Bình Dương tuyên truyền các nội dung như: 12 bài viết chuyên sâu đăng nhật báo, 24 phóng sự truyền hình đăng trên Báo Bình Dương online (6 phóng sự thông tin thị trường xuất, nhập khẩu; 6 phóng sự về thông tin kết nối chuỗi cung ứng trong và ngoài nước; 12 phóng sự về thương hiệu sản phẩm chất lượng của doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh). Ngoài ra, thực hiện sự chỉ đạo của Ban Giám đốc Sở, Văn phòng đã tổng hợp, cung cấp thông tin có chọn lọc cho các cơ quan ngôn luận ngoài tỉnh (Đài Truyền hình Việt Nam - VTV, Đài tiếng nói Việt Nam - VOV, Tạp chí Công Thương, Báo Công Thương, Truyền hình Vĩnh Long, Báo Quân đội nhân dân…) nhằm tuyên truyền, quảng bá các hoạt động ngành Công Thương nói riêng và hình ảnh tỉnh Bình Dương nói chung đến mọi tầng lớp nhân dân.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt đạt được
Năm 2022, nhằm phục hồi phát triển kinh tế sau thời gian dịch bệnh, Sở Công Thương đã kịp thời tham mưu cho UBND tỉnh, Bộ Công Thương phối hợp với các sở, ngành, địa phương và các Hiệp hội ngành hàng, cộng đồng doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra, thực hiện hiệu quả mục tiêu kép vừa PCD, bảo vệ sức khoẻ nhân dân, vừa phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội trong trạng thái bình thường mới … Qua đó, nhiều chính sách hỗ trợ người dân và doanh nghiệp được triển khai, kịp thời tháo gỡ khó khăn thúc đẩy SXKD, kích thích mạnh mẽ ba động lực tăng trưởng chủ yếu gồm đầu tư, xuất khẩu và tiêu dùng; đã và đang tạo điều kiện cho các doanh nghiệp duy trì và sớm phục hồi hoạt động sản xuất công nghiệp và thương mại trên địa bàn tỉnh. 
- Thường xuyên theo dõi sát diễn biến cung cầu và giá cả thị trường; kịp thời chuyển đổi ứng dụng công nghệ thông tin và các nền tảng số trong lĩnh vực xúc tiến thương mại, đầu tư.

- Ban Giám đốc Sở luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, chấp hành nghiêm túc sự chỉ đạo của các cơ quan Trung ương, sự lãnh đạo của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh; UBND tỉnh; tích cực đổi mới, sáng tạo, năng động, quyết liệt trong quản lý, điều hành; thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật và Quy chế làm việc của UBND tỉnh. Luôn phát huy vai trò, trí tuệ của tập thể gắn với việc đề cao trách nhiệm cá nhân của từng thành viên; chủ động nắm chắc tình hình, vừa chỉ đạo xử lý kịp thời, nhạy bén những vấn đề phát sinh, vừa tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm. Chủ động và kịp thời thực hiện giải pháp khắc phục những hạn chế, tồn đọng phát sinh trong quá trình quản lý, điều hành quản lý nhà nước của Ngành vào thực tiễn. Tích cực đổi mới, hiện đại hóa phương thức làm việc.

- Ý thức chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của CCVC Sở được chuyển biến tích cực, chấp hành nghiêm quy chế phát ngôn của Sở, góp phần đẩy lùi sự suy thoái về chính trị, đạo đức lối sống, lề lối làm việc; ý thức chấp hành các quy định về giờ giấc làm việc, tinh thần trách nhiệm được nâng lên. Công tác cải cách hành chính được đẩy mạnh qua đó đã tạo điều kiện thuận lợi hơn cho các tổ chức, cá nhân trong quá trình thực hiện các thủ tục hành chính. 

2. Hạn chế, nguyên nhân 

Trong năm 2022, qua rà soát đánh giá các nhiệm vụ đã thực hiện, phân tích mặt mạnh và mặt yếu, mặt được và tồn tại, xác định nguyên nhân một cách trung thực, khách quan với tinh thần tự phê bình và phê bình cao, tập thể Ban Giám đốc Sở nhận thấy có 05 tồn tại cần tập trung khắc phục trong thời gian tới, bao gồm: 

- Tiến độ thực hiện hoàn thành và nghiệm thu đưa vào sử dụng đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương kéo dài hơn so với kế hoạch; 
- Chỉ số cải cách hành chính của Sở Công Thương chưa được cải thiện về thứ bậc xếp hạng; 
- Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Bình Dương không triển khai thực hiện được;

- Chậm đôn đốc các hiệp hội ngành hàng tổ chức đại hội đúng thời gian.
B. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2023
Trong năm 2023, dự báo nền kinh tế toàn cầu tiếp tục gặp nhiều khó khăn với dự báo tăng trưởng chậm lại; lạm phát cao và các vấn đề địa chính trị, xung đột vũ trang, thiên tai, dịch bệnh…. Do đó, kinh tế Việt Nam nói chung và tỉnh Bình Dương nói riêng sẽ tiếp tục đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức. Năm 2023 sẽ là năm bản lề thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025. Trên cơ sở đánh giá kết quả đạt được trong năm 2022 và những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thực hiện thắng lợi các mục tiêu đề ra tại Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ 11, nhiệm kỳ 2020 – 2025, Sở Công Thương tập trung triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2023 như sau: 
I. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
Phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu được giao của ngành đạt kế hoạch đề ra:

- Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP) tăng >8,7% so cùng kỳ.

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tăng 15% so cùng kỳ.

- Kim ngạch xuất khẩu tăng 9-10% so cùng kỳ.

- Kim ngạch nhập khẩu tăng 9-10% so cùng kỳ.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Công tác triển khai xây dựng Chương trình, Kế hoạch, Đề án, các văn bản QPPL của ngành: Tiếp tục triển khai thực hiện các đề án của ngành Công Thương: chuyển đổi công năng, gỗ, cơ khí, thu hút ngành nghề, đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương. 

2. Lĩnh vực công nghiệp: Phối hợp và thực hiện khảo sát, báo cáo năng lực sản xuất, sửa chữa công nghiệp năm 2023. Xây dựng Kế hoạch hoạt động của Tổ nắm tình hình sản xuất kinh doanh năm 2023; Tổ chức nắm tình hình sản xuất kinh doanh năm 2023 tại các hiệp hội ngành hàng, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tổ chức hội nghị tiếp xúc hiệp hội ngành hàng và doanh nghiệp đầu tư trong nước năm 2023. Tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2023, tháng An toàn thực phẩm năm 2023, dịp Tết Trung thu năm 2023. Tổ chức Đoàn kiểm tra, hậu kiểm an toàn thực phẩm năm 2023. Xây dựng ban hành Kế hoạch thực hiện tháng hành động an toàn thực phẩm năm 2023. Phối hợp với các huyện, thị xã, thành phố thực hiện tuyên truyền An toàn thực phẩm trên địa bàn các huyện. Tiếp tục rà soát và kiểm tra nghiệm thu kết cấu hạ tầng các Cụm Công nghiệp trên địa bàn đã được kiểm tra nhưng chưa được hoàn thiện kết cấu hạ tầng. Hướng dẫn UBND huyện Dầu Tiếng, Phú Giáo về việc thành lập các Cụm công nghiệp mới (Sau khi đã được bổ sung vào quy hoạch).
3. Lĩnh vực thương mại: Triển khai thực hiện Kế hoạch BOTT hàng hóa thiết yếu năm 2023. Xây dựng và tham mưu UBND tỉnh ban hành Chương trình Hội nhập kinh tế quốc tế năm 2023. Thực hiện các công tác quản lý nhà nước đảm bảo số lượng, chất lượng hàng hóa thiết yếu, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, sốt giá.

4. Lĩnh vực năng lượng và kỹ thuật an toàn: Tổ chức tập huấn về công tác sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả cho các cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm. Thực hiện một số dự án trong Kế hoạch thực hiện Chương trình quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trên địa bàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 do Sở Công Thương chủ trì thực hiện; Phối hợp với Bộ Công Thương tổ chức lớp đào tạo người quản lý năng lượng cho các doanh nghiệp trong điểm. Trình UBND tỉnh phê duyệt đề cương và dự toán kinh phí xây dựng Kế hoạch phòng ngừa ứng phó sự cố hóa chất độc. Tổ chức 02 Hội nghị về phổ biến văn bản quy phạm pháp luật về lĩnh vực hóa chất. Kiểm tra việc duy trì các điều kiện sản xuất, kinh doanh hóa chất của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh hóa chất sản xuất, kinh doanh có điều kiện trong lĩnh vực công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương. Kiểm tra doanh nghiệp có nguy cơ cao về sự cố hóa chất. Tổ chức lớp tập huấn kỹ năng ứng phó sự cố hóa chất cho cán bộ lãnh đạo và người phụ trách an toàn hóa chất của các doanh nghiệp.
5. Lĩnh vực xúc tiến đầu tư, thương mại và phát triển công nghiệp: Tổ chức 10 Phiên chợ đưa hàng Việt về nông thôn và các khu, cụm công nghiệp tỉnh Bình Dương năm 2023. Phối hợp các đơn vị truyền thông Báo chí tuyên truyền về hàng Việt, sản phẩm thương hiệu Việt, sản phẩm OCOP tỉnh Bình Dương. Tổ chức các hoạt động xúc tiến thương mại trong tỉnh Bình Dương. Tổ chức Đoàn doanh nghiệp tỉnh Bình Dương tham gia các chương trình xúc tiến thương mại, kết nối giao thương và liên kết hợp tác kinh doanh tại các tỉnh, thành trong nước và nước ngoài. Phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức các Hội thảo, hội nghị giao thương nước ngoài. Tổ chức chương trình đào tạo, tập huấn, hội thảo về Thương mại điện tử. Hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ chuyển đổi số, tham gia sàn thương mại điện tử. Triễn khai thực hiện tốt các đề án khuyến công, công tác tiết kiệm năng lượng và Sản xuất sạch hơn.
6. Lĩnh vực thanh kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo, phòng chống tham nhũng: Thanh tra việc chấp hành pháp luật về hóa chất, an toàn thực phẩm, an toàn điện, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, vật liệu nổ công nghiệp, kinh doanh khí, xăng dầu, trong hoạt động điện lực, giá bán lẻ điện (giá điện nhà trọ)./.
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- Bộ Công Thương; 
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- Cục Công Thương địa phương;
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- Ban Giám đốc Sở;                                                                         

- Các phòng, đvtt;
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	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Trường Thi


� Kế hoạch số 6149/KH-UBND ngày 30/11/2021 về việc bình ổn thị trường hàng hóa thiết yếu năm 2022, Tết Nguyên đán Nhâm Dần và ứng phó với dịch bệnh Covid-19 trong giai đoạn bình thường mới trên địa bàn tỉnh 


� Chủng loại hàng hóa đa dạng, phong phú, giá cả được bán theo chương trình bình ổn thị trường với tổng trị giá hàng hóa dự trữ 5.671 tỷ đồng, tăng 18,5% so với Kế hoạch năm 2021. Dự trữ hàng hóa thiết yếu tại các chợ truyền thống (97 chợ truyền thống đang hoạt động) để phục vụ nhu cầu mua sắm của người dân trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố khoảng 211,2 tỷ đồng. Có 14 doanh nghiệp tham gia chương trình bình ổn thị trường bằng nguồn vốn của các doanh nghiệp, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân mua sắm mặt hàng thiết yếu đón Tết cổ truyền đầy đủ, đầm ấm, vui tươi. Ngoài ra, Sở đã đề nghị UBND các huyện, thị xã, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch phục vụ Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2022. UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch kiểm tra, sắp xếp chợ theo hướng văn minh thương mại và bố trí thêm các điểm bán, quầy hàng phục vụ nhu cầu mua sắm Tết của nhân dân, đặc biệt là các mặt hàng trái cây, hoa kiểng, bánh mứt, nước giải khát; ngoài các điểm mua bán thường xuyên tại các chợ, dự kiến bố trí thêm 1.844 quầy để phục vụ nhu cầu mua sắm tết.


� Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Cục Quản lý Thị trường tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố và Các doanh nghiệp phân phối trên địa bàn tỉnh


� Trong đó, có 16 CHBLXD hết xăng (dầu) tạm thời, 07 CHBLXD đóng cửa không hoạt động do Giấy chứng nhận đủ điều kiện bán lẻ xăng dầu hết hiệu lực, 03 CHBLXD tạm nghỉ để sửa chữa và 03 CHBLXD đóng cửa nhưng chưa thông báo theo quy định.


� Chi nhánh vật liệu nổ miền Nam – Tổng Công ty Kinh tế Kỹ thuật Công nghiệp Quốc Phòng tại các mỏ đá xây dựng trên địa bàn tỉnh năm 2022, mỏ đá xây dựng Thường Tân – Công ty TNHH SX-TM-DV Hồng Đạt và CN Công ty TNHH Công nghiệp Hóa chất mỏ tại Bình Dương (Mỏ đá Thường Tân VII - Khu I).


� Hội nghị với sự tham dự của 29 đại biểu của 25 cơ sở nước đá trên địa bàn tỉnh và 13 đại biểu của 9 huyện thị thành phố


� Hội nghị với sự tham dự của gần 80 đại biểu thuộc 36 doanh nghiệp hoạt động hóa chất trên địa bàn tỉnh.


� Tờ trình số 1130/TTr-SCT ngày 17/5/2022.


� Văn bản số 1804/VPUB-KT của UBND tỉnh v/v thực hiện Kế hoạch bình ổn sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh





� Quyết định số 735/QĐ-UBND ngày 25/3/2022 của UBND tỉnh.


� Quyết định số 734/QĐ-UBND ngày 25/3/2022 của UBND tỉnh.


� Quyết định số 738/QĐ-UBND ngày 25/3/2022 của UBND tỉnh.


� Quyết định số 704/QĐ-UBND ngày 24/3/2022 của UBND tỉnh


� Kế hoạch số 1240/KH-SCT ngày 31/5/2022  của Sở Công Thương


� Quyết định số 27/QĐ-SCT ngày 10/02/2022, Quyết định số 31/QĐ-SCT ngày 18/2/2022 của Giám  đốc Sở Công Thương


� Quyết định số 59/QĐ-SCT ngày 18/4/2022 của Giám đốc Sở Công Thương


� Quyết định số 74/QĐ-SCT ngày 26/5/2022 của Giám đốc Sở Công Thương


� Quyết định số 94/QĐ-SCT ngày 22/8/2022 của Giám đốc Sở Công Thương


� Quyết định số 98/QĐ-SCT ngày 09/9/2022 của Giám đốc Sở Công Thương


� 04 đề án thuộc nội dung triển khai các Chương trình đột phá của Tỉnh: Đề án “Điều tra, đánh giá thực trạng hoạt động và đề xuất các cơ chế chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp nằm ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp ở địa bàn phía Nam chuyển đổi công năng, di dời vào các khu công nghiệp, cụm công nghiệp tỉnh Bình Dương”; Đề án “Định hướng phát triển cụm công nghiệp hỗ trợ trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2030”, Đề án “Định hướng ngành nghề, dự án kêu gọi thu hút đầu tư trong lĩnh vực công nghiệp, thương mại”; Đề án “Nâng cao tỷ trọng nội địa hóa, năng lực công nghệ và hiệu quả quản lý tri thức trong một số ngành xuất khẩu chủ lực của tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”; 02 đề án phục vụ cho công tác QLNN của ngành: Đề án “Điều chỉnh, phát triển mạng lưới kinh doanh xăng dầu tỉnh Bình Dương đến năm 2030”; Đề án “điều chỉnh quy hoạch phát triển mạng lưới chợ, siêu thị, trung tâm thương mại tỉnh Bình Dương đến năm 2020”


� 01 tổ triển khai các nội dung về Đề án có liên quan lĩnh vực công nghiệp; 01 tổ triển khai các nội dung về Đề án có liên quan lĩnh vực thương mại


� Quyết định số 3048/QĐ-UBND ngày 28/12/2021


� Kế hoạch số 63/KH-UBND ngày 12/01/2021 của UBND tỉnh Bình Dương về việc triển khai công tác cải cách, kiểm soát TTHC, ứng dụng công nghệ thông tin và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC trên địa bàn tỉnh Bình Dương.


� Quyết định số 2376/QĐ-UBND ngày24/8/2018 của UBND tỉnh Bình Dương về Đề án thí điểm thành lập hệ thống đường dây nóng của tỉnh để tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


� Kế hoạch số 231/KH-SCT ngày 28/01/2022 của Sở Công Thương;


� Kế hoạch số 3067/KH-SCT ngày 23/12/2021 của Sở Công Thương;


� Quyết định số 518/QĐ-UBND tỉnh ngày 28/02/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh.


� Nghị định số 95/2021/NĐ-CP ngày 01 tháng 11 năm 2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 83/2014/NĐ-CP ngày 03 tháng 9 năm 2014 về kinh doanh xăng dầu


� từ ngày 01/01/2022 đến ngày 07/12/2022


� Quyết định số 919-QĐ/TU ngày 28/12/2018 của Tỉnh ủy về việc phê duyệt Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy của Sở Công thương tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả theo Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XII);


� Theo Công văn số 364/BCT-TCCB ngày 24/01/2022 (lần 2).


� Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng CC,VC Sở; Kế hoạch luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác; Kế hoạch phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực giai đoạn 2021 – 2025.


� Công văn số 629/SCT-VP ngày 04/3/2020 về việc đề nghị phê duyệt công chức đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính


� Công văn số 1983/SCT-VP ngày 20/8/2020 về việc phối hợp rà soát số lượng cán bộ, công chức làm công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật.


� Văn bản số1847/SCT-VP ngày 03/12/2018 về việc phối hợp triển khai Hệ thống đường dây nóng của tỉnh; Quyết định số 3401/QĐ-UBND ngày 18/11/2019 Về việc ban hành Quy chế tạm thời về tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh,kiến nghị của cá nhân, tổ chức qua Hệ thống đường dây nóng 1022 trên địa bàn tỉnh Bình Dương


� Chức năng nhiệm vụ


� Quyết định số 22/QĐ-SCT ngày 25/01/2022.


� 2.000.000 đ/tháng


� Hệ số 0.5 lương cơ bản


� Phần mềm kế toán; Xử lý văn bản và quản lý công việc; quản lý CCVC; 


� theo quy định tại Quyết định số 28/2018/QĐ-TTg ngày 12/7/2018 của Thủ tướng Chính phủ






