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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan năm 2022, phương hướng thực hiện năm 2023

Thực hiện Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh; Chỉ thị số 01/2015/CT-UBND ngày 05/3/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh
. Sở Công Thư​ơng báo cáo kết quả thực hiện dân chủ trong năm 2022 nh​ư sau:

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ
Ban Giám đốc Sở, BCH Đảng ủy và Công đoàn cơ sở Sở Công Thương luôn quan tâm chỉ đạo tốt việc thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan; thường xuyên quán triệt và thực hiện tốt Chỉ thị 30/CT-TW ngày 18/02/1998 của Ban chấp hành Trung ương; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015; Thông tư số 01/2016/TT-BNV của Bộ Nội vụ của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, nhằm giúp công chức, viên chức và người lao động nhận thức đúng đắn việc thực hiện dân chủ trong nội bộ cơ quan, từ đó góp phần xây dựng đội ngũ công chức, viên chức và NLĐ có đủ phẩm chất đạo đức, năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, phòng ngừa, ngăn chặn các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.

Trong kỳ, Sở kiện toàn Ban Chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở phù hợp với tình hình nhân sự thực tế tại cơ quan và phân công nhiệm vụ rõ ràng cho từng thành viên; xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể nhầm đẩy mạnh thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở gắn với công tác cải cách hành chính, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, xây dựng “Chính quyền thân thiện, Công sở thân thiện vì nhân dân phục vụ”…Hàng quý, tổ chức họp liên tịch giữa Đảng ủy, Chính quyền và các Đoàn thể để nắm bắt tình hình tư tưởng tâm tư nguyện vọng chính đáng và những kiến nghị, góp ý của CCVC&NLĐ đối với việc lãnh đạo, điều hành của Đảng ủy, Ban Giám đốc và các Đoàn thể của Sở Công Thương.

Qua đó, giúp cho công chức, viên chức, NLĐ nhận thức và hiểu được sự cần thiết việc thực hiện quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan theo chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, đã tác động đến việc thay đổi lề lối làm việc, tác phong sinh hoạt của từng đảng viên, công chức trong việc thực hiện quy chế dân chủ và trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ
Năm 2022, việc triển khai thực hiện Quy chế dân chủ tại Sở dưới sự lãnh đạo kịp thời sâu sát của Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở, sự phối hợp chặt chẽ của Ban chấp hành đoàn thể, Ban thanh tra nhân dân và sự đoàn kết thống nhất của toàn thể công chức, viên chức NLĐ đã đạt được kết quả như sau:

1. Kết quả công tác cải cách hành chính
Sở rà kiến nghị đơn giản hóa 07 TTHC thuộc lĩnh vực Thương mại quốc tế, Hóa chất, Lưu thông hàng hóa trong nước; trình UBND tỉnh công bố sửa đổi bổ sung 10 TTHC về xăng dầu; thực hiện đồng bộ hóa với dịch vụ công quốc gia đối với 100% TTHC thuộc thẩm quyền; triển khai quy trình số hóa hồ sơ, chữ ký số các giấy tờ, kết quả giải quyết TTHC; 100% TTHC được nâng cấp mức độ 4 và được thực hiện tiếp nhận xử lý xuyên suốt trên môi trường điện tử; 100% TTHC được cập nhật, niêm yết công khai kịp thời, đầy đủ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên Trang thông tin điện tử của Sở; thực hiện công khai, minh bạch mức thu phí, lệ phí, giấy tờ, hồ sơ, thời gian giải quyết và trả kết quả TTHC. Duy trì triển khai đường dây nóng 1022
 và công khai địa chỉ tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của người dân và doanh nghiệp; công khai số điện thoại đầu mối tiếp nhận TTHC và giải quyết TTHC của Sở. Công tác kiểm tra thực hiện kiểm soát TTHC được lồng ghép với kiểm tra CCHC định kỳ tại các phòng, đơn vị. Bố trí kiện toàn công chức bộ phận ”01 cửa” có năng lực về chuyên môn và phẩm chất đạo đức. 

Ngoài ra, Sở phối hợp với đơn vị VNPT hoàn thành Đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương, hiện cơ sở dữ liệu của Ngành được tích hợp với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh, đã tạo thuận lợi rất nhiều cho tổ chức cá nhân khi tham gia Dịch vụ công của Sở. 
2. Kết quả công tác tổ chức cán bộ
Năm 2022, Sở sắp xếp kiện toàn bộ máy và đề xuất phương án quy hoạch sắp xếp các đơn vị sự nghiệp công lập hoạt động trong lĩnh vực Công Thương
. Cử: 02 công chức tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh thuộc đối tượng 2; 19 công chức, viên chức tham gia lớp bồi dưỡng cập nhật kiến thức cho lãnh đạo, quản lý đối tượng 4; 09 công chức, viên chức tham gia cập nhật bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh thuộc đối tượng 3; 04 viên chức tham gia lớp bồi dưỡng lãnh đạo, quản lý cấp phòng; 03 công chức, viên chức tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hệ không tập trung; 01 công chức tham gia lớp Cao cấp Lý luận chính trị (Không tập trung); 08 công chức, viên chức tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước ngạch Chuyên viên chính; 01 viên chức tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước ngạch Chuyên viên. Bổ nhiệm 02 công chức; điều động, luân chuyển 12 công chức. Theo đó, Sở cũng đổi mới phương pháp quản lý, đánh giá, khen thưởng công chức, viên chức gắn với vị trí việc làm và kết quả công việc cụ thể theo xếp loại A B C, qua đó từng bước nâng cao hiệu quả quản lý cũng như hiệu quả công tác của đội ngũ công chức, viên chức của Sở.
3. Kết quả công tác thi đua khen thưởng
Triển khai CCVC đăng ký thi đua, giải pháp sáng kiến và đăng ký nghỉ phép năm 2022. Kết quả thi đua năm 2022: Đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen: 02 cá nhân; Đề nghị UBND tỉnh xét tặng danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng: 02 tập thể Lao động xuất sắc; 01 tập thể và 05 cá nhân Bằng khen, Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh cho 02 cá nhân; Danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng của Sở Công Thương: 08 tập thể lao động tiên tiến, 66 cá nhân lao động tiên tiến, 10 Chiến sĩ thi đua cơ sở, 04 tập thể và 52 cá nhân Giấy khen; Công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2022 cho 03 tập thể và 52 cá nhân.

Ban hành Kế hoạch phát động phong trào thi đua năm 2022. Đăng ký giao ước thi đua năm 2022. Sở đã lập hồ sơ đề nghị UBND tỉnh tặng thưởng Bằng khen UBND tỉnh cho 01 tập thể, 01 cá nhân đã có thành tích trong thực hiện phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” giai đoạn 2019 – 2022.
4. Kết quả công tác phối hợp giữa đoàn thể và chính quyền
Ban lãnh đạo Sở đặt nhiệm vụ trọng tâm là thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, nhất là trong việc xây dựng đội ngũ công chức có đủ phẩm chất, đạo đức, năng lực, làm việc có năng suất, hiệu quả. Thông qua việc tạo mối quan hệ mật thiết giữa các cấp lãnh đạo, đơn vị; nắm bắt được tâm tư, nguyện vọng chính đáng của CCVC&NLĐ giải quyết kịp thời, thoả đáng. Ban giám đốc, Đảng ủy đều có bàn bạc thống nhất, luôn lắng nghe và tiếp thu ý kiến, đổi mới phương thức điều hành thiết thực hiệu quả để các thành viên nắm được thông tin đầy đủ. Duy trì họp hội ý Ban lãnh đạo Sở 01 lần/tuần, giao ban định kỳ 1 tháng/lần để đánh giá công việc; Hàng quý đều tổ chức họp liên tịch giữa Đảng ủy, Ban Giám đốc với Ban chấp hành tổ chức đoàn thể để thống nhất trong lãnh đạo, chỉ đạo và điều hành. 

Việc xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh công sở trong việc đeo thẻ công chức và trang phục, phát ngôn… trong thi hành công vụ của công chức, viên chức được thực hiện nghiêm, không vi phạm các quy định đảng viên, CBCC,VC không được làm và các quy chế đã ban hành.
Đã tổ chức Hội nghị CBCCVC đầu năm, công khai thu chi kinh phí trong hoạt động của cơ quan, điều chỉnh Quy chế chi tiêu nội bộ; Qua Hội nghị Sở cũng đã rà soát, điều chỉnh, bổ sung kịp thời các quy định, quy chế về tổ chức, bộ máy phù hợp với môi trường và điều kiện làm việc gắn thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân giúp Ban Giám đốc trong việc giám sát, theo dõi việc chấp hành nội quy, quy chế tại các phòng, đơn vị thuộc Sở. Việc đánh giá công chức, viên chức hàng năm đều được thực hiện đúng quy trình. Kết quả bình xét thi đua, khen thưởng cuối năm được thông báo công khai cho toàn thể công chức, viên chức biết.

5. Việc thực hiện giám sát, kiểm tra của công chức, viên chức cơ quan
Được Sở Công Thương thực hiện đầy đủ những nội dung cần giám sát, kiểm tra như: Thông qua hoạt động Ban Thanh tra nhân dân của cơ quan; Thông qua kiểm điểm công tác, tự phê bình và phê bình trong các cuộc họp định kỳ của cơ quan, đơn vị; Thông qua các hội nghị CC,VC của cơ quan.
6. Về trách nhiệm thực hiện dân chủ trong quan hệ và giải quyết công việc với công dân, cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan
Được lãnh đạo Sở thường xuyên chỉ đạo, kiểm tra thông qua việc công khai các nội dung về: Quy trình thủ tục hành chính trên trang thông tin điện tử của cơ quan; Giải quyết công việc của công dân, tổ chức; Tổ chức lấy ý kiến đóng góp của các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp có liên quan về dự thảo các chương trình, dự án, quy hoạch của Ngành trước khi trình cấp có thẩm quyền ban hành; Cử người có trách nhiệm gặp và giải quyết kịp thời công việc có liên quan khi có yêu cầu; Xử lý kịp thời, đúng quy trình, quy định những CC,VC không hoàn thành nhiệm vụ, thiếu tinh thần trách nhiệm, sách nhiễu, gây phiền hà trong việc giải quyết công việc của công dân, tổ chức.
Đồng thời, duy trì tiếp nhận ý kiến phản ánh, kiến nghị của CC,VC và của công dân qua lịch tiếp dân định kỳ vào thứ năm hàng tuần của Giám đốc, Bí thư Đảng uỷ Sở; từ đó xem xét, giải quyết kịp thời theo quy định. Năm 2022, Sở không phát sinh vụ việc về khiếu nại, tố cáo, cũng như các vụ việc khiếu kiện đông người, phức tạp, kéo dài thuộc lĩnh vực ngành quản lý.
7. Kết quả thực hiện nghị quyết Hội nghị năm 2022
Các chỉ tiêu đã đề ra trong Nghị quyết đã được tập thể Sở Công Thương hoàn thành tốt trong năm 2022, cụ thể:

7.1. Về trách nhiệm của của Thủ trưởng cơ quan:

- Đã đảm bảo thực hiện đúng các chế độ chính sách đối với công chức, viên chức theo quy định về vật chất và tinh thần. Cùng Công đoàn cơ quan tổ chức chăm lo đời sống công chức, viên chức và người lao động.

- Có kế hoạch và tạo điều kiện công chức, viên chức cơ quan nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và kỷ năng công vụ; xây dựng quy hoạch đội ngũ cán bộ kế thừa.

- Đảm bảo phương tiện làm việc, tạo điều kiện cho công chức, viên chức hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ được giao.
- Tạo điều kiện (về kinh phí, thời gian) để Ban chấp hành Công đoàn cở sở thực hiện các phong trào thi đua.

- Hàng quý (hoặc đột xuất) Ban Giám đốc, Ban chấp hành Công đoàn họp để giải quyết những vấn đề phát sinh nhằm thực hiện tốt các nội dung thi đua.

7.2. Trách nhiệm của Ban chấp hành Công đoàn cơ quan
- Đã cùng với chính quyền chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công chức, viên chức và đoàn viên công đoàn, phát huy tinh thần làm chủ, bình đẳng, công bằng xã hội. 
- Có kế hoạch và phát động phong trào thi đua trong cơ quan, đơn vị. Tổ chức cho tập thể, cá nhân đăng ký các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng và giải pháp sáng kiến; vận động CCVC,NLĐ thực hiện phong trào thi đua nhằm góp phần hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Nghiên cứu, đề xuất với Lãnh đạo Sở những nội dung, giải pháp để thực hiện tốt các nội dung giao ước thi đua.

- Tổ chức sơ, tổng kết phong trào thi đua và đề nghị khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào thi đua.

7.3. Tập thể, cá nhân CC,VC&NLĐ Sở đoàn kết, nổ lực phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao

Trong năm 2022, tập thể, cá nhân CCVC,NLĐ Sở Công Thương đã đoàn kết, nổ lực phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ được giao (xem báo cáo kết quả phong trào thi đua cơ quan và công đoàn năm 2022)
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
* Ưu điểm: 

Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, giám sát của Ban lãnh đạo Sở, BCH Đảng ủy và các đoàn thể được chú trọng, từng bước tăng cường trong việc nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước gắn với cải cách TTHC; nhất là thực hiện tốt Quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị, văn hóa công sở, quy tắc ứng xử kết hợp với học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã tạo sự chuyển biến sâu sắc trong sửa đổi lề lối làm việc của Đảng viên, CC, VC, đề cao tinh thần trách nhiệm trong thực thi nhiệm vụ được giao.

* Hạn chế:

Công tác khen thưởng, nhân rộng các điển hình trong thực hiện QCDC chưa được tách riêng mà được đánh giá chung với công tác khen thưởng của chính quyền, Đảng, Đoàn thể.

* Nguyên nhân những hạn chế. 
Công tác tuyên truyền các nội dung về thực hiện Quy chế dân chủ chưa thường xuyên. Ban Thanh tra nhân dân kiêm nhiệm nhiều công tác khác vì vậy còn hạn chế về thời gian dành cho công tác quy chế dân chủ.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỰC HIỆN NĂM 2023
1. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trong triển khai thực hiện. Đẩy mạnh công tác giáo dục tư tưởng chính trị, vận động công chức, viên chức và người lao động thực hiện nghiêm chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thực hiện Quy chế dân chủ, gắn việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ quan với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

2. Tăng cường hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân để giám sát đối với các hoạt động của cơ quan trong việc thực hiện Quy chế dân chủ. Làm tốt công tác bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng và chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CCVC&NLĐ; phát huy quyền làm chủ tập thể, tạo điều kiện để quần chúng tích cực tham gia góp ý phê bình. 
3. Nâng cao vai trò gương mẫu của cán bộ lãnh đạo, quản lý và của BCH các đoàn thể trong việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao và thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan;

4. Thường xuyên rà soát các Quy chế hoạt động của cơ quan để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với thực tế nhằm chấn chỉnh kịp thời những hạn chế, thiếu sót của công chức, viên chức và người lao động trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, công vụ được giao. 
5. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin. Duy trì thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tập trung thực hiện kế hoạch cải cách thủ tục hành chính gắn với phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí./.
Nơi nhận:                                                                       GIÁM ĐỐC

- Sở Nội vụ (b/c);

- LĐLĐ, CĐVC tỉnh (b/c);

- BGĐ Sở;
- Đảng bộ, BCH công đoàn;

- Các phòng, đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, VP, CT “pdf”.                                                     
          Nguyễn Thanh Toàn  
� Về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh;


� Quyết định số 2376/QĐ-UBND ngày24/8/2018 của UBND tỉnh Bình Dương về Đề án thí điểm thành lập hệ thống đường dây nóng của tỉnh để tiếp nhận, xử lý và trả lời phản ánh, kiến nghị của người dân, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


� Theo Công văn số 364/BCT-TCCB ngày 24/01/2022 (lần 2).
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