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BÁO CÁO 

Kết quả hoạt động của Ban thanh tra nhân dân năm 2022 và              Phương hướng nhiệm vụ năm 2023

I. KẾT QUẢ GIÁM SÁT THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2022
1. Công tác của thanh tra nhân dân

Căn cứ Quyết định số 16/QĐ-CĐCS ngày 25/01/2022 của Công đoàn cơ sở Sở Công Thương về việc công nhận Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2022-2023; Căn cứ Kế hoạch số 02/KH-TTND ngày 17/02/2022 về việc hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân năm 2022. Trong năm 2022, Ban Thanh tra nhân dân` đã thực hiện một số nhiệm vụ và kết quả như sau:

- Giám sát việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ công tác hằng năm của cơ quan, đơn vị: Chưa phát hiện CCVC vi phạm pháp luật.
- Giám sát việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức: Lãnh đạo cơ quan đang chỉ đạo thực hiện tốt chương trình công tác năm 2022 theo đúng tiến độ. 
- Giám sát việc thực hiện nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị: Cơ bản phần lớn CCVC chấp hành tốt nội quy, quy chế cơ quan đơn vị. Tuy nhiên, vẫn còn một vài CCVC đến cơ quan muộn do bận việc gia đình đột xuất hoặc do kẹt xe trên đường đến cơ quan, đã có góp ý nhắc nhở.
- Giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động theo quy định của pháp luật: Nhìn chung bộ phận tổ chức cán bộ của khối Văn phòng Sở và Đơn vị trực thuộc thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với CCVC, đến nay Ban Thanh tra nhân dân chưa nhận được phản ánh hay thắc mắc có liên quan.
- Giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở ở cơ quan, đơn vị: Có xây dựng, ban hành và thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở tại cơ quan.
2. Về công tác chuyên môn 
Trong năm 2022 toàn thể CBCC,VC đều hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao và phấn đấu thực hiện các chỉ tiêu của Nghị quyết đề ra; tiến độ các chương trình, kế hoạch đều hoàn thành. Ngoài ra, còn thực hiện một số chương trình, kế hoạch khác do Bộ, Ngành và UBND tỉnh chỉ đạo.         
3. Về công tác Công đoàn 

Trong năm 2022 tất cả công đoàn viên của Sở Công Thương đều tham gia thực hiện các chỉ tiêu của Nghị quyết Hội nghị CBCC,VC đề ra.

Công đoàn đã tổ chức được nhiều chương trình hoạt động có ý nghĩa thiết thực như: Phối hợp tổ chức Họp mặt đầu năm; tổ chức Tọa đàm cho nữ CBCC,VC nhân dịp Quốc tế phụ nữ 8/3; sinh hoạt chuyên đề về Bác Hồ; tặng quà cho các cháu thiếu nhi là con CCVC toàn cơ quan; tổ chức các hoạt động “Chào mừng Kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Hội liên hiệp Phụ nữ Việt Nam” với nhiều nội dung thiết thực, ý nghĩa như: Thi trắc nghiệm tìm hiểu về Công đoàn Việt Nam, thi cắm hoa, thi nấu ăn (theo kế hoạch số 60/KH-CĐCS ngày 03/10/2022 của Công đoàn cơ sở Sở Công Thương).
4. Về thực hiện chủ trương đường lối, chính sách pháp luật
Ban Chấp hành Đảng bộ, Ban lãnh đạo Sở thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, pháp luật của Nhà nước đến từng CBCC,VC. Triển khai đầy đủ, kịp thời văn bản, quy định mới và các chủ trương, chính sách của Đảng để CBCC,VC biết và thực hiện có hiệu quả. Đặc biệt là thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung ương 4  khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy theo Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ; các Chương trình, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội tỉnh Đảng bộ khóa X, Nghị quyết 01-NQ/CP của UBND tỉnh và Bộ Công Thương.
5. Về thực hiện các chế độ chính sách cho CBCC, VC và cải cách thủ tục hành chính 
Các vấn đề liên quan đến chính sách, chế độ, quyền lợi của CBCC,VC đều được xây dựng và thực hiện theo quy chế, quy định về định mức, tiêu chuẩn của Nhà nước. Trong năm 2022, Sở ký quyết định nâng lương định kỳ đối với 11 CCVC và nâng lương trước thời hạn 7 CCVC; giải quyết cho 101 lượt CCVC nghỉ phép năm và theo chế độ chăm sóc ốm đau, thai sản, tất cả điều được Sở giải quyết chế độ chính sách đúng theo quy định hiện hành. Trong năm thực hiện quy trình điều động, bổ nhiệm mới 5 công chức, bổ nhiệm ngang 4 công chức; ban hành Quyết định bổ nhiệm mới 02 công chức và Quyết định chuyển đổi vị trí công tác 07 CCVC; 01 Quyết định cho thôi việc theo nguyện vọng đối với 01 Thanh tra viên; bổ nhiệm ngạch và công nhận hết thời gian tập sự của 01 viên chức.
Công tác cải cách thủ tục hành chính được Sở thực hiện tốt như: giải quyết hồ sơ theo quy chế một cửa và quy trình theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 được triển khai áp dụng đạt hiệu quả cao. Hiện nay, 100% TTHC thuộc lĩnh vực quản lý của Sở Công Thương được tổ chức, cá nhân nộp qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4; 100% TTHC được cập nhật, niêm yết công khai kịp thời, đầy đủ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên Trang thông tin điện tử của Sở; thực hiện công khai, minh bạch mức thu phí, lệ phí, giấy tờ, hồ sơ và thời gian giải quyết và trả kết quả TTHC.
6. Về thực hiện nội quy, quy chế trong cơ quan
Sở đã trển khai thực hiện tốt Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập cho toàn thể CBCC,VC; Sở đã ban hành Quy chế văn hóa công sở, Quy chế phát ngôn để CCVC thực hiện đúng tinh thần chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, bộ, ngành, địa phương. 
7. Về sử dụng kinh phí, chế độ quản lý tài sản và Quy chế chi tiêu nội bộ
Trong Hội nghị CBCC,VC đầu năm đều công khai các hoạt động chi tiêu nội bộ và lấy ý kiến đóng góp của toàn thể CBCC,VC để ban hành quy chế. Trong đó quy định cụ thể: chế độ công tác phí, chế độ sử dụng ô tô, định mức văn phòng phẩm, định mức xăng, dầu… Việc ban hành quy chế chi tiêu nội bộ luôn gắn với cuộc vận động “Học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” bằng những việc làm cụ thể như: Tiết kiệm điện, nước, xăng/dầu, điện thoại, văn phòng phẩm... Từ các khoản tiết kiệm đó để chi tăng thu nhập cho CCVC nhằm động viên tinh thần và động lực cho CBCC,VC làm việc.

8. Về công tác phòng, chống tham nhũng 

Trong năm 2022, Sở đã tổ chức thực hiện một số giải pháp để phòng ngừa và phòng chống tham nhũng như: Xây dựng kế hoạch phòng chống tham nhũng; thực hiện cải cách thủ tục hành chính; triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, quy tắc ứng xử tại cơ quan nhà nước theo Quyết định số 758/QĐ-BNV ngày 23/6/2021 của Bộ Nội vụ. Quán triệt và thực hiện nghiêm Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng trong đó có quy định về việc tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước và của cán bộ, công chức, viên chức; Hướng dẫn số 25-HD/BCĐTW ngày 01/8/2022 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Thực hiện việc điều động, luân chuyển, chuyển đổi công tác đối với cán bộ công chức theo quy định của Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ. 

Định kỳ, Đảng ủy Sở thông qua các Chi bộ trực thuộc thường xuyên tổ chức kiểm tra giám sát đảng viên trong việc chấp hành điều lệ Đảng. 
Việc giải quyết thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế một cửa, theo quy trình ISO-9001:2015 đảm bảo đúng pháp luật và thời gian theo quy định.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG                                                                             

Trong năm 2022 việc thực hiện nhiệm vụ giám sát, Ban Thanh tra nhân dân nhận thấy CCVC của Sở Công Thương và đơn vị trực thuộc đều hoàn nhiệm vụ chính trị được giao và cơ bản chấp hành tốt chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị đề ra; thực hiện tốt quy chế chi tiêu nội bộ, chưa phát hiện cán bộ công chức có hành vi tham nhũng và bị xử lý tham nhũng. Các chế độ chính sách của CCVC và người lao động đều được Sở và đơn vị trực thuộc giải quyết đúng theo quy định của pháp luật. Công khai, minh bạch trong công tác thu, chi tài chính; giải quyết dứt điểm đơn thư khiếu nại không còn tồn đọng và thực hiện tốt công tác phòng chống tham nhũng.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2023
Thực hiện nhiệm vụ giám sát theo kế hoạch năm 2023; Tham gia có những ý kiến đề xuất, báo cáo tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể giải quyết những chính sách có lợi cho CCVC và người lao động theo quy định của pháp luật; phát huy những kết quả đã đạt được và khắc phục những mặt còn tồn tại hạn chế, nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân trong thời gian tới. 
Qua công tác giám sát, Ban Thanh tra nhân dân theo dõi và báo cáo kịp thời các thông tin cần thiết cho Ban Giám đốc Sở, Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở theo quy định và tổ chức thực hiện đầy đủ, nghiêm túc sự chỉ đạo của Đảng ủy, Ban Chấp hành công đoàn./. 

                                                  TM. BAN THANH TRA NHÂN DÂN

                                                                                 Trưởng Ban 
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