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PHẦN THỨ NHẤT

BÁO CÁO CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG NĂM 2022

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH


Đảng bộ Sở Công Thương là tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Đảng bộ khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, Ban Chấp hành (BCH) gồm 11 đồng chí; Ban Thường vụ gồm 03 đồng chí, Ủy ban kiểm tra gồm 05 đồng chí, trong đó, đồng chí Chủ nhiệm Ủy ban kiểm tra là Phó Bí thư Đảng ủy; Đảng bộ có 04 chi bộ trực thuộc với 58 đảng viên (bao gồm 04 đảng viên dự bị), 01 đảng viên tham gia tôn giáo. BCH đã phân công nhiệm vụ cho từng đảng ủy viên; xây dựng quy chế làm việc, chương trình, kế hoạch công tác hàng năm với mục tiêu và nhiệm vụ cụ thể, phù hợp với đặc điểm tình hình của đảng bộ. 
II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Về công tác giáo dục chính trị tư tưởng

1.1. Lãnh đạo thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục

Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Công Thương đã xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức học tập, triển khai quán triệt đến các chi bộ trực thuộc, toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng thực hiện nghiêm các quy định về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan hành chính và đảng viên
; tổ chức sinh hoạt chính trị và tuyên truyền kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2022), mừng xuân Nhâm Dần và các ngày lễ kỷ niệm trọng đại của đất nước trong năm 2022 (30/4, 19/5…); sinh hoạt tài liệu thông tin nội bộ do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn trong các kỳ sinh hoạt chi bộ định kỳ…


Tuyên truyền các văn bản về phòng chống dịch bệnh Covid-19. Thực hiện các thông báo kết luận về công tác phòng, chống dịch Covid-19 của TT Tỉnh ủy; Triển khai Kế hoạch số 29-KH/TU ngày 13/8/2021 về thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư (khoá XII) về Quy chế phối hợp giữa Ban Tuyên giáo các cấp với cơ quan Nhà nước cùng cấp trong thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch kinh tế-xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm; Nhắc nhở đảng viên, quần chúng thực hiện nghiêm Công văn số 270-CV/ĐUK ngày 20/9/2021 về việc chấn chỉnh việc chia sẻ thông tin trên mạng xã hội, tránh làm ảnh hưởng đến công tác bảo mật và an toàn thông tin; Cấp ủy và Bí thư các chi bộ trực thuộc tiếp tục thường xuyên theo dõi, gần gũi, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, nắm bắt tư tưởng đảng viên quần chúng trong đơn vị để kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn, uốn nắn những biểu hiện tiêu cực, giúp cho đảng viên, CCVC luôn giữ vững lập trường chính trị, an tâm công tác. 

Trong năm 2022, 100% cán bộ, đảng viên tham gia học tập, quán triệt các Nghị quyết, Chỉ thị và nghe thông tin thời sự hàng quý... do Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối và Đảng ủy Sở tổ chức, đảm bảo nghiêm túc. Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Kết luận, Quy định của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII cho toàn thể đảng viên và quần chúng trong toàn đảng bộ Sở Công Thương (Kế hoạch số 11-KH/ĐU ngày 14/3/2021); Tổ chức Hội nghị học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh – Chuyên đề năm 2022 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, có phẩm chất đạo đức cách mạng, đủ năng lực, tiên phong, gương mẫu, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ”. 100% đảng viên và quần chúng của đảng bộ tham gia. Ngoài ra, tại buổi học tập kết hợp triển khai quán triệt kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 52-KH/TU của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 30-KH/DUK của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Hội nghị thông tin “Học tập nền tảng tư tưởng, lý luận của Đảng, công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị” Chuyên đề: “Phát huy giá trị văn hóa, con người Việt Nam nhằm hiện thực hóa khát vọng xây dựng đất nước phồn vinh, hạnh phúc”; 

BCH Đảng bộ Sở đã lãnh đạo, chỉ đạo các chi bộ trực thuộc tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở; triển khai thực hiện Nghị quyết số 18, 19
; ban hành Nghị quyết chỉ đạo các cấp ủy, tổ chức đảng trực thuộc thực hiện kế hoạch số 43-KH/TU ngày 12/02/2018 của Tỉnh ủy “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tô chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. Đồng thời xây dựng và tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến, quán triệt cho cán bộ, đảng viên, CCVC và người lao động trong cơ quan các nội dung “Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy và tinh giản biện chế” của Tỉnh ủy và của Sở để nâng cao nhận thức và sự đồng thuận của cán bộ, đảng viên và quần chúng trong triển khai thực hiện.

Tổ chức thành công Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2022 – 2025 của 04 Chi bộ thuộc Đảng bộ Sở Công Thương.

1.2. Kết quả thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và Nghị quyết TW4 (khóa XII)

Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề về nhận diện 27 biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ bằng 82 biểu hiện cụ thể cho toàn thể Đảng viên và quần chúng.


Đảng ủy xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị trong năm 2022 về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Tổ chức Hội nghị học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh – Chuyên đề năm 2022 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, có phẩm chất đạo đức cách mạng, đủ năng lực, tiên phong, gương mẫu, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ”. 100% đảng viên và quần chúng của đảng bộ tham gia. Ngoài ra, tại buổi học tập kết hợp triển khai quán triệt kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 52-KH/TU của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 30-KH/DUK của Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh.

Kết hợp chặt chẽ công tác xây dựng Đảng với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, BCH Đảng bộ Sở đã triển khai thực hiện xây dựng có hiệu quả mô hình “Chính quyền thân thiện của nhân dân, do nhân dân và vì nhân dân” và “Công sở thân thiện vì nhân dân phục vụ”; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, tạo chuyển biến tích cực trong lề lối làm việc của cấp ủy Đảng, lãnh đạo cơ quan và trong từng cán bộ, đảng viên, CCVC; thực hiện tốt cải cách hành chính, niêm yết công khai thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ tác nghiệp công vụ và quản lý, điều hành tại đơn vị.

Qua các đợt học tập, toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng thực hiện viết bài thu hoạch đầy đủ, cấp ủy và người đứng đầu thực hiện xây dựng chương trình hành động triển khai thực hiện Nghị quyết gắn với nhiệm vụ chính trị của tập thể và cá nhân người đứng đầu; cuối năm có báo cáo kết quả thực hiện cam kết; đảng viên, CCVC, người lao động đã nâng cao nhận thức, ý thức vai trò, trách nhiệm đối với chức trách, nhiệm vụ được giao; luôn an tâm công tác, kiên định lập trường tư tưởng vững vàng, tích cực đấu tranh phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; đẩy lùi những hành vi sa sút ý chí chiến đấu, khắc phục tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên.

2. Công tác tổ chức, cán bộ và Đảng viên
2.1. Công tác tổ chức, cán bộ
Xây dựng Nội quy cơ quan và chức năng nhiệm vụ của các Phòng thuộc Sở. Triển khai thực hiện quy trình xây dựng Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương (đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 16/2022/QĐ-UBND ngày 20/5/2022).
Xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch đào tạo công chức, viên chức của Sở năm 2022. Triển khai thực hiện các kế hoạch về đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác, phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Cử 05 lãnh đạo, 21 công chức tham gia các Tổ, Hội đồng, Đoàn khảo sát, Đoàn kiểm tra, Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc của tỉnh  ; Kiện toàn Tổ nắm tình hình doanh nghiệp, hiệp hội ngành hàng. Gửi văn bản về việc thống nhất chuyển công tác đối với 01 viên chức. Báo cáo việc thực hiện quy định phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử. Thỏa thuận nâng bậc lương trước hạn đối với 07 công chức. Thỏa thuận và đăng ký biến động lương công chức đợt 1/2022. Thống kê số lượng công chức, viên chức hiện có và đăng ký nhu cầu đào tạo trình độ tiến sĩ, thạc sĩ giai đoạn 2022 – 2025; Thống kê số lượng CCVC và hợp đồng theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP được giao năm 2022; Đăng ký 03 CCVC tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hệ không tập trung; 01 công chức tham gia lớp Cao cấp Lý luận chính trị (không tập trung); 02 công chức tham gia bồi dưỡng KTQP & AN thuộc đối tượng 2; 08 công chức, viên chức thi nâng ngạch công chức, thi thăng hạng viên chức hành chính tỉnh Bình Dương năm 2022; Cử 04 CCVC tham gia kiểm tra nhận thức chính sách, pháp luật về Quốc phòng. Đăng ký nhu cầu tuyển dụng 06 viên chức năm 2022 cho đơn vị trực thuộc Sở...
Chỉ đạo nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương hướng dẫn một số vần đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ tham gia sinh hoạt cùng các chi bộ để kịp thời định hướng, chỉ đạo từng buổi sinh hoạt nhằm đảm bảo chất lượng sinh hoạt đạt yêu cầu theo quy định (100% các buổi sinh hoạt của các Chi bộ trực thuộc đều có Ủy viên Ban Thường vụ tham dự và chỉ đạo).
Kết quả đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên cuối năm: có 04/04 chi bộ trực thuộc hoàn thành tốt nhiệm vụ; trong đó, Chi bộ 1 được đánh giá xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, toàn đảng bộ có 11 đảng viên được đánh giá xếp loại là hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Đảng bộ Sở tự đánh giá xếp loại đạt tiêu chuẩn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 
2.2. Công tác đảng viên
Kết nạp mới cho 01 đảng viên
; Chuyển đảng chính thức cho 1 đảng viên, chuyển sinh hoạt đảng về địa phương cho 4 đảng viên; Đăng ký 03 CCVC tham gia lớp Trung cấp lý luận chính trị - hệ không tập trung; 01 công chức tham gia lớp Cao cấp Lý luận chính trị (không tập trung); 02 công chức tham gia bồi dưỡng KTQP & AN thuộc đối tượng 2.
Tất cả đảng viên tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú; Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 28-CT/TW ngày 21/01/2019 của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi đảng, tăng cường công tác chỉ đạo tự kiểm tra, tự rà soát tại các Chi bộ trực thuộc, kết hợp công tác kiểm tra giám sát của Ban Thường vụ và Ủy ban kiểm tra Đảng ủy. Đến nay chưa phát hiện trường hợp đảng viên vi phạm pháp luật, vi phạm những điều đảng viên không được làm hay có biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
Kết quả xếp loại đảng viên năm 2022: Đảng bộ Sở Công Thương có 54/58 đảng viên đủ điều kiện và được tổ chức đánh giá xếp loại theo quy định; trong đó, 53 đảng viên xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, 11 đảng viên xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (chiếm tỷ lệ 20% đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, đạt chỉ tiêu không vượt quá 20%). 

2.3. Công tác bảo vệ chính trị nội bộ
Đã tổ chức triển khai thực hiện Quy định số 126-QĐ/TW, ngày 28/02/2018 của Bộ Chính trị “Quy định về một số vấn đề về Bảo vệ chính trị nội bộ Đảng”, thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 48-CT/TW của Bộ Chính trị về “Bảo vệ bí mật của Đảng trong phát ngôn và sử dụng bảo quản thông tin, tài liệu trong tình hình mới”; công tác bảo vệ Bí mật Nhà nước… đã được phổ biến, triển khai đến toàn thể đảng viên về tinh thần ý thức cảnh giác cách mạng. Đồng thời, phối hợp lãnh đạo cơ quan thực hiện nghiêm túc, đúng quy trình trong quá trình lập hồ sơ, xác minh lý lịch, phát triển đảng viên mới và trong quản lý, khai thác, bảo quản hồ sơ đảng viên. 

Thực hiện tốt Công văn số 2339/UBND-NC ngày 19/5/2022 của UBND tỉnh về một số nội dung có liên quan đến việc đi nước ngoài của cán bộ công chức, viên chức. Quán triệt cán bộ, đảng viên thực hiện nghiêm các quy định đối với đảng viên đi công tác, tham quan du lịch nước ngoài và báo cáo sau khi đi nước ngoài về đúng quy định. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát
Đảng ủy, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy căn cứ nội dung hướng dẫn kiểm tra, giám sát của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh năm 2022 và tình hình thực tế hoạt động của đơn vị xây dựng chương trình kế hoạch kiểm tra, giám sát phù hợp với thực tế theo tính đặc thù của đơn vị. Đã ban hành Chương trình số 13-CTr/ĐU ngày 15/3/2022 về Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Công Thương và tổ chức triển khai thực hiện. 


Trong năm, theo Chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng bộ và UBKT Đảng bộ, kiểm tra 04 Chi bộ và người đứng đầu cấp ủy 04 Chi bộ, 4/4 chi bộ trực thuộc đã xây dựng và triển khai Kế hoạch tự kiểm tra, giám sát năm 2022 của chi bộ. 
Các Chi, Đảng bộ trực thuộc được kiểm tra đều thực hiện tốt nội dung kiểm tra; đối với các đảng viên được kiểm tra đều chấp hành tốt điều lệ đảng, ý thức được trách nhiệm của mình, chấp hành tốt các quy chế, quy định của Đảng, thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ được giao, chưa phát hiện đảng viên vi phạm những điều Đảng viên không được làm. Đồng thời có nhận xét, đánh giá và kiến nghị đối với các Chi, Đảng bộ và cá nhân được kiểm tra nhằm phát huy hơn nữa những ưu điểm, đồng thời khắc phục kịp thời những tồn tại, hạn chế.

Công tác giám sát thường xuyên, giám sát chuyên đề được BCH Đảng bộ, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thường xuyên thông qua báo cáo hàng tháng và dự sinh hoạt chi bộ định kỳ để nắm bắt tình hình, giúp các chi, đảng bộ trực thuộc và đảng viên kịp thời khắc phục những hạn chế, thiếu sót.

Việc học tập các Nghị quyết Hội nghị Trung ương, chuyên đề làm theo Bác, nghe thông tin thời sự; thực hiện việc đăng ký làm theo Bác. Kết quả: các đảng viên trong Đảng bộ tham gia đầy đủ. Tuy nhiên, việc đăng ký làm theo Bác còn một vài đảng viên có nội dung trùng nhau.
Tuy nhiên, trong năm Chi bộ 2 và Chi bộ 4 họp xử lý vi phạm đảng viên vi phạm về sinh con thứ 3 đối với đồng chí Huỳnh Việt Vũ và đồng chí Nguyễn Thế Giáp với hình thức khiển trách.
4. Công tác đảm bảo an ninh trật tự và phòng chống tham nhũng
Gắn công tác phòng chống tham nhũng với việc thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay và các Nghị quyết của Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; tiếp tục đổi mới, sắp xếp bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả…
Báo cáo tình hình, kết quả việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện công tác phát hiện, tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố các vụ việc có dấu hiệu tội phạm về tham nhũng, kinh tế, tiêu cực thực hiện theo Công văn số 749-CV/TU ngày 20/5/2022 của Tỉnh ủy Bình Dương về việc tiếp và làm việc với Đoàn kiểm tra số 6 theo Quyết định số 19-QĐ/BCĐTW ngày 23/3/2022 của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực.
Lực lượng tự vệ và bảo vệ cơ quan, CC,VC tham gia trực bảo vệ cơ quan, đảm bảo cơ quan an toàn trong những ngày nghỉ Tết Nguyên đán Nhâm Dần năm 2021 đúng quy định không để xảy ra cháy nổ, mất cắp tài sản cơ quan; công tác cung cấp thông tin và phát ngôn trên báo chí được thực hiện theo đúng quy định.
5. Lãnh đạo thực hiện công tác dân vận và thực hiện Quy chế dân chủ


Sở Công Thương đã chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác dân vận gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; tiếp tục rà soát, kiến nghị sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quyền và nghĩa vụ của công dân; công khai, minh bạch trong hoạt động quản lý, điều hành; tập trung giải quyết kịp thời bức xúc, kiến nghị của nhân dân. Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính thông qua việc xây dựng và ban hành kế hoạch cải cách hành chính; tổ chức kiểm tra kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính tại các phòng và đơn vị thuộc Sở; rà soát kiến nghị đơn giản hóa các thủ tục hành chính, tổng hợp tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh công bố chuẩn hóa Bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền quản lý của Sở Công Thương; tổ chức, sắp xếp lại bộ máy; sửa đổi bổ sung chức năng nhiệm vụ của các phòng chuyên môn, đơn vị thuộc Sở theo chỉ đạo của Uỷ ban nhân dân tỉnh; hiện đại hoá hành chính, đẩy mạnh áp dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan; ứng dụng có hiệu quả phần mềm “một cửa”, phần mềm “quản lý văn bản và hồ sơ công việc mới”; ứng dụng chữ ký số; duy trì, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001:2015. Từ đó, từng vị trí công việc có liên quan đến người dân, đều được công chức thể hiện tinh thần và thái độ làm việc đúng mực, khi gần dân và khi tiếp xúc với nhân dân; lắng nghe ý kiến của nhân dân; tuyên truyền giải thích chính sách, pháp luật của Nhà nước cho nhân dân, nhờ vậy Sở đã hoàn thành tốt nhiệm vụ đề ra, không để lại những vướng mắc, tồn đọng.


Ban chấp hành Đảng ủy và tập thể Ban Giám đốc Sở đã quán triệt, triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo của cấp trên
 và các quy định của pháp luật về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong cơ quan thông qua Ngày pháp luật hàng tuần, các buổi họp, hội nghị và phần mềm quản lý văn bản đến CCVC Sở.


Hàng quý, thực hiện Quy chế liên tịch của Đảng ủy, Chính quyền và Đoàn thể, Sở tổ chức Họp liên tịch nhằm nắm bắt tình hình tư tưởng tâm tư nguyện vọng chính đáng và các kiến nghị, góp ý của CCVC&NLĐ đối với việc lãnh đạo, điều hành của Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở và Đoàn thể của Sở.


6. Lãnh đạo hoạt động các đoàn thể


6.1. Đối với Công đoàn cơ sở 


Lãnh đạo đoàn viên công đoàn tham gia hưởng ứng kế hoạch xây dựng người cán bộ, công chức, viên chức “Trung thành – Sáng tạo – Tận tụy – Gương mẫu – Thân thiện vì nhân dân phục vụ”

Công tác chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên công đoàn được quan tâm; trong năm đã phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức các hoạt động phong trào chào mừng các ngày Lễ, Tết, tham gia viếng Nghĩa trang Liệt sĩ, vệ sinh cơ quan đón Tết, vui xuân; Phối hợp chính quyền tổ chức thăm và chúc tết cán bộ lãnh đạo ngành Công Thương đã nghỉ hưu và gia đình công chức đã mất; chi tiền tiết kiệm bình quân mỗi CCVC, NLĐ từ 500.000 - 900.000 đồng/người/tháng; tặng quà Tết Nhâm Dần cho tất cả cán bộ công chức, người lao động trong cơ quan, tặng quà cho các cháu thiếu niên, nhi đồng con của cán bộ công chức trong cơ quan dịp Tết Trung thu và Quốc tế Thiếu nhi.
- Tổ chức hoạt động chào mừng kỷ niệm 112 năm ngày Quốc tế phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2022). Tổ chức cho công chức, viên chức của Sở Công Thương đi tham du lịch; Tổ chức hoạt động ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 cho con của cán bộ CC VC Sở Công Thương; Tham gia Hội thao truyền thống: môn bóng đá mini và kéo co do Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh tổ chức (Kế hoạch số 34-KH/ĐUK về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 132 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2022) và 03 năm ngày thành lập Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh Bình Dương (17/6/2019 – 17/6/2022).
- Tổ chức Hội nghị BCH Công đoàn cơ sở về việc thực hiện Đề án kiện toàn nhân sự BCH, UBKT công đoàn nhiệm kỳ 2017-2022 và được Công đoàn viên chức Tỉnh ra Quyết định công nhận.
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6.2. Đối với Chi đoàn cơ sở 

Trong năm 2022; Được sự quan tâm chỉ đạo của BCH, BTV Đảng ủy, Đoàn khối, Chi đoàn cơ sở đã chủ động tổ chức các hoạt động thanh niên phù hợp với đặc điểm tình hình của cơ quan, đơn vị; đồng thời tích cực tham gia các hoạt động của Đoàn cấp trên triển khai; tạo khí thế thi đua sôi nổi, trẻ trung;
Tổ chức Đại hội Chi đoàn nhiệm kỳ 2022-2024 thành công. Kết quả ban chấp hành gồm 03 đồng chí (01 Bí thư, 01 Phó Bí thư và 01 UV BCH) đã được Đoàn khối chuẩn y.
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III. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ

1. Công tác quản lý công nghiệp

Trên địa bàn tỉnh hiện có 12 CCN với tổng diện tích 789,91 ha, có 10 CCN đi vào hoạt động với diện tích 648,29 ha, tỷ lệ lắp đầy bình quân của các CCN đi vào hoạt động khoảng 67,4%. Sở tổ chức nắm tình hình doanh nghiệp trong Hiệp Hội ngành hàng, CCN và báo cáo tình hình trở lại sản xuất, kinh doanh sau Tết Nguyên đán Nhân Dần 2022. Đề nghị các Hiệp hội ngành hàng và doanh nghiệp đăng ký tham gia Chương trình phát triển Công nghiệp hỗ trợ năm 2023. Tham mưu UBND tỉnh thành lập, tổ chức họp chấm điểm thông qua công nhận sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp tỉnh lần VI, năm 2022 (42 sản phẩm), gửi sản phẩm tham gia bình chọn sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp Khu vực, kết quả có 28/42 sản phẩm đạt chứng nhận sản phẩm CNNT tiêu biểu cấp khu vực phía Nam năm 2022. Ban hành Quyết định thành lập Đoàn thẩm định điều kiện an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc lĩnh vực ngành Công Thương năm 2022. Chấp thuận phương án nổ mìn khai thác đá tại mỏ đá xây dựng Tân Mỹ, xã Tân Mỹ, huyện Bắc Tân Uyên của Công ty cổ phần Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương. Ban hành Kế hoạch tổ chức kiểm tra kết quả huấn luyện an toàn cho đối tượng liên quan đến sử dụng vật liệu nổ công nghiệp của Công ty CP Khoáng sản và Xây dựng Bình Dương.
2. Công tác quản lý thương mại

Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Bình Dương và Kế hoạch Bình ổn thị trường hàng hóa thiết yếu năm 2023, Tết Nguyên đán Quý Mão và ứng phó với dịch bệnh Covid-19 trong giai đoạn bình thường mới trên địa bàn tỉnh; Tổ chức Lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý chợ năm 2022; Ban hành Kế hoạch số 581/KH-SCT ngày 16/3/2022 về tăng cường công tác quản lý chất thải nhựa tại các chợ, siêu thị, trung tâm thương mại, cửa hàng tiện lợi trên địa bàn tỉnh Bình Dương, Kế hoạch số 2566/KH-SCT ngày 11/10/2022 về việc thực hiện hiệu quả Đề án “Công tác dân vận tham gia xây dựng nếp sống văn hóa – văn minh” trên địa bàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 – 2025 thuộc lĩnh vực ngành Công Thương; Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố Danh mục địa điểm được tổ chức hội chợ, triển lãm thương mại và lĩnh vực ưu tiên tổ chức hội chợ, triển lãm trên địa bàn tỉnh Bình Dương năm 2023. Ban hành Kế hoạch số 2522/KH-SCT ngày 05/10/2022 về việc tổ chức “Tháng khuyến mại tập trung quốc gia 2022 - Vietnam Grand Sale 2022” trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Tham mưu UBND tỉnh ban hành Chương trình Hội nhập kinh tế quốc tế năm 2022; Kế hoạch thực hiện Hiệp định Đối tác kinh tế Toàn diện Khu vực (Hiệp định RCEP); Xây dựng dự thảo Kế hoạch phát triển dịch vụ Logistics tỉnh Bình Dương đến năm 2025, định hướng 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Ban hành Chương trình số 128/CTr-SCT ngày 19/01/2022 về phát triển thương mại điện tử năm 2022 của ngành Công Thương; Kiện toàn các Ban và tổ chức các lớp về Hội nhập kinh tế quốc tế; Ban hành Kế hoạch số 290/KH-SCT ngày 15/02/2022 về tổ chức “Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2022”; Kế hoạch số 432/KH-SCT ngày 02/3/2022 về tổ chức hoạt động hưởng ứng “Ngày Quyền của người tiêu dùng Việt Nam năm 2022

3. Công tác quản lý năng lượng - kỹ thuật an toàn

Trình UBND tỉnh phê duyệt: Danh sách khách hàng sử dụng điện quan trọng năm 2022; Kế hoạch cung cấp điện năm 2022; Kiện toàn Ban Chỉ đạo và Tổ công tác giúp việc của Ban Chỉ đạo Bảo vệ an toàn công trình lưới điện cao áp và thực hiện tiết kiệm điện trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Quy chế phối hợp tăng cường công tác quản lý việc đầu tư xây dựng hệ thống điện mặt trời trên địa bàn tỉnh; Thành lập Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo bồi thường các công trình điện trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Di dời lưới điện đến 22kV phục vụ thi công dự án Nạo vét, gia cố Suối Cái đoạn từ cầu Thợ Ụt đến sông Đồng Nai; Thành lập Tổ công tác tháo gỡ khó khăn các thủ tục về đầu tư công trình điện mặt trời mái nhà trên địa bàn tỉnh; Thành lập Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo bồi thường các công trình điện trên địa bàn tỉnh Bình Dương; Họp UBND tỉnh về tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trong công tác đầu tư xây dựng công trình điện 500kV, 220kV trên địa bàn tỉnh; 


Tham mưu UBND tỉnh tổ chức thành công Diễn tập ứng phó sự cố hóa chất cấp tỉnh năm 2022 tại nhà máy Tôn Đông Á. Trình UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề cương - Dự toán chi tiết kinh phí “Kế hoạch phòng ngừa, ứng phó sự cố hóa chất độc trên địa bàn tỉnh Bình Dương”; Tổ chức Hội nghị phổ biến, hướng dẫn các quy định và kỹ thuật an toàn trong việc sử dụng khí Amoniac khan đối với các cơ sở sản xuất nước đá trên địa bàn tỉnh; Phối hợp cung cấp thông tin các kho chứa hóa chất nguy hiểm gửi các đơn vị có liên quan. Cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện sản xuất, kinh doanh hóa chất của 11 doanh nghiệp (08 kinh doanh, 03 sản xuất kinh doanh), văn bản thông báo kết quả thẩm định hồ sơ của 11 doanh nghiệp, yêu cầu bổ sung hồ sơ của 03 doanh nghiệp.

Trong năm 2022, đã tiếp nhận 62 hồ sơ về việc đề nghị cấp Giấy chứng nhận cửa hàng đủ điều kiện bán lẻ xăng dầu cho 49 doanh nghiệp (riêng cty Petrolimex Sông Bé nộp 14 hồ sơ), cụ thể: đã cấp 34 Giấy ĐĐK cho 34 cửa hàng của 34 doanh nghiệp; 28 hồ sơ đang thực hiện xử lý); Báo cáo hàng ngày về tình hình cung ứng xăng dầu của các thương nhân đầu mối, thương nhân và thương nhân phân phối cho các cửa hàng xăng dầu trên địa bàn tỉnh

4. Công tác Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo
Thực hiện Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2022, Sở đã tổ chức triển khai thực hiện 06 Đoàn thanh tra; Ban hành 12 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính, trong đó: 07 doanh nghiệp hoạt động sản xuất, kinh doanh, sử dụng hóa chất hóa chất; 02 doanh nghiệp san chiết nạp khí dầu mỏ hóa lỏng vào chai; 03 cơ sở sản xuất nước đá có sử dụng hóa chất (khí Amoniac) và trình UBND tỉnh ban hành 01 Quyết định xử phạt vi phạm hành chính lĩnh vực hóa chất với tổng mức phạt tiền là 285 triệu đồng, đồng thời, thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả “Buộc nộp lại số lợi bất hợp pháp” đối với 01 tổ chức, tổng số tiền trên 1,4 tỷ đồng. Ngoài ra, ban hành văn bản hướng dẫn UBND huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện Nghị định số 17/2022/NĐ-CP ngày 31/01/2022 của Chính phủ.
Ban hành và triển khai Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2022. Ban hành Quyết định về Quy chế tiếp công dân, Nội quy tiếp công dân và phân công công chức làm nhiệm vụ tiếp công dân thường xuyên tại địa điểm tiếp công dân của Sở Công Thương. Báo cáo phục vụ Đoàn thanh tra trách nhiệm về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2020-2021. Báo cáo công tác Thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo và phòng chống tham nhũng định kỳ. Báo cáo phục vụ công tác kiểm tra của Ban Chỉ đạo Trung ương về Phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo đề nghị tại văn bản số 142/TTr-PC-PCTN ngày 28/4/2022 của Thanh tra tỉnh.

Trong kỳ, Sở tiếp nhận 05 phản ánh, kiến nghị, tố cáo của công dân về lĩnh vực thương mại. Sau khi tiến hành xác minh, nắm thông tin và làm việc trực tiếp giải đáp thắc mắc của công dân, Sở đã trả lời thỏa đáng các phản ánh kiến nghị, hướng dẫn chuyển hồ sơ do không thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở đến cơ quan chức năng theo quy định.
5. Công tác xúc tiến đầu tư, thương mại, phát triển công nghiệp
Đã tổ chức 07 Phiên chợ thuộc Chương trình đưa hàng Việt về nông thôn và các Khu, Cụm công nghiệp  với tổng doanh thu các phiên chợ ước đạt 884 triệu đồng. Phối hợp đơn vị liên quan triển khai tổ chức Chương trình kết hợp giữa Phiên chợ hàng Việt với Liên hoan ẩm thực Bình Dương. Hỗ trợ doanh nghiệp tham gia 04 chương trình xúc tiến thương mại trong nước tại các tỉnh thành  tổng doanh thu bán hàng trực tiếp đạt 255 triệu đồng, thu hút gần 10.000 lượt khách đến tham quan, mua sắm. Phối hợp với VNPT tổ chức Chương trình Hội nghị kết nối xúc tiến tiêu thụ, xuất khẩu Xoài và nông sản tỉnh Sơn La năm 2022. Tham gia trưng bày gian hàng Sở Công Thương tại Triển lãm thành tựu: “Bình Dương 25 năm xây dựng và phát triển (1997 – 2022)”. Phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức Hội nghị kết nối cung cầu hàng hóa tỉnh Bình Dương & Triển lãm Trà & Cà phê tại Trung tâm WTC Expo Bình Dương.

Tích cực chủ động làm việc với các doanh nghiệp, cơ sở công nghiệp nông thôn, Hiệp hội ngành hàng, phòng Kinh tế các huyện, thị xã và thành phố trong tỉnh để triển khai các chương trình, nội dung và định mức hỗ trợ từ hoạt động khuyến công năm 2022. Bám sát các chương trình khuyến công đã được UBND tỉnh phê duyệt (theo Quyết định 1811/QĐ-UBND ngày 15 tháng 7 năm 2021 và Quyết định 855/QĐ-UBND ngày 08/4/2022) và sự chỉ đạo sâu sát, kịp thời của lãnh đạo đã tiến hành xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các chương trình Khuyến công năm 2022.
Theo dõi, hỗ trợ doanh nghiệp cập nhật thông tin đăng ký tham gia sàn thương mại điện tử tại website (Số liệu đến hiện tại: 2 doanh nghiêp, 10 sản phẩm, 142 lượt truy cập, lũy kế 328 doanh nghiêp, 1942 sản phẩm, 51.295 lượt truy cập)

6. Kiểm soát và cải cách thủ tục hành chính
Sở đã triển khai hoàn thành 100% kế hoạch pháp chế. Theo đó, Sở đã chủ động tham mưu sửa đổi, bổ sung, thay thế các văn bản QPPL tập trung vào việc hoàn thiện thể chế nhằm hướng mục tiêu QLNN bằng pháp luật; Xây dựng và trình UBND tỉnh phê duyệt Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Công Thương (đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 16/2022/QĐ-UBND ngày 20/5/2022); tham gia góp ý dự thảo văn bản của các sở, ngành và dự thảo sửa đổi các Bộ luật, luật được Quốc hội lấy ý kiến góp ý. Nghiêm túc thực hiện, tạo điều kiện thuận lợi cho cá nhân, tổ chức đến thực hiện TTHC ; 100% TTHC được cập nhật cơ sở dữ liệu Quốc gia và số hóa, chữ ký số. tiếp tục triển khai đường dây nóng 1022  và công khai địa chỉ tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của người dân và doanh nghiệp; công khai số điện thoại đầu mối tiếp nhận TTHC tiếp nhận, xử lý thông tin về tiếp nhận và giải quyết TTHC của Sở. Công tác kiểm tra thực hiện kiểm soát TTHC được lồng ghép với kiểm tra CCHC định kỳ tại các phòng, đơn vị. Đã trình UBND tỉnh công bố 10 TTHC ban hành mới và sửa đổi bổ sung thuộc phạm vi quản lý của Sở Công Thương ; ban hành 09 quy trình ISO về thủ tục cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện về lĩnh vực xăng dầu.
Kết quả tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả theo cơ chế một cửa 13.452 hồ sơ; huỷ 24 hồ sơ, không giải quyết 06 hồ sơ, đã giải quyết 13.438 hồ sơ (giải quyết đúng hạn 13.421 hồ sơ; quá hạn 17 hồ sơ). 
7. Công tác quy hoạch, kế hoạch, đề án, chương trình
* Đối với 06 Đề án đã được phê duyệt : Sở đã kiện toàn thành viên các Tổ Giúp việc thực hiện các Đề án, để nắm tình hình triển khai, thực hiện các Đề án . Các Tổ đã xây dựng kế hoạch hoạt động, phân công nhiệm vụ các thành viên trong Tổ. Nội dung các Đề án đã được Sở triển khai đến các địa phương, sở, ngành biết và triển khai thực hiện. Riêng Đề án “Điều tra, đánh giá thực trạng hoạt động và đề xuất các cơ chế chính sách hỗ trợ các doanh nghiệp nằm ngoài khu, CCN ở địa bàn phía Nam chuyển đổi công năng, di dời vào các khu, CCN”: Đã thành lập và ban hành Quy chế làm việc Ban chỉ đạo, Tổ giúp việc ; dự thảo tiêu chí xác định doanh nghiệp nằm ngoài khu, cụm công nghiệp ở địa bàn phía Nam chuyển đổi công năng, di dời vào các khu, cụm công nghiệp; Trình UBND tỉnh thay đổi thành viên Ban chỉ đạo và Tổ giúp việc thực hiện Đề án di chuyển công năng; Trình UBND tỉnh Ban hành Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo thực hiện Đề án; Tổ chức Hội nghị tiếp xúc các doanh nghiệp ảnh hưởng bởi Đề án chuyển đổi công năng trên địa bàn thành phố Thuận An, Dĩ An. 

* Đối với các Đề án đang triển khai xây dựng: 

- Đề án: “Phát triển ngành cơ khí trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” và Đề án “Phát triển ngành Gỗ trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”: Đã trình UBND phê duyệt 02 Đề án.

- Đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương: Triển khai Kế hoạch cung cấp và nhập dữ liệu các trường thông tin liên quan đến phần mềm CSDL ngành CT. Phối hợp với nhà thầu rà soát, nhập dữ liệu, đánh giá mức độ nhập liệu và chức năng của các phòng, đơn vị trực thuộc. Thực hiện nghiệm thu Đề án.

- Về Kế hoạch chuyển đổi số: Tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo và Tổ giúp việc Chuyển đổi số của ngành Công Thương Bình Dương, phối hợp đơn vị tư vấn hoàn chỉnh dự thảo kế hoạch. Tổng hợp ý kiến góp ý của các sở ngành đơn vị hoàn chỉnh dự thảo kế hoạch của Sở. Trình UBND tỉnh phê duyệt ban hành Kế hoạch.

- Về nội dung các phương án phát triển của Ngành để tích hợp vào Quy hoạch chung của tỉnh giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050: Đã triển khai làm việc với các địa phương, làm việc với đơn vị tư vấn. 

Đồng thời, Sở đã ban hành Kế hoạch số 517/KH-SCT ngày 11/03/2021 về triển khai thực hiện Triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 08/01/2022 và Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ; các Kế hoạch ngành Công Thương thực hiện các Chương trình đột phá của tỉnh nhiệm kỳ 2020-2025.
8. Việc xây dựng khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra


Đối chiếu kết quả kiểm điểm cuối năm 2021, một số hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra và kết quả khắc phục trong năm 2022 như sau: 


8.1. Chỉ số sản xuất công nghiệp năm 2021 (IIP) không đạt kế hoạch đề ra (chỉ số này kết quả thực hiện ước tăng 4,51%, trong khi kế hoạch đề ra là tăng 9,2%). Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng không đạt kế hoạch đề ra (kết quả thực hiện ước đạt 231.578 tỷ đồng, tăng 3,4% so với cùng kế hoạch đề ra tăng 16%).


- Nguyên nhân: Do tình hình dịch bệnh Covid-19 phức tạp, rất nhiều doanh nghiệp phải tạm dừng hoạt động sản xuất công nghiệp, thương mại, trong khi người tiêu dùng hạn chế mua sắm và sử dụng các dịch vụ nên ảnh hưởng đến mức tăng trưởng của chỉ số sản xuất công nghiệp năm (IIP), tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trong năm 2021.


- Kết quả khắc phục: Kết quả trong năm 2022 đã thực hiện đạt các chỉ tiêu bị hạn chế năm trước, cụ thể: Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP) ước tăng 8,9% so với năm trước (năm 2021 tăng 4,5%, kế hoạch tăng 8,9%). Tổng mức bán lẻ hàng hoá và doanh thu dịch vụ ước đạt 269.440 tỷ đồng, tăng 16,8% so với năm trước (năm 2021 tăng 3,4%, kế hoạch tăng 16%).


8.2. Kế hoạch tổ chức diễn tập ứng phó sự cố hóa chất tỉnh Bình Dương năm 2021 chưa thực hiện được, chuyển sang thực hiện trong năm 2022; Chưa tổ chức được đoàn kiểm tra các cụm công nghiệp, các lĩnh vực về điện, vật liệu nổ công nghiệp theo kế hoạch; Công tác chỉ đạo tổ chức các Phiên chợ vui thuộc chương trình đưa hàng Việt về nông thôn không đạt số lượng so với kế hoạch.


- Nguyên nhân: Do tình hình dịch bệnh trong năm diễn biến phức tạp, những hoạt động cần phải huy động nhiều nhân lực gần như không thể triển khai, dẫn đến không đạt tiến độ hoặc phải dời thời gian tổ chức, như: Kế hoạch tổ chức diễn tập ứng phó sự cố hóa chất tỉnh Bình Dương năm 2021 (dự kiến diễn ra tại nhà máy Tôn Đông Á) phải dời sang năm 2022; chỉ tổ chức được 08/10 Phiên chợ vui thuộc chương trình đưa hàng Việt về nông thôn và các xã nông thôn phía Bắc, chỉ đạt 80% so với kế hoạch đề ra


- Kết quả khắc phục: Đã tham mưu UBND tỉnh tổ chức thành công Diễn tập ứng phó sự cố hoá chất phối hợp nhiều lực lượng tại Công ty cổ phần Tôn Đông Á (Khu công nghiệp Đồng An 2, thành phố Thủ Dầu Một) vào ngày 23/4/2022. Tham dự buổi diễn tập có ông Nguyễn Văn Dành - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, ông Nguyễn Văn Thanh – Cục trưởng Cục Hoá chất - Bộ Công Thương, Thiếu tướng Đặng Văn Lẫm - Phó Tư lệnh Quân khu 7 cùng lãnh đạo các sở, ban, ngành tỉnh và lãnh đạo Sở Công Thương 11 tỉnh, thành bạn. Tổ chức hoàn thành Chương trình thanh tra, kiểm tra các cụm công nghiệp, các lĩnh vực về điện, vật liệu nổ công nghiệp theo kế hoạch trong năm. Việc tổ chức các Phiên chợ vui thuộc chương trình đưa hàng Việt về nông thôn của năm 2022 được tổ chức hiệu quả, đạt kế hoạch đề ra.

8.3. Việc chỉ đạo các phòng chuyên môn, đơn vị xử lý công việc trên phần mềm quản lý văn bản đôi lúc còn chậm, tồn đọng văn bản quá hạn.


- Nguyên nhân: Do tình hình dịch bệnh trong những tháng cuối năm diễn biến phức tạp, cơ quan phải huy động hầu hết nhân lực tham gia trên nhiều mặt trận phòng, chống dịch theo chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh. Mặc dù đã có chỉ đạo, đôn đốc, nhắc nhỡ nhưng việc giải quyết công việc trên phần mềm quản lý văn bản đôi lúc còn chưa kịp thời, dẫn đến phát sinh văn bản quá hạn, trễ hạn


- Kết quả khắc phục: Hiện nay việc theo dõi, giám sát, đôn đốc xử lý công việc trên phần mềm quản lý văn được thực hiện hàng tuần thông qua họp Hội ý Ban giám đốc, nên đã có chuyển biến tích cực.


Như vậy, trong năm 2022 tập thể Ban Giám đốc Sở đã tập trung chỉ đạo cơ bản khắc phục xong các hạn chế đã được chỉ ra trong năm 2021, đến nay Sở Công Thương không còn hạn chế chưa khắc phục của những năm trước.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG


1. Ưu điểm và nguyên nhân

1.1. Ưu điểm

- Đảng bộ đã lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời, có chất lượng các kế hoạch, chương trình công tác trong năm 2022 đề ra; Đảng ủy, cấp ủy chi bộ trực thuộc ngay từ đầu năm đã xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể hóa Nghị quyết năm 2022 để lãnh đạo hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng năm 2022.

- Các chi bộ trực thuộc triển khai thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.

- Kịp thời xây dựng kế hoạch, tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện tốt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và phong trào thi đua “Học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” chuyên đề năm 2022.

- Thực hiện đầy đủ các nội dung của Nghị quyết chuyên đề về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”, phát huy tinh thần tự phê bình và phê bình gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) và thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

- Triển khai thực hiện công tác kiểm tra giám sát theo kế hoạch đề ra, đảm bảo nội dung yêu cầu, quy trình, hướng dẫn của cấp trên; các chi, đảng bộ được kiểm tra đều thực hiện tốt các quy định và Điều lệ Đảng, công tác kiểm tra, giám sát đảng viên chấp hành chưa phát hiện sai phạm.

- Các tổ chức đoàn thể quần chúng hoạt động đúng mục đích, tổ chức nhiều hoạt động đa dạng, phong phú, sôi nổi đem lại hiệu quả cao, tạo được sự tin tưởng của quần chúng đối với Đảng; các tổ chức đoàn thể đều đạt vững mạnh, xuất sắc.

1.2. Nguyên nhân

Sự lãnh đạo của Đảng ủy cấp trên và mối quan hệ giữa cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị và các tổ chức đoàn thể; tập thể chi, đảng bộ có sự đoàn kết và thống nhất; Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, đề cao nguyên tắc tập trung dân chủ trong các kỳ sinh hoạt.


Các cấp ủy Đảng, chính quyền và các tổ chức đoàn thể luôn quan tâm đến đời sống vật chất và tinh thần của CBCC,VC là nguồn động viên tinh thần giúp cho cán bộ, đảng viên và quần chúng an tâm, phấn khởi tích cực thực hiện nhiệm vụ.


Đẩy mạnh phong trào thi đua “Học tập và Làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đã làm cho CBCC, VC và đảng viên có nhận thức tốt và nêu cao tinh thần trách nhiệm hơn với công việc được giao, có thái độ gương mẫu thực hiện nói đi đôi với làm.

Nhìn chung, tư tưởng của cán bộ, đảng viên đều ổn định. Các chi bộ trực thuộc đều tập trung lãnh đạo thực hiện Nghị quyết, nên cơ bản hoàn thành Nghị quyết đã đề ra. 
2. Hạn chế và nguyên nhân: 

Năm 2022, định kỳ hàng tháng, tập thể Ban Giám đốc, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở đã tổ chức họp kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện và ban hành chủ trương, Nghị quyết triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị tháng tiếp theo. Trên cơ sở đó, bên cạnh những kết quả, ưu điểm đã đạt được; tập thể Ban Giám đốc Sở nhận thấy còn một số hạn chế, cụ thể như sau:


2.1. Hạn chế chủ quan


Không có hạn chế chủ quan.


2.2. Hạn chế khách quan


- Tiến độ thực hiện hoàn thành và nghiệm thu đưa vào sử dụng đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương kéo dài hơn so với kế hoạch, phải xin chủ trương gia hạn từ tháng 07/2022 đến tháng 12/2022.


- Chỉ số cải cách hành chính của Sở Công Thương chưa được cải thiện về thứ bậc xếp hạng so với các sở, ngành trong tỉnh.


- Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Bình Dương không triển khai được.


- Chậm đôn đốc các hiệp hội ngành hàng tổ chức đại hội đúng thời gian. 


Nguyên nhân: 


- Mặc dù Ban Giám đốc đã rất cố gắng lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương, nhưng do đây là dự án hoàn toàn mới, đầu tiên trong hệ thống ngành Công Thương trên cả nước, nên việc xây dựng các nhiệm vụ trong Đề cương - Dự toán hầu hết là căn cứ vào các văn bản pháp luật, chưa bao quát được hết các yêu cầu đặt ra trong thực tiễn quản lý. Vì thế, khi triển khai thực hiện, dựa vào yêu cầu thực tiễn của Ngành, dẫn đến thay đổi tăng/giảm khá nhiều các đầu việc, tên gọi nhiệm vụ, các trường dữ liệu, quy mô số hóa tài liệu sẵn có… làm kéo dài thời gian thực hiện đề án.


- Công tác cải cách hành chính của Sở Công Thương đã được lãnh đạo quan tâm, năm 2022 có ghi nhận tăng về các điểm số thành phần (tăng 8 điểm), nhưng chưa được cải thiện về thứ bậc xếp hạng (hạng 12) do nhiều nguyên nhân, trong đó có việc tổ chức, cá nhân chưa quen thuộc với việc nộp yêu cầu thực hiện thủ tục hành chính trực tuyến hoặc qua đường bưu điện công ích; thời gian công bố các TTHC, đánh giá xã hội học...


- Sở Công Thương đã tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch bình ổn thị trường sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh năm học 2022-2023 trên địa bàn tỉnh Bình Dương
. Tuy nhiên, Kế hoạch không triển khai được do quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Sở đã kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Tài chính tìm giải pháp tháo gỡ khó khăn trong việc giải ngân vốn vay bình ổn và chấp thuận tạm dừng triển khai Kế hoạch để tìm giải pháp triển khai thực hiện có hiệu quả cho năm học sau, UBND tỉnh đã có văn bản
 chỉ đạo thực hiện về nội dung này.


- Sau khi bị ảnh hưởng nặng nề bởi đại dịch Covid-19, các doanh nghiệp tập trung mọi nguồn lực để khôi phục và phát triển sản xuất kinh doanh, bù đắp các thiệt hại trong đại dịch, do đó hoạt động tổ chức Đại hội của một số hiệp hội ngành hàng bị ảnh hưởng.

PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG NĂM 2023
I. DỰ ĐOÁN TÌNH HÌNH
Trong năm 2023, dự báo nền kinh tế toàn cầu tiếp tục gặp nhiều khó khăn với dự báo tăng trưởng chậm lại; lạm phát cao và các vấn đề địa chính trị, xung đột vũ trang, thiên tai, dịch bệnh…. Do đó, kinh tế Việt Nam nói chung và tỉnh Bình Dương nói riêng sẽ tiếp tục đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức. Năm 2023 sẽ là năm bản lề thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 5 năm giai đoạn 2021-2025. Trên cơ sở đánh giá kết quả đạt được trong năm 2022 và những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm để thực hiện thắng lợi các mục tiêu đề ra tại Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ 11, nhiệm kỳ 2020 – 2025
Trong năm 2023, Đảng bộ Sở Công Thương cần tập trung lãnh đạo và tổ chức thực hiện tốt một số mặt công tác sau:
II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG

1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng


Tổ chức cho cán bộ, đảng viên và quần chúng học tập, quán triệt đầy đủ, kịp thời, nghiêm túc các chủ trương, đường lối, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là tập trung triển khai thực hiện Bốn chương trình hành động đột phá của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ 13 của Đảng; chú trọng việc xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện Nghị quyết đại hội đảng các cấp.


Thường xuyên bồi dưỡng cho cán bộ, đảng viên và quần chúng về quan điểm, đường lối của Đảng nhằm nâng cao nhận thức, có ý thức xây dựng Đảng, xây dựng cơ quan, đơn vị và các đoàn thể vững mạnh; tạo điều kiện để toàn thể đảng viên, quần chúng được tham gia nghe thông tin thời sự hàng quý, cung cấp kịp thời cho Đảng viên, quần chúng chủ trương chính sách mới của Đảng, văn bản pháp luật của nhà nước. Đồng thời, các cấp ủy đảng phải thường xuyên nắm bắt diễn biến tư tưởng trong cán bộ đảng viên, nhất là những vấn đề nhạy cảm có thể tác động đến tư tưởng cán bộ đảng viên như tình hình chính trị, kinh tế xã hội của đất nước để ngăn chặn kịp thời không để phát sinh tư tưởng lệch lạc không an tâm, ảnh hưởng đến nhiệm vụ được giao, nhận thức mơ hồ trước âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch.

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (Khóa XII) về Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống; những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (Khóa XII) về đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” chuyên đề năm 2023 và thực hiện nhiệm vụ chính trị của Sở, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ trong cán bộ, đảng viên và quần chúng về ý thức tu dưỡng, rèn luyện trong xây dựng, chỉnh đốn Đảng; tích cực học tập và nỗ lực xây dựng chi, đảng bộ trong sạch, vững mạnh.

2. Công tác tổ chức, cán bộ và đảng viên
2.1. Công tác tổ chức
Duy trì chế độ sinh hoạt Ban Chấp hành Đảng bộ, các Cấp ủy và chi bộ theo đúng Quy chế làm việc đã đề ra; tiếp tục triển khai hiệu quả Kế hoạch số 43-KH/TU ngày 12/02/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Đề án kiện toàn sắp xếp tổ chức, tinh giảm biên chế của Sở Công Thương theo đề án được Tỉnh ủy phê duyệt
.

Tiếp tục củng cố, kiện toàn nhân sự cấp ủy và tổ chức Đảng phù hợp với tình hình sắp xếp và tinh giảm biên chế tại cơ quan, đơn vị; nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ; quản lý chặt chẽ và phân công cụ thể nhiệm vụ cho đảng viên; xây dựng đội ngũ đảng viên có đủ năng lực, trình độ, kỹ năng để thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan; thường xuyên quan tâm xây dựng đoàn kết nội bộ gắn với việc tổ chức thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, công tác tự phê bình và phê bình nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Đảng, cơ quan và các đoàn thể.

Tiếp tục thực hiện Công văn số 1274-CV/ĐUK ngày 10/7/2017 của Đảng ủy khối về việc xây dựng cam kết, kế hoạch thực hiện các Nghị quyết, quy định của Đảng; tập trung triển khai thực hiện của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, các Nghị quyết chuyên đề năm 2023.

Rà soát, bồi dưỡng để tạo nguồn phát triển đảng viên mới, bảo đảm thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội đề ra, và kế hoạch đăng ký năm 2023; Tập trung phát triển đảng cho các trường hợp đã học đối tượng kết nạp đảng; Các chi bộ phân công Đảng viên theo dõi, giúp đỡ tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng và sự phấn đấu của quần chúng để góp ý xây dựng và bồi dưỡng đủ tiêu chuẩn phát triển trở thành đảng viên; Cử cấp ủy viên tham dự lớp tập huấn nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng năm 2020 khi có thông báo.

Chấp hành nghiêm điều lệ Đảng, quy định những điều đảng viên không được làm; Thực hiện nghiêm chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”; Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương và Hướng dẫn số 02-HD/ĐUK ngày 19/4/2017 của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh về “Một số nội dung cụ thể trong sinh hoạt chi bộ”; tạo điều kiện cho đảng viên, CBCC,VC có ý thức xây dựng và tham gia các hoạt động của địa phương nơi cư trú, xây dựng gia đình văn hóa, khu ấp văn hóa.
2.2. Công tác cán bộ

Tiếp tục thực hiện việc rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch cấp ủy hàng năm theo chỉ đạo của cấp trên và lãnh đạo, chỉ đạo cấp ủy chi bộ thực hiện công tác quy hoạch cấp ủy đúng nguyên tắc, quy trình.

Cấp ủy lãnh đạo xây dựng kế hoạch đồng bộ từ việc quy hoạch, đào tạo, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ, sử dụng, bố trí cán bộ, chú ý đội ngũ đảng viên trẻ, cán bộ nữ có năng lực; có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, tham gia các lớp học lý luận chính trị, đào tạo về chuyên môn nghiệp vụ. Triển khai thực hiện sắp xếp cơ cấu tổ chức bộ máy Sở Công Thương theo Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ ban hành Nghị định sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
2.3. Công tác đảng viên


Tiến hành đồng thời nhiều biện pháp giáo dục, bồi dưỡng, phân công, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ được giao nhằm nâng cao chất lượng đảng viên; thường xuyên tự phê bình và phê bình trong Đảng, mỗi đảng viên cần ý thức rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, tư cách đảng viên làm tấm gương cho quần chúng noi theo.

Đảng ủy chỉ đạo các cấp ủy chi bộ, đoàn thanh niên tiếp tục phân công đảng viên theo dõi giúp đỡ bồi dưỡng cho đoàn viên, quần chúng ưu tú giới thiệu sang chi bộ xem xét và đề nghị đảng ủy cấp trên phát triển, làm tốt công tác phát triển đảng viên, đảm bảo chỉ tiêu phát triển đảng đã được Nghị quyết đại hội đảng bộ Sở lần thứ III, nhiệm kỳ 2020-2025 đề ra; Làm tốt công tác theo dõi quản lý tiếp nhận và chuyển sinh hoạt đảng kịp thời.

3. Công tác kiểm tra, giám sát

Tiếp tục quán triệt sâu sắc tư tưởng chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết số 14-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 5 BCH TW (Khóa X) về “Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng”; Đảng ủy, các chi bộ thực hiện kiểm tra, giám sát tổ chức đảng và đảng viên chấp hành năm 2023 định kỳ hàng tháng, quý theo Kế hoạch đã đề ra; Kết hợp chặt chẽ công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy và UBKT với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng, ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

Giải quyết kịp thời, chính xác đúng quy trình thủ tục các đơn thư tố cáo, khiếu nại liên quan đến tổ chức Đảng và đảng viên, nhất là những đảng viên, chi bộ có dấu hiệu vi phạm.


4. Công tác đảm bảo an ninh trật tự và phòng chống tham nhũng
Cấp ủy đảng phải tăng cường công tác rà soát, thẩm tra lịch sử chính trị của cán bộ, đảng viên trong đơn vị, chặt chẽ, cẩn trọng theo Quy định số 126-QĐ/TW của Bộ Chính trị và các quy định, hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh ủy, Đảng ủy khối.
Thường xuyên giáo dục cán bộ đảng viên nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, nhất là công tác bảo vệ chính trị nội bộ, phòng gian bảo mật, diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch. Lãnh đạo thực hiện tốt việc bảo vệ cơ quan an toàn, phòng chống cháy nổ, công tác phòng gian bảo mật, giữ gìn bảo quản thông tin, tài liệu hồ sơ lưu trữ của cơ quan, bảo vệ bí mật của đảng trong phát ngôn; Quán triệt cho cán bộ đảng viên và quần chúng chấp hành nghiêm quy định của Đảng về bảo đảm an ninh thông tin, phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí, Chỉ thị của UBND tỉnh về việc tăng cường công tác bảo vệ bí mật Nhà nước qua phương tiện thông tin liên lạc. Cán bộ, CCVC và đảng viên thực hiện nghiêm các quy định khi đi công tác, tham quan du lịch nước ngoài và tiếp xúc với người nước ngoài đồng thời báo cáo bằng văn bản khi về nước.
5. Lãnh đạo công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ


Chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác dân vận gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu thông qua việc thành lập đoàn kiểm tra hành chính về trách nhiệm lãnh đạo của đơn vị trực thuộc Sở; tiếp tục rà soát, kiến nghị sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quyền và nghĩa vụ của công dân; công khai, minh bạch trong hoạt động quản lý, điều hành; tập trung giải quyết kịp thời bức xúc, kiến nghị của nhân dân. 


Ban chấp hành Đảng ủy và tập thể Ban Giám đốc Sở đã quán triệt, triển khai đầy đủ các văn bản chỉ đạo của cấp trên và các quy định của pháp luật về thực hiện quy chế dân chủ cơ sở trong cơ quan thông qua Ngày pháp luật hàng tuần, các buổi họp, hội nghị và phần mềm quản lý văn bản đến CCVC Sở.


Hàng quý, tổ chức thực hiện Quy chế liên tịch của Đảng ủy, Chính quyền và Đoàn thể, Sở tổ chức Họp liên tịch nhằm nắm bắt tình hình tư tưởng tâm tư nguyện vọng chính đáng và các kiến nghị, góp ý của CCVC&NLĐ đối với việc lãnh đạo, điều hành của Đảng ủy, Ban Giám đốc Sở và Đoàn thể của Sở.

6. Hoạt động đoàn thể
Tổ chức quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết và các văn bản của Trung ương. Tham mưu cho cấp ủy Đảng tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết, Chỉ thị và chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền.

Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống cách mạng của Đảng, của Đoàn nhằm nâng cao bản lĩnh chính trị, lý tưởng, đạo đức Cách mạng, tinh thần yêu nước, nhất là trong lực lượng đoàn viên thanh niên.
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với phong trào thi đua “Đồng thuận cao, thi đua giỏi, về đích sớm” của UBND tỉnh phát động.

Lãnh đạo Công đoàn, Đoàn thanh niên tổ chức và tham gia các hoạt động phong trào chào mừng các ngày lễ lớn trong năm, các hoạt động về nguồn theo chỉ đạo của cấp trên.

II. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ

Đảng ủy lãnh đạo đảng viên, cán bộ công chức, viên chức thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm năm 2023 như sau:
Phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu được giao của ngành đạt kế hoạch đề ra:

- Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP) tăng 8,7% so cùng kỳ.

- Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tăng 15% so cùng kỳ.

- Kim ngạch xuất khẩu tăng 13% so cùng kỳ.

- Kim ngạch nhập khẩu tăng 16% so cùng kỳ.

- Công tác triển khai xây dựng Chương trình, Kế hoạch, Đề án, các văn bản QPPL của ngành: Tiếp tục triển khai thực hiện các đề án của ngành Công Thương: chuyển đổi công năng, gỗ, cơ khí, thu hút ngành nghề, đề án cơ sở dữ liệu ngành Công Thương. 

- Lĩnh vực công nghiệp: Phối hợp và thực hiện khảo sát, báo cáo năng lực sản xuất, sửa chữa công nghiệp năm 2023. Xây dựng Kế hoạch hoạt động của Tổ nắm tình hình sản xuất kinh doanh năm 2023; Tổ chức nắm tình hình sản xuất kinh doanh năm 2023 tại các hiệp hội ngành hàng, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh. Tổ chức hội nghị tiếp xúc hiệp hội ngành hàng và doanh nghiệp đầu tư trong nước năm 2023. Tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành về an toàn thực phẩm trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2023, tháng An toàn thực phẩm năm 2023, dịp Tết Trung thu năm 2023. Tổ chức Đoàn kiểm tra, hậu kiểm an toàn thực phẩm năm 2023. Xây dựng ban hành Kế hoạch thực hiện tháng hành động an toàn thực phẩm năm 2023. Phối hợp với các huyện, thị xã, thành phố thực hiện tuyên truyền An toàn thực phẩm trên địa bàn các huyện. Tiếp tục rà soát và kiểm tra nghiệm thu kết cấu hạ tầng các Cụm Công nghiệp trên địa bàn đã được kiểm tra nhưng chưa được hoàn thiện kết cấu hạ tầng. Hướng dẫn UBND huyện Dầu Tiếng, Phú Giáo về việc thành lập các Cụm công nghiệp mới (Sau khi đã được bổ sung vào quy hoạch).

- Lĩnh vực thương mại: Triển khai thực hiện Kế hoạch BOTT hàng hóa thiết yếu năm 2023. Xây dựng và tham mưu UBND tỉnh ban hành Chương trình Hội nhập kinh tế quốc tế năm 2023. Thực hiện các công tác quản lý nhà nước đảm bảo số lượng, chất lượng hàng hóa thiết yếu, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, sốt giá.

- Lĩnh vực năng lượng và kỹ thuật an toàn: Tổ chức tập huấn về công tác sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả cho các cơ sở sử dụng năng lượng trọng điểm. Thực hiện một số dự án trong Kế hoạch thực hiện Chương trình quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả trên địa bàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 2021 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 do Sở Công Thương chủ trì thực hiện; Phối hợp với Bộ Công Thương tổ chức lớp đào tạo người quản lý năng lượng cho các doanh nghiệp trong điểm. Trình UBND tỉnh phê duyệt đề cương và dự toán kinh phí xây dựng Kế hoạch phòng ngừa ứng phó sự cố hóa chất độc. Tổ chức 02 Hội nghị về phổ biến văn bản quy phạm pháp luật về lĩnh vực hóa chất. Kiểm tra việc duy trì các điều kiện sản xuất, kinh doanh hóa chất của các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh hóa chất sản xuất, kinh doanh có điều kiện trong lĩnh vực công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương. Kiểm tra doanh nghiệp có nguy cơ cao về sự cố hóa chất. Tổ chức lớp tập huấn kỹ năng ứng phó sự cố hóa chất cho cán bộ lãnh đạo và người phụ trách an toàn hóa chất của các doanh nghiệp.

- Lĩnh vực xúc tiến đầu tư, thương mại và phát triển công nghiệp: Tổ chức 10 Phiên chợ đưa hàng Việt về nông thôn và các khu, cụm công nghiệp tỉnh Bình Dương năm 2023. Phối hợp các đơn vị truyền thông Báo chí tuyên truyền về hàng Việt, sản phẩm thương hiệu Việt, sản phẩm OCOP tỉnh Bình Dương. Tổ chức các hoạt động xúc tiến thương mại trong tỉnh Bình Dương. Tổ chức Đoàn doanh nghiệp tỉnh Bình Dương tham gia các chương trình xúc tiến thương mại, kết nối giao thương và liên kết hợp tác kinh doanh tại các tỉnh, thành trong nước và nước ngoài. Phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức các Hội thảo, hội nghị giao thương nước ngoài. Tổ chức chương trình đào tạo, tập huấn, hội thảo về Thương mại điện tử. Hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ chuyển đổi số, tham gia sàn thương mại điện tử. Triễn khai thực hiện tốt các đề án khuyến công, công tác tiết kiệm năng lượng và Sản xuất sạch hơn.

- Lĩnh vực thanh kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo, phòng chống tham nhũng: Thanh tra việc chấp hành pháp luật về hóa chất, an toàn thực phẩm, an toàn điện, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, vật liệu nổ công nghiệp, kinh doanh khí, xăng dầu, trong hoạt động điện lực, giá bán lẻ điện (giá điện nhà trọ)./.
III. TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

Đảng ủy và Ban Giám đốc Sở tiếp tục và thường xuyên quan tâm hơn nữa, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc ở từng phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc.
Thực hiện tốt phong trào thi đua và tổ chức biểu dương khen thưởng kịp thời những đơn vị và cá nhân có thành tích  xuất sắc; Đồng thời nắm bắt, nhắc nhở, thông báo đến đơn vị, cá nhân còn yếu kém để khắc phục kịp thời.

Nội dung này phổ biến đến đảng viên, chi bộ và Đảng ủy; kêu gọi các cấp ủy, chi bộ chủ động triển khai nhiệm vụ đề ra và hoàn thành đúng nội dung, tiến độ./.

	Nơi nhận:

- ĐUKCCQ&DN,





- BGĐ Sở, CĐCS, ĐTN,
- BTV, BCH, Chi bộ,

- Lưu: ĐUSCT, P “pdf”.
	T/M BAN CHẤP HÀNH
BÍ THƯ
Nguyễn Thanh Toàn


� Quy định số 102-QĐ/TW ngày 15/11/2017 của Ban Chấp hành Trung ương về việc xử lý kỷ luật đảng viên vi phạm và Hướng dẫn số 04-HD/UBKTTW ngày 22/3/2018 của UBKT Trung ương về xử lý kỷ luật đảng viên vi phạm; Công văn số 2218/UBND-NC ngày 24/5/2018 của UBND tỉnh Bình Dương về việc tăng cường quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan hành chính nhà nước các cấp.


� Nghị quyết số 18-NQ/TW khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tỉnh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; thực hiện việc nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên” và Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 về “Tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập”;


        � Đảng viên: Nguyễn Quốc Cường.


� Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 30/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; Kết luận số 114- KL/TW ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư và Chỉ thị số 49-CT/TU ngày 25/9/2015 của Tỉnh ủy về nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan nhà nước các cấp; Chỉ thị 16/CT-TTg ngày 16/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ; Kết luận 120-KL/TW của Bộ Chính trị “về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở”; Kết luận số 03-KL/TW, ngày 13/5/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Quyết định 290-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa X) “Về ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị” …


� Tờ trình số 1130/TTr-SCT ngày 17/5/2022.


� Văn bản số 1804/VPUB-KT của UBND tỉnh v/v thực hiện Kế hoạch bình ổn sách giáo khoa, tập và dụng cụ học sinh





� Quyết định số 919-QĐ/TU của Tỉnh ủy Bình Dương;





