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Tổng kết 03 năm thực hiện Kế hoạch 198/KH-BCĐ389 ngày 23/12/2020 của Ban Chỉ đạo 389 Bình Dương về tăng cường chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử


Thực hiện Kế hoạch số 399/KH-BCĐ389 ngày 10/10/2020 của Ban Chỉ đạo 389 quốc gia; ngày 23/12/2020 Ban Chỉ đạo 389 Bình Dương đã ban hành Kế hoạch 198/KH-BCĐ389 về tăng cường chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử. Đến nay, sau 03 năm triển khai thực hiện kế hoạch đã được một số kết quả như sau:
I. THỰC TRẠNG TÌNH HÌNH BUÔN LẬU, GIAN LẬN THƯƠNG MẠI VÀ HÀNG GIẢ TRONG THƯƠNG MẠI ĐIỆN TỬ TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG
1. Đánh giá tình hình
- Tỉnh Bình Dương là địa phương không có biên giới quốc gia nên hoạt động buôn lậu, buôn bán hàng cấm không diễn ra công khai, phức tạp. Tuy nhiên, tỉnh Bình Dương có hệ thống giao thông đường bộ, đường sắt thuận lợi để vận chuyển hoặc trung chuyển hàng hóa từ Bắc vào Nam, từ các tỉnh biên giới, Tây Nguyên về thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Đông, miền Tây Nam Bộ để tiêu thụ. Mặt khác, Bình Dương có nhiều kho hàng cho thuê trong và ngoài khu công nghiệp, có trên 50 nghìn doanh nghiệp trong nước và nước ngoài cùng với hàng trăm nghìn hộ kinh doanh đang hoạt động sản xuất, kinh doanh với đầy đủ các loại hình hoạt động. 
- Bên cạnh yếu tố về mặt địa lý, thị trường hàng hóa trong nước nói chung và trên địa bàn tỉnh nói riêng trong thời gian vừa qua chịu ảnh hưởng bởi nhiều yếu tố khách quan. Đại dịch COVID-19 đã gây ra cuộc khủng hoảng kinh tế lớn nhất mà thế giới phải đối mặt, các biện pháp phong tỏa và đóng cửa biên giới để chống dịch đã gây ra tình trạng đứt gãy chuỗi cung ứng toàn cầu, làm tê liệt tất cả các khâu của quá trình sản xuất – phân phối – trao đổi – tiêu dùng. Thương mại điện tử dần thay thế cho các phương thức truyền thống bởi dịch bệnh Covid-19 tác động đến thói quen mua sắm của người tiêu dùng do phải thực hiện phong tỏa, giãn cách xã hội. Không thể đi mua sắm trực tiếp nên người tiêu dùng đã chuyển hướng sang mua sắm online. Dần dần, mọi người không chỉ quen thuộc mà còn ưa thích phương thức mua sắm này do tính tiện lợi, nhanh gọn…. Các nền tảng trực tuyến mạng xã hội như: Zalo, Facebook, TikTok, Zoom, Skype, Viber và các sàn thương mại điện tử như: Shopee, Lazada… không ngừng phát triển mạnh mẽ trong giai đoạn này.
- Thương mại điện tử phát triển bùng nổ đã và đang tạo ra thách thức cho các lực lượng chức năng nói chung và lực lượng Quản lý thị trường nói riêng trong công tác kiểm tra, kiểm soát chất lượng hàng hóa. Đặc biệt, thời gian gần đây, mạng xã hội Tiktok bùng nổ mạnh mẽ. Người dân từ khắp mọi nơi vẫn hằng ngày livestream bán hàng đi cả nước và ngược lại. Chưa kể, đây là mạng xã hội xuyên biên giới, cho nên, các hành vi vi phạm đã vượt ra khỏi lãnh thổ Việt Nam. Trên thực tế, vẫn còn tâm lý “ngại” xử lý đối với các vụ vi phạm thương mại điện tử ngay tại lực lượng cơ sở, bởi mất thời gian và dễ bị khiếu kiện vì người bán có thể xóa bỏ, thay đổi nội dung, chứng cứ một cách nhanh chóng. 
- Tỷ trọng thương mại điện tử đạt bình quân khoảng 8% trong tổng số tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ năm 2023; chiếm khoảng 24.308 tỷ đồng, tương đương 8,6% tổng mức bán lẻ hàng hóa của tỉnh. Tính đến tháng 12/2023, đã có 532 doanh nghiệp với 2.930 sản phẩm đăng ký tham gia tham gia sàn thương mại điện tử của tỉnh: www.binhduongtrade.vn (gọi tắt là Sàn). Ngoài các Doanh nghiệp lớn, có hệ thống website công khai, có đăng ký với cơ quan có thẩm quyền, có địa điểm kho hàng cụ thể, hàng hóa đạt chất lượng, có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng thì còn có một số đối tượng là cá nhân, hộ gia đình, các doanh nghiệp vừa và nhỏ thường xuyên sử dụng các nền tảng công nghệ như Zalo, Facebook, Tiktok…và các sàn thương mại điện tử như: Shopee, Lazada … để thực hiện hoạt động chào hàng, giới thiệu, mua bán hàng hóa, tiềm ẩn nguy cơ là hàng hóa nhập lậu, không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng kém chất lượng, hàng hóa xâm phạm quyền Sở hữu trí tuệ, hàng giả mạo nguồn gốc, xuất xứ. 
- Đáng chú ý, đặc trưng riêng của thương mại điện tử là có bên thứ ba, là các công ty chuyển phát, khác hẳn với thương mại truyền thống là “tiền trao cháo múc” nên theo quy định, xe chuyển phát đã kẹp chì không được mở niêm phong. Thế nên dù có xác định được phương tiện chở hàng cấm, hàng lậu, hàng giả cũng khó xử lý ngay. 
2. Phương thức, thủ đoạn
Với đặc điểm tình hình nêu trên, tỉnh Bình Dương rất thuận lợi cho các hoạt động kinh doanh thương mại phát triển, đặt biệt là hình thức thương mại điện tử đang có xu thế tăng cao nhưng khó quản lý.
- Đối tượng kinh doanh thường dùng nhà trọ, nhà ở để chứa hàng và kinh doanh hoặc bán hàng thông qua dịch vụ giao hàng hoá (lượng hàng hoá để tại nơi ở hoặc lượng hàng hoá giao nhận số lượng nhỏ, nhiều chủng loại; nơi cất giấu hàng hoá do thường là nhà ở, nhà trọ, không đăng ký kinh doanh, không bảng hiệu, có hàng rào kiên cố nên khó tiếp cận để phát hiện vi phạm; hoặc địa điểm nơi giao dịch bán hàng không có sản phẩm nào mà chỉ khi có khách đặt mua thì mới liên hệ nơi cung cấp hàng và nhờ dịch vụ giao nhận giao hàng cho khách). 
- Các đối tượng bán hàng thường vận chuyển hàng hóa vi phạm qua xe khách liên tỉnh, giao hàng tiết kiệm, Grab… không ghi địa chỉ người gửi; khai báo không đúng hàng hóa gửi để "qua mặt" lực lượng chức năng. Ngoài ra, dịch vụ làm giấy tờ giả; lôi kéo người dân tham gia đầu tư tài chính, đầu tư ngoại hối với hứa hẹn lãi suất cao, lợi nhuận lớn tại các vùng quê; buôn bán dược phẩm, thực phẩm chức năng; quảng cáo mua bán bóng cười, nước vui, cần sa, ma túy, qua mạng đã xuất hiện.
- Các đối tượng chỉ chạy một link bán hàng trên 50 fanpage khác nhau để kinh doanh, mỗi page chỉ cần bán vài đơn hàng là họ khóa trang, xóa dấu vết gây rất nhiều khó khăn cho lực lượng chức năng
- Các đối tượng thường tổ chức sản xuất hàng giả ở nhiều nơi, mỗi nơi một khâu, sau đó chuyển đến nơi tập kết để lắp ráp hoàn chỉnh rồi đưa đến nơi tiêu thụ, nên khi bị phát hiện ở một khâu, một công đoạn nào đó thì các đối tượng có thể nhanh chóng tẩu tán tang vật ở những khâu khác nhằm tiêu hủy chứng cứ.
3. Nguyên nhân dẫn đến các hoạt động gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả, hàng lậu trong thương mại điện tử
- Các hành vi vi phạm pháp luật trên mội trường thương mại điện tử có tính ẩn danh rất cao, dễ giả mạo, thay đổi che giấu nhân thân lý lịch người thực hiện; dễ tẩy xóa, sửa chữa, thay đổi dấu vết, chứng cứ để che giấu hành vi phạm tội, đối phó với cơ quan chức năng, không phân biệt ranh giới, khu vực. Ðối tượng có thể ở tại vị trí này để hoạt động buôn lậu, buôn bán hàng giả, gian lận thương mại ở một vị trí khác. 
- Vi phạm trên môi trường mạng xã hội dễ thực hiện và khó phát hiện xử lý hơn (đối tượng không có kho hàng/cửa hàng, hàng hóa phân tán nhiều nơi, chỉ tiếp nhận đặt hàng online). Các gian hàng, các trang mạng xã hội dễ dàng được tạo lập và đóng lại trong thời gian ngắn. Thông tin sản phẩm đăng tải trên mạng là hàng thật, nhưng khi khách hàng nhận được sản phẩm có thể là hàng giả. 
- Một bộ phận người tiêu dùng vẫn ưu tiên mua hàng rẻ trên mạng. 
- Lợi nhuận từ hàng gian, hàng giả rất lớn. Vì vậy, người làm hàng giả bất chấp đạo đức nghề nghiệp, sản xuất hàng giả để thu lợi bất chính.
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI CÔNG TÁC CHỐNG BUÔN LẬU, GIAN LẬN THƯƠNG MẠI VÀ HÀNG GIẢ TRONG HOẠT ĐỘNG THƯƠNG MẠI ĐIỆN TỬ TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG
	1. Công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định pháp luật về thương mại điện tử, về các hành vi, thủ đoạn buôn lậu, gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử.
- Sở Công Thương tỉnh Bình Dương đã tổ chức các lớp tập huấn thương mại điện tử cho các hộ trang trại, hợp tác xã nông nghiệp tại các địa phương. Đồng thời, tổ chức các buổi hội nghị nhằm kết nối các đơn vị bán hàng với sàn thương mại điện tử trong nước và quốc tế. Điển hình như: Hội thảo tăng trưởng doanh thu cho bán lẻ đa kênh trên sàn Thương mại mại điện tử; Hội nghị kết nối nhà bán hàng và sàn TMĐT (Shopee; nền tảng TMĐT Droppii, Sapo; Công ty CP Phát triển khoa học công nghệ Vina (Vina CHG)); Hội nghị xúc tiến xuất khẩu toàn cầu thông qua sàn TMĐT B2B (Alibaba.com). Bên cạnh đó, tổ chức Hội nghị “Triển khai giải pháp ứng dụng công nghệ số trong sản xuất” cho hơn 40 doanh nghiệp, hợp tác xã, nông hộ sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh. 
	- Ban chỉ đạo 389/BD đã chỉ đạo Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp các cơ quan báo chí, Đài truyền thanh, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thanh các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh tăng cường đưa tin, bài viết tuyên truyền, phổ biến pháp luật, nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp, các ngành các cơ sở kinh doanh và người tiêu dùng; Vận động nhân dân tích cực tham gia đấu tranh phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả, đặc biệt các sản phẩm, dịch vụ trên các sàn thương mại điện tử, website thương mại điện tử bán hàng. Kết quả thực hiện công tác tuyên truyền như sau:
- Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương đã thực hiện và phát sóng các tin ngắn, phóng sự, chuyên đề phản ánh công tác tuyên truyền chính sách pháp luật, vận động nhân dân tố giác các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất kinh doanh hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử; các biện pháp, giải pháp của ngành chức năng đấu tranh chống luôn lậu, gian lận thương mại; Tuyên truyền về xu hướng thương mại tử, sự tiện lợi cũng như việc phát triển nhanh nhưng còn thiếu sự quản lý chặt chẽ của quản lý nhà nước về mặt chất lượng hàng hóa cũng như sự công bằng về chính sách thuế giữa thương mại điện tử và kinh doanh truyền thống; Tuyên truyền về những thủ đoạn lợi dụng thương mại điện tử để lừa đảo. Cảnh báo người dân cũng như tuyên truyền về các chính sách pháp luật về TMĐT và cách thức bảo vệ người tiêu dùng;  Tuyên truyền tình hình sản xuất kinh doanh, tiêu thụ, xuất khẩu, nhập khẩu hàng hóa của các đơn vị, doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn tỉnh. Kế hoạch phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả. Các chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc, hướng dẫn các Bộ, ngành và các địa phương thực hiện công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả; Tuyên truyền công tác phát hiện, bắt giữ, xử lý buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất kinh doanh hàng giả, tiêu hủy hàng gian hàng giả, hàng kém chất lượng và các hành vi vi phạm khác có liên quan, nhất là trong tình hình hiện nay có rất nhiều vụ việc gian lận thương mại, hàng gian, hàng giả rất tinh vi. Trong vài năm trở lại đây, Chính phủ tổ chức tuần lễ thương mại điện tử, Đài cũng đã tập trung tuyên truyền tin, bài trong tuần lễ này gắn với các chương trình ngày Black Friday, Ngày lễ độc thân, các chương trình khuyến mãi, kích cầu tiêu dùng và tuyên truyền Người Việt ưu tiên dùng hàng Việt,…. Cụ thể thực hiện tuyên truyền trong 03 năm (từ ngày 01/01/2021 đến hết ngày 30/12/2023): 
+ Trên sóng truyền hình: đã thực hiện và phát sóng trong chương trình An ninh Bình Dương: 558 tin; 156 phóng sự; 15 ghi nhận, 06 chuyên đề với tổng thời lượng 4.170 phút.
+ Trên sóng phát thanh: đã thực hiện và phát sóng trong chương trình An ninh Bình Dương, Pháp luật đời sống, các bản tin hàng ngày; trong các chuyên đề câu chuyện truyền thanh, câu chuyện cảnh giác, tư vấn pháp luật trực tiếp: 1.076 tin, 156 phóng sự, 15 ghi nhận, 30 chương trình với thời lượng 7.370 phút. 
+ Trên các nền tảng số: Ngoài các kênh phát thanh, truyền hình, công tác tuyên truyền thông tin chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử còn được phát trên Website và các kênh nền tảng số khác của Đài Phát thanh và Truyền hình Bình Dương (Facebook, Youtube, Tiktok, BTVgo) với nhiều thể loại báo chí như: tin, phóng sự, ghi nhanh, ghi nhận, phỏng vấn, phóng sự tài liệu, infographic, banner, poster, v.v.
- Báo Bình Dương đã thực hiện tuyên truyền về công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Bình Dương với 1.389 bài, 791 tin, 1.321 ảnh và 07 videoclip truyền hình.
- Hệ thống thông tin cơ sở trên địa bàn tỉnh Bình Dương đã thực hiện 2.538 tin, bài, phóng sự, chương trình, ghi nhận, chuyên đề với tổng thời lượng 351 giờ.
2. Kết quả công tác thanh tra, kiểm tra về thương mại điện tử
 Trong kỳ, Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo 389/BD – Cục Quản lý thị trường đã chủ trì, phối hợp cùng với các sở, ngành như: Sở Thông tin Truyền thông, Công an, Sở Công Thương, Khoa học Công nghệ tiến hành kiểm tra, xử lý nghiêm đối với tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm pháp luật trong hoạt động thương mại điện tử. Cụ thể:
	-  Kết quả kiểm tra, xử lý: từ 01/11/2020 đến 30/12/2023:
+ Số vụ kiểm tra: 13 vụ
+ Số vụ vi phạm: 13 vụ
+ Số vụ xử lý: 13 vụ, tổng số tiền phạt thu nộp ngân sách: 371.500.000 đồng.
Hành vi vi phạm chủ yếu: không thông báo website thương mại điện tử bán hàng với cơ quan quản lý nhà nước; cung cấp thông tin sai lệch về thương nhân, tổ chức, cá nhân sở hữu website thương mại điện tử; sử dụng biểu tượng đã thông báo để gắn lên website TMĐT bán hàng khi chưa được duyệt hoặc xác nhận thông báo của cơ quan nhà nước có thẩm quyền theo quy định.
- Hàng hóa vi phạm: Không.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 
Hiện nay, giao dịch TMĐT phổ biến với hàng hóa đơn giản, thuận tiện, hàng hóa nhỏ lẻ, trị giá thấp; hàng hóa của cá nhân, sử dụng cho mục đích tiêu dùng nên số lượng hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu giao dịch qua TMĐT sẽ tiếp tục gia tăng trong thời gian tới. Bên cạnh sự phát triển tích cực của TMĐT, tình trạng hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng nhập lậu, hàng không rõ nguồn gốc xuất xứ được rao bán tràn lan trên các sàn TMĐT, các trang mạng xã hội vẫn còn tồn tại, ảnh hưởng đến quyền lợi của người tiêu dùng, môi trường đầu tư kinh doanh, gây thất thu ngân sách.
	Công tác phối hợp kiểm tra trong lĩnh vực thương mại điện tử giữa Cục Quản ký thị trường; Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Công Thương và Công an tỉnh bước đầu đã mang lại nhiều hiệu quả rất đáng ghi nhận. Tuy nhiên, để phát hiện, xử lý vi phạm việc kinh doanh hàng giả, hàng nhái, không rõ nguồn gốc, xuất xứ,…trên môi trường điện tử gặp không ít khó khăn, thách thức. Cụ thể:
- Tình hình triển khai và phối hợp trong công tác QLNN giữa các ngành còn thiếu sự chặt chẽ. Công tác kiểm tra, kiểm soát các hoạt động quảng cáo, kinh doanh  bằng hình thức thương mại điện tử còn khó khăn, hạn chế.
	- Tình trạng chào bán hàng giả, hàng cấm, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng hóa có nguy cơ không bảo đảm an toàn sử dụng trên các trang thương mại điện tử, mạng xã hội có xu hướng gia tăng và tiềm ẩn nhiều phức tạp, ảnh hưởng nghiêm trọng đến an toàn, cũng như niềm tin của người tiêu dùng;
	- Các tổ chức, cá nhân có thể dễ dàng lập và sử dụng nhiều tài khoản riêng để thực hiện việc kinh doanh hàng hóa trên các nền tảng mạng xã hội như Zalo, Facebook, TikTok... Các hoạt động này gây khó khăn cho lực lượng chức năng trong công tác xác minh địa điểm, kho hàng, nhất là các đối tượng thường thuê căn hộ chung cư vừa làm nhà ở, vừa làm điểm tập kết, trung chuyển hàng hóa,… Cùng với đó, hoạt động thương mại điện tử dựa trên hạ tầng về công nghệ, nên trong quá trình kiểm tra, các đối tượng ẩn đi, xóa đi chứng cứ rất nhanh, gây khó khăn cho hoạt động thực thi công vụ;
	- Đối với các giao dịch trên mạng xã hội, việc chứng minh giao dịch thương mại là rất khó khăn, phức tạp. Người mua, người bán trao đổi qua tin nhắn cá nhân; hàng hóa vận chuyển qua dịch vụ vận chuyển, logistics hoặc qua đường bưu chính, thanh toán trực tuyến bằng tài khoản cá nhân.
- Việc thẩm tra, xác minh phát hiện hành vi vi phạm trong lĩnh vực thương mại điện tử đòi hỏi phải có một trình độ nhất định về công nghệ thông tin, tuy nhiên đa phần công chức hiện nay chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
- Tăng cường công tác tuyên truyền pháp luật, vận động các tổ chức, cá nhân, các hiệp hội ngành hàng cung cấp thông tin cho lực lượng chức năng để công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả nói chung, hoạt động kiểm tra xử lý vi phạm trong hoạt động thương mại điện tử có trọng tâm, hiệu quả.
	- Xây dựng cơ sở dữ liệu quản lý địa bàn tập trung; đưa các giải pháp về công nghệ áp dụng vào quá trình giám sát, phòng ngừa, xác minh chủ thể hoạt động trong thương mại điện tử…
	- Đẩy mạnh công tác đào tạo, tập huấn nghiệp vụ chuyên sâu về thương mại điện tử cho công chức quản lý thị trường, thông tin và truyền thông, công an tỉnh…
- Công an tỉnh tăng cường công tác phòng ngừa các loại tội pham công nghệ cao, tội phạm trong lĩnh vực công nghệ thông tin, viễn thông, hành vi lợi dụng TMĐT, thanh toán điện tử, giao dịch điện tử xâm phạm ANQG và các hành vi vi phạm pháp luật khác trên không gian mạng. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 411/KH-BCA-A04 ngày 24/9/2020 về bảo đảm ANTT triển khai Quyết định số 431/QĐ-TTg ngày 27/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Đề án quản lý hoạt động TMĐT đối với hàng hoá xuất khẩu, nhập khẩu.
- Các sở, ban, ngành, địa phương cần tăng cường tuyên truyền, phổ biến kiến thức cho các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xuất khẩu, nhập khẩu hàng hoá trên các sàn TMĐT về các phương thức, thủ đoạn của tội phạm sử dụng công nghệ cao tiến hành thu thập thông tin tổ chức, cá nhân, phục vụ các hành vi vi phạm pháp luật; triển khai các quy định về thương mại điện tử; tập huấn, hỗ trợ người sản xuất, kinh doanh đưa nông sản lên sàn thương mại điện tử trong thời gian tới để mở rộng cơ hội kinh doanh cho người sản xuất nông nghiệp.
- Nâng cao năng lực quản lý và tổ chức hoạt động thương mại điện tử, đấu tranh chống các hành vi gian lận thương mại, xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ và canh tranh không lành mạnh trong thương mại điện tử. Các Sở, ngành và Công an tỉnh thường xuyên tổ chức kiểm tra, kiểm soát hoạt động TMĐT trên địa bàn tỉnh (quảng cáo, giới thiệu, vận chuyển, giao nhận hàng hoá…), kịp thời phát hiện, xử lý các hành vi kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả qua mạng xã hội và qua sàn TMĐT.
- Tăng cường năng lực hệ thống hạ tầng và dịch vụ hỗ trợ cho thương mại điện tử. Phát triển và ứng dụng công nghệ mới trong thương mại điện tử, hỗ trợ quá trình chuyển đổi số của doanh nghiệp. Tổ chức chuỗi cung ứng Thương mại điện tử cho các mặt hàng nông sản, xây dựng mối liên kết giữa doanh nghiệp sản xuất, doanh nghiệp logistics và doanh nghiệp cung cấp dịch vụ Thương mại điện tử để tối ưu hóa chi phí và thời gian đưa hàng hóa ra thị trường.
- Thiết lập mô hình trung tâm trực tuyến kết nối với các huyện, thị xã, thành phố để hỗ trợ phân phối sản phẩm, hàng hóa của doanh nghiệp nhỏ và siêu nhỏ, hộ sản xuất trên môi trường Thương mại điện tử.
- Trong thời gian tới, cần xây dựng quy chế phối hợp QLNN về TMĐT giữa các ngành trên địa bàn tỉnh.
	- Cần phải hoàn thiện hệ thống pháp luật liên quan hoạt động thương mại điện tử, tạo sự đồng bộ trong quản lý nhà nước của các ngành có liên quan hoạt động thương mại điện tử để sự phối hợp trong công tác kiểm tra, xử lý vi phạm lĩnh vực đặc biệt này được hiệu quả cao;
- Tăng cường công tác đào tạo, tổ chức tập huấn cho lực lượng các ngành về hoạt động kiểm tra, xử lý vi phạm hành chính trong hoạt động thương mại điện tử.
Trên đây là báo cáo kết quả 03 năm thực hiện Kế hoạch 198/KH-BCĐ389 ngày 23/12/2020 của Ban Chỉ đạo 389 Bình Dương về tăng cường chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử của Ban chỉ đạo 389 tỉnh Bình Dương./.
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