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THAM LUẬN 

HỘI NGHỊ BCĐ 389
Công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong

 hoạt động thương mại điện tử 

Được sự phân công của Ban Chỉ đạo 389, thay mặt Cục Thuế tỉnh Bình Dương tôi xin trình bày tham luận về nội dung: “Công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử” như sau:

Hoạt động thương mại điện tử (TMĐT) trong những năm qua có sự phát triển nhanh chóng, mạnh mẽ đã đặt ra bài toán về công tác quản lý cho ngành Thuế nói chung và Cục Thuế Bình Dương nói riêng. 
1. Căn cứ pháp lý

- Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/06/2019 của Quốc Hội;

- Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế;

- Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29/9/2021 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý thuế;

- Thông tư số 40/2021/TT-BTC ngày 01/6/2021 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập cá nhân và quản lý thuế đối với hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh.

2. Chỉ đạo về mặt hành chính Nhà nước

- Công điện số 889/CĐ-TTg ngày 01/10/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao hiệu quả công tác quản lý thu thuế đối với hoạt động thương mại điện tử, kinh doanh trên nền tảng số;

- Quyết định số 2146/QĐ-BTC ngày 12/11/2021 của Bộ Tài chính về việc ban hành Kế hoạch tổng thể thực hiện các giải pháp tại đề án "Quản lý thuế đối với hoạt động thương mại điện tử tại Việt Nam";

3. Hiện trạng hoạt động thương mại điện tử, kinh doanh số trên địa bàn Bình Dương
Hoạt động thương mại điện tử, kinh doanh dựa trên nền tảng số trên địa bàn tỉnh Bình Dương diễn ra thường xuyên và đa dạng theo nhiều hình thức khác nhau. Bề nổi của hoạt động này diễn ra trên các mạng xã hội như Facebook, Youtube, Tiktok, Zalo; trên các sàn TMĐT như Shopee, Lazada…

Thông tin từ Sở Công Thương, năm 2023, hoạt động thương mại trong nước là trụ đỡ cho tăng trưởng của nền kinh tế trong bối cảnh sản xuất công nghiệp và thị trường xuất khẩu gặp nhiều khó khăn. Hoạt động thương mại điện tử (TMĐT) tiếp tục phát triển trở thành kênh phân phối quan trọng, góp phần phát triển chuỗi cung ứng và lưu thông trong và ngoài nước, hỗ trợ tiêu thụ hiệu quả lượng lớn nông sản, thực phẩm cho người nông dân và doanh nghiệp, đặc biệt khi vào vụ thu hoạch. Nhiều doanh nghiệp, bao gồm nhiều doanh nghiệp nhỏ và vừa, tăng trưởng đột phá nhờ ứng dụng thương mại điện tử, doanh thu bán lẻ hàng hóa xuyên biên giới tăng cao.

Riêng địa bàn tỉnh Bình Dương, tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ năm 2023 đạt 303.852,8 tỷ đồng; trong đó, doanh thu bán lẻ đạt 210.572,2 tỷ đồng. Tỷ trọng thương mại điện tử đạt bình quân khoảng 8% trong tổng số tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ năm 2023; chiếm khoảng 24.308 tỷ đồng, tương đương 8,6% tổng mức bán lẻ hàng hóa của tỉnh.

Chỉ số thương mại tỉnh Bình Dương Năm 2023 đạt 35,7 điểm đứng thứ 4/63 tỉnh, thành phố của cả nước về phát triển TMĐT. Bình Dương nằm trong nhóm 5 tỉnh, thành phố dẫn đầu cả nước về phát triển TMĐT. Trong đó, một số chỉ số phát triển nổi bật như: Chỉ số nguồn nhân lực và hạ tầng CNTT đạt 35,7 điểm, xếp thứ 6 cả nước; Chỉ số về giao dịch của DN với người tiêu dùng (B2C) đạt 21,6 điểm, xếp thứ 3 cả nước; Chỉ số giao dịch giữa doanh nghiệp với doanh nghiệp (B2B) đạt 49,9 điểm, xếp thứ 3 cả nước .

Trong năm 2023, tỉnh Bình Dương có 407 doanh nghiệp đăng ký kinh doanh với ngành nghề về thương mại điện tử. Tính đến nay, sàn TMĐT của tỉnh với tên https://binhduongtrade.vn đã thu hút gần 3.000 tổ chức, cá nhân đăng ký tham gia sàn TMĐT và hơn 500 tổ chức, cá nhân đã được cấp tài khoản giao dịch.

4. Công tác chỉ đạo điều hành và kết quả quản lý thuế

4.1. Công tác chỉ đạo điều hành

Trong quá trình quản lý giám sát Cục Thuế đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo điều hành, cụ thể:

· Công văn số 882/CTBDU-NVDTPC ngày 17/8/2022 về việc tiếp tục tăng cường quản lý thuế đối với hộ, cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử.

· Công văn số 2584/CTBDU-NVDTPC ngày 07/12/2022 về việc chấn chỉnh công tác báo cáo kết quả Thanh tra – Kiểm tra thuế và tiếp tục quản lý thuế đối với hộ, cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử.
· Công văn số 914/CTBDU-NVDTPC ngày 02/3/2023 về việc tăng cường công tác quản lý thuế đối với hộ, cá nhân kinh doanh trong năm 2023.
· Công văn số 2693/CTBDU-NVDTPC ngày 03/7/2023 về việc tăng cường công tác quản lý thuế đối với hoạt động thương mại điện tử.
4.2. Kết quả 

Trong năm 2023 số thuế thu từ hoạt động thương mại điện tử 2,002 triệu đồng.
5. Khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp

5.1. Khó khăn, vướng mắc

Khó khăn lớn nhất là quản lý đầy đủ đối tượng nộp thuế và các nguồn thu thuế. Các doanh nghiệp, cá nhân chưa tự giác kê khai nộp thuế. Các nhà cung cấp dịch vụ trên nền tảng số có hành vi cơ hội để trốn thuế; các doanh nghiệp kinh doanh TMĐT có hành vi gian lận thuế TMĐT như không đăng ký kinh doanh/đăng ký nộp thuế; các doanh nghiệp kinh doanh TMĐT có hành vi gian lận thuế TMĐT như không kê khai hoặc kê khai thấp giá trị giao dịch/thu nhập để trốn thuế.

Ngoài ra còn khó khăn trong việc kiểm soát giao dịch kinh doanh để quản lý đối tượng thu thuế đối với hoạt động kinh doanh TMĐT. Do chủ thể kinh doanh TMĐT không cần đến cửa hàng, cửa hiệu theo cách truyền thống, các giao dịch hoàn toàn thực hiện bằng phương thức điện tử, máy chủ có thể đặt tại nước ngoài, một đối tượng có thể có nhiều gian hàng trên một sàn giao dịch TMĐT, và cùng lúc trên nhiều sàn giao dịch TMĐT, cùng lúc trên nhiều trang mạng xã hội.

Khó xác định được các thông tin như họ tên, địa chỉ, số điện thoại, số tài khoản của người kinh doanh mở tại các tổ chức tín dụng, bảng sao kê giao dịch…

Nguyên nhân

Hành lang pháp lý đối với quản lý hoạt động xuyên biên giới của các nhà cung cấp nước ngoài tại Việt Nam chưa hoàn thiện.

Đối với hoạt động TMĐT xuyên biên giới, doanh nghiệp nước ngoài thường viện dẫn theo hiệp định thuế, xác định không có cơ sở kinh doanh cố định tại Việt Nam nên không kê khai, nộp thuế thu nhập doanh nghiệp. Các hoạt động kinh doanh chủ yếu thông qua các ứng dụng số trên mạng internet và chuyển hàng qua chuyển phát nhanh. Do đó, việc thu thuế gặp khó khăn do thiếu cơ chế ràng buộc khi yêu cầu các doanh nghiệp cá nhân này phải có sự tuân thủ nghĩa vụ nộp thuế tại Việt Nam. Đó là chưa kể đến thanh toán chủ yếu bằng tiền mặt, không có hóa đơn cũng rất khó làm cơ sở đánh thuế, còn nếu thanh toán qua ngân hàng sử dụng các tài khoản ngân hàng không đăng ký với cơ quan thuế.

Hoạt động quản lý kê khai, nộp thuế TMĐT khó xác định được tính chính xác trong bản kê khai của người nộp thuế do nhiều đối tượng kinh doanh TMĐT khi cung cấp hàng hóa, dịch vụ không xuất hóa đơn hoặc xuất hóa đơn không đúng thực tế. Phương thức thanh toán bằng tiền mặt là chủ yếu hoặc nếu thanh toán qua ngân hàng thì sử dụng các tài khoản ngân hàng không đăng ký với cơ quan thuế. Tính tự giác kê khai thuế và nộp thuế của các cá nhân, doanh nghiệp rất thấp.

Các giao dịch TMĐT có tính chất đặc thù như quy mô hoạt động rộng trên môi trường internet có tính phi biên giới, dễ dàng thay đổi, che dấu hoặc xóa dữ liệu giao dịch. Trên thực tế, bán hàng trên mạng xã hội hiện nay có tới hàng triệu cá nhân, hộ kinh doanh đang bán, trao đổi hàng hoá trên Facebook, nhưng thông tin của tổ chức, cá nhân không rõ ràng, chỉ sử dụng các trang mạng hoặc mạng xã hội làm nơi quảng cáo… nên việc xác định các giao dịch chịu thuế và thông tin của đối tượng nộp thuế rất khó khăn.

 5.2. Đề xuất phương hướng, giải pháp

Tăng cường tuyên truyền đối với các tổ chức, cá nhân về trách nhiệm của người nộp thuế và những người có liên quan khi thực hiện giao dịch, mua bán trên nền tảng số; đồng thời, tiếp tục cải cách hành chính thuế theo hướng đơn giản hóa những thủ tục như kê khai, nộp thuế trực tuyến, cổng thông tin trực tuyến để các tổ chức, cá nhân thuận tiện trong việc chấp hành các quy định, pháp luật về thuế. 

- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo Ngân hàng Nhà nước, các tổ chức tín dụng trên địa bàn, để phối hợp trao đổi thông tin, quản lý thuế đối với hoạt động thương mại điện tử, kinh doanh trên nền tảng số;

- Tăng cường công tác tuyên truyền, hỗ trợ người nộp thuế tự kê khai chịu trách nhiệm đặc biệt hướng dẫn người nộp thuế là các nhà cung cấp nước ngoài có thể kê khai, nộp thuế trên Cổng thông tin điện tử của ngành thuế;

Đặc biệt hướng dẫn người nộp thuế là cá nhân kinh doanh thực hiện kê khai theo đúng quy định của pháp luật;

- Tích cực áp dụng các giải pháp kỹ thuật số vào công tác quản lý thuế và nâng cấp cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin đủ khả năng giám sát, kiểm soát và quản lý thuế toàn diện đối với các mô hình kinh doanh TMĐT; 

- Triển khai công tác thanh tra, kiểm tra đối chiếu thông tin phát hiện ra những vi phạm của người nộp thuế từ đó có những kiến nghị xây dựng chính sách phù hợp hơn.

- Kiến nghị Tổng cục Thuế xây dựng hệ thống quản lý thuế thông minh, đáp ứng kết nối dữ liệu với các cơ quan quản lý nhà nước và người nộp thuế, các sàn giao dịch TMĐT; Xây dựng quy trình, hướng dẫn cụ thể về kê khai, nộp thuế đối với các cá nhân, hộ kinh doanh không có địa điểm cố định chỉ kinh doanh trên các sàn TMĐT; cá nhân, hộ kinh doanh vừa có doanh thu khoán tại địa điểm kinh doanh cố định, vừa có doanh thu hoạt động TMĐT trên toàn quốc đảm bảo phù hợp với đặc thù kinh doanh TMĐT của người nộp thuế nhằm tạo điều kiện cho việc kê khai nộp thuế 24/7 đáp ứng nhu cầu TMĐT./.
Xin trân trọng cảm ơn các đồng chí đã lắng nghe. Xin kính chúc các đồng chí Lãnh đạo cùng toàn thể đại biểu về dự hội nghị tổng kết được nhiều sức khoẻ, hạnh phúc và thắng lợi.

Xin chúc Hội nghị thành công tốt đẹp./.

