2

THAM LUẬN
Công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử trên địa bàn tỉnh Bình Dương
I. Khái quát tình hình

Trong những năm qua, hoạt động thương mại điện tử ở nước ta đã có những bước phát triển đáng kể, các hoạt động kinh doanh, mua bán trực tuyến ngày càng phổ biến đã và đang đem lại những giá trị, lợi ích to lớn cho doanh nghiệp, người tiêu dùng và nhân dân, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của đất nước. Tuy nhiên, trong thời gian gần đây, tình hình dịch bệnh COVID-19 trên thế giới, khu vực và trong nước diễn biến phức tạp, nhu cầu tiêu dùng không qua tiếp xúc trực tiếp với tổ chức, cá nhân cung cấp sản phẩm hàng hóa của người tiêu dùng tăng cao, các tổ chức, cá nhân đã triệt để lợi dụng hoạt động thương mại điện tử, chủ yếu là qua hoạt động chuyển phát nhanh, qua các trang mạng để quảng cáo, giới thiệu, cung cấp thông tin sai lệch về sản phẩm, chào bán các sản phẩm hàng hóa nhập lậu, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng không có hóa đơn, chứng từ, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ, hảng giả mạo nhãn hiệu nổi tiếng, hàng kém chất lượng, hàng hạn chế kinh doanh, hàng kinh doanh có điều kiện, hàng quá hạn sử dụng... Các lực lượng chức năng ở Trung ương và địa phương đã phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn, xử lý nhiều vụ việc vi phạm với quy mô lớn, tính chất phức tạp, nhiều đối tượng tham gia, số lượng tang vật là hàng cấm, hàng giả, hàng vi phạm sở hữu trí tuệ lớn, có giá trị cao... xâm phạm đến lợi ích chính đáng của người tiêu dùng, gây tác động, ảnh hưởng xấu đến sự phát triển bền vững của nền kinh tế, đời sống của Nhân dân.

Dự báo trong thời gian tới, tình hình hoạt động lợi dụng môi trường thương mại điện tử để buôn lậu, gian lận thương mại, kinh doanh hàng hóa nhập lậu, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng không có hóa đơn, chứng từ, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ, hàng giả mạo nhãn hiệu nổi tiếng, hàng kém chất lượng, hàng hạn chế kinh doanh, hàng kinh doanh có điều kiện, hàng quá hạn sử dụng... sẽ còn tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường.

II. Đặc điểm, diễn biến tình hình tội phạm tại địa phương

1. Công tác quản lý của cơ quan Hải quan đối với các doanh nghiệp hoạt động xuất nhập khẩu trên địa bàn là quản lý theo cơ chế chính sách của Hải quan ngoài cửa khẩu; hàng hóa xuất nhập khẩu chủ yếu là loại hình gia công và sản xuất xuất khẩu tại các khu công nghiệp, chiếm đến khoảng 85% về số lượng tờ khai hải quan và trên 80% tổng kim ngạch xuất nhập khẩu. Tuy nhiên, công tác quản lý hiện nay vẫn còn một số bất cập như hệ thống văn bản quy phạm pháp luật thường xuyên thay đổi, còn bất cập; cơ chế cho doanh nghiệp tự khai và tự chịu trách nhiệm về định mức nên việc quản lý và theo dõi nguyên phụ liệu xuất nhập tồn để quyết toán còn nhiều khó khăn, phức tạp; một sản phẩm có thể được lắp ráp giản đơn từ nhiều linh kiện nhập khẩu và sau đó xuất khẩu đi Mỹ, Châu Âu với xuất xứ Việt Nam; lợi dụng chính sách miễn thuế đối với nguyên phụ liệu gia công, sản xuất xuất khẩu để bán vào thị trường nội địa... Từ đó, một số doanh nghiệp đã lợi dụng việc quản lý theo cơ chế “tự khai tự chịu trách nhiệm”, chính sách tạo điều kiện thuận lợi, thông thoáng để thực hiện hành vi buôn lậu, gian lận thương mại, trốn thuế gây khó khăn cho công tác quản lý Nhà nước của địa phương nói chung và cơ quan Hải quan nói riêng.
2. Tình hình gian lận thương mại đối với các đối với các doanh nghiệp tromg khu công nghiệp, doanh nghiệp chế xuất:

Tình hình mua bán hàng hóa qua mạng xã hội diễn ra khá phổ biến, hầu hết sử dụng hình thức vận chuyển trung gian và giao hàng tại nhà, nên các đối tượng đã lợi dụng để trà trộn hàng giả, hàng kém chất lượng, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ bán cho người tiêu dùng; với chiêu thức livestream bán hàng trên các trang mạng xã hội facbook, youtube ở một nơi nhưng kho hàng thì được tập kết ở một nơi khác và thường không cố định gây khó khăn trong công tác quản lý, kiểm tra, kiểm soát và xử lý vi phạm. Hiện nay, việc thực hiện các hành vi gian lận thương mại trong môi trường thương mại điện tử ngày càng diễn biến phức tạp, các đối tượng sử dụng nhiều tài khoản mạng xã hội khác nhau, tận dụng công nghệ để xóa bỏ dấu vết giao dịch, ẩn danh trên mạng internet; các website thương mại điện tử không cung cấp địa chỉ hoặc địa chỉ không chính xác, gây khó khăn trong việc xác minh thông tin, truy vết các đối tượng để ngăn chặn, xử lý.

Tình hình buôn bán, vận chuyển, tàng trữ hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ, vi phạm sở hữu trí tuệ, hàng giả vẫn diễn biến phức tạp, các đối tượng hoạt động tinh vi và có sự cảnh giác cao. Nguồn hàng không tập trung tại địa điểm kinh doanh mà phân tán lưu giữ tại các kho hàng ở vùng ven chia nhỏ giao trực tiếp đến khách hàng thông qua đơn vị vận chuyển hàng hóa trung gian để tiêu thụ. Theo đó, trong công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả cần có sự phối hợp đồng bộ giữa các lực lượng chức năng, đồng thời cần có sự gắn kết, chia sẻ thông tin từ các cơ quan, đơn vị, Ban Chỉ đạo 389 các địa phương trong chỉ đạo, quản lý địa bàn, kho tàng, bến bãi và đối tượng kinh doanh.


III. Kết quả thực hiện trong năm 2023
Trong năm 2023, tại Cục Hải quan tỉnh Bình Dương bắt giữ và xử lý vi phạm hành chính là: 1.708 vụ vi phạm (trong đó Đội kiểm soát hải quan bắt giữ,  xử lý 07 vụ, hành vi vi phạm chủ yếu về vận chuyển hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu không có chứng từ hợp pháp trong địa bàn hoạt động hải quan, không có vụ nào vi phạm về hàng giả, hàng hóa giả mạo về sở hữu trí tuệ và hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ).

IV. Công tác phối kết hợp với các cơ quan chức năng 
Công tác phối hợp giữa Cục Hải quan tỉnh Bình Dương với Cục Điều tra chống buôn lậu – Tổng Cục Hải quan, Công an tỉnh và các cơ quan hữu quan vẫn luôn được duy trì, tạo mối quan hệ phối hợp tốt. Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế phối hợp 01/QCPH/HQBD-CABD ngày 08/06/2023 ký kết giữa Cục Hải quan tỉnh Bình Dương và Công an tỉnh Bình Dương. Qua đó, các đơn vị thuộc và trực thuộc đã giám sát chặt chẽ quá trình làm thủ tục cũng như hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp; thu thập thông tin để quản lý tốt doanh nghiệp trọng điểm; xác minh thực tế hoạt động của các doanh nghiệp có nghi vấn... Đơn vị cũng đã phối hợp tốt với các cơ quan chức năng liên quan trong công tác phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn, điều tra, xử lý đối với các hoạt động buôn lậu, vận chuyển trái phép hàng hóa qua biên giới; trốn thuế, nợ thuế; buôn bán, vận chuyển trái phép hàng giả, buôn bán, vận chuyển trái phép chất nổ, chất cháy, chất độc hại; nhập khẩu công nghệ, máy móc thiết bị, phế liệu phế phải không đảm bảo tiêu chuẩn bảo vệ môi trường và một số các hành vi vi phạm pháp luật khác.

Thường xuyên cập nhật đầu mối cung cấp thông tin theo Quy chế phối hợp (Cục Hải quan tỉnh Bình Dương là Phòng Chống buôn lậu và Xử lý vi phạm, Công an tỉnh Bình Dương là Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về tham nhũng, kinh tế, buôn lậu – Phòng Cảnh sát kinh tế (PC03)). Thời gian qua, đầu mối 02 đơn vị đã có sự phối hợp nhịp nhàng trong việc cung cấp, trao đổi thông tin như: thông tin về hoạt động sản xuất kinh doanh của người nộp thuế; thông tin danh sách người nộp thuế phá sản, ngừng hoạt động, bỏ trốn, mất tích; thông tin liên quan đến lộ trình của các phương tiện vận chuyển; thông tin liên quan đến tình hình quản lý trong công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại; thông tin về tiền chất nhập khẩu; thông tin về thủ đoạn, phương thức buôn lậu mới; thông tin về giai đoạn cao điểm diễn ra buôn lậu, gian lận thương mại; thông tin về những khu vực, những điểm nóng về buôn lậu, gian lận thương mại…
V. Đánh giá chung
Ưu điểm

- Luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát và tạo điều kiện của Lãnh đạo Bộ Tài chính, Lãnh đạo Tổng cục Hải quan, Lãnh đạo Tỉnh ủy và UBND tỉnh Bình Dương; sự phối hợp kịp thời, tích cực của các Sở, Ban ngành trong và ngoài tỉnh nên công tác triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị đạt thuận lợi.

- Đại đa số các doanh nghiệp, các Chi hiệp hội doanh nghiệp trên địa bàn đều có ý thức tuân thủ pháp luật hải quan, chủ động chấp hành chủ trương, chính sách của Nhà nước trong lĩnh vực xuất khẩu, nhập khẩu; ủng hộ các giải pháp triển khai quản lý nhà nước của Cục Hải quan tỉnh Bình Dương; nhiều doanh nghiệp tiếp tục mở rộng dự án đầu tư trên địa bàn, số lượng doanh nghiệp mới về làm thủ tục tại đơn vị ngày càng tăng tạo thuận lợi cho nhiệm vụ thu ngân sách nhà nước.

- Đơn vị đã chủ động trong công tác xây dựng các kế hoạch thực hiện nhiệm vụ cụ thể; quán triệt, triển khai đồng bộ thống nhất trong toàn đơn vị; các đơn vị thuộc và trực thuộc luôn bám sát nhiệm vụ, kế hoạch đề ra; định kỳ hàng tháng Cục Hải quan tỉnh Bình Dương đều có tổ chức họp đánh giá, phân tích tình hình và kết quả thực hiện, từ đó rút kinh nghiệm, sửa đổi, bổ sung và hoàn chỉnh kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tế và hoàn cảnh cụ thể của từng thời điểm.

- Xây dựng được tinh thần đoàn kết, thống nhất trong đơn vị từ Lãnh đạo Cục cho đến cán bộ công chức, quyết tâm thực hiện hoàn thành nhiệm vụ chính trị chung được cấp trên giao.
· Các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, doanh nghiệp chế xuất  có địa chỉ sản xuất cụ thể, rõ ràng, hoạt động kinh doanh, có nhà xưởng, máy móc trang bị đầu tư dài hạn

Hạn chế

- Do đặc thù có nhiều khu công nghiệp tập trung trên địa bàn nên số lượng doanh nghiệp đang hoạt động là rất lớn, tiềm ẩn tình trạng buôn lậu, gian lận thương mại với những diễn biến phức tạp, thủ đoạn ngày càng tinh vi do lợi dụng chính sách thông thoáng, tạo thuận lợi trong hoạt động xuất nhập khẩu cho doanh nghiệp của Bộ Tài chính, Ủy ban Nhân dân tỉnh, Tổng cục Hải quan...

- Khối lượng công việc ngày càng tăng nhưng biên chế lại không tăng (có xu hướng giảm do nghĩ hưu, do chuyển đơn vị công tác hợp lý hóa gia đình...), đòi hỏi cán bộ công chức ngày càng phải nâng cao năng lực quản lý, trình độ chuyên môn mới đáp ứng được nhu cầu công việc giai đoạn hiện nay.

- Do vị trí địa lý nằm gần Thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Nai, Bà Rịa Vũng Tàu nên ít nhiều cũng bị ảnh hưởng khi các địa phương này siết chặt công tác phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại. Doanh nghiệp nhiều khả năng sẽ chuyển địa điểm làm thủ tục hải quan sang địa bàn Bình Dương, dẫn đến tiềm ẩn nhiều rủi ro vi phạm trong quá trình làm thủ tục hải quan cũng như trong công tác quản lý nhà nước trên địa bàn.

VI. Phương hướng, kế hoạch chống buôn lậu, gian lận thương mại trong thời gian mới

Dự báo trong thời gian tới, nhu cầu của người dân mua hàng trên không gian mạng gia tăng. Các đối tượng kinh doanh lợi dụng môi trường thương mại điện tử để buôn lậu, gian lận thương mại, kinh doanh hảng hóa nhập lậu, hàng không rõ nguồn gốc, xuất xứ, hàng không có hóa đơn, chứng từ, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ, hàng giả mạo nhãn hiệu nổi tiếng, hàng kém chất lượng, hàng hạn chế kinh doanh, hàng kinh doanh có điều kiện, hàng quá hạn sử dụng... sẽ còn tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường. Do đó thời gian tới, Cục Hải quan tỉnh Bình Dương nghiêm túc triển khai thực hiện kịp thời có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Ban chỉ đạo 389 Quốc gia, các bộ, ban, ngành Trung ương, Uỷ ban nhân dân tỉnh về công tác chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử. Chủ động, nắm chắc diễn biến tình hình, tăng cường kiểm tra, kiểm soát hoạt động thương mại điện tử; ứng dụng khoa học công nghệ tiên tiến để kịp thời phát hiện, xử lý các hành vi kinh doanh hàng cấm, hàng nhập lậu, hàng giả, hàng xâm phạm quyền sở hữu trí tuệ qua mạng xã hội và các sàn thương mại điện tử. Tăng cường công tác phối hợp giữa các lực lượng chức năng, chủ động thu thập thông tin, nắm bắt tình hình, phương thức thủ đoạn mới để kịp thời xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về buôn lậu, gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả liên quan đến hoạt động thương mại điện tử. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về thương mại điện tử; các hành vi, thủ đoạn buôn lậu, gian lận thương mại, kinh doanh hàng giả trong hoạt động thương mại điện tử nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của các tố chức, cá nhân, để người dân chủ động tham gia tố giác các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại và kinh doanh hàng giả liên quan đến hoạt động thương mại điện tử. Thông qua công tác kiểm tra, kiểm soát, xử lý vi phạm hành chính các cơ quan, lực lượng chức năng phát hiện, tổng hợp những vấn đề, bất cập còn tồn tại; chủ động đề xuất, kiến nghị cấp có thẩm quyền xây dựng, sửa đổi, bổ sung cơ chế chính sách pháp luật cho phù hợp với yêu cầu thực tế nhằm nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước đối với hoạt động thương mại điện tử.Ngoài nội dung tham luận này, Cục Hải quan tỉnh Bình Dương rất mong các đơn vị phát biểu, bổ sung thêm ý kiến xây dựng để công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại trên địa bàn tỉnh Bình Dương ngày càng đi vào chiều sâu và đạt hiệu quả cao.


Xin cảm ơn Hội nghị đã chú ý lắng nghe. Xin cảm ơn !!!


