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BÁO CÁO
Tình hình kinh doanh cung ứng và sử dụng VLNCN 
trên địa bàn tỉnh Bình Dương thời gian qua

Vật liệu nổ công nghiệp (VLNCN) là loại vật tư công nghiệp có yêu cầu an toàn nghiêm ngặt, liên quan trực tiếp đến các vấn đề như: cháy nổ, trật tự an toàn xã hội, tai nạn và sự cố môi trường. Bộ Công Thương, Bộ Công an, Ủy ban nhân nhân dân tỉnh Bình Dương thường xuyên chỉ đạo các sở, ngành chức năng có liên quan không ngừng tăng cường quản lý chặt chẽ các hoạt động kinh doanh cung ứng, sử dụng VLNCN trên địa bàn tỉnh đảm bảo đúng quy trình an toàn, không để xảy ra thất thoát, tai nạn hoặc sự cố đáng tiếc và xử lý nghiêm các sai phạm.

1. Tình hình kinh doanh cung ứng VLNCN
a) Công tác kinh doanh cung ứng: 

Hiện nay, có 02 đơn vị thực hiện kinh doanh cung ứng VLNCN trên địa bàn tỉnh Bình Dương gồm: Chi nhánh Công ty TNHH MTV Công nghiệp Hóa chất mỏ Nam Bộ- MICCO tại Bình Dương; và Chi nhánh Miền Nam – Tổng Công ty Kinh tế Kỹ thuật Công nghiệp Quốc phòng (GAET).
Việc cung cấp vật liệu nổ công nghiệp được các đơn vị vận chuyển đến tận khai trường theo từng hộ chiếu nổ mìn (Kế hoạch sử dụng VLNCN từng ngày theo đề nghị của bên sử dụng). Bên mua lập Hộ chiếu nổ mìn ghi nhu cầu và kế hoạch sử dụng VLNCN để bên kinh doanh cung ứng có kế hoạch cung cấp theo khối lượng, thời gian và địa điểm theo yêu cầu của bên mua. Để vận chuyển VLNCN các đơn vị kinh doanh cung ứng xin cấp giấy phép theo quy định (Bên dân sự xin giấy phép vận chuyển VLNCN tại PC06 – Công an tỉnh, bên doanh nghiệp quốc phòng xin lệnh hành quân từ Bộ Tổng tham mưu).

b) Công tác bảo quản VLNCN:


Trên địa bàn tỉnh hiện có 01 kho chứa VLNCN với tổng sức chứa 40 tấn thuốc nổ và 100.000 cái kíp nổ .
Chi nhánh Công ty TNHH MTV Công nghiệp Hóa chất mỏ Nam Bộ- MICCO tại Bình Dương. Trụ sở văn phòng: xã Thường Tân, huyện Bắc Tân Uyên, tỉnh Bình Dương. Đơn vị có 01 kho chứa VLNCN tại Ấp 3, xã Thường Tân, huyện Bắc Tân Uyên, tỉnh Bình Dương.

Hệ thống kho chứa VLNCN được thiết kế theo dạng nổi trên diện tích 12.221m2. Các hạng mục công trình chính gồm có: 01 kho chứa thuốc nổ 40.000 kg và 01 kho chứa kíp 100.000 cái. Ngoài ra, còn có các hạng mục công trình phụ trợ khác như: nhà bảo vệ, nhà giao hàng, ụ đất đắp nổi, chòi bảo vệ, hàng rào thép gai, cột chống sét, bể nước PCCC 50m3. 

Các kho chứa VLNCN đều có lý lịch kho đầy đủ, có sự chấp thuận của các cơ quan chức năng cho phép đưa vào sử dụng, đơn vị thuê kho có hợp đồng thuê; có đầy đủ các hồ sơ pháp lý đối với doanh nghiệp làm nghề kinh doanh có điều kiện (Giấy phép kinh doanh vật liệu nổ công nghiệp; Giấy chứng nhận đủ điều kiện an ninh trật tự; phòng cháy chữa cháy; giấy phép sử dụng vật liệu nổ công nghiệp; Giấy phép dịch vụ nổ mìn) còn hạn. 
2. Tình hình sử dụng VLNCN
Toàn tỉnh có 16 doanh nghiệp sử dụng VLNCN để phục vụ cho hoạt động nổ mìn khai thác đá tại 16 điểm mỏ; tập trung chủ yếu tại địa bàn các huyện: Bắc Tân Uyên (13 mỏ), Phú Giáo (02 mỏ) và Dầu Tiếng (01 mỏ).
2.1. Về công nghệ nổ mìn 

Trong tổng số 16 mỏ hoạt động khai thác đá xây dựng sử dụng VLNCN đều sử dụng phương pháp nổ mìn phi điện. Đây là phương pháp an toàn, tiên tiến để nâng cao công tác bảo đảm an toàn và giảm thiểu tác động tiêu cực đến môi trường.

2.2. Về giám sát chấn động nổ mìn: Có 14 mỏ thực hiện giám sát nổ mìn; trong thời điểm tiến hành giám sát có 01 mỏ đã hết hạn giấy phép khai thác khoáng sản và 01 mỏ ít hoạt động (Chi tiết báo cáo giám sát kèm theo).
3. Về quản lý Nhà nước về vật liệu nổ công nghiệp

Theo định kỳ, Sở Công Thương tiến hành tổ chức tập huấn an toàn cho các đối tượng liên quan đến kinh doanh cung ứng và sử dụng VLNCN trên địa bàn tỉnh; thực hiện giám sát chấn động nổ mìn tại các mỏ hoạt động khai thác đá; thường xuyên ban hành văn bản đôn đốc nhắc nhở các doanh nghiệp tăng cường thực hiện công tác an toàn trong các dịp lễ, Tết, có văn bản thông báo thời gian không được nổ mìn trên địa bàn tỉnh Bình Dương kịp thời; phát động và triển khai việc hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về an toàn vệ sinh lao động, phòng cháy chữa cháy hàng năm.

Do làm tốt công tác quản lý nhà nước về VLNCN cho nên trong những năm qua, hoạt động về VLNCN trên địa bàn tỉnh chưa để xảy ra tai nạn, sự cố đáng tiếc hoặc tình trạng mất cắp VLNCN; ý thức tự giác chấp hành pháp luật của doanh nghiệp được nâng lên; việc triển khai và ứng dụng các giải pháp kỹ thuật, công nghệ nổ mìn tiên tiến được áp dụng góp phần vào việc đảm bảo an toàn và bảo vệ môi trường. 
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