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THƯ MỜI
Tham dự buổi kết nối Cung – Cầu tiêu thụ nông sản - đậu phộng

Kính gửi: Quý Doanh nghiệp.

Thực hiện chương trình kết nối giữa 02 tỉnh Bình Dương và Trà Vinh cùng nhau hỗ trợ doanh nghiệp hợp tác kinh doanh, thúc đẩy hoạt động sản xuất phát triển. Theo đó, ngày 05/10/2017 Sở Công Thương Trà Vinh có buổi làm việc với Sở Công Thương Bình Dương về việc đề nghị hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Trà Vinh tìm kiếm đầu ra cho nông sản – đậu phộng.
[bookmark: _GoBack]Nhằm mục đích hỗ trợ doanh nghiệp ngành hàng thực phẩm tỉnh Bình Dương tìm kiếm nguồn nguyên liệu phục vụ cho sản xuất, kinh doanh, Sở Công Thương Bình Dương phối hợp với Sở Công Thương Trà Vinh tổ chức buổi kết nối giữa  Doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh giữa hai tỉnh. Sở Công Thương Bình Dương trân trọng mời Quý Doanh nghiệp tham gia buổi kết nối trên, cụ thể như sau:
Thời gian:	9h00 – 11h30, Thứ Ba, ngày 24/10/2017
Địa điểm: 	Hội trường Văn phòng 2, Sở Công Thương Bình Dương
Số 03 Huỳnh Văn Nghệ, Phường Phú Lợi, TP. Thủ Dầu Một, Tỉnh Bình Dương.
Nội dung: Sở Công Thương Trà Vinh giới thiệu về nguyên liệu đậu phộng: chủng loại, chất lượng, số lượng cung ứng, giá cả, trưng bày hàng mẫu,….Doanh nghiệp Bình Dương tham gia buổi kết nối có thể tìm hiểu, lựa chọn các chủng loại sản phẩm phù hợp và tiến hành ký kết biên bản ghi nhớ để hợp tác giao thương trong thời gian tới.
Sở Công Thương Bình Dương rất mong sự tham gia của Quý doanh nghiệp để buổi kết nối đạt kết quả tốt.
Thông tin liên hệ: Trung tâm Xúc tiến thương mại Bình Dương: Số 03 Huỳnh Văn Nghệ, Phường Phú Lợi, Thành phố Thủ Dầu Một, Tỉnh Bình Dương; Chị Thạnh Mỹ – Điện thoại: 0274.898.286; Di động: 0918.263.680 – Email: nguyenthanhmy4807@gmail.com
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